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GENERAL MACHINE OPERATING RULES

Carefully read the instruction manual and warranty limitations.

The appliance must be connected to a properly earthed power socket. The machine must be kept
clean by frequently washing the cup holder, the drip tray, the used capsule tray, the water tank and
the glass cup holder surface. Any maintenance operation shall be carried out when the machine is off.
IMPORTANT: neverimmerse the machine or its removable components in water or put it in the dishwasher.
The water in the tank must be replaced regularly. Do not use the coffee machine without water in the
tank. The use of a descaling product especially designed for espresso coffee machines is
recommended at least every 2 months as described in the Descaling chapter.

TECHNICAL SPECIFICATIONS

Machine material: Aluminium and tempered glass

Heat exchanger material: Stainless Steel

Water tank: 0.9 litres /300z.

Milk tank: 0.5 litres/ 16.90z.

Used capsule tray capacity: 10 capsules

Pumps: coffee 19 bar - milk 2.5 bar

Weight: 5 kg /1760z.

Voltage: 220-240V, 50/60 Hz (EU); 120V, 60 Hz (USA)

Power: 1,200 W (EU-USA) - With "Power Save" function

Size (Wx D xH):215x 285 x 245 (mm) /8.5x 11.2x 9.6 (inch)

The manufacturer reserves the right to make changes or improvements without prior notice.

DISCOVER AND BUY ILLY IPERESPRESSO CAPSULES AT WWW.SHOP.ILLY.COM OR AT OUR FINEST RETAILERS.

REGLES GENERALES POUR L'UTILISATION DE LA MACHINE

Lire attentivement le mode d'emploi et les limitations de garantie.

La machine doit étre branchée a une prise de courant réguliére équipée d'une mise a la terre. Maintenir la
machine propre en lavant fréquemment le plateau repose tasses, le bac d'égouttement, le bac de collecte
des capsules usagées, le réservoir a eau et le plateau repose tasses en verre. Lentretien doit étre effectué
lorsque la machine est éteinte.

IMPORTANT : ne jamais immerger la machine ou ses composants amovibles dans I'eau ni l'introduire au
lave-vaisselle.

L'eau contenue dans le réservoir doit étre changée réguliérement. Ne pas utiliser la machines'iln'y a pas d'eau
dans le réservoir. Il est conseillé d'utiliser au moins tous les 2 mois un produit pour I'enlévement
du calcaire formulé spécifiquement pour les machines a café expresso selon les indications
décrites au chapitre détartrage.

DONNEES TECHNIQUES

Matériau de la machine : Aluminium et verre trempé
Matériau échangeur thermique : Acier inox

Réservoir a eau : 0,9 litres

Réservoir a lait : 0,5 litres

(apacité du bac de collecte des capsules usagées : 10 capsules
Pompes : café 19 bars - lait 2,5 bars

Poids : 5 kg

Voltage : 220-240V, 50/ 60 Hz (EU); 120V, 60 Hz (USA)
Puissance : 1.200 W (EU-USA) - Avec aption « Power Save »
Dimensions (Lx Px H) (mm) : 215 x 285 x 245

Le producteur se réserve le droit d'apporter des modifications ou des améliorations sans aucun préavis.

DECOUVREZ ET ACHETEZ LES CAPSULES ILLY IPERESPRESSO SUR SHOP.ILLY.COM OU AUPRES DE NOS REVENDEURS IPERESPRESSO.
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MACHINE PARTS

A
B
C
D
E
F
G

ILLUMINATION LIGHT

HOT WATER DISPENSING SPOUT
COFFEE DISPENSING SPOUT

MILK DISPENSING SPOUT CONNECTOR
MILK DISPENSING SPOUT

MILK TANK

CONTROL PANEL

GT LATTE MACCHIATO
G2 CAPPUCCINO

G3 ESPRESSO COFFEE
G4 HOT FOAMED MILK
G5 HOT WATER

G6 BREWED COFFEE
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CAPSULE COMPARTMENT OPENING/
CLOSING LEVER

CAPSULE COMPARTMENT (internal)
WATER TANK

USED CAPSULE (MAX. 10 PCS) and
post-brewing liquid residues TRAY

ESPRESSO CUP HOLDER SURFACE
MUG HOLDER SURFACE

POWER BUTTON

POWER CORD

DATA PLATE (on the bottom)

PARTIES DE LA MACHINE
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DEL ECLAIRAGE
BUSE DE DISTRIBUTION D'EAU CHAUDE
BUSE DE DISTRIBUTION DU CAFE

ENCLENCHEMENT DE LA BUSE DE
DISTRIBUTION DU LAIT

BUSE DE DISTRIBUTION DU LAIT
RESERVOIR A LAIT

G BANDEAU DE COMMANDE

GT LATTE MACCHIATO

G2 CAPPUCCINO

G3 CAFEEXPRESSO

G4 LAIT CHAUD MOUSSEUX
G5 [EAUCHAUDE

G6 CAFEFILTRE

DO ® O

LEVIER OUVERTURE / FERMETURE
LOGEMENT A CAPSULES

LOGEMENT A CAPSULES (interne)
RESERVOIR A FAU

BACDE COLLECTE DES CAPSULES USA-
GEES (10 PCS MAX) et résidus liquides de
fin de distribution

PLATEAU REPOSE PETITES TASSESA
CAFE EXPRESSO

PLATEAU REPOSE TASSES MUG
INTERRUPTEUR GENERAL

CABLE D'ALIMENTATION

PLAQUE SIGNALETIQUE (sous la base)
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IMPORTANT WARNINGS

When using electrical appliances always follow the safety precau-
tions below.

Using the espresso machine

Read all Instructions.

This machine is manufactured to make espresso coffee, brewed
coffee and dispense milk-based beverages: use care to prevent
scalding due to water jets or any improper use of the machine.
This appliance is intended to be used in household and similar
applications such as:

- staff kitchen areas in shops, offices and other working envi-

ronments;
« farm houses;

« hotels, motels and other residential type environments;

- bed and breakfast type environments.

This machine is intended for household use only. Any other use
is considered improper and therefore dangerous.

The machine must be turned on only when being used. After use,
it must be turned off by moving the main on/off switch to the
“0" position (Fig.1) and disconnecting the plug from the power
outlet.

Do not touch hot surfaces. The water/coffee dispensed from the
machine may cause burns.

The machine is not designed to be used by people (including
children) with limited physical, mental or sensory abilities or

MESURES IMPORTANTES DE SECURITE

Lors de l'utilisation d'appareils électriques, il est nécessaire de toujours
respecter les mesures de sécurité suivantes.

Utilisation de I'appareil

Lire intégralement les instructions.

Cette machine est congue pour « faire du café espresso, du café filtre et
distribuer des boissons a base de lait » : faire attention a ne pas se briiler
avec les jets d'eau, ou en utilisant la machine de fagon inappropriée.
Lappareil est con¢u pour les usages domestiques et similaires. Par
exemple :

- cuisines du personnel de points de vente, bureaux et autres

environnements de travail

« tourisme a la ferme

- clientéle d’hétels, de motels et autres logements de type rési-
dentiel

« logements de type Bed & Breakfast.

Ne pas utiliser I'appareil pour des usages différents de ceux prévus.

Tout autre usage est considéré comme inapproprié et par conséquent

dangereux.

Cet appareil ne doit étre allumé que pendant le temps nécessaire

a son utilisation, apreés quoi il doit étre éteint en remettant l'inter-

rupteur général sur « 0» (Fig.1) et la fiche doit étre débranchée de

la prise de courant.



IMPORTANT WARNINGS

insufficient experience and/or skills, unless they are supervised
by a person responsible for their safety, who provides instructions
on how to use the appliance.

Children must be kept under supervision to prevent them from
playing with the appliance.

(leaning and user maintenance shall not be made by children
unless they are older than 8 and supervised. Keep the appliance
and its cord out of reach of children aged less than 8 years.

Use the machine only indoors, protected from weather. Do not
use outdoors.

To protect against fire, electric shock or personal injury do not
immerse the cord, plug or the body of the machine in water or

any other liquid.

Do not place the machine on, or
near, electrical or gas burners or
inside a hot oven.

Using attachments not recom-
mended by the manufacturer
may result in fire, electric shocks \_
or personal injury.

Before unplugging the machine make sure that the ON/OFF switch
isin the “0” position (Fig.1).

Do not pull the plug out by the cord and never touch it with wet
hands.

— )

-
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MESURES IMPORTANTES DE SECURITE

Ne jamais toucher une surface chaude. Les distributions d'eau/café
peuvent provoquer des briilures.

Cet appareil ne doit pas étre utilisé par des personnes (y compris les
enfants) aux capacités physiques, sensorielles ou mentales réduites
ou par des personnes sans expérience et/ou sans les compétences
nécessaires, d moins quelles ne soient surveillées par une personne
responsable de leur sécurité qui leur apprenne a utiliser I'appareil.
Surveiller les enfants afin déviter qu'ils jouent avec I'appareil.

Les opérations de nettoyage et d'entretien ne doivent pas étre effec-
tuées par des enfants sauf s'ls ont plus de 8 ans et qu'ils agissent
sous la supervision d’une personne adulte. Garder ['appareil ainsi

que son cdble d'alimentation hors de la portée des enfants de moins
de 8 ans.

Cet appareil ne doit étre utilisé que dans des endroits fermés et a ['abri
dagents atmosphériques externes. Ne pas utiliser en plein air.

Pour se protéger du feu, de toutes décharges électriques ou lésions,
ne pas immerger le cdble, la fiche et le corps de la machine dans
l'eau ou tout autre liquide.

Ne pas poser I'appareil sur des réchauds électriques ou a gaz, ou
dans un four chaud.

Lutilisation d'accessoires non recommandés par le fabricant peut
provoquer des incendies, des décharges électriques ou des lésions




IMPORTANT WARNINGS

- Do not carry or pull the coffee machine by the cord.

- To reduce the risk of injury, do not drape cord over the counter
top or table top where it can be pulled on by children or tripped
over unintentionally.

- In case of fire, extinguish with carbon dioxide (CO,). Do not use
water or powder extinguishers.

Never obstruct the vents on the base of the machine.

Installation of the machine

Read the instructions carefully.

Do notinstall the machine in an area where the temperature may

reach 0°C/32°F or lower (if water freezes, the appliance may be

damaged) or higher than 40°C/104°F.

- (Check that the mains electric voltage corresponds to the require-
ments indicated on the machine data plate. Connect the machine
only to a properly grounded power outlet with a minimum rating
of 6A for models powered at 230Vac, and 15A for models po-
wered at 120Vac.

- If the plug and the outlet are not compatible, have the plug
replaced with a proper one by an authorized service center.

MESURES IMPORTANTES DE SECURITE

aux personnes.

- Avant de débrancher I'appareil, s'assurer que l'interrupteur général
estsur « 0» (Fig.1).

- Nepas retirer la fiche en tirant sur le cdble et ne pas la toucher avec
les mains si celles-ci sont mouillées.

- Ne pas déplacer ou tirer I'appareil en le tenant par le cordon.

- Pour prévenir le risque de blessures, ne pas laisser tomber le cdble
du plan de travail ou de la table car les enfants pourraient le tirer
ou trébucher involontairement.

- En cas dincendie, utiliser des extincteurs a anhydride carbonique
(C0,). Ne pas utiliser d'eau ou dextincteurs a poudre.

- Ne jamais bloquer les grilles d'aération se trouvant sur la base de
I'appareil.

Installation de I'appareil

- Lire attentivement les instructions.

- Ne jamais installer la machine dans un milieu pouvant atteindre
une température inférieure ou égale a 0°C (si l'eau géle, I'appareil
peut sendommager) ou supérieure d 40°C.

- Vérifier que la tension du réseau électrique corresponde bien a celle
indiquée sur la plaque signalétique de I'appareil. Ne brancher [appareil
qu'a une prise de courant ayant un débit minimal de 6 A pour les



IMPORTANT WARNINGS

- Place the machine on a countertop away from water taps and

sinks.

- After removing the packaging, check that the appliance is in

perfect condition before installation.

- Do not leave the packaging materials within children’s reach.

Cleaning the machine

Unplug the machine before cleaning.

Wait until the machine is cool before cleaning.

Remove the water tank by pulling it up slightly and then outward.
(lean the body and attachments with a wet cloth and then wipe
with a non-abrasive dry cloth. Do not use detergents.

Do not expose the machine to extended jets of water orimmerse
it in water, partially or fully.

MESURES IMPORTANTES DE SECURITE

modeles alimentés a 230 Vea et 15 A pour les modéles alimentés a
120 Vea et équipés d'un dispositif efficace de mise a la terre.

En cas d'incompatibilité entre la prise et la fiche de I'appareil,
s‘adresser a un centre d‘assistance autorisé pour remplacer la fiche
avec une autre de modeéle approprié.

Placer I'appareil sur un plan de travail loin de robinets d'eau et
déviers.

Apres avoir oté lemballage, s‘assurer que I'appareil est intact avant
de l'installer.

Ne pas laisser a la portée des enfants les matériaux demballage
de la machine.

Nettoyage de I'appareil

Débrancher la fiche de la prise de courant lorsquon effectue le
nettoyage.

Laisser refroidir 'appareil avant deffectuer le nettoyage.

Extraire le réservoir a eau en le tirant légérement vers le haut puis
vers lextérieur.

Nettoyer la carrosserie et les accessoires a 'aide d’un chiffon humide
puis sécher soigneusement a ['aide d'un chiffon sec non abrasif. Ne
pas utiliser de produits détergents.

Ne pas exposer I'appareil a des jets deau abondants ni limmerger
totalement ou partiellement dans l'eau.
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IMPORTANT WARNINGS

In case of malfunctioning

Do not use the appliance if the cord or plug are damaged or if the
appliance shows signs of malfunctioning or has been damaged in
any way. Take the machine to the nearest authorized service center
for checks or repairs.

If the power cord is damaged it must be replaced by the manufacturer
or an authorized service center.

In case of damage or malfunction, turn off the appliance and do
not tamper with it. For repairs contact a service center authorised
by the manufacturer and request the use of original spare parts
only. Failure to comply with these instructions may compromise

the safe operation of the machine and will result in the forfeiture
of warranty rights.

Improper use of the appliance

- The manufacturer is not liable for accidents caused by non-
compliance with existing legislation on electrical grounding
systems.

- The manufacturer is not liable for possible damage caused by
improper, incorrect or unreasonable use.

MESURES IMPORTANTES DE SECURITE

En cas de panne de I'appareil

Ne pas utiliser I'appareil sile cable ou la fiche sont endommagés ou si
I'appareil ne fonctionne pas correctement ou s'il a subi un quelconque
dommage. Rapporter I'appareil au centre de service aprés-vente agréé
le plus proche pour le faire contréler ou réparer.

Si le cable d'alimentation est endommagé, il doit étre changé par le
fabricant ou par son centre de service aprés-vente.

En cas de panne ou de mauvais fonctionnement de I'appareil, [ éteindre
et ne pas le manipuler.

En cas d'éventuelles réparations, s adresser exclusivement d un centre de
service aprés-vente agréé par le fabricant et exiger les piéces détachées

dorigine. Le non-respect de ce qui est indiqué ci-dessus peut compro-
mettre la sécurité de 'appareil et faire perdre le droit G la garantie.

Utilisation inappropriée de I'appareil

- Lefabricant ne peut pas étre considéré comme responsable en cas
déventuels accidents provoqués par la non présence de linstallation
électrique de la mise a la terre ou de sa non conformité aux normes
en vigueur.

- Lefabricant ne peut pas étre considéré comme responsable en cas
déventuels dommages dérivant d’usages inappropriés, erronés et
non raisonnables.



Power-supply cord instructions 2) If the appliance is of the grounded type, the extension cord

a) Ashort power-supply cord is to be provided to reduce risks resul- should be a grounding-type 3-wire cord; and
ting from becoming entangled in or tripping over a longer cord. ~ 3) The longer cord should be arranged so that it will not drape
b) Extension cords are available and may be used if care is exercised over the counter top or table top where it can be pulled on by
in their use. children or tripped over.

0) Ifextension cord is used:
1) The marked electrical rating of extension cord should be at
least as great as the electrical rating of the appliance;

IMPORTANT: SAVE THESE INSTRUCTIONS.

Instructions concernant le cdble d’alimentation 2) Si l'appareil électroménager est équipé de mise a la terre, la

a) Utiliser un cdble d'alimentation court pour éviter de s‘accrocher ou rallonge doit étre pourvue d’une fiche a trois broches avec mise
de trébucher sur un cdble plus long. dlaterre;

b) Faire attention lorsqu'on utilise une rallonge. 3) Le cdble le plus long doit étre placé de sorte a ne pas pendre du

¢) Sion utilise une rallonge, vérifier que : plan de travail ou de la table, afin dempécher les enfants de le
1) Latension indiquée sur la rallonge est au moins égale a celle de tirer ou de trébucher.

I'appareil électroménager ;

ATTENTION : CONSERVER CES INSTRUCTIONS.

1
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INSTALLATION AND START-UP OF THE MACHINE

Remove the milk and water tanks and wash them thoroughly before use.

Fill the water tank with fresh drinking water up
to the MAX level.

Insert the water tank completely into the machine.

Extraire les réservoirs a eau et a lait et les laver soigneusement avant toute utilisation.

Remplir le réservoir avec de leau fraiche potable
jusqu'au niveau MAX.

Introduire complétement le réservoir dans la
machine.

I~

A

To dispense milk-based beverages, fill the milk
tank following the instructions provided in the
“USINGTHE MILKTANK AND THE MILK DISPENSING
SPOUT” chapter.

Insert the power cord into the socket.

g

Switch the power button to “I” to turn on the

machine.

All buttons blink: warm-up phase.

Pour distribuer des boissons a base de lait, il
est nécessaire de remplir le réservoir a lait en
suivant les instructions indiquées au chapitre
« UTILISATION DU RESERVOIR ET DE LA BUSE DF
DISTRIBUTION DU LAIT ».

Insérer la fiche dans la prise.

Mettre linterrupteur sur | » pour mettre la machine
en marche.

Toutes les touches clignotent : phase de chauffage.



INSTALLATION AND START-UP OF THE MACHINE
INSTALLATION ET MISE EN MARCHE DE LA MACHINE
[ )

The machine automatically enters Power Save mode after 10 minutes of inactivity.
The (=@ button blinks slowly. Touch any button to turn on the machine again.

Aprés 10 minutes d'inactivité la machine entre automatiquement en mode Power Save.
Latouche =2 clignote lentement. Pour réactiver la machine, effleurer I'une des deux touches.

When all buttons are steady on, an acoustic signal
indicates that the machine is ready.

Lorsque toutes les touches sont allumées fixes, un ~ \_ -
signal acoustique indique que la machine est préte.

Warning: make sure that the capsule compartment is correctly closed hefore brewing coffee. Never open it during coffee brewing.
Note: At first start-up and in case of several days of inactivity, it is recommended to dispense at least half a tank of water without putting any capsules in the machine, after placing

a suitably sized container under the dispensing spout. The same operation must be repeated by filling the milk tank with water and pressing the | | button.

Attention : s‘assurer que le logement a capsules est fermé correctement avant de distribuer du café. Ne jamais I'ouvrir pendant la distribution du cafe.
Remarque: lors de la premiére mise en marche et en cas d'inactivité pendant plusieurs jours, apres avoir placé un récipient suffisamment grand sous la buse de distribution, il est conseillé de

distribuer au moins la moitié d’un réservoir a eau sans capsules dans la machine. Effectuer la méme opération en remplissant le réservoir a lait avec de I'eau et en appuyant sur la touche \t/

13




CAPSI,’ |.,ES RANGE With this machine you can use both Iperespresso ESPRESSO and BREWED COFFEE capsules.
VARIETE CAPSULES Sur cette machine, il est possible d'utiliser des capsules Iperespresso EXPRESSO et CAFE FILTRE.

Iperespresso ESPRESSO capsules. Use Iperespresso Espresso capsules for preparing
espresso, cappuccino and latte macchiato.

Capsules Iperespresso EXPRESSO. Utiliser les capsules Iperespresso Expresso pour la
préparation dexpresso, cappuccino et latte mac-
chiato.

Iperespresso BREWED COFFEE capsules. Use Iperespresso Brewed Coffee capsules for pre-
paring brewed coffee only.
Capsules Iperespresso CAFE FILTRE. Nutiliser les capsules Iperespresso Café filtre que

pour la préparation du café filtre.

If you accidentally select (=P, or \j/ when using BREWED COFFEE capsules or
[i,@ when using ESPRESSO capsules, we suggest not to drink the coffee obtained as it
does not correspond to illy’s quality parameters. Machine functionality is not compro-
mised, but we suggest to repeat the process by matching correctly capsule and icon.

En cas de mauvaise association entre la capsule et le mode de préparation sélectionné
(capsule expresso + touche G@ / capsule café filtre + touche (=P, ou \j ), il est
conseillé de ne pas consommer le produit obtenu puisque son goiit et sa qualité ne seraient
pas optimaux. Toutefois, cela ne compromet en rien le fonctionnement de la machine. Il est
conseillé de répéter la distribution en associant correctement la bonne capsule a la bonne
touche.

Note: do not use different capsules, other than Iperespresso capsules for ESPRESSO and BREWED COFFEE preparation, as they could damage the machine.

Remarque : Ne pas utiliser de capsules autres que les capsules Iperespresso EXPRESSO et CAFE FILTRE, car cela pourrait endommager la machine.

14




PREPARING ESPRESSO
PREPARATION DE L'EXPRESSO

v avé
& [y
e
For espresso preparation, use only Iperespresso Al buttons are steady on. Disengage the lever. Lift the lever.
ESPRESSO capsules.
Pour ce type de préparation, utiliser exclusivement  Toutes les touches sont allumées fixes. Décrocher le levier. Soulever le levier.

des capsules Iperespresso pour EXPRESSO.

4

92

Insert the capsule. Lock into place by lowering the lever.

Insérer la capsule. Baisser la partie mobile. Bloquer en baissant le levier.

Note: do not use different capsules, other than Iperespresso capsules for ESPRESSO and BREWED COFFEE preparation, as they could damage the machine.
Note: If there is a capsule in the compartment it will be automatically removed when opening the compartment. The capsule should fit into the compartment easily, otherwise
remove and reposition it correctly.

Remarque : Ne pas utiliser de capsules autres que les capsules Iperespresso pour la préparation de 'EXPRESSO et du CAFE FILTRE, car cela pourrait endommager la machine.
Remarque : si une capsule est présente dans le logement, elle sera automatiquement enlevée lors de l'ouverture de ce méme logement. La capsule doit entrer facilement dans le logement ;
dans le cas contraire, la retirer et la repositionner correctement.

15
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PREPARING ESPRESSO
PREPARATION DE L’EXPRESSO

0

P
>

Place the espresso cup on the cup holder. Press—®to brew an espresso coffee, the machine

gives out an acoustic signal.

Brewing will stop automatically.

Positionner la petite tasse a café expresso. Appuyer sur\=R pour distribuer un café expresso,

la machine émet un signal acoustique.

RECOMMENDATIONS

To enjoy a high quality espresso, remember to:

- (hange the water in the tank daily.

- Ifpossible, use water with a hardness of less than 12 French degrees to reduce the deposits inside
the machine.

- Use warmed cups.

RECOMMANDATIONS

Pour savourer un café expresso de grande qualité ne pas oublier de :

- (hanger quotidiennement leau du réservoir.

- Utiliser de préférence de l'eau avec une dureté totale inférieure a 12 degrés frangais pour réduire les
dépots a lintérieur de la machine.

- Utiliser des petites tasses chaudes.

La distribution s'arréte automatiquement.

when using ESPRESSO capsules, we suggest not to drink the coffee obtained as it
does not correspond to illy’s quality parameters. Machine functionality is not compro-
mised, but we suggest to repeat the process by matching correctly capsule and icon.

&gu accidentally select (=P, or \l__\/ when using BREWED COFFEE capsules or

En cas de mauvaise association entre la capsule et le mode de préparation sélectionné
(capsule expresso + touche G@/ capsule café filtre + touche =P, ou \j/), il est con-
seillé de ne pas consommer le produit obtenu puisque son goiit et sa qualité ne seraient
pas optimaux. Toutefois, celane compromet en rien le fonctionnement de la machine. Il est
conseillé de répéter la distribution en associant correctement la bonne capsule a la bonne
touche.

The brewing process can be interrupted before the automatic stop by pressing the same button.

Il est possible d'arréter la distribution avant I'arrét automatique en appuyant sur la touche sélectionnée.




PREPARING BREWED COFFEE
PREPARATION DU CAFE FILTRE

v avé
& [y
e
Only use Iperespresso BREWED COFFEE capsules Al buttons are steady on. Disengage the lever. Lift the lever.
to prepare brewed coffee.
Pour ce type de préparation, utiliser exclusivement  Toutes les touches sont allumées fixes. Décrocher le levier. Soulever le levier.

des capsules Iperespresso pour CAFE FILTRE.

4

92

Insert the capsule. Lock into place by lowering the lever.

Insérer la capsule. Baisser la partie mobile. Bloguer en baissant le levier.

Note: do not use different capsules, other than Iperespresso capsules for ESPRESSO and BREWED COFFEE preparation, as they could damage the machine.

Note: If there is a capsule in the compartment it will be automatically removed when opening the compartment. The capsule should fit into the compartment easily, otherwise
remove and reposition it correctly.

To avoid overflow when preparing brewed coffee, please use at least a 300 mi/100z mug.

Remarque : Ne pas utiliser de capsules autres que les capsules Iperespresso pour la préparation de I'EXPRESSO et du CAFE FILTRE, car cela pourrait endommager la machine.

Remarque : si une capsule est présente dans le logement, elle sera automatiquement enlevée lors de l'ouverture de ce méme logement. La capsule doit entrer facilement dans le logement ;
dans le cas contraire, la retirer et la repositionner correctement.

Pour préparer un café filtre, utiliser une tasse grande ou une tasse mug d’une contenance d’au moins 300 ml. En distribuant un cafeé filtre dans une petite tasse, le café risque de deborder.

17
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PREPARING BREWED COFFEE
PREPARATION DU CAFE FILTRE

Flip the cup holder tray up and place a mug on PressG@to brew a brewed coffee, the machine

Brewing will stop automatically.

the mug holder. gives out an acoustic signal.
Soulever le support et positionner une grande Appuyer surGo)pour distribuer un café itre, la
tasse mug. L . )

machine émet un signal acoustique.
RECOMMENDATIONS

To enjoy a high quality brewed coffee, remember to:

- (hange the water in the tank daily.

- Ifpossible, use water with a hardness of less than 12 French degrees to reduce the deposits inside
the machine.

RECOMMANDATIONS

Pour savourer un café filtre de grande qualité ne pas oublier de :

- (hanger quotidiennement leau du réservoir.

- Utiliser de préférence de leau avec une dureté totale inférieure a 12 degrés franais pour réduire les
dépots a lintérieur de la machine.

La distribution s‘arréte automatiquement.

If you accidentally select (=P, or \j when using BREWED COFFEE capsules or
[}9 when using ESPRESSO capsules, we suggest not to drink the coffee obtained as it
does not correspond to illy’s quality parameters. Machine functionality is not compro-
mised, but we suggest to repeat the process by matching correctly capsule and icon.

En cas de mauvaise association entre la capsule et le mode de préparation sélectionné
(capsule expresso + touche Ba/ capsule café filtre + touche \=?, ou \t/), il est con-
seillé de ne pas consommer le produit obtenu puisque son goiit et sa qualité ne seraient
pas optimaux. Toutefois, cela ne compromet en rien le fonctionnement de la machine. Il est
conseillé de répéter la distribution en associant correctement la bonne capsule a la bonne
touche.

The brewing process can be interrupted before the automatic stop by pressing the same button.

Il est possible d'arréter la distribution avant I'arrét automatique en appuyant sur la touche sélectionnée.




PROGRAMMING YOUR CUSTOM VOLUME/QUANTITY SETTING
REGLAGE DE LA QUANTITE DE CAFE DANS LA TASSE

Insert the capsule. Lock by lowering the lever. Press and hold during the entire brewing  Release when the desired quantity of coffee is
process to save the volume in the cup. reached.

Insérer la capsule. Bloguer en baissant le levier. Garder la touche enfoncée pendant toute la  La reldcher lorsque la quantité souhaitée a été
durée de la distribution pour mémoriser la quantité  atteinte.
dans la tasse.

o The machine allows you to set the desired quantity/volume of coffee for espresso
button (up to max 75 sec. brewing) and for coffee button Db (up to max 100
sec. brewing). Note: for purposes of simplification only the programming of the

button will be explained; for the programming of the U‘D button proceed the same
way, press the D@ button.

OK

La machine permet de régler la quantité de café souhaité dans la tasse pour les deux
The new setting is saved. The machine is now programmed; the next time the button is pressed, touches (jusqu’a un maximum de 75 secondes de distribution) et G‘@ (jusqu’a un
the programmed quantity of coffee will be brewed. maximum de 100 secondes de distribution). Remarque : dans un souci de simplicité, seule
Le niveau est mémorisé. La machine est a présent programmée;, lors de la prochaine pression de la touche la procédure de programmation de la touche sera présentée ; pour programmer la
la quantité de café programmée sera distribuée. touche G@ suivre laméme procédure en appuyant sur G@

The machine has been preset in the factory with set parameters suitable to prepare the best illy recipes: espresso coffee: 20-25 ml / brewed coffee:approx. 220 ml / cappuccino:
95-100 ml / latte macchiato: 155-160 ml/ frothed hot milk: 135-140 ml / hot water: 195 ml.
Note: For long espresso, we recommend using the blue Iperespresso capsules, pressing the button with a 30 sec. maximum extracting time.

Les réglages d'usine prévoient des parameétres spécifiques pour assurer la préparation de meilleures recettes illy : café expresso 20-25 ml/ café filtre : 200 ml environ / cappuccino : 95-100 ml/

latte macchiato : 155-160 ml/ lait chaud : 135-140 ml/ eau chaude : 195 ml.

Remarque : pour la préparation d’un expresso allonge, il est conseillé d'utiliser les capsules Iperespresso de couleur bleue, en appuyant sur la touche (=2, avec un temps d'extraction
maximum de 30 secondes.
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USING THE MILK TANK AND THE MILK DISPENSING SPOUT
UTILISATION DU RESERVOIR ET DE LA BUSE DE DISTRIBUTION DU LAIT

4

Remove the milk tank lid. Fill the tank with milk up to the MAX level. Make sure that the dispensing spout is fully in-  Attach the milk dispensing spout to the machine

Always fill the milk tank up to the MIN level  serted into the milk tank lid. connector until it locks into place.
to prevent the machine from overheating
and to ensure successful beverage prepa-

ration.

Retirer le couvercle du réservoir d lait. Remplir le réservoir avec du lait jusqu'au niveau  Sassurer que le bec de distribution est bien inséré  Accrocher la buse de distribution du lait a
MAX. dans le couvercle du réservoir a lait. I'enclenchement de la machine jusqu’a les em-
Il est nécessaire de remplir le réservoir a lait boiter complétement.

jusqu’au niveau MIN pour éviter la surchauf-
fe de la machine et assurer la qualité des
préparations.

Warning! Upon first use and after each use, thoroughly wash the milk tank and its components with warm water and dish soap. The dispensing spout can also be washed in the
dishwasher, but the milk tank and its lid cannot. Rinse thoroughly to remove any soap residues.

Milkis a highly perishable product. Use only fresh milk and by the expiration date printed on the original packaging. Leave the milk in the tank only for the time needed to prepare
the beverages, then store it in the refrigerator. If in doubt about the freshness of the milk in the tank, empty the tank and wash it thoroughly.

To prepare the best illy milk-based recipes, always use fresh whole milk at fridge temperature.

NOTE: Anyhow, the machine also guarantees successful beverage preparation with other types of milk.

Attention!A la premiére utilisation et aprés chaque utilisation, il faut laver soigneusement le réservoir a lait et ses composants avec de I'eau chaude et du liquide vaisselle. Le bec de distri-
bution peut étre lavé également au lave-vaisselle, mais PAS le réservoir a lait et son couvercle. Bien rincer pour enlever tout éventuel résidu de liquide vaisselle.

Le lait est un produit tres périssable. N'utiliser que du lait frais qui n’a pas dépassé la date d'échéance indiquée sur I'emballage original. Ne laisser le lait dans le réservoir que pendant le
temps nécessaire a la préparation des boissons. Apres, le placer a nouveau dans le réfrigérateur. En cas de doutes sur l'intégrité du lait qui se trouve dans le réservoir, vider le réservoir et
le laver soigneusement.

Pour préparer les meilleures recettes illy a base de lait, il est conseillé d'utiliser du lait frais a température réfrigérée.

REMARQUE : la machine garantit la réussite de toutes les préparations méme en utilisant d’autres types de lait.




USING THE MILK TANK AND THE MILK DISPENSING SPOUT

UTILISATION DU RESERVOIR ET DE LA BUSE DE DISTRIBUTION DU LAIT

—

Attach the tank to the milk dispensing spout until ~ When the tankis attached, milk-based beverages  If there is any leftover milk in the tank after pre-
it locks into place. can be dispensed. paring the beverages, remove the milk tank and
store it covered in the refrigerator.

Remove the milk dispensing spout and rinse it as
shown in“CLEANING AND MAINTENANCE” chapter.

Accrocher le réservoir d la buse de distribution du  Lorsque le réservoir & lait est accroché, les boissons A la fin de la préparation, si le réservoir contient
lait jusqu'a les emboiter complétement. a base de lait peuvent étre distribuées. encore du lait, le décrocher et le placer, couvert,
dans le réfrigérateur.

Décrocher la buse de distribution du lait et la rin-
cer comme indiqué au chapitre « NETTOYAGE ET
ENTRETIEN »,
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PREPARING CAPPUCCINO
PREPARATION DU CAPPUCCINO
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Attach the milk dispensing spout and milk tank
as shown in the “USING THE MILK TANK AND THE
MILK DISPENSING SPOUT” chapter.

Fill the milk tank at least up to the minimum level.

For cappuccino preparation, use only Iperespresso
ESPRESSO capsules.

Insert the capsule.

Choose the holder position according to the cup
type.

Accrocher la buse de distribution et le réservoir a
lait comme indiqué au chapitre UTILISATION DU
RESERVOIR ET DF LA BUSE DE DISTRIBUTION DU LAIT,
Remplir le réservoir a lait au moins jusqu‘au niveau
minimum.

NOTE: Before pressing , check that the milk dispensing spout falls within the diameter of the cup to prevent spills during dispensing.

Pour la préparation du cappuccino, utiliser exclusive-
ment des capsules Iperespresso EXPRESSO.

The default factory setting for the preparation is 95-100 ml.
To prepare the recipe with different coffee and milk volumes, use the coffee and frothed hot milk functions and manually stop coffee brewing and milk dispensing when the

desired volume is reached.

Insérer la capsule.

Choisir la position du support selon le type de tasse
utilisée.

REMARQUE : avant d'appuyer sur S, s'assurer que la buse de distribution du lait se trouve au-dessus du diamétre de la tasse afin déviter tout débordement lors de la distribution.

Leréglage d'usine de la préparation \=p est de 95-100 ml.
Pour réaliser la recette avec des quantités de café et de lait différentes de celles préréglées en usine, il suffit d'utiliser les fonctions café et lait chaud mousseux en arrétant manuelle-

ment la distribution au moment de l'obtention du volume souhaité.




PREPARING CAPPUCCINO
PREPARATION DU CAPPUCCINO

Check that all buttons are steady on. The machine starts brewing coffee into the cup. ~ Once coffee has been brewed, frothed milk dispen-  Brewing will stop automatically.
Press to brew a cappuccino. The machine sing will automatically start after a few seconds.
gives out an acoustic signal. Check that the milk dispensing spout falls within

the cup to prevent spills during dispensing.

Vérifier que toutes les touches sallument de fagon ~ La machine commence a distribuer du café dans  Une fois la distribution du café terminée, la distri-  La distribution s‘arréte automatiquement.

fixe. la tasse. bution du lait émulsionné commencera automati-
Appuyer sur\=® pour préparer un cappuccino. La quement apres quelques secondes.
machine émet un signal acoustique. Vérifier que la buse de distribution du lait se trouve

au-dessus du diameétre de la tasse afin d€viter tout
débordement lors de la distribution.

The preparation of cappuccino can be interrupted at any time by pressing the button again. If it is interrupted during hot milk dispensing, after pressing the button milk
will continue to be dispensed for a few seconds.

Lapréparation du cappuccino peut étre interrompue d tout moment en appuyant a nouveau sur la touche . Sila préparation est interrompue pendant la distribution du lait chaud, aprés avoir
appuyeé sur la touche (=5, le lait continue a sortir pour quelques secondes.
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ADJUSTING CAPPUCCINO QUANTITY
REGLAGE DE LA QUANTITE DE CAPPUCCINO

Attach the milk dispensing spout and milk tank
as shown in the “USING THE MILK TANK AND THE
MILK DISPENSING SPOUT” chapter.

Fill the milk tank at least up to the minimum level.

Insert the capsule.

Choose the holder position according to the cup
type.

Keep the \=® button pressed. The machine gives
out an acoustic signal.

Accrocher la buse de distribution et le réservoir a
lait comme indiqué au chapitre UTILISATION DU
RESERVOIR ET DF LA BUSE DE DISTRIBUTION DU LAIT,
Remplir le réservoir a lait au moins jusqu‘au niveau
minimum.

Insérer la capsule.

Choisir la position du support selon le type de tasse
utilisée.

The machine starts brewing coffee in the cup. Re-
lease the \=® button when the desired quantity
of coffee is reached.

After a few seconds, the machine will automati-
cally start dispensing frothed milk.

Keep the button pressed until the desired
quantity of frothed milk is reached.

La machine commence a distribuer le café dans la
tasse. Reldcher la touche lorsque la quantité
souhaitée de café a été atteinte.

La distribution du lait émulsionné démarre auto-
matiquement aprés quelques secondes.

Appuyer sur la touche lorsque la quantité
souhaitée de lait émulsionné a été atteinte.

Garder latouche enfoncée. Lamachine émet
un signal acoustique.

While programming the hot milk
quantity in the cup you should keep in
mind that after pressing the but-
ton milk will continue to be dispensed
for a few seconds.

Pendant la programmation de la quan-
tité de lait chaud dans la tasse, il faut
considérer que aprés avoir appuyé sur la
touche le lait continue a sortir pour
quelques secondes.




PREPARING LATTE MACCHIATO

PREPARATION DU LATTE MACCHIATO

Attach the milk dispensing spout and milk tank
as shown in the “USING THE MILK TANK AND THE
MILK DISPENSING SPOUT” chapter.

Fill the milk tank at least up to the minimum level.

For latte macchiato preparation, use only Iperes-
presso ESPRESSO capsules.

Insert the capsule.

Lift the holder and position a mug.

Accrocher la buse de distribution et le réservoir a
lait comme indiqué au chapitre UTILISATION DU
RESERVOIR ET DF LA BUSE DE DISTRIBUTION DU LAIT,
Remplir le réservoir a lait au moins jusqu‘au niveau
minimum.

NOTE: Before pressing \j/, check that the milk dispensing spout falls within the diameter of the cup to prevent spills during dispensing.

Pour la préparation du latte macchiato, utiliser
exclusivement des capsules Iperespresso EXPRESSO.

The default factory setting for the \j/ function is 155-160 ml.

Insérer la capsule.

Soulever le support et positionner une grande tasse
ou tasse mug.

To prepare the | [ recipe with different coffee and milk volumes, use the coffee and frothed hot milk functions and manually stop coffee brewing and milk dispensing when the

desired volume is reached.

REMARQUE : avant d’appuyer sur \j, s‘assurer que la buse de distribution du lait se trouve au-dessus du diamétre de la tasse afin d'éviter tout débordement lors de la distribution.

Le réglage d'usine de la fonction \t/ estde 155-160 ml.

Pour réaliser la recette \j avec des quantités de café et de lait différentes de celles préréglées en usine, il suffit d'utiliser les fonctions café et lait chaud mousseux en arrétant manuelle-
ment la distribution au moment de l'obtention du volume souhaite.
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PREPARING LATTE MACCHIATO

PREPARATION DU LATTE MACCHIATO

74
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Check that all buttons are steady on.

Press \_/ to prepare a latte macchiato.

After afew seconds the machine begins to dispen-
se hot milk in the cup.

Check that the milk dispensing spout falls within
the cup to prevent spills during dispensing.

Once milk has been dispensed, the machine will
automatically start brewing coffee.

Brewing will stop automatically.

Vérifier que toutes les touches s‘allument de facon
fixe.

Appuyer sur\_/ pour préparer un latte macchiato.

The preparation of latte macchiato can be interrupted at any time by pressing the \j button again. If it is interrupted during hot milk dispensing, after pressing the \j button

La machine commence a distribuer du lait chaud
dans la tasse apres quelques secondes.

Vérifier que la buse de distribution du lait se trouve
au-dessus du diamétre de la tasse afin dviter tout
débordement lors de la distribution.

milk will continue to be dispensed for a few seconds.

La préparation du latte macchiato peut étre interrompue a tout moment en appuyant a nouveau sur la touche \t/ Si la préparation est interrompue pendant la distribution du lait chaud, aprés
avoir appuyé sur la touche \ [, le lait continue a sortir pour quelques secondes.

Une fois la distribution du lait terminée, la machine
commence automatiquement la distribution du café.

La distribution s‘arréte automatiquement.




ADJUSTING LATTE MACCHIATO QUANTITY
REGLAGE DE LA QUANTITE DE LATTE MACCHIATO

Attach the milk dispensing spout and milk tank  Insert the capsule. Lift the holder and position a mug. \T/ o

as shown in the “USING THE MILK TANK AND THE Keep the L button pressed. The machine gives
MILK DISPENSING SPOUT” chapter. outan acoustic signal.

Fill the milk tank at least up to the minimum level.

Accrocher la buse de distribution et le réservoir a lait - Insérer la capsule. Soulever le support et positionner une grande tasse

comme indiqué au chapitre UTILISATION DU RESER-
VOIRET DE LA BUSE DEDISTRIBUTION DU LAIT. Remplir
le réservoir a lait au moins jusqu‘au niveau minimum.

Garder la touche \_/ enfoncée. La machine émet
un signal acoustique.

ou tasse mug.

While programming the hot milk
quantity in the cup you should keep in
mind that after pressing the | | but-
ton milk will continue to be dispensed
for a few seconds.

The machine starts dispensing frothed milkin the

cup. Release the \_/ button when the desired
quantity of frothed milk is reached.

Once milk has been dispensed, the machine will
automatically start brewing coffee.

Keep the \_/ button pressed until the desired
quantity of coffee is reached.

Pendant la programmation de la quan-
tité de lait chaud dans la tasse, il faut

Lamachine commence a distribuer le lait émulsion-

né dans la tasse. Reldcher la touche \_/ lorsquela
quantité souhaitée de lait émulsionné a été atteinte.

considérer que aprés avoir appuyé sur la
touche \ | le lait continue a sortir pour
quelques secondes.

Une fois la distribution du lait terminée, la distribu-

tion du café démarre automatiquement, Appuyer sur la touche \_/ lorsque la quantité sou-

haitée de café a été atteinte.
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PREPARING HOT FOAMED MILK

PREPARATION DU LAIT CHAUD MOUSSEUX

N

Attach the milk dispensing spout and milk tank
as shown in the “USING THE MILK TANK AND THE
MILK DISPENSING SPOUT” chapter.

Fill the milk tank at least up to the minimum level.

Lift the holder and position a mug.

Check that all buttons are steady on.
Press \t/to prepare a hot foamed milk (without
coffee).

After a few seconds, the machine begins to di-
spense hot milk in the cup.

Check that the milk dispensing spout falls within
the cup to prevent spills during dispensing.

Accrocher la buse de distribution et le réservoir a
lait comme indiqué au chapitre UTILISATION DU
RESERVOIR ET DF LA BUSE DE DISTRIBUTION DU LAIT,
Remplir le réservoir a lait au moins jusqu‘au niveau
minimum.

Dispensing will stop automatically.

La distribution s‘arréte automatiquement.

Soulever le support et positionner une grande tasse
ou tasse mug.

Vérifier que toutes les touches s‘allument de fagon
fixe.

Appuyersur\j pour préparer du lait chaud mous-
seux (sans café).

Aprés quelques secondes, la machine commence a
distribuer du lait chaud dans la tasse.

Vérifier que la buse de distribution du lait se trouve
au-dessus du diametre de la tasse afin déviter tout
débordement lors de la distribution.

The preparation of hot foamed milk can be interrupted at any time. After pressing the U button, milk will continue to be dispensed

for a few seconds. You can dispense frothed milk directly into a milk jug to serve and add to taste.
The default factory setting for the \j function is 135-140 ml.

La preparation du lait chaud mousseux peut étre interrompue a tout moment. Apres avoir appuyé sur la touche \j, lelait continue a sortir

pour quelques secondes. Il est possible de distribuer le lait mousseux directement dans une carafe a lait afin de le présenter a table et de

le doser a votre gre.

Leréglage d'usine de la fonction U estde 135-140 ml.




ADJUSTING HOT FOAMED MILK QUANTITY

REGLAGE DE LA QUANTITE DE LAIT CHAUD MOUSSEUX
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Attach the milk dispensing spout and milk tank  Lift the holder and position a mug. Press and hold the \j button. Release the button when the desired quantity of
as shown in the “USING THE MILK TANK AND THE hot milk is reached.
MILK DISPENSING SPOUT” chapter.
Fill the milk tank at least up to the minimum level.
Accrocher la buse de distribution et le réservoir a lait  Soulever le support et positionner une grandetasse  Garder la touche \j enfoncée. La reldcher lorsque la quantité de lait chaud sou-

comme indiqué au chapitre UTILISATION DU RESFR-  ou tasse mug.
VOIRET DELA BUSE DEDISTRIBUTION DU LAIT. Remplir
le réservoir a lait au moins jusqu'au niveau minimum.

This level is stored. The machine is now programmed.The next time the \j/ button is pressed, the saved
quantity of hot milk will be dispensed.

Le niveau est mémorisé. La machine est a présent programmée;, lors de la prochaine pression de la touche
la quantité de lait chaud programmée sera distribuée.

haité a été atteinte.

While programming the hot milk quantity in the cup you should keep in mind that
after pressing the \j button milk will continue to be dispensed for a few seconds.

Pendant la programmation de la quantiteé de lait chaud dans la tasse, il faut considérer
que apres avoir appuyé sur la touche \t/ le lait continue a sortir pour quelques secondes.
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DISPENSING HOT WATER
DISTRIBUTION D’EAU CHAUDE

Lift the holder and position a mug.

Check that all buttons are steady on.

\¢/ :
Press the LI button to dispense hot water.

When the saved quantity is reached dispensing
will stop automatically.

Vérifier s'il y a assez d'eau dans le réservoir.

Soulever le support et positionner une grande tasse
ou tasse mug.

Vérifier que toutes les touches s‘allument de fagon

fixe. Appuyer sur W pour distribuer de l'eau
chaude.

Une fois la quantité mémorisée atteinte, la distri-
bution se termine automatiquement.

ADJUSTING DISPENSED HOT WATER QUANTITY
REGLAGE DE LA QUANTITE D’EAU CHAUDE DISTRIBUEE

(o

gﬂ

Lift the holder and position a mug.

The default factory setting forthveunction is
approximately 195 ml.

Press and hold the W button.

Release the button when the desired quantity of
hot water is reached.

This level is stored. The machine is now pro-

grammed. The next time theWbutton is pressed,
the saved quantity of water will be dispensed.

Soulever le support et positionner une grande tasse
ou tasse mug.

Le réglage d'usine de la fonction W est de 195
ml environ.

Garder la touche W enfoncée.

La reldcher lorsque la quantité d'eau chaude sou-
haitée a été atteinte.

Le niveau est mémorisé. La machine est a présent
programmeée ; lors de la prochaine pression de la
touche \® [ la quantité deau programmée sera
distribuée.



CLEANING AND MAINTENANCE
NETTOYAGE ET ENTRETIEN

b~

Turn off the machine and unplug it. Remove and wash the water tank. Lift and remove the cup holder surfaceand washit. ~ Remove the used capsule tray.
Fteindre la machine et débrancher la fiche. Retirer et laver le réservoir a eau. Soulever et retirer le plateau repose tasses et le laver.  Extraire le bac de collecte des capsules usagées.
m’" M
/il
Empty the tray from any residues (used capsules/  Rotate the cup holder surface until itis aligned. ~ Remove the cup holder surface and wash it. Insert the cup holder surface and lower it.
coffee) and wash it.
Vider le bac des résidus (capsules usagées / café) ~ Tourner le plateau repose tasses jusqu’a 'aligner.  Retirer le plateau repose tasses et le laver. Insérer le plateau repose tasses et le baisser.
et le laver.

Do not use water that has been in the tank for more than 7 days. It is recommended to wash the water tank and fill it with fresh drinking water daily. Cleaning of the machine
and its components should be performed at least weekly. Do not use ethyl alcohol, solvents, abrasive sponges and / or aggressive chemicals. Do not dry the machine and / or its
components in a microwave and / or conventional oven.

Ne pas utiliser I'eau qui est demeurée dans le réservoir pendant plus de 7 jours. Il est conseillé de laver et remplir le réservoir avec de I'eau fraiche potable tous les jours. Le nettoyage de la
machine et de ses composants doit étre effectué au moins une fois par semaine. Ne pas utiliser d’alcool éthylique, de solvants, déponges abrasives ni d’agents chimiques agressifs. Ne pas
sécher la machine et/ou ses composants dans un four a micro-ondes et/ou traditionnel.
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CLEANING AND MAINTENANCE
NETTOYAGE ET ENTRETIEN

Remove the milk tank lid and empty its contents, ~ Remove the dispensing spout. Hold the taband ~ Wash the dispensing spout in the dishwasher or

Wash the milk tank and its lid with warm water

if any. rotate it. using warm water and dish soap. and dish soap. Do not wash in the dishwasher.
Retirer le couvercle du réservoir a lait et vider le  Enlever le bec de distribution. Tourner la languette.  Laver le bec de distribution au lave-vaisselle ou avec  Laver le réservoir a eau et son couvercle avec de
contenu éventuel. de l'eau chaude et du liquide vaisselle. l'eau chaude et du liquide vaisselle. Ne pas laver

au lave-vaisselle.

Insert the dispensing spout in the lid. Rotate the spout until it engages in its place. Remove the milk dispensing spout.

Remove the milk dispensing spout components.

Introduire le bec de distribution dans le couvercle.  Tourner le becjusqu'al'accrocher dans son logement.  Retirer la buse de distribution du lait.

Retirer les composants de la buse de distribution
du lait.

After each use, thoroughly wash the milk tank and its components with warm water and dish soap. The dispensing spout can also be washed in the dishwasher, but the milk tank

and its lid cannot. Rinse thoroughly to remove any soap residues.

Apres chaque utilisation, il est nécessaire de laver soigneusement le réservoir d lait et ses composants avec de I'eau chaude et du liquide vaisselle. Le bec de distribution peut étre lavé égale-
ment au lave-vaisselle, mais PAS le réservoir a lait et son couvercle. Bien rincer pour enlever tout éventuel résidu de liquide vaisselle.




CLEANING AND MAINTENANCE
NETTOYAGE ET ENTRETIEN

=

Remove the final connector.

Wash the two components in the dishwasher or
using warm water and dish soap.

Wash the milk dispensing spout with warm water
and dish soap. Do not wash in the dishwasher.

fress

Dry and reassemble the components.

Retirer le raccord final.

Laver les deux composants au lave-vaisselle ou avec
de l'eau chaude et du liquide vaisselle.

Laver la buse de distribution du lait avec de leau
chaude et du liquide vaisselle. Ne pas laver au
lave-vaisselle.

=

Fit the componentsinto the milk dispensing spout.

Attach the milk dispensing spout to the machine
connector until it locks into place.

Attach the tank to the milk dispensing spout until
it locks into place.

Insérer les composants dans la buse de distribution
du lait.

Accrocher la buse de distribution du lait a Ien-
clenchement de la machine jusqu’a les emboiter
complétement.

Accrocher le réservoir a la buse de distribution du
lait jusqu’a les emboiter complétement.

Essuyer et réassembler les composants.

All milk dispensing spout components must be washed thoroughly after each use. If you detect any residues or deposits, wash them in the dishwasher or using dish soap. In any
case, itis recommended that you carry out a wash cycle in the dishwasher, or using dish soap, twice a week. Chrome-plated metal parts CANNOT be washed in the dishwasher. Rinse

thoroughly to remove any soap residues.

Il est nécessaire de laver soigneusement tous les composants de la buse de distribution du lait aprés chaque utilisation. S'il y a des résidus ou des incrustations, laver au lave-vaisselle ou avec
du liquide vaisselle. En tout cas, il est conseillé deffectuer un cycle de lavage au lave-vaisselle, ou avec du liquide vaisselle, deux fois par semaine. NE PAS laver les parties en métal chromé au
lave-vaisselle. Bien rincer pour enlever tout éventuel résidu de liquide vaisselle.
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DESCALING Read all instructions carefully before performing the descaling cycle. Duration: about 20 minutes. Limescale normally builds up with the use

DETARTRAGE of the machine. Descaling allows you to optimise cleaning and to remove limescale deposits from the inside. and Db will automati-
cally start blinking alternately when the machine needs to be descaled. It is recommended to descale the machine every 2 months by using
a descaling product especially designed for coffee machines.

Lire attentivement toutes les instructions avant de démarrer le cycle de détartrage. Durée : 20 minutes environ. La formation du calcaire est une
conséquence naturelle de I'utilisation de la machine. Le détartrage permet d'optimiser le nettoyage et d'enlever les résidus de calcaire de I'intérieur
de lamachine. La machine signale automatiquement la nécessité deffectuer le détartrage au moyen du clignotement alterné de\—=° et D@ Ilest
conseillé de détartrer la machine tous les 2 mois en utilisant un produit spécifique pour machines a café.

—

Turn off the machine. Remove and fill the water tank with fresh drinking ~ Add 1 descaling bag and mix until dissolved. Check that the milk dispensing spout and the milk
water up to the MAX level. tank are attached. The milk tank must be empty.
Fteindre la machine. Extraire et remplir le réservoir a eau avec de leau  Ajouter 1 sachet de détartrant et mélanger pour  Vérifier que la buse de distribution du lait et le
fraiche potable jusqu'au niveau MAX. le dissoudre. réservoir a lait soient accrochés a la machine. Le

réservoir d lait doit rester vide.

NOTE: If the operations are not carried out according to the indicated time, the machine will not start the descaling process. In this case, turn off the machine and repeat steps
from5to9.
If the descaling cycle is interrupted by a power failure or because the machine was turned off incorrectly, the machine will resume from the rinse cycle (page 36, fig. 13); descaling

has not been performed.

REMARQUE : Si les opérations ne sont pas effectuées dans les temps indiqués, la machine ne démarre pas le processus de détartrage : il est donc nécessaire déteindre la machine et de
répéter les opérations du point 5 au point 9.

Si le cycle de détartrage est interrompu par manque de courant électrique ou parce que la machine a été éteinte par erreur, la machine redémarre le cycle de rin¢age (Page 36, Fig. 13) et
n'effectue pas le détartrage.




DESCALING
DETARTRAGE

Place a container of at least 1 litre capacity under  Turn on the machine. Within 15 seconds press and hold the Phutton  The cycle starts (duration: about 10 minutes).

the coffee dispensing spout. for 7 seconds until you hear the acoustic signal.

Then press the button again.
Placer un récipient avec une capacité minimumde 1 Mettre en marche la machine. Dans les 15 secondes appuyer sur la touche Le cycle démarre (durée : 10 min. environ).
litre sous la buse de distribution du café. etla garder enfoncée pendant 7 secondes jusqu'au

signal acoustique. Ensuite, appuyer G nouveau sur

la touche \=R.

A“w (9) gy @

o s? e e/

The buttons blink sequentially in a clockwise
direction.

Empty the water and descaling solution outof the ~ Wash the tank and fill it with fresh drinking water

When the G@ button s steady on, the machine container and the water tank. up to the MAX level.

has completed the cycle.

Les touches clignotent de fagon séquentielle dans
le sens des aiguilles d’une montre.

Vider le récipient et le réservoir a eau de leau et e Laver soigneusement le réservoir et le remplir avec

Lorsque la touche G® sallume de fagon fixe, la la solution détartrante. de l'eau fraiche jusqu‘au niveau MAX.

machine a terminé le cycle.
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DESCALING
DETARTRAGE
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Place the container back in position.
P Press G@: The machine begins the rinse cycle

dispensing water at regular intervals (duration:
about 10 minutes).

The buttons blink sequentially in a anticlockwise
direction.

At the end of the cycle, when the buttons are
steady on, the machine is ready.

Repositionner le récipient.
4 P Appuyer sur D® :la machine démarre le ringage

en distribuant de l'eau a intervalles réguliers
(durée : 10 min. environ).

Les touches clignotent de fagon séquentielle dans le
sens inverse des aiguilles d’'une montre.

Une fois le cycle terminé, lorsque les touches s‘allu-
ment de faon fixe, la machine est préte pour étre
utilisée.



WARRANTY LIMITATIONS

WARNING: Not performing descaling periodically as indicated can cause malfunctions
not covered by warranty.
Do not use vinegar, lye, salt or formic acid because they may damage the machine.

Use only descaling agents suitable for coffee machines.

The descaling solution must be disposed of in accordance with the applicable laws
and regulations. Do not drink the liquid dispensed during the descaling process; the
machine can be used to make coffee when the descaling process is finished.

The warranty does not cover damage or malfunctions caused by:
- Failure to carry out periodic descaling.

- Operation with a voltage that differs from the rating shown on the data plate (see “machine
parts”).

- Improper use or use that is not compliant with the instructions.
- Internal modifications.

The warranty does not cover repair costs on machines that have been tampered with by unauthorized
service centres. In this case all costs are paid by the client. We suggest:

- Not to wash the machine parts in the dishwasher;

- Tokeep the recovery trays clean.

Failure to observe these instructions may cause damage to the machine which is not covered by the
warranty.

WARNING:

It is advisable to keep the original packaging (at least for the duration of the warranty
period) in order to ship the machine to a service center for repair if necessary. Any damage
caused by transport without adequate packaging will not be covered by the warranty.

LIMITATIONS DE LA GARANTIE

ATTENTION : Si le détartrage n'est pas effectué régulierement comme indique, le calcaire peut
provoquer des mauvais fonctionnements qui ne sont pas couverts par la garantie.

Ne pas utiliser de vinaigre, lessive, sel ou acide formique puisqu'ils endommagent la
machine.

Utiliser uniquement des produits détartrants adaptés aux machines a café. La solu-
tion détartrante doit étre éliminée conformément a ce qui est prévu par les normes en
vigueur. Ne pas boire le liquide distribué pendant le processus de détartrage ; la machine
peut étre utilisée pour la distribution de café uniquement quand le processus de détar-
trage est terminé.

La garantie ne couvre pas les pannes causées par :
- undétartrage irréqulier.

- unfonctionnement avec un voltage différent de celui indiqué sur la plaquette de données (voir la
section « parties de la machine »).

- uneutilisation impropre ou non conforme aux instructions.
- desmodifications apportées a l'intérieur de la machine.

La garantie ne couvre pas les colits des réparations sur des machines manipulées par des centres d'assis-
tance non agréés.

Ces codits seront totalement a la charge du client. Il est conseillé de :
- nepas laver les composants de la machine au lave-vaisselle,;
- sassurer que les bacs de collecte sont toujours propres.

La non observation de ces recommandations pourrait créer a la machine des problémes non couverts
par la garantie.

ATTENTION :

Il est conseillé de conserver I'emballage original (au moins pendant la période de garantie)
pour I'éventuel envoi de la machine aux centres d'assistance agréés. Les éventuels dommages
dus au transport sans un emballage approprié ne sont pas couverts par la garantie.
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WARNINGS - MACHINE STATUS

SIGNALISATIONS - ETAT DE LA MACHINE

Blinking

The machine has been turned on and is in warm-up phase.

D

A &2

The hot water button blinks
The machine is dispensing hot water.

Q

7
Q=] IO

Clignotent

La touche eau chaude clignote
La machine a été allumée et elle est en phase de chauffage.

La machine est en train de distribuer de leau chaude.

D

Steady on
When the machine reaches the right temperature for brewing.

’.\D

The latte macchiato button blinks
The machine is dispensing a latte macchiato.

Q@

@
Q= I |9 = I |33

Q

Allumées

La touche latte macchiato clignote
La machine a atteint la bonne température pour la distribution.

La machine est en train de distribuer du latte macchiato.

a

The espresso coffee button blinks
The machine is brewing one cup of espresso coffee.

)]

D

The hot foamed milk button blinks
The machine is dispensing hot milk.

La touche café expresso clignote W La touche lait chaud mousseux clignote
S La machine est en train de distribuer un café expresso. La machine est en train de distribuer du lait chaud.
The brewed coffee button blinks The espresso coffee button blinks slowly
- The machine is brewing a long coffee. —~ The machine is in Power Save phase. The machine activates the Power
\ | \j/ \_/ Save function after 10 minutes of inactivity. Touch any button to turn
s on the machine again.
¥ \/
. La touche café filtre clignote , La touche café expresso clignote lentement
La machine est en train de distribuer un café allongé. 52- P La machine est en phase de Power Save. La machine active le Power Save

apres 10 minutes dinactivité. Pour réactiver la machine, effleurer une
touche quelconque.

The cappuccino button blinks

The espresso coffee and brewed coffee buttons turn on and
The machine is brewing one cup of cappuccino.

off alternately
The machine needs to be descaled.

D
D

{@
= I

La touche cappuccino clignote

Les touches café expresso et café filtre sallument et s‘éteignent
La machine est en train de distribuer un cappuccino.

de fagon alterné
La machine doit étre détartrée.

9
&

-0

oo




WARNINGS - MACHINE STATUS
SIGNALISATION - ETAT DE LA MACHINE

Blinking

The machine indicates that the descaling process has been selected. In this
status the tank must contain the descaling solution.

The espresso button is steady on. Press the button =Pto start the descaling
cycle (page 35, fig. 7).

Clignotent

La machine indique que la procédure de détartrage a été sélectionnée. A ce
stade, le réservoir a eau doit contenir la solution détartrante.

Latouche expresso est allumée fixe. Appuyer sur la touche \—2 pour démarrer
le détartrage (Page 35, Fig. 7).

Blinking sequentially in an anticlockwise direction

The machine indicates that the second part of the descaling cycle is
being performed. The machine is dispensing water for rinsing the
circuit. The long coffee button only blinks progressively.

Clignotent de facon séquentielle dans le sens inverse des aiguilles
d’une montre

Lamachine indique que la deuxiéme partie du détartrage est en cours. La
machine est en train de distribuer eau pour le ringage du circuit. Seule
la touche café allongé clignote de fagon progressive.

Blinking sequentially in a clockwise direction

The machine indicates that the first part of the descaling cycle is being
performed. The machine is dispensing the descaling solution. Only the
espresso coffee button blinks progressively.

Clignotent de facon séquentielle dans le sens des aiguilles d’'une montre
La machine indique que la premiére partie du détartrage est en cours. La
machine est en train de distribuer la solution détartrante. Seule la touche
café expresso clignote de fagon progressive.

Blinking quickly

There is a machine malfunction. Turn off the machine, wait for 30
seconds and then turn it on again. If the problem persists, contact an
authorised service centre.

Clignotent rapidement

La machine présente un mauvais fonctionnement. Fteindre la machine
et la remettre en marche au bout de 30 secondes. Si le défaut se répéte,
contacter un centre d'assistance agrée.

The brewed coffee button is steady on
The machine indicates that the first part of the descaling cycle is complete.
Rinse the water tank with fresh drinking water and fill it again.

Press the U@ button to start the rinse cycle (page 36, fig. 14).

La touche café filtre est allumée fixe
Lamachine indique que la premiére partie du détartrage est terminée. Il faut
rincer et remplir le réservoir avec de leau fraiche potable.

Appuyer sur la touche D@ pour démarrer le ringage (Page 36, Fig. 14).

The two button columns light up alternately

There was an error in the operation of the machine. Turn off the machine
and then turn it on again after 30 seconds. If the problem persists,
contact an authorized service center.

Les deux colonnes de touches s’allument de facon altérnée

Une erreur s'est produit dans e fonctionnement de la machine. Eteindre
la machine et la remettre en marche au bout de 30 secondes. Sile défaut
se répéte, contacter un centre d'assistance agrée.
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PROBLEM - CAUSE - SOLUTION

Persistence of
PROBLEM CAUSE SOLUTION
the problem
Egcwk:{ cord not connected to a power Connect the plug to a socket conforming to the technical data indicated in the data plate under the base of the machine.
The machine does not Power button switched to "0". Switch the power button to "I".
switch on. G’)
Machine in power sav status. Turn on the machine by touching the =@ or\_J" button.
Touch the =P or G@ button again to start brewing,
No water in the tank. Fill the tank with water.
Capsule not inserted in the capsule Insert a capsule into the capsule compartment.
compartment.
The capsule inserted does not brew | Remove the capsule by disengaging and lifting the lever and retrieve it from the used capsule tray. Close the capsule
coffee. compartment and dispense a small quantity of water. Refit the capsule and start brewing.
Contactan
Incomplete closure of the moving part | Lift the lever and insert the capsule properly. Lower the moving part and lock it by lowering the lever. Press o Juthorised
The machine does not * e machine head. to brew coffee. service centre.

brew coffee.

or G@ button not activated.

Touch the &R or D® button again.

Water tank not engaged correctly.

Make sure the tank is fully inserted.

Limescale on internal components.

Descale the machine as described in the relevant section.

Failure to start the pump.

Try to dispense water with no capsule in the compartment.

The capsule was not pierced properly
or was not pierced at all.

Defective capsule: insert another one.

Check that the piercer on top of the machine is intact.

Water leak.

Wrong capsule type.

Make sure that you have used an "Iperespresso" capsule for domestic use, identified by the wording "Single-dose ground
coffee capsules for domestic use" on the packaging.

The water tank is not correctly and/or
not completely inserted.

Make sure that the water tank is completely inserted.

The milk kit is not correctly and/or not
completely inserted.

Make sure that all the milk kit components have been correctly assembled and inserted.




PROBLEM - CAUSE - SOLUTION

PROBLEM

CAUSE

SOLUTION

Persistence of
the problem

The machine does not dis-
pense frothed milk.

Milk type not suitable for this prepa-
ration.

Use cold whole milk.

Milk dispensing spout dirty or clogged
by milk from previous dispensing.

Wash the milk dispensing circuit.

Not enough milk in the tank.

Fill the milk tank up to the MIN level.

One or more components of the milk
dispensing spout kit are dirty or clogged
by milk from previous dispensing.

Wash the milk dispensing spout components using dish soap or in the dishwasher according to the instructions provided
in the “Dishwasher Suitability” chapter. Rinse thoroughly.

The milk tank dispensing spout is not
correctly inserted into the milk tank lid.

Make sure that it is correctly inserted into the hole on the milk tank lid by prying on the tab on the back of the spout.

The milk dispensing spout is not cor-
rectly inserted in the machine.

Make sure to insert the milk dispensing spout until it locks into place.

The milk tank top is not correctly atta-
ched to the machine.

Make sure to attach the milk tank to the machine until it locks into place.

The machine does not
dispense frothed milk.

The dispensing spout is not correctly
inserted into the milk tank lid.

Make sure that it is fully inserted into the hole on the milk tank lid.

The milk kit is not correctly assembled.

Make sure that all the components have been correctly assembled (refer to the CLEANING AND MAINTENANCE chapter).

The milk dispensing spout is not cor-
rectly inserted in the machine.

Make sure to insert the milk dispensing spout until it locks into place.

The milk tank is not correctly attached
to the machine.

Make sure to attach the milk tank to the machine until it locks into place.

The 3 milk-based bevera-
ge icons do not light up.

The milk kit is not inserted or not cor-
rectly inserted.

Insert the milk kit in the machine until it locks into place.

Contact an
authorised
service centre.
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PROBLEME - CAUSE - SOLUTION

2 Le probléme
PROBLEME CAUSE SOLUTION st
Le cdble d'alimentation n'est pas connecté a la | Brancher la fiche a une prise de courant conforme aux données techniques indiquées sur la plaque signalétique
prise de courant. placée sous la base de la machine.
La machine ne se met pas  Interrupteur général positionné sur « 0 ». Mettre linterrupteur général sur « | ».
enmarche. G@
. Activer la machine en effleurant I'une des deux touches ou\J".
Machine en mode Power Save.
Effleurer a nouveau les touches ou G® pour démarrer la distribution.
Manque d'eau dans le réservoir. Remplir le réservoir avec de 'eau.
La capsule n'est pas insérée dans le logement | , R
R P 4 g Insérer une capsule dans le logement a capsules.
a capsules.
L o , Enlever la capsule en décrochant et en soulevant le levier et la récupérer du bac de collecte des capsules usagées.
La capsule insérée ne distribue pas de café. . o . oy L , o
Fermer le logement a capsules et distribuer une petite quantité d'eau. Réinsérer la capsule et démarrer la distribution.
Fermeture incompléte de la partie mobile de la | Soulever le levier et vérifier que la capsule a été correctement insérée. Baisser la partie mobile et bloquer en baissant Contact
ontacter
téte de la machine. i =P istri 5
La machine ne distribue e levier. Appuyer sur les touches \=® ou\_JS" pour distribuer du café. un centre
pas de café Les touchesouG@n’ontpas été activées. | Effleurer d nouveau les touches = ou D@ dassistance
agréé.

Le réservoir a eau n'a pas été inséré correcte-

ment.

Vérifier que le réservoir est inséré complétement.

Présence de calcaire sur les composants internes.

Détartrer la machine comme décrit dans le section dédiee.

La pompe n'a pas été activee.

Essayer de distribuer de l'eau sans insérer de capsule dans le logement.

La capsule n'a pas été percée ou a été percée

incorrectement.

(apsule défectueuse : en insérer une autre.

Sassurer que le dispositif de percage situé sur la téte de la machine est intégre.

Mauvaise typologie de capsule.

Vérifier qu'a bien été utilisée une capsule « Iperespresso » pour utilisation domestique, identifiée par la mention
« Capsules unidose de café moulu pour usage domestique » présente sur l'emballage.

Perte d'eau. .
ou insuffisante.

Réservoir a eau inséré de fagon incorrecte et/

Vérifier que le réservoir a eau a été complétement inséré jusqu'a la butée.

Kit lait inséré de fagon incorrecte et/ou insuf-

fisante.

Vérifier que tous les composants du kit ont été montés et insérés correctement.




PROBLEME - CAUSE - SOLUTION

= Le probléme
PROBLEME CAUSE SOLUTION e
Ty’,’ ¢ de !‘"t qui mest pas approprie d Cette | o dy aitfroid entier
préparation.
Buse qe qlstr{butlon d'{ Ialt’sq/e ou obstruépar Laver le circuit de distribution du lait.
des distributions de lait précédentes.
Quantité insuffisante de lait dans le réservoir. | Remplir le réservoir a lait jusqu'au niveau MIN.
([jlggjlb’z’l g;’:’g; 73:;"; g;?g?lgsu:gg;s/;zgje Z‘; Laver les composants de la buse de distribution du lait avec du liquide vaisselle ou au lave-vaisselle, selon les instructions
La machine ne distribue des distributions de lait précédentes PAr indiquées au chapitre « Possibilité de lavage au lave-vaisselle ». Les rincer soigneusement.
pas de lait émulsionné. p "
Le bec de distribution du réservoir  lait nest | ., g . P
L Sassurer quiil est bien inséré dans le trou qui se trouve sur le couvercle du réservoir a lait en appuyant sur la languette
pas inséré correctement dans le couvercle du |~ ;.
L alarriére du bec.
réservoir.
La buse de distribution du lait nest pas insérée | ., o TP . Contacter
correctement dans la machine. Sassurer que la buse de distribution du lait est insérée jusqu‘au complet emboitement. un centre
La partie supérieure du réservoir a lait nest | ., o . o . dassistance
S . Sassurer que le réservoir a lait est accroché a la machine jusqu‘au complet emboitement. L
pas accrochée correctement dans la machine. agréé.

La machine ne distribue
pas de lait émulsionné.

Bec de distribution inséré incorrectement dans
le couvercle du réservoir a lait.

Sassurer qu'l est bien inséré dans le trou qui se trouve sur le couvercle du réservoir a lait.

Kit lait assemblé incorrectement.

Sassurer que tous les composants ont été montés correctement (e référer au chapitre NETTOYAGE ET ENTRETIEN).

Buse de distribution du lait inséré incorrecte-
ment dans la machine.

Sassurer que la buse de distribution du lait est insérée jusqu‘au complet emboitement.

Réservoir a lait accroché incorrectement dans
la machine.

Sassurer que le réservoir a lait est accroché a la machine jusqu‘au complet emboitement.

Les 3 icones des prépa-
rations a base de lait ne
sallument pas.

Le kit lait n'a pas été inséré ou a été inséré
incorrectement.

Insérer le kit lait dans la machine jusqu'au complet emboitement.
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RESTORING THE FACTORY SETTINGS

Proceed as follows to restore the factory settings for beverage dispensing:

1. Turnon the machine.

2. Pressthe long espresso button 5 times within 5 seconds (while the icons on the menu are
flashing).

3. Anaudible alarm alerts you that the machine factory settings have been restored.

DISPOSAL

Disposal of end-of-life electric and electronic equipment by private households in the European Union.
The WEEE symbol used on this product means that it must not be disposed of together with other
domestic waste and should be collected separately. Consumers have the opportunity to hand in their
used appliance to distributors free of charge on a 1:1 basis when they purchase a new product.

For further information about the collection of appliances to be scrapped, please contact the local
authority in your town of residence, the local waste disposal service or the retailer where the product
was purchased. Consumers are responsible for disposing of end-of-life appliances in accordance with the
current provisions of law and noncompliance therewith may be subject to fines and criminal sanctions.
The correct disposal of this product will contribute to protecting the environment, natural resources
and human health.

RETABLISSEMENT DES REGLAGES D'USINE

Pour rétablir les réglages d’usine des boissons, procéder comme suit :
1. Allumer la machine.

2. Appuyer 5 fois sur la touche expresso allongé ® dans les 5 secondes suivantes (pendant que les
icdnes du menu sont en train de clignoter).

3. Unsignal acoustique indique que la machine a été réinitialisée.

ELIMINATION

Elimination d'appareils électriques ou électroniques usagés par les particuliers dans I'Union Européenne.
Le symbole DEEE utilisé pour ce produit indique que celui-ci ne doit pas étre éliminé avec les autres déchets
domestiques, mais doit faire [objet d'une « collecte sélective ». Le particulier peut rendre gratuitement au
distributeur un appareil usagé lors de 'achat d’un nouvel appareil.

Pour plus d'informations sur les points de collecte des appareils a éliminer, il est conseillé de contacter votre
commune de résidence, le service local délimination des déchets ou le magasin auprés duquel I'appareil
a été acheté. Lutilisateur est responsable de [élimination selon les normes en vigueur, le non respect des
dispositions prévues par la loi peut faire [objet de sanctions.

La correcte élimination de ce produit contribue a protéger lenvironnement, les ressources naturelles et la
santé des personnes.

7 e @.
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NORMAS GENERALES DE USO DE LA MAQUINA DATOS TECNICOS

Leer atentamente el manual de instrucciones y las limitaciones de la garantia. Material de la mdquina: aluminio y vidrio templado
La méquina debe conectarse a una toma de corriente provista de puesta a tierra. Mantener limpiala  Material del intercambiador térmico: acero inoxidable
méquina, lavando con frecuencia la superficie apoyatazas, la bandeja de goteo, el cajon de recogida  Depésito de agua: 0,9 litros

de capsulas usadas, el depdsito de agua y la superficie apoyatazas de vidrio. El mantenimiento debe  pepgsito de leche: 0,5 litros

realizarse con la maquina apagada.

IMPORTANTE: no sumergir nunca la maquina o sus componentes extraibles en agua ni introducirla
en el lavavajillas.

El agua} c.ontenlda en el'depqs[to debe ser cambiada con regularidad. No usar la maqm‘na ‘sln a'g’ua en Voltaje: 220-240V, 50/60 Hz (EU); 120V, 60 Hz (USA)
el depdsito. Se aconseja utilizar al menos cada 2 meses un producto para la eliminacion de

la cal especificamente formulado para maquinas de café espresso segtin las indicaciones Potencia: 1.200W (EU-USA) - Con funcién “Power Save”
del capitulo descalcificacion. Dimensiones (L x P x A) (mm): 215 x 285 x 245

(apacidad del cajon de recogida de capsulas usadas: 10 capsulas
Bombas: café 19 bar - leche 2,5 bar
Peso: 5kg

El fabricante se reserva el derecho a realizar modificaciones o mejoras sin previo aviso.

DESCUBRA Y ADQUIERA LAS CAPSULAS ILLY IPERESPRESSO EN SHOP.ILLY.COM 0 EN NUESTROS MEJORES DISTRIBUIDORES AUTORIZADOS.

REGOLE GENERALI PER L'USO DELLA MACCHINA DATITECNICI

Leggere attentamente il libretto di istruzioni e le limitazioni sulla garanzia. Materiale macchina: Alluminio e vetro temperato
Lamacchina deve essere allacciata ad una regolare presa di corrente fornita di messa aterra. Lamacchina ~ Materiale scambiatore termico: Acciaio inox

deve essere mantenuta pulita lavando frequentemente il poggia tazze, la vaschetta raccogli gocce, lavaschetta  Serbatoio acqua: 0,9 litri

di raccolta delle capsule usate, il serbatoio dell'acqua ed il piano poggia tazze in vetro. La manutenzione  Serpatoio latte: 0,5 litri

va eseguita a macchina spenta. (apacita vaschetta capsule usate: 10 capsule
IMPORTANTE: mai immergere la macchina o le sue componenti rimovibili in acqua o introdurla in lavastoviglie. Pompe: caffé 19 bar - latte 2.5 bar

L'acqua contenuta nel serbatoio deve essere regolarmente sostituita. Non usare la macchina senza
acqua nel serbatoio. Si consiglia di utilizzare almeno ogni 2 mesi un prodotto per la rimozione
del calcare appositamente studiato per le macchine per espresso secondo le indicazioni del
capitolo decalcificazione.

Peso: 5 kg

Voltaggio: 220-240V, 50/60 Hz (EU); 120V, 60 Hz (USA)
Potenza: 1.200 W (EU-USA) - Con funzionalita “Power Save”
Dimensioni (Lx Px A) (mm): 215 x 285 x 245

Il produttore si riserva il diritto d‘apportare modifiche o miglioramenti senza preavviso.

SCOPRI E ACQUISTA LE CAPSULE ILLY IPERESPRESSO SU SHOP.ILLY.COM, NEI BAR ILLY RIVENDITORI AUTORIZZATI O TELEFONA AL NUMERO VERDE 800-821021 (SOLO DALLITALIA)
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PARTES DE LA MAQUINA

A PILOTO LUMINOSO ILUMINACION
B SALIDA DE AGUA CALIENTE

C SALIDA DE CAFE

D

ACOPLAMIENTO DE LA BOQUILLA DE
LA LECHE

E BOQUILLA DE LA LECHE
DEPOSITO DE LA LECHE

G PANEL DE MANDOS
GT LECHE MANCHADA
G2 CAPUCHINO
G3  CAFEESPRESSO
G4 LECHE CALIENTE ESPUMADA
G5 AGUA CALIENTE
G6 CAFEDEFILTRO

oo v o =

PALANCA DE APERTURA/CIERRE DEL
COMPARTIMENTO PARA CAPSULAS

COMPARTIMENTO PARA CAPSULAS
(interno)

DEPOSITO DE AGUA

CAJON DE RECOGIDA DE CAPSULAS
USADAS (10 UDS. MAX) y residuos
liquidos de fin de suministro

SUPERFICIE APOYATAZAS PEQUERNAS
SUPERFICIE APOYATAZAS GRANDES
INTERRUPTOR GENERAL

CABLE DE ALIMENTACION

PLACA DE DATOS (bajo la base)

PARTI DELLAMACCHINA

LED ILLUMINAZIONE
EROGATORE ACQUA CALDA
EROGATORE CAFFE
INNESTO EROGATORE LATTE
EROGATORE LATTE
SERBATOIO LATTE

PANNELLO COMANDI
G1 LATTE MACCHIATO
G2 CAPPUCCINO
G3 CAFFEESPRESSO
G4 LATTE CALDO SCHIUMATO
G5 ACQUACALDA
G6  CAFFE ALLAMERICANA

A Mmoo A DS

=

DO vV O =

LEVA APERTURA/CHIUSURA SCOMPAR-
TIMENTO CAPSULE

SCOMPARTIMENTO CAPSULE
(interno)

SERBATOI0 ACQUA

VASCHETTA RACCOLTA CAPSULE USATE
(MAX 10 PZ)
e residui liquidi di fine erogazione

PIANO POGGIA TAZZINA ESPRESSO
PIANO POGGIA TAZZA MUG
INTERRUTTORE GENERALE

CAVO ALIMENTAZIONE

TARGA DATI (sotto la base)




IDONEIDAD PARA EL LAVAVAJILLAS
IDONEITA’ LAVASTOVIGLIE

o o

&
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NORMAS DE SEGURIDAD IMPORTANTES

Al utilizar aparatos eléctricos deben observarse siempre las medidas
de sequridad que a continuacion se indican:

Uso del aparato

Leer todas las instrucciones.

Esta mdquina estd fabricada para“preparar café espresso, café de

filtroy suministrar bebidas a base de leche”: es necesario prestar

atencion para no quemarse con chorros de agua caliente o por

uso impropio de la maquina.

Lamdquina estd concebida para uso doméstico y para aplicaciones

similares como:

« cocinas para el personal de tiendas, oficinas y otros lugares
de trabajo

« turismo rural

- clientes de hoteles, albergues y otros alojamientos de tipo
residencial

- alojamientos bajo el concepto bed & breakfast.

El aparato puede ser empleado sélo para el uso al que estd des-

tinado. Todo otro uso debe considerarse como impropio y, por lo

tanto, peligroso.

Laméquina debe permanecer encendida exclusivamente durante

el tiempo necesario para su uso, después del cual debera ser

apagada, situando el interruptor general en“0” (Fig.1) y desen-

chufdndola de la toma corriente.

No tocar nunca la superficie caliente. Los suministros de agua/

IMPORTANTI MISURE DI SICUREZZA

Nell'utilizzo di apparecchiature elettriche devono essere sempre 0s-
servate le sequenti misure di sicurezza.

Utilizzo dell’apparecchio

Leggere tutte le istruzioni.

Questa macchina é costruita per “fare il caffé espresso, il caffé
allamericana e per erogare bevande con latte”: fare attenzione a
non scottarsi con getti d‘acqua o con uso improprio della stessa.
L'apparecchiatura é intesa per uso domestico e per applicazioni
simili, quali:

« cucine per il personale di negozi, uffici ed altri ambienti lavorativi;

- agriturismo;

« clientiin alberghi, motel ed altri alloggi di tipo residenziale;

« ambienti tipo bed & breakfast.

Utilizzare I'apparecchio solo per I'uso a cui é destinato. Ogni altro
uso é vietato e da considerarsi improprio e quindi pericoloso.
Lapparecchio va acceso esclusivamente per il solo tempo necessario
al suo utilizzo, dopodiché va spento portando l'interruttore generale
su“0” (Fig.1) e la spina va staccata dalla presa di corrente.

Non toccare mai una superficie calda. Le erogazioni di acqua/caffe
della macchina possono causare ustioni.

Lapparecchio non é destinato ad essere utilizzato da persone (com-



NORMAS DE SEGURIDAD IMPORTANTES

café de la mdquina pueden causar quemaduras.

Esta maquina no esta destinada a ser utilizada por personas
(incluidos nifios) con reducidas capacidades fisicas, mentales o
sensoriales o con experiencia y/o competencias insuficientes, a
menos que reciban capacitacion sobre su uso o la utilicen bajo
supervision de una persona responsable de su sequridad.
Mantener a los nifios bajo supervision para evitar que jueguen
con la méquina.

Las operaciones de limpieza y mantenimiento no deben ser
realizadas por nifos, salvo que tengan una edad superior a 8
afos y sean supervisados. Mantener el aparato y el cable fuera
del alcance de los nifios de edad inferior a 8 afios.

Utilizar la maquina exclusiva- Z—
mente en lugares cerrados y
protegidos contra los agentes
atmosféricos externos. No uti-
lizar al aire libre.

Para evitar fuego, cortocircuitos
eimpedir lesiones, no sumergir \_ )
el cable, el enchufe ni el cuerpo

de la mdquina en agua u otro liquido.

No colocar la maquina sobre quemadores eléctricos o de gas ni
en el interior de un horno caliente.

El uso de accesorios no recomendados por el fabricante puede

IMPORTANTI MISURE DI SICUREZZA

presi i bambini) con ridotte capacita fisiche, mentali o sensoriali
0 con esperienza e/o competenze insufficienti, a meno che non
siano sotto la supervisione di una persona responsabile della loro
sicurezza 0 non vengano da essa istruite sull'uso dell'apparecchio.
Tenere i bambini sotto supervisione, per evitare che giochino con
I'apparecchio.

Le operazioni di pulizia e manutenzione non devono essere esequite
da bambini, a meno che non abbiano uneta superiore agli 8 anni
e siano supervisionati. Tenere l'apparecchio e il relativo cavo fuori
dalla portata dei bambini di eta inferiore a 8 anni.

- Utilizzare I'apparecchio esclusivamente in luoghi chiusi e protetti

da agenti atmosferici esterni. Non utilizzare allaperto.

Per proteggersi dal fuoco, scosse elettriche o lesioni non immergere
il cavo, la spina ed il corpo della macchina in acqua o altro liquido.
Non appoggiare I'apparecchio su fornelli elettrici 0 a gas, o dentro
un forno caldo.

Lutilizzo di accessori non raccomandati dal produttore puo provocare
incendi, scosse elettriche o lesioni alle persone.

Prima di disinserire la spina accertarsi che linterruttore generale
sia sulla posizione “0” (Fig.1).

Non estrarre la spina tirandola per il cavo e non toccarla con le mani
bagnate.
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NORMAS DE SEGURIDAD IMPORTANTES

ser causa de incendios, cortocircuitos o lesiones.
- Antes de desenchufar la maquina verificar que el interruptor
general esté en posicion “0” (Fig.1).

- Noobstruir nunca las rejillas de ventilacién de la base del aparato.

Instalacion de la maquina

- Noextraer el enchufe tirando del cable y no tocarlo con lasmanos - Leer atentamente las instrucciones.

mojadas.

- No desplazar la maquina de café ni tirar de ella cogiéndola por
el cable.

- Para limitar el peligro de sufrir heridas, no dejar caer el cable
desde la encimera de la barra o desde la mesa, evitando que los
nifos puedan tirar de él o tropezar con él involuntariamente.

- En caso de incendio utilizar extintores de anhidrido carbénico
(CO,). No utilizar agua ni extintores de polvo.

- No usar nunca la maquina en un ambiente que pueda alcanzar

una temperatura inferior o igual a 0 °C (la congelacién del agua
puede danar la maquina) ni superior a 40 °C.

Verificar que la tension de la red eléctrica corresponde a la indi-
cada en la placa de datos del aparato. Conectar el aparato solo
a una toma de corriente de una capacidad minima de 6 A para
los modelos alimentados a 230 Vacy 15 A para los modelos
alimentados a 120 Vacy dotados de una toma de tierra eficiente.

IMPORTANTI MISURE DI SICUREZZA

- Non portare o tirare la macchina per caffé tenendola per il cavo.
- Per ridurre il pericolo di ferite, non lasciare penzolare il cavo da

Installazione dell’apparecchio
- Leggere attentamente le istruzioni.

tavoli o banconiin quanto i bambini potrebbero tirarlo o inciampare - Non installare mai la macchina in un ambiente che puo raggiungere

involontariamente.

- In caso d'incendio utilizzare estintori ad anidride carbonica (0 ).
Non utilizzare acqua o estintori a polvere.

- Non bloccare mai le griglie di aerazione poste sulla base dell appa-
recchio.

una temperatura inferiore o uguale a 0°C (se I'acqua si ghiaccia,
I'apparecchio puo danneggiarsi) o superiore a 40°C.

Verificare che la tensione della rete elettrica corrisponda a quella
indicata nella targa dati dell'apparecchio. Collegare I'apparecchio
solo ad una presa di corrente avente una portata minima di 6 A
per i modelli alimentati a 230 Vac e 15 A per i modelli a 120 Vac
e dotati di unefficiente messa a terra.



NORMAS DE SEGURIDAD IMPORTANTES

- En caso de incompatibilidad entre la toma y el enchufe de la
maéquina, solicitar la intervencion de un centro de asistencia
autorizado para sustituir el enchufe por otro de tipo adecuado.

- (olocar la maquina sobre una encimera de trabajo alejada de
grifos de agua y de fregaderos.

- Unavez retirado el embalaje, controlar laintegridad de la méquina
antes de instalarla.

- No dejar al alcance de los nifios los materiales del embalaje de
la maquina.

Limpieza de la maquina

Desenchufarla de la toma eléctrica antes de efectuar la limpieza.
Esperar a que la maquina se enfrie.

Extraer el depdsito de agua tirando suavemente hacia arriba y,
a continuacion, hacia fuera.

Limpiar la carcasa y los accesorios con un pafio humedo, secando
a continuacion con un pao seco no abrasivo. Se desaconseja el
uso de detergentes.

No someter la mdquina a chorros de agua ni sumergirla total o
parcialmente.

IMPORTANTI MISURE DI SICUREZZA

- Incaso diincompatibilita tra la presa di corrente e la spina dell'ap-
parecchio, fare sostituire la spina con un‘altra di tipo adatto, da
centro assistenza autorizzato.

- Posizionare I'apparecchio sopra un piano di lavoro lontano da
rubinetti dell'acqua e lavelli.

- Daopo aver tolto limballaggio, assicurarsi dell'integrita dell appa-
recchio prima della sua installazione.

- Non lasciare alla portata dei bambini i materiali utilizzati per
imballare la macchina.

Pulizia dell'apparecchio

Disinserire la spina dallimpianto elettrico quando si eseque la
pulizia.

Lasciare raffreddare I'apparecchio prima della pulizia.

Estrarre il serbatoio dell'acqua tirandolo leggermente verso I'alto
e poi verso l'esterno.

Pulire la carrozzeria e gli accessori con un panno umido ed asciugare
successivamente con un panno asciutto non abrasivo. E sconsigliato
I'uso di detergenti.

Non sottoporre I'apparecchio ad abbondanti getti d'acqua o ad
immersioni parziali o totali.
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NORMAS DE SEGURIDAD IMPORTANTES

En caso de averia de la maquina

No utilizarla si su cable o enchufe estan dafiados o si la maquina
misma da sefiales de mal funcionamiento o si ha sufrido algin dafo.
Llevar la maquina al Centro de asistencia técnica autorizado mas
préximo para efectuar controles o reparaciones.

El cable de alimentacién dafiado debera ser sustituido por el fabri-
cante o su Servicio de asistencia.

En caso de averia o mal funcionamiento de la maquina, apagarlay
no intervenir en ella. Para posibles reparaciones, dirigirse solamente
a un Centro de asistencia técnica autorizado por el fabricante y so-
licitar el uso de recambios originales. El no cumplimiento de estas

instrucciones puede comprometer la sequridad de la maquina y
provocar la invalidacion de su garantia.

Uso impropio de la maquina

- Elfabricante declinard toda responsabilidad por posibles acciden-
tes que deriven de la ausencia del sistema de contacto de tierra
o de su falta de conformidad con lo establecido por las normas
vigentes.

- Elfabricante declinard toda responsabilidad por posibles lesiones
o dafios que deriven de usos impropios, erréneos o irrazonables.

IMPORTANTI MISURE DI SICUREZZA

In caso di guasto dell'apparecchio

Non utilizzare I'apparecchio nel caso in cui il cavo o la spina siano
danneggiati, dopo un malfunzionamento della macchina o dopo un
danno di qualunque natura. Portare 'apparecchio al piti vicino centro
di assistenza autorizzato per un controllo, riparazione o una verifica
sul corretto funzionamento.

Se il cavo d'alimentazione é danneqggiato, deve essere cambiato dal
produttore o dal suo servizio assistenza.

In caso di guasto o di cattivo funzionamento dell apparecchio, spegnerlo
e non manometterlo.

Per eventualiriparazioni, rivolgersi solamente ad un Centro di Assisten-
za Tecnica autorizzato dal costruttore e richiedere I'utilizzo di ricambi
originali. Il mancato rispetto di quanto sopra puo compromettere la
sicurezza dell'apparecchio e fare perdere il diritto alla garanzia.

Uso improprio dell'apparecchio

- Il costruttore non puo essere considerato responsabile per eventuali
incidenti causati dalla mancanza o dalla non conformita alle leggi
vigenti dellimpianto di messa a terra.

- Il costruttore non puo essere considerato responsabile per eventuali
danni derivanti da usi impropri, erronei ed irragionevoli.



Instrucciones relativas al cable de alimentacion

a) Utilizar un cable de alimentacidn corto para evitar engancharse
0 tropezar sobre un cable mds largo.

b) También se pueden utilizar alargadores, pero teniendo mucho
cuidado.

¢) Sise utiliza un alargador:
1) Comprobar que la potencia eléctrica del alargador sea al menos

igual a la del aparato;

2) Siel aparato tiene puesta a tierra, comprobar que el alargador
tenga tres hilos y esté provisto de puesta a tierra;

3) El cable mas largo debe ser colocado de modo que no cuelgue
de la superficie de trabajo o de la mesa para evitar que los
nifos tiren de él o tropiecen.

ATENCION: CONSERVENSE ESTAS INSTRUCCIONES.

Istruzioni per il cavo di alimentazione

a) Utilizzare un cavo di alimentazione corto per evitare di rimanere
impigliati o inciampare su un cavo piti lungo.

b) Epossibile utilizzare prolunghe a condizione che si presti particolare
attenzione durante l'uso.

¢) Qualora venga utilizzata una prolunga:
1) Verificare che la potenza elettrica della prolunga sia almeno pari

a quella dell'apparecchio;

2) Se l'apparecchio é del tipo con messa a terra, verificare che la
prolunga sia a tre fili e provvista di messa a terra;

3) Posizionare il cavo piti lungo in modo tale che non penda dal
piano di lavoro o dal tavolo per evitare che i bambini lo tirino o
inciampino.

ATTENZIONE: CONSERVARE QUESTE ISTRUZIONI.
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INSTALACION Y PUESTA EN FUNCIONAMIENTO DE LA MAQUINA

INSTALLAZIONE E MESSA IN

hasta el nivel MAX.

méquina.

Estrarre i serbatoi dell'acqua e del latte e lavarli accuratamente prima dell utilizzo.

Riempire il serbatoio dell‘acqua con acqua fresca
potabile fino al livello MAX.

Inserire completamente il serbatoio nella macchina.

I~

A

Para poder suministrar preparaciones a base de
leche, es necesario llenar el depésito de leche
siguiendo las instrucciones del capitulo “USO
DEL DEPOSITOY DE LA BOQUILLA DE LA LECHE".

Introducir el enchufe en la toma.

“r

Poner el interruptor en “I" para encender la mé-

quina.

Esperar a que todos los botones parpadeen: fase
de calentamiento.

Per poter erogare preparazioni a base latte, é ne-
cessario riempire il serbatoio del latte sequendo le
istruzioni del capitolo “UTILIZZ0 DEL SERBATOIO ED
EROGATORE LATTE"

Inserire la spina nella presa.

“r

Portare l'interruttore su
china.

per accendere la mac-

Attendere che tutti i tasti lampeggino: fase di ri-
scaldamento.



INSTALACION Y PUESTA EN FUNCIONAMIENTO DE LA MAQUINA
INSTALLAZIONE E MESSA IN FUNZIONE DELLA MACCHINA
[ )

Tras 10 minutos sin utilizarse, lamaquina entra automaticamente en modo Power Save.
El boton \—2° parpadea lentamente. Parareactivar la maquina, tocar uno de los botones.

Dopo 10 minuti d'inutilizzo la macchina entra automaticamente in modalita Power Save. Il
tasto (=@ lampeggia lentamente. Per riattivare la macchina sfiorare uno dei tasti.

Cuando todos los botones se encienden con luz fija,
una sefial actstica indica que lamédquina estd lista.

Quando tutti i tasti sono accesi fissi, un segnale \_ J
acustico segnala che la macchina é pronta.

Atencion: asegurarse de que el compartimento para capsulas esté cerrado correctamente antes de suministrar café. No abrirlo nunca durante el suministro de café.
Nota: al encender la maquina por primera vez o en caso de no haberla utilizado durante varios dias, tras colocar un recipiente de capacidad adecuada bajo la salida de café, se
aconseja suministrar al menos medio depdsito de agua sin usar capsulas. Llevar a cabo la misma operacion con el depdsito de leche llenandolo de agua y pulsando el boton \_[

Attenzione: assicurarsi che lo scompartimento capsule sia chiuso correttamente prima di erogare caffé. Non aprirlo mai durante I'erogazione di caffe.
Nota: alla prima accensione e nel caso di inattivita per pit giorni, dopo aver posizionato un contenitore di capacita adeguata sotto l'erogatore, si suggerisce di erogare almeno mezzo

serbatoio d‘acqua con la macchina priva di capsule. La stessa operazione va svolta riempiendo d'acqua il serbatoio del latte e premendo il tasto | |.
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VARIEDAD DE CAPSULAS

Con esta maquina es posible utilizar cipsulas Iperespresso tanto para CAFE ESPRESSO como para CAFE DE FILTRO.

VARIETA’ CAPSULE Con questa macchina é possibile utilizzare capsule Iperespresso sia ESPRESSO che CAFFE ALAMERICANA.

(apsulas Iperespresso para CAFE ESPRESSO. Utilizar las capsulas Iperespresso para Café Espres-
50 para la preparacion de café espresso, capuchino
y leche manchada.

Capsule Iperespresso ESPRESSO. Utilizzare le capsule Iperespresso Espresso per la pre-
parazione di espresso, cappuccino e latte macchiato.

(apsulas Iperespresso para CAFE DE FILTRO. Utilizar las cdpsulas Iperespresso para Café de filtro
solo para la preparacion de café de filtro.

Capsule Iperespresso CAFFE ALUAMERICANA. Utilizzare le capsule Iperespresso Caffé all'ameri-
cana esclusivamente per la preparazione del caffé
all‘americana.

En caso combinacidn errénea entre la capsula y la seleccion del modo de preparacion
(cdpsula de café espresso + botdn G@/cépsula de café de filtro + boton (=P, 0
\j/) aconsejamos no consumir el producto obtenido, ya que el resultado en la taza no
seria optimo desde el punto de vista cualitativo. No obstante, esto no pone de ningun
modo en riesgo el funcionamiento de la maquina. Sugerimos repetir el suministro con
la combinacion correcta de capsula y boton.

In caso di errato abbinamento tra capsula e selezione della modalita di preparazione
(capsula espresso + tasto Gb/ capsula caffé all'americana + tasto =2, 0 \j/)
consigliamo di non consumare il prodotto cosi ottenuto, in quanto il risultato in tazza
non sarebbe ottimale dal punto di vista qualitativo. Questo tuttavia non compromette in
alcun modo il funzionamento della macchina. Suggeriamo di ripetere l'erogazione con il
corretto abbinamento di capsula e tasto.

Nota: no utilizar otras capsulas que no sean las Iperespresso para CAFE ESPRESSO y para CAFE DE FILTRO; la maquina podria resultar daiada.

Nota: Non possono essere utilizzate altre capsule oltre a quelle Iperesepresso ESPRESSO e CAFFE ALAMERICANA, in quanto potrebbero danneggiare la macchina.




PREPARACION DE CAFE ESPRESSO
PREPARAZIONE DELL’'ESPRESSO

U
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Para este tipo de preparacion, utilizar exclusiva-  Todos los botones estan encendidos con luz fija. ~ Deshloquear la palanca. Levantar la palanca.
mente capsulas Iperespresso para CAFE ESPRESSO.
Per questo tipo di preparazione utilizzare esclusiva-  Tutti i tasti sono accesi fissi. Sganciare la leva. Sollevare la leva.

mente capsule |perespresso ESPRESSO.

4
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Introducir la capsula. Bloquear la palanca bajéndola.

Inserire la capsula. Abbassare la parte mobile. Bloccare abbassando la leva.

Nota: no utilizar otras capsulas que no sean las Iperespresso para la preparacion de CAFE ESPRESSO y CAFE DE FILTRO; la maquina podria resultar dafiada.
Nota: si hay una capsula en el compartimento, serd automaticamente eliminada al abrir dicho compartimento. La capsula debe entrar en el compartimento facilmente; en caso
contrario, extraerla y volver a posicionarla correctamente.

Nota: Non utilizzare altre capsule oltre a quelle Iperesepresso per la preparazione dell’ESPRESSO e CAFFE ALAMERICANA, in quanto potrebbero danneggiare la macchina.
Nota: se é presente una capsula nello scompartimento, verra automaticamente rimossa all‘apertura dello scompartimento stesso. La capsula deve entrare nello scompartimento facilmen-
te; in caso contrario estrarla e riposizionarla correttamente.
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PREPARACION DE CAFE ESPRESSO
PREPARAZIONE DELL'ESPRESSO

0

P
>

Pulsar para suministrar un café espresso, la
méquina emite una sefial actstica.

(olocar una taza de café espresso.

El suministro termina de forma automatica.

Premere \=? per erogare un espresso, la macchina
emette un segnale acustico.

Posizionare la tazzina espresso.

RECOMENDACIONES

Para disfrutar de un café espresso de elevada calidad, no olvidarse de:

- cambiar diariamente el agua del depdsito;

- usar preferiblemente agua con una dureza total inferior a 12 grados franceses para reducir los
depdsitos en el interior de la maquina;

- utilizar tazas calientes.

RACCOMANDAZIONI

Per gustare un espresso di elevata qualita ricordare di:

- (ambiare giornalmente 'acqua nel serbatoio.

- Usare preferibilmente acqua con durezza totale inferiore a 12 gradi francesi per ridurre i depositi
allinterno della macchina.

- Utilizzare tazzine calde.

Lerogazione termina automaticamente.

En caso combinacidn errénea entre la capsula y la seleccion del modo de preparacion
(cdpsula de café espresso + botdn / capsula de café de filtro + botén (=2, 0
| /) aconsejamos no consumir el producto obtenido, ya que el resultado en la taza no
seria optimo desde el punto de vista cualitativo. No obstante, esto no pone de ningun
modo en riesgo el funcionamiento de la maquina. Sugerimos repetir el suministro con
la combinacion correcta de capsula y boton.

In caso di errato abbinamento tra capsula e selezione della modalita di preparazione
(capsula espresso + tasto / capsula caffé all'americana + tasto (=P, 0 \j/)
consigliamo di non consumare il prodotto cosi ottenuto, in quanto il risultato in tazza
non sarebbe ottimale dal punto di vista qualitativo. Questo tuttavia non compromette in
alcun modo il funzionamento della macchina. Suggeriamo di ripetere l'erogazione con il
corretto abbinamento di capsula e tasto.

Es posible detener el suministro antes de la parada automatica pulsando el boton recién seleccionado.

F’ possibile interrompere l'erogazione prima dell’arresto automatico premendo il tasto appena selezionato.




PREPARACION DE CAFE DE FILTRO
PREPARAZIONE DEL CAFFE ALUAMERICANA
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Para este tipo de preparacidn, utilizar sélo cdpsulas  Todos los botones estdn encendidos con luzfija. ~ Deshloquear la palanca. Levantar la palanca.
Iperespresso para CAFE DE FILTRO.
Per questo tipo di preparazione utilizzare solo  Tuttiitasti sono accesi fissi. Sganciare la leva. Sollevare la leva.

capsule Iperespresso per CAFFE ALUAMERICANA.

° 4
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Introducir la cdpsula. Bajar la pieza movil. Bloquear la palanca bajéndola.
Inserire la capsula. Abbassare la parte mobile. Bloccare abbassando la leva.

Nota: no utilizar otras capsulas que no sean las Iperespresso para la preparacion de CAFE ESPRESSO y CAFE DE FILTRO; la maquina podria resultar dafada.
Nota: si hay una capsula en el compartimento, sera automaticamente eliminada al abrir dicho compartimento. La capsula debe entrar en el compartimento facilmente; en caso

contrario, extraerla y volver a posicionarla correctamente.
Para preparar un café de filtro, utilizar una taza grande o un tazon con una capacidad de al menos 300 ml. El suministro de un café de filtro en una taza pequeiia puede provocar

que el café se salga.

Nota: Non utilizzare altre capsule oltre a quelle Iperesepresso per la preparazione dell’ESPRESSO e CAFFE ALUAMERICANA, in quanto potrebbero danneggiare la macchina.
Nota: se é presente una capsula nello scompartimento, verra automaticamente rimossa all‘apertura dello scompartimento stesso. La capsula deve entrare nello scompartimento facilmen-

te; in caso contrario estrarla e riposizionarla correttamente.
Per preparare un caffe all'americana utilizzare una tazza grande o mug con una capienza di almeno 300ml. Lerogazione di un caffé all'americana in una tazza piccola puo provocare la

fuoriuscita del caffe.
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PREPARACION DE CAFE DE FILTRO
PREPARAZIONE DEL CAFFE ALUAMERICANA

Elevar el soporte y colocar una taza grande o tazon. G@ . ]
portey 9 Pulsar para suministrar un café de filtro, la

maquina emite una sefial actstica.

El suministro termina de forma automatica.

Sollevare il supporto e posizionare una tazza grande

mug Premere DCD per erogare un caffé all'americana,

la macchina emette un segnale acustico.

RECOMENDACIONES

Para disfrutar de un café de filtro de elevada calidad, no olvidarse de:

- cambiar diariamente el agua del depdsito;

- usar preferiblemente agua con una dureza total inferior a 12 grados franceses para reducir los
depésitos en el interior de la maquina.

RACCOMANDAZIONI

Per gustare un caffé all'americana di elevata qualita ricordare di:

- (ambiare giornalmente 'acqua nel serbatoio.

- Usare preferibilmente acqua con durezza totale inferiore a 12 gradi francesi per ridurre i depositi
allinterno della macchina.

Lerogazione termina automaticamente.

En caso combinacidn errénea entre la capsula y la seleccion del modo de preparacion
(cdpsula de café espresso + botén G@/cépsula de café de filtro + boton (=P, 0
| /) aconsejamos no consumir el producto obtenido, ya que el resultado en la taza no
seria optimo desde el punto de vista cualitativo. No obstante, esto no pone de ningtn
modo en riesgo el funcionamiento de la maquina. Sugerimos repetir el suministro con
la combinacion correcta de capsula y boton.

In caso di errato abbinamento tra capsula e selezione della modalita di preparazione
(capsula espresso + tasto D@/ capsula caffé all'americana + tasto \=?, 0 \j )
consigliamo di non consumare il prodotto cosi ottenuto, in quanto il risultato in tazza
non sarebbe ottimale dal punto di vista qualitativo. Questo tuttavia non compromette in
alcun modo il funzionamento della macchina. Suggeriamo di ripetere I'erogazione con il
corretto abbinamento di capsula e tasto.

Es posible detener el suministro antes de la parada automatica pulsando el boton recién seleccionado.

F’ possibile interrompere l'erogazione prima dell’arresto automatico premendo il tasto appena selezionato.




AJUSTE DE LA CANTIDAD DE CAFE EN TAZA
REGOLAZIONE QUANTITA DI CAFFE IN TAZZA

TS
/7 (1)

Introducir la cdpsula. Bloquear la palanca bajéndola. Mantener el botén (=@ pulsado durante todo el Soltar el botn cuando se alcance la cantidad de
suministro paramemorizar la cantidad en lataza.  café deseada.

Inserire la capsula. Bloccare abbassando la leva. Mantenere premuto per tutta la durata dellero-  Rilasciare il tasto al raggiungimento della quantita
gazione il tasto \=®, per memorizzare il volume  di caffé desiderata.
in tazza.

o La maquina permite ajustar la cantidad de café deseada en la taza para ambos boto-
nes de suministro (hasta un maximo de 75 segundos de suministro) yDL@ (hasta
un maximo de 100 segundos de suministro).

Nota: para simplificar, solo se mostrara como programar el boton (=2; para progra-
mar el boton G® realizar el mismo procedimiento pulsando D@

La macchina consente di regolare la quantita di caffé desiderato in tazza per entrambi i
El nivel ha quedado memorizado. La maquina ya estd programada; cada vez que se pulse el botén tasti d'erogazione (fino a un massimo di 75 secondi di erogazione) e G@ (finoaun
se suministrard la cantidad de café recién memorizada. massimo di 100 secondi di erogazione).

Il livello @ memorizzato. La macchina é ora programmata; alla prossima pressione del tasto verra Nota: per semplicitd sara mostrato come programmare il solo tasto =2; per program-
erogata la quantita di caffe appena memorizzata. mareil tasto D@ eseguire la medesima procedura premendo G@

La configuracion de fabrica prevé parametros especificos que garantizan la preparacion de las mejores recetas illy: café espresso: 20-25 ml/ café de filtro: 200 ml aprox. /
capuchino: 95-100 ml/ leche manchada: 155-160 ml/ leche caliente espumada: 135-140 ml / agua caliente: 195 ml.
Nota: para la preparacion de un café espresso largo, se aconseja el uso de capsulas Iperespresso de color azul, pulsando el botdn (=2, con un tiempo de extraccion maximo de 30 seg.

Le impostazioni di fabbrica tengono conto di precisi parametri che garantiscono la preparazione delle migliori ricette illy: caffé espresso 20-25 ml /caffé all'‘americana: circa 220 ml/
cappuccino: 95-100 ml/ latte macchiato: 155-160 ml/ latte caldo schiumato: 135-140 ml/ acqua calda: 195 ml.
Nota: per la preparazione di un espresso lungo si consiglia di usare le capsule Iperespresso di colore blu, premendo il tasto =2, con un tempo di estrazione massimo di 30 sec.
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USO DEL DEPOSITO Y DE LA BOQUILLA DE LA LECHE
UTILIZZO DEL SERBATOIO ED EROGATORE LATTE

4

Quitar la tapa del depdsito de la leche.

Llenar el depésito con la leche hasta el nivel MAX.
Es necesario llenar siempre el depésito de
leche hasta el nivel MIN para evitar el sobre-
calentamiento de la maquinay lograr unas
preparaciones satisfactorias.

Asequrarse de que la boquilla de suministro esté
bien introducida en la tapa del depdsito de leche.

Enganchar la boquilla de la leche al acoplamiento
de laméquinay comprobar que quede perfecta-
mente acoplada.

Rimuovere il coperchio del serbatoio del latte.

Riempire il serbatoio con il latte fino al livello MAX.
E’necessario riempire sempre il serbatoio del
latte fino al livello MIN per evitare il surri-
scaldamento della macchina e consentire la
riuscita delle preparazioni.

Assicurarsi che il beccuccio derogazione sia ben
inserito nel coperchio del serbatoio del latte.

Agganciare lerogatore latte allinnesto della mac-
china fino a perfetto incastro.

jAtencion! Al utilizar por primera vez y, en general, tras cada uso, es necesario lavar cuidadosamente a mano con agua caliente y detergente lavavajillas el depdsito de leche y sus
componentes. La boquilla de suministro también puede lavarse en lavavajillas, pero NO el depdsito de leche ni la tapa. Enjuagar bien los posibles restos de detergente.

La leche es un producto altamente perecedero. Utilizar sélo leche fresca dentro de la fecha de caducidad indicada en el envase original. Dejar la leche en el depésito solo durante
el tiempo necesario para la preparacion de las bebidas, luego meterla en el frigorifico. En caso de duda sobre la integridad de la leche contenida en el depdsito, vaciarlo y lavarlo

cuidadosamente.

Para preparar las mejores recetas illy a base de leche, se aconseja utilizar leche fresca entera a temperatura de frigorifico.
NOTA: en cualquier caso, la maquina garantiza unas preparaciones satisfactorias también con otros tipos de leche.

Attenzione! Al primo utilizzo e, in generale, dopo ogni utilizzo, é necessario lavare accuratamente con acqua calda e detergente per stoviglie il serbatoio del latte ed i suoi componenti. Il
beccuccio derogazione puo essere lavato anche in lavastoviglie, ma NON il serbatoio del latte e il coperchio. Risciacquare bene da eventuali residui di detersivo.

Il latte é un prodotto altamente deperibile. Utilizzare solo latte fresco ed entro la data di scadenza indicata sulla confezione originale. Lasciare il latte nel serbatoio solo per il tempo neces-
sario alla preparazione delle bevande, poi riporlo in frigorifero. In caso di dubbio sull'integrita del latte nel serbatoio, svuotarlo e lavarlo accuratamente.

Per preparare le migliori ricette illy a base latte, si consiglia di utilizzare latte fresco intero a temperatura di frigorifero.
NOTA: in ogni caso la macchina garantisce la riuscita di tutte le preparazioni anche con altri tipi di latte.




USO DEL DEPOSITO Y DE LA BOQUILLA DE LA LECHE
UTILIZZO DEL SERBATOIO ED EROGATORE LATTE

Enganchar el depésito a la boquilla de lalechey  Unavez que el depésito esté enganchado, es posi-  Sitras realizar las preparaciones quedaleche en el
comprobar que quede perfectamente acoplado.  ble preparar bebidas a base de leche. interior del depdsito, desengancharlo y colocarlo
tapado en el frigorifico.

Desenganchar la boquilla de la leche y enjuagar-
la como se muestra en el capitulo "LIMPIEZA Y
MANTENIMIENTO".

Agganciare il serbatoio allerogatore latte finoa  Quando il serbatoio é agganciato é possibile pre-  Se al termine delle preparazioni rimane del latte
perfetto incastro. parare le bevande a base latte. allinterno del serbatoio, sganciarlo e riporlo coperto
in frigorifero.

Sganciare lerogatore latte e risciacquarlo come
illustrato nel capitolo “PULIZIA E MANUTENZIONE".
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PREPARACION DE CAPUCHINO
PREPARAZIONE DEL CAPPUCCINO

AN

L3 ﬁ @
Enganchar la boquilla y el depdsito de leche tal
como se muestra en el capitulo USO DEL DEPOSITO
Y DE LA BOQUILLA DE LA LECHE.

Llenar el depésito de leche al menos hasta el
nivel minimo.

=4

I

Per la preparazione del cappuccino utilizzare solo
capsule Iperespresso ESPRESSO.

Introducir la cdpsula.

Seleccionar la posicion del soporte segun el tipo
de taza utilizado.

Agganciare lerogatore ed il serbatoio latte come
mostrato nel capitolo UTILIZZO DEL SERBATOI0 ED
EROGATORE LATTE.

Riempire il serbatoio del latte almeno fino al livello
minimo.

Para la preparacion del capuchino utilizar sélo cdp-
sulas Iperespresso para CAFE ESPRESSO0.

Inserire la capsula.

Scegliere la posizione del supporto a seconda del
tipo ditazza utilizzato.

NOTA: antes de pulsar , comprobar que la boquilla de la leche caiga en el interior del diametro de la taza para evitar que la bebida se salga durante el suministro.

La configuracion de fabrica de la preparacion es de 95-100 ml.
Para realizar la receta con cantidades de café y de leche distintas a las configuradas de fabrica, basta con utilizar las funciones café y leche caliente espumada deteniendo
manualmente los suministros de café y de leche segtin las cantidades deseadas.

NOTA: prima di premere verificare che l'erogatore latte ricada all'interno del diametro della tazza per evitare fuoriuscite durante I'erogazione.

Limpostazione di fabbrigg della preparazione edi 95-100 ml.
Per realizzare la ricetta con volumi di caffe e latte diversi da quelli preimpostati di fabbrica, basta utilizzare le funzioni caffe e latte caldo schiumato fermando manualmente l'eroga-
zione di caffe e latte secondo i volumi desiderati.




PREPARACION DE CAPUCHINO
PREPARAZIONE DEL CAPPUCCINO

Comprobar que todos los botones estén encen-
didos con luz fija.

Pulsar para suministrar un capuchino. La
méquina emite una sefial actstica.

Lamdquina comienza a suministrar café en la taza.

Una vez finalizado el suministro de café, tras al-
gunos sequndos comenzard automaticamente el
suministro de la leche montada. Comprobar que
la boquilla de la leche caiga en el interior de la
taza para evitar que la bebida se salga durante
el suministro.

El suministro termina de forma automatica.

Verificare che tuttiitasti siano accesi in modo fisso.

Premere per preparare un cappuccino. La
macchina emette un segnale acustico.

La preparacion del capuchino puede interrumpirse en cualquier momento, pulsando de nuevo el botén . Si se interrumpe durante el suministro de la leche caliente, tras pulsar

La macchina inizia ad erogare il caffe nella tazza.

el boton la leche continuara saliendo durante algunos segundos.

La preparazione del cappuccino puo essere interrotta in qualsiasi momento, premendo nuovamente il tasto . Seviene interrotta durante l'erogazione del latte caldo, dopo la pressione
del tasto\=p il latte continuera a fuoriuscire ancora per qualche secondo.

Terminata l'erogazione del caffé, dopo alcuni se-
condi iniziera automaticamente l'erogazione del
latte montato. Verificare che lerogatore latte ricada
allinterno dellatazza per evitare fuoriuscite durante
lerogazione.

Lerogazione termina automaticamente.
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AJUSTE DE LA CANTIDAD DE CAPUCHINO

REGOLAZIONE QUANTITA DI CAPPUCCINO
!

N

Enganchar la boquilla y el depdsito de leche tal
como se muestra en el capitulo USO DEL DEPOSITO
Y DE LA BOQUILLA DE LA LECHE.

Llenar el depésito de leche al menos hasta el
nivel minimo.

Introducir la capsula.

Seleccionar la posicion del soporte segin el tipo
de taza utilizado.

Mantener pulsado \=@. La méquina emite una
sefial acuistica.

Agganciare lerogatore ed il serbatoio latte come
mostrato nel capitolo UTILIZZO DEL SERBATOIO ED
EROGATORE LATTE.

Riempire il serbatoio del latte almeno fino al livello
minimo.

Inserire la capsula.

Scegliere la posizione del supporto a seconda del
tipo ditazza utilizzato.

Lamdquina comienza a suministrar café en la taza.

Soltar el boton cuando sealcance la cantidad
de café deseada.

Tras algunos segundos comenzaré automatica-
mente el suministro de la leche montada.

Pulsar el boton cuando sealcance la cantidad
de leche montada deseada.

La macchina inizia ad erogare il caffe nella tazza.

Rilasciare il tasto al raggiungimento della
quantita di caffé desiderato.

Dopo alcuni secondi iniziera automaticamente
lerogazione del latte montato.

Premere il tasto al raggiungimento della
quantita di latte montato desiderato.

Mantenere premuto\=7® . La macchina emette un
segnale acustico.

Durante la programacion de la can-
tidad de leche caliente en la taza, se
aconseja considerar que tras pulsar el
boton la leche continuara salien-
do durante algunos segundos.

Durante la programmazione della
quantita di latte caldo nella tazza si
consiglia ditenere in considerazione che
dopo la pressione del tasto il latte
continuera a fuoriuscire ancora per
qualche secondo.




PREPARACION DE LECHE MANCHADA
PREPARAZIONE DEL LATTE MACCHIATO

N

1

A
Enganchar la boquilla y el depdsito de leche tal ~ Parala preparacion de laleche manchada utilizar  Introducir la capsula. Levantar el soporte y colocar una taza grande
como se muestra en el capitulo USO DELDEPOSITO  s6lo capsulas Iperespresso para CAFE ESPRESSO. 0 tazon.

Y DE LA BOQUILLA DE LA LECHE.

Llenar el depésito de leche al menos hasta el

nivel minimo.

Agganciare lerogatore ed il serbatoio latte come  Per la preparazione del latte macchiato utilizzare ~ Inserire la capsula. Sollevare il supporto e posizionare una tazza grande
mostrato nel capitolo UTILIZZO DEL SERBATOIO ED  solo capsule Iperespresso ESPRESSO. omug.

EROGATORE LATTE.

Riempire il serbatoio del latte almeno fino al livello

minimo.

NOTA: antes de pulsar \j/, comprobar que la boquilla de la leche caiga en el interior del diametro de la taza para evitar que la bebida se salga durante el suministro.

La configuracion de fabrica de la funcion \j/ esde 155-160 ml.

—~

Para realizar la receta | | con cantidades de café y de leche distintas a las configuradas de fabrica, basta con utilizar las funciones café y leche caliente espumada deteniendo
manualmente los suministros de café y de leche segiin las cantidades deseadas.

NOTA: prima di premere \j/ verificare che l'erogatore latte ricada all'interno del diametro della tazza per evitare fuoriuscite durante I'erogazione.

Limpostazione di fabbrica della funzione \j edi155-160 ml.

Per realizzare la ricetta \t/ con volumi di caffé e latte diversi da quelli preimpostati di fabbrica, basta utilizzare le funzioni caffe e latte caldo schiumato fermando manualmente I'eroga-
zione di caffe e latte secondo i volumi desiderati.
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PREPARACION DE LECHE MANCHADA
PREPARAZIONE DEL LATTE MACCHIATO

74
el
C»

=

Comprobar que todos los botones estén encen-
didos con luz fija.

Pulsar\_/ para suministrar la leche manchada.

Tras unos segundos, la mdquina comienza a su-
ministrar la leche caliente en la taza.

Comprobar que la boquilla de la leche caiga en
el interior de la taza para evitar que la bebida se
salga durante el suministro.

Una vez finalizado el suministro de leche, la ma-
quina comienza automdticamente el suministro
de café.

El suministro termina de forma automatica.

Verificare che tuttiitasti siano accesi in modo fisso.

Premere \_/ per preparare un latte macchiato.

La preparacion de la leche manchada puede interrumpirse en cualquier momento, pulsando de nuevo el boton \j Si se interrumpe durante el suministro de la leche caliente, tras

Lamacchina dopo qualche secondo inizia ad erogare
il latte caldo nella tazza.

Verificare che lerogatore latte ricada allinterno della
tazza per evitare fuoriuscite durante lerogazione.

pulsar el boton | laleche continuara saliendo durante algunos segundos.

La preparazione del latte macchiato puo essere interrotta in qualsiasi momento, premendo nuovamente il tasto \j Se viene interrotta durante I'erogazione del latte caldo, dopo la pres-

sione del tasto

il latte continuera a fuoriuscire ancora per qualche secondo.

Terminata lerogazione del latte, la macchina inizia
automaticamente l'erogazione del caffe.

Lerogazione termina automaticamente.




AJUSTE DE LA CANTIDAD DE LECHE MANCHADA

REGOLAZIONE QUANTITA DI

N

Enganchar la boquilla y el depésito de leche tal
como se muestra en el capitulo USO DEL DEPOSITO
Y DE LA BOQUILLA DE LA LECHE.

Llenar el depésito de leche al menos hasta el
nivel minimo.

Introducir la cdpsula.

Levantar el soporte y colocar una taza grande
o tazén.

Mantener pulsado \_/ La maquina emite una
sefial actistica.

Agganciare lerogatore ed il serbatoio latte come
mostrato nel capitolo UTILIZZO DEL SERBATOIO ED
EROGATORE LATTE.

Riempire il serbatoio del latte almeno fino al livello
minimo.

Inserire la capsula.

Sollevare il supporto e posizionare una tazza grande
omug.

Lamdquina comienza a suministrar leche montada

enlataza. Soltarel boton \_/cuando sealcancela
cantidad de leche montada deseada.

Una vez finalizado el suministro de leche, la mé-
quina comienza automdticamente el suministro
de café.

Pulsar el boton \_/cuando sealcance la cantidad
de café deseada.

Lamacchinainizia ad erogare il latte montato nella

tazza. Rilasciare il tasto \_/al raggiungimento della
quantita di latte montato desiderato.

Terminata lerogazione del latte, la macchina inizia
automaticamente l'erogazione del caffe.

Premere il tasto \_/ al raggiungimento della quan-
tita di caffé desiderato.

Mantenere premuto \_/ . La macchina emette un
segnale acustico.

Durante la programacion de la can-
tidad de leche caliente en la taza, se
aconseja considerar que tras pulsar el
boton \j la leche continuara saliendo
durante algunos segundos.

Durante la programmazione della

quantita di latte caldo nella tazza si
consiglia di tenere in considerazione che
dopo la pressione del tasto \j il latte
continuera a fuoriuscire ancora per
qualche secondo.
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PREPARACION DE LECHE CALIENTE ESPUMADA
PREPARAZIONE DEL LATTE CALDO SCHIUMATO

Enganchar la boquilla y el depdsito de leche tal
como se muestra en el capitulo USO DEL DEPOSITO
Y DE LA BOQUILLA DE LA LECHE.

Llenar el depésito de leche al menos hasta el
nivel minimo.

Levantar el soporte y colocar una taza grande
0 tazon.

Comprobar que todos los botones estén encen-
didos con luz fija.

Pulsar U para preparar una leche caliente es-
pumada (sin café).

Tras unos sequndos, la méquina comienza a su-
ministrar la leche caliente en la taza.
Comprobar que la boquilla de la leche caiga en
el interior de la taza para evitar que la bebida se
salga durante el suministro.

Agganciare lerogatore ed il serbatoio latte come
mostrato nel capitolo UTILIZZO DEL SERBATOIO ED
EROGATORE LATTE.

Riempire il serbatoio del latte almeno fino al livello
minimo.

El suministro termina de forma automatica.

Lerogazione termina automaticamente.

Sollevare il supporto e posizionare una tazza grande
omug.

Verificare che tuttiitasti siano accesi in modo fisso.

Premere U per preparare un latte caldo schiumato
(senza caffé).

Lamacchina dopo qualche secondo inizia ad erogare
il latte caldo nella tazza.

Verificare che lerogatore latte ricada all'interno del-
la tazza per evitare fuoriuscite durante lerogazione.

La preparacion de la leche caliente espumada puede interrumpirse en cualquier momento. Tras pulsar el boton \j/ la leche conti-
nuara saliendo durante algunos segundos. Es posible suministrar la leche espumada directamente en una jarra de mesa y dosificar

aplacer.

La configuracion de fabrica de la funcion \t/ es de 135-140 ml.

La preparazione del latte caldo schiumato puo essere interrotta in qualsiasi momento. Dopo la pressione del tasto \t/ il latte continuera
afuoriuscire per qualche secondo. E possibile erogare il latte schiumato direttamente in una lattiera da portare in tavola e dosare a pia-
cimento.
Limpostazione di fabbrica della funzione \t/ edi135-140 ml.




AJUSTE DE LA CANTIDAD DE LECHE CALIENTE ESPUMADA

REGOLAZIONE QUANTITA DI LATTE CALDO SCHIUMATO
H =

N
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Enganchar la boquilla y el depdsito de leche tal  Levantar el soporte y colocar una taza grande  pantener pulsado \j/ Soltar el botdn cuando se alcance la cantidad de
como se muestra en el capitulo USO DELDEPOSITO o tazon. leche caliente deseada.
Y DELA BOQUILLA DE LA LECHE.
Llenar el depésito de leche al menos hasta el
nivel minimo.
Agganciare Ierogatore ed il serbatoio latte come  Sollevareilsupporto e posizionare unatazza grande  Mantenere premuto \j ) Rilasciare il tasto al raggiungimento della quantita

mostrato nel capitolo UTILIZZO DEL SERBATOIO ED
EROGATORE LATTE.

Riempire il serbatoio del latte almeno fino al livello
minimo.

0 mug.

El nivel ha quedado memorizado. La mdquina ya esta programada; cada vez que se pulse el boton \_/
se suministrard la cantidad de leche caliente recién memorizada.

Il livello & memorizzato. La macchina é ora programmata; alla prossima pressione del tasto \j verra
erogata la quantita di latte caldo appena memorizzata.

di latte caldo desiderato.

Durante la programacion de la cantidad de leche caliente en la taza, se aconseja
considerar que tras pulsar el boton \t/ la leche continuara saliendo durante algunos
segundos.

Durante la programmazione della quantita di latte caldo nella tazza si consiglia di tenere

in considerazione che dopo la pressione del tasto \j il latte continuera a fuoriuscire an-
cora per qualche secondo.
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SUMINISTRO DE AGUA CALIENTE
EROGAZIONE ACQUA CALDA

Comprobar que haya bastante agua en el depdsito.

Levantar el soporte y colocar una taza grande

o tazon.

Comprobar que todos los botones estén encen-
didos con luz fija. Pulsar W para suministrar
agua caliente.

Una vez alcanzada la cantidad memorizada, el
suministro se acaba automaticamente.

Verificare chevi sia abbastanza acqua nel serbatoio.

Sollevare il supporto e posizionare una tazza grande

omug.

Verificare che tuttiitasti siano accesi in modo fisso.

Premere W per erogare acqua calda.

Raggiunta la quantita memorizzata lerogazione
termina automaticamente.

AJUSTE DE LA CANTIDAD DE AGUA CALIENTE SUMINISTRADA
TA DI ACQUA CALDA EROGATA

7

(o

gﬂ

Levantar el soporte y colocar una taza grande
o tazn.

La configuracién de fabrica para la funcion w

es de unos 195 ml.

Mantener pulsado w.

Soltar el botdn cuando se alcance la cantidad de
agua caliente deseada.

El nivel ha quedado memorizado. La maquina
ya estd programada; cada vez que se pulse el
botén \®/ se suministrara la cantidad de agua
recién memorizada.

Sollevare il supporto e posizionare una tazza grande
omug.

Limpostazione di fabbrica per la funzione W é
dicirca 195 ml.

Mantenere premuto W.

Rilasciare il tasto al raggiungimento della quantita
di acqua calda desiderata.

Illivello é memorizzato. La macchina é ora (:o/gmm—

mata; alla prossima pressione del tasto 8/ verra
erogata la quantita di acqua appena memorizzata.



LIMPIEZAY MANTENIMIENTO

PULIZIA EMANUTENZIONE
(1) B [2)
@‘\
Apagar la méquina y desconectar el enchufe. Extraery lavar el depdsito de agua. Levantar y extraer la superficie apoyatazas y ~ Extraer el cajon de recogida de capsulas usadas.
lavarla.
Spegnere la macchina e staccare la spina. Estrarre e lavare il serbatoio dell‘acqua. Sollevare ed estrarre il piano appoggia tazze e Estrarre la vaschetta raccogli capsule usate.
lavarlo.

(6] () \\\‘l‘“"e
AN X

Vaciar los residuos (capsulas usadas/café) del  Girar la superficie apoyatazas pequefias hasta  Extraer la superficie apoyatazas pequefias y  Introducir la superficie apoyatazas pequefias y

cajon y lavarlo. alinearla. lavarla. bajarla.
Vuotare la vaschetta dai residui (capsule usate/  Ruotare il piano poggia tazzine fino ad allinearlo.  Sfilare il piano poggia tazzine e lavarlo. Inserire il piano poggia tazzine ed abbassarlo.
caffe) e lavarla.

No usar el agua que quede en el depdsito por mas de 7 dias. Se aconseja lavar y llenar el depésito con agua potable fresca cada dia. La limpieza de lamaquina y de sus componentes
debe realizarse al menos una vez por semana. No usar alcohol etilico, solventes, esponjas abrasivas y/o productos quimicos agresivos. No secar la maquina ni sus componentes en
un horno de microondas y/o un horno convencional.

Non utilizzare I'acqua che resta ferma nel serbatoio per pit di 7 giorni. Si consiglia di lavare e riempire il serbatoio con acqua potabile fresca ogni giorno. La pulizia della macchina e dei
suoi componenti deve essere eseguita almeno una volta alla settimana. Non utilizzare alcool etilico, solventi, spugne abrasive e/o agenti chimici aggressivi. Non asciugare la macchina e/o
isuoi componenti in un forno a microonde e/o un forno convenzionale.
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LIMPIEZAY MANTENIMIENTO
PULIZIA E MANUTENZIONE

Quitar la tapa del depdsito de leche y, ensu caso,  Extraerlaboquilla de suministro. Cogerlalengiieta  Lavarla boquilla de suministro en el lavavajillaso  Lavar la tapa y el depésito de leche a mano con
vaciar el contenido. y girarla. amano con agua calientey detergente lavavajillas.  agua caliente y detergente lavavajillas. No lavar
en el lavavajillas.

Rimuovere il coperchio del serbatoio del latte e Sfilare il beccuccio d'erogazione. Prendere la lin-  Lavare il beccuccio derogazione in lavastoviglie o Lavare coperchio e serbatoio latte con acqua calda e
svuotare leventuale contenuto. qguetta e ruotarla. con acqua calda e detergente per stoviglie. detergente per stoviglie. Non lavare in Lavastoviglie.

Introducir la boquilla de suministro en la tapa. Girar la boquilla hasta engancharla en su alo-  Retirar la boquilla de la leche. Retirar los componentes de la boquilla de la leche
jamiento.

Inserire il beccuccio derogazione nel coperchio. Ruotare il beccuccio fino ad agganciarlo nella sua  Rimuovere lerogatore latte. Rimuovere i componenti dell'erogatore latte.
sede.

Tras cada uso, es necesario lavar cuidadosamente a mano con agua caliente y detergente lavavajillas el depdsito de leche y sus componentes. La boquilla de suministro también
puede lavarse en lavavajillas, pero NO el depdsito de leche ni la tapa. Enjuagar bien los posibles restos de detergente.

Dopo ogni utilizzo, é necessario lavare accuratamente con acqua calda e detergente per stoviglie il serbatoio del latte ed i suoi componenti. Il beccuccio derogazione puo essere lavato
anche in lavastoviglie, ma NON il serbatoio del latte e il coperchio. Risciacquare bene da eventuali residui di detersivo.




LIMPIEZAY MANTENIMIENTO
PULIZIA E MANUTENZIONE

=

Retirar el racor final.

Lavar los dos componentes en el lavavajillas o a
mano con agua caliente y detergente lavavajillas.

Lavar la boquilla de la leche a mano con agua
caliente y detergente lavavajillas. No lavar en
el lavavajillas.

Secary volver a ensamblar los componentes.

Rimuovere il raccordo finale.

Lavare i due componentiin lavastoviglie o con acqua
calda e detergente per stoviglie.

Lavare l'erogatore latte con acqua calda e detergente
per stoviglie. Non lavare in lavastoviglie.

Introducir los componentes en la boquilla de la
leche.

Enganchar laboquilla de Ialeche al acoplamiento
de la mdquina y comprobar que quede comple-
tamente acoplada.

comprobar que quede perfectamente acoplado.

Inserire i componenti nell'erogatore latte.

Agganciare lerogatore latte allinnesto della mac-
china fino a completo incastro.

Agganciare il serbatoio allerogatore latte fino a
perfetto incastro.

Asciugare e riassemblare i componenti.

Es necesario lavar cuidadosamente todos los componentes de la boquilla de la leche tras cada uso. Cuando existan residuos o incrustaciones, lavar en el lavavajillas 0 a mano con
detergente lavavajillas. En cualquier caso, es aconsejable realizar un ciclo de lavado en el lavavajillas, 0 a mano con detergente lavavajillas, dos veces a la semana. Las partes de
metal cromado NO pueden lavarse en el lavavajillas. Enjuagar bien los posibles restos de detergente.

F’ necessario lavare accuratamente tutti i componenti dellerogatore latte dopo ogni utilizzo. Qualora vi siano residui o incrostazioni, lavare in lavastoviglie o con detergente per stoviglie.
F’ comunque buona norma effettuare un ciclo di lavaggio in lavastoviglie, o con detergente per stoviglie, due volte alla settimana. Le parti in metallo cromato NON possono essere lavate

in lavastoviglie. Risciacquare bene da eventuali residui di detersivo.
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DESCALCIFICACION Leer atentamente todas las instrucciones antes de comenzar el ciclo de descalcificacion. Duracion: unos 20 minutos. La formacion de cal se

DECALCIFICAZIONE produce de forma natural con el uso de la maquina. La descalcificacion permite optimizar la limpieza y eliminar los restos de cal de su inte-
rior. La maquina seala automaticamente cuando necesita ser descalcificada mediante el parpadeo alternado de y G@ Se aconseja
descalcificar la maquina cada 2 meses con un producto especifico para maquina de café.

Leggere attentamente tutte le istruzioni prima di avviare il ciclo di decalcificazione. Durata: circa 20 minuti. La formazione di calcare é la naturale
conseguenza dell utilizzo della macchina. La decalcificazione consente di ottimizzare la pulizia e di rimuovere i residui di calcare dal suo interno.
La macchina segnala automaticamente quando necessita decalcificazione facendo lampeggiare in modo alternato e Gb Si consiglia di
decalcificare la macchina ogni 2 mesi, con un prodotto specifico per macchine da caffe.

o

Apagar la mdquina. Extraer y llenar el depdsito de agua con agua  Afiadir 1sobre de producto descalcificantey mez-  Comprobar que la boquilla delaleche y el depdsito
potable fresca hasta el nivel MAX. clar hasta que se disuelva. de leche estén enganchados a la maquina. El
depdsito de leche debe permanecer vacio.
Spegnere la macchina. Estrarre e riempire il serbatoio dellacqua conacqua  Aggiungere 1bustina di decalcificante e mescolare  Verificare che lerogatore latte e il serbatoio latte
fresca potabile fino al livello MAX. per scioglierlo. siano agganciati alla macchina. Il serbatoio latte
deve rimanere vuoto.

NOTA: si no se realizan las operaciones en los tiempos indicados, la maquina no pondra en marcha el proceso de descalcificacion; en ese caso, es necesario apagar la maquina y

repetir las operaciones del punto 5 al punto 9.
Si el ciclo de descalcificacion se ve interrumpido por falta de corriente eléctrica o por haber apagado la maquina por error, la maquina reanuda el ciclo a partir del enjuague
(pag 80-fig.13). La descalcificacion no se ha realizado.

NOTA: Se le operazioni non vengono eseguite nei tempi indicati, la macchina non avvia il processo di decalcificazione: é necessario, quindi, spegnere la macchina e ripetere le operazioni
dal punto 5 al punto 9.

Se il ciclo di decalcificazione viene interrotto per mancanza di corrente elettrica o perché la macchina viene spenta erroneamente, la macchina riprende il ciclo dal risciacquo (Pag 80-
fig.13 ) e la decalcificazione non é eseguita.
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DESCALCIFICACION
DECALCIFICAZIONE

A

Colocar un recipiente de al menos 1 litro de capa-
cidad bajo la salida de café.

Encender la maquina.

Antes de que pasen 15 segundos, pulsar el botén
=Py mantenerlo pulsado hasta oir la sefial acts-

tica (7 segundos aprox.). A continuacion, pulsar
de nuevo el hoton =R,

El ciclo se pone en marcha (duracién: 10 min.
aprox.).

Posizionare un contenitore di almeno 1 litro di
capacita sotto lerogatore di caffé.

Accendere la macchina.

Entro 15 secondi premere il tasto \=® e tenerlo
premuto fino al segnale acustico (circa 7 secondi).
Quindi premere nuovamente il tasto \=®.

Il ciclo si avvia (durata ca. 10 min).

ro
4

ou ©
e |
" 4

Los botones parpadean de manera secuencial en
el sentido de las agujas del reloj.

Cuando el botén Dgpermanezca encendido con
luz fija, la maquina ha terminado el ciclo.

Vaciar el agua y la solucién descalcificante del
recipiente y del depdsito de agua.

Lavar bien el depdsito y llenarlo con agua fresca
hasta el nivel MAX.

| tasti lampeggiano in modo sequenziale in senso
orario.

Quando il tasto G@ si accende in modo fisso la
macchina ha terminato il ciclo.

Svuotare I'acqua e soluzione decalcificante dal
contenitore e dal serbatoio acqua.

Lavare bene il serbatoio e riempirlo con acqua fresca
fino al livello MAX.



80

DESCALCIFICACION
DECALCIFICAZIONE

1 Litro
1 Liter

oy @
e Y

=

Volver a colocar el recipiente.

Pulsar DCD: la méquina pone en marcha el en-
juague suministrando agua a intervalos regulares
(duracién: 10 min. aprox.).

Los botones parpadean secuencialmente en el
sentido contrario a las agujas del reloj.

Una vez terminado el ciclo, cuando los botones
se encienden con luz fija, la mdquina estd lista
para ser utilizada.

Riposizionare il contenitore.

Premere G@ la macchina inizia il risciacquo
erogando acqua ad intervalli regolari (durata ca.
10 min).

| tasti lampeggiano in modo sequenziale in senso
antiorario.

Terminato il ciclo, quando i tasti si accendono in
modo fisso, la macchina e pronta all'uso.



LIMITACIONES DE LA GARANTIA

ATENCION: en caso de no realizar la descalcificacion con regularidad segiin lo indicado,
la cal puede provocar defectos de funcionamiento no cubiertos por la garantia.
No usar vinagre, lejia, sal ni acido formico, ya que daiarian la maquina.

Usar sélo productos descalcificantes aptos para maquinas de café. La solucion descal-
cificante debe eliminarse segun lo previsto por las normas vigentes. No beber el |

do suministrado durante el proceso de descalcificacion; la maquina sélo puede u
zarse para suministrar café una vez que el proceso de descalcificacion haya concluido.

La garantia no cubre averias causadas por:
- no realizar la descalcificacion de forma periddica;

- funcionamiento con voltaje distinto del prescrito en la placa de datos (ver capitulo “partes de la
méquina”);

- uso inapropiado o no conforme a las instrucciones;
- modificaciones realizadas en el interior.

La garantia no cubre los gastos de reparacion silaméaquina ha sido manipulada por centros de asistencia
técnica no autorizados.

Dichos gastos seran totalmente a cargo del cliente. Se aconseja:
- nolavarlos componentes de la maquina en el lavavajillas;
- mantener limpios los cajones de recogida.

Elincumplimiento de estos puntos podria causar problemas en laméquina no cubiertos por la garantia.

ATENCION:

Se aconseja conservar el embalaje original (al menos durante el periodo de garantia)
para el eventual envio de la maquina a centros de asistencia técnica autorizados. Los
posibles danos debidos a un transporte sin embalaje adecuado no estan cubiertos por
la garantia.

LIMITAZIONI SULLA GARANZIA

ATTENZIONE: Se la decalcificazione non viene esequita regolarmente come indicato, il cal-
care puo provocare difetti di funzionamento non coperti da garanzia.
Non usare aceto, lisciva, sale, acido formico poiché danneggiano la macchina.

Usare solo prodotti decalcificanti idonei per le macchine da caffé. La soluzione decalci-
ficante deve essere smaltita secondo quanto previsto dalle norme in vigore. Non bere il
liquido erogato durante il processo di decalcificazione; la macchina puo essere utilizzata
per erogare caffe solo quando il processo di decalcificazione é terminato.

La garanzia non copre guasti causati da:
- unanon periodica decalcificazione.
- funzionamento con voltaggio diverso da quello prescritto sulla targa dati (vedi capitolo “parti della

macchina”).
- usoimpraprio o non conforme alle istruzioni.
- modifiche apportate internamente.

La garanzia non copre i costi di riparazione su macchine manipolate da centri d‘assistenza non autorizzati.
Tali costi saranno totalmente a carico del cliente. Si consiglia di:

- nonlavare i componenti della macchina in lavastoviglie;

- mantenere pulite le vaschette di raccolta.

Lamancata osservazione di questi punti potrebbe creare dei problemi alla macchina non coperti da garanzia.

ATTENZIONE:

Si consiglia di conservare I'imballo originale (almeno per il periodo di garanzia ) per I'even-
tuale invio della macchina a centri di assistenza autorizzati. Gli eventuali danni dovuti ad
un trasporto senza imballo adeguato non sono coperti da garanzia.
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AVISOS - ESTADO DE LA MAQUINA
SEGNALAZIONE - STATO MACCHINA

Parpadean
La mdquina se ha encendido y estd en fase de calentamiento.

Lampeggiano
La macchina é stata accesa ed é in fase di riscaldamento.

A &2

D

Q

9

El botdn de agua caliente parpadea
La méquina esta suministrando agua caliente.

Il tasto acqua calda lampeggia
La macchina sta erogando acqua calda.

D

Encendidos

Q@

Accesi
La macchina ha raggiunto la temperatura corretta per lerogazione.

ICJ)

La mdquina ha alcanzado la temperatura correcta para el suministro.

Q

o= oT| O

a

El botdn de leche manchada parpadea
La méquina esta suministrando leche manchada.

Il tasto latte macchiato lampeggia
La macchina sta erogando un latte macchiato.

D

El boton de café espresso parpadea
La mdquina estd suministrando un café espresso.

@
Q= I |9 = I |33

D

.:. o

El boton de leche caliente espumada parpadea
La mdquina estd suministrando leche caliente.

1

o Il tasto caffé espresso lampeggia Il tasto latte caldo schiumato lampeggia

-5R- La macchina sta erogando un espresso. W La macchina sta erogando un latte caldo.

El botdn de café de filtro parpadea El boton de café espresso parpadea lentamente

= \j La maquina esta suministrando un café largo. = U La mdquina estd en fase de Power Save. La maquina activa el Power
Save tras 10 minutos sin ser utilizada. Para reactivar la maquina, tocar

W W cualquier botén.

N Il tasto caffe all'americana lampeggia et Il tasto caffe espresso lampeggia lentamente
pPegg e O P pegg

La macchina sta erogando un caffé lungo.

Lamacchina é in fase di Power Save. La macchina attiva il Power Save dopo
10 minuti di inutilizzo. Per riattivare la macchina sfiorare un tasto qualsiasi.

El boton de capuchino parpadea
La mdquina estd suministrando un capuchino.

= T

g

Il tasto cappuccino lampeggia
La macchina sta erogando un cappuccino.

9
&

D

¥4 = o

A O

Los botones de café espresso y café de filtro se encienden y se
apagan de forma alternada
La mdquina necesita ser descalcificada.

Itasti caffeé espresso e caffé all'americana si accendono e si spen-
gono in modo alternato
La macchina necessita di essere decalcificata.
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AVISOS - ESTADO DE LA MAQUINA
SEGNALAZIONE - STATO MACCHINA

Parpadean

Lamdquina indica que se ha seleccionado el procedimiento de descalcificacion.
En este estado, el depdsito de agua debe contener la solucion descalcificante.
El botdn espresso estd encendido con luz fija.

Pulsar el botdn para poner en marcha la descalcificacion (pag. 79-fig. 7).

D

= T

Lampeggiano

La macchina indica che é stata selezionata la procedura di decalcificazione. In
questo stato il serbatoio dell'acqua deve contenere la soluzione decalcificante.
Il tasto espresso acceso fisso.

Premere il tasto \—® per far partire la decalcificazione (Pag. 79-fig.7).

&

- @

Parpadean secuencialmente en el sentido contrario a las agujas
del reloj

La mdquina indica que se estd ejecutando la segunda parte de la des-
calcificacién. La méquina estd suministrando el agua para el enjuague
del circuito. Parpadea de forma progresiva sélo el boton de café largo.

Lampeggiano in modo sequenziale in senso antiorario

La macchina indica che & in esecuzione la seconda parte della decalcifi-
cazione. La macchina sta erogando I'acqua per il risciacquo del circuito.
Lampeggia in modo progressivo solo il tasto caffé lungo.

Parpadean secuencialmente en el sentido de las agujas del reloj

La médquina indica que se estd ejecutando la primera parte de la descalcifi-
cacién. La méquina estd suministrando la solucién descalcificante. Parpadea
de forma progresiva sélo el botn de café espresso.

4
. Lampeggiano in modo sequenziale in senso orario
EZJ La macchina indica che é in esecuzione la prima parte della decalcificazione.
' La macchina sta erogando la soluzione decalcificante. Lampeggia in modo
progressivo solo il tasto caffé espresso.

Parpadean rapidamente

La mdquina tiene un mal funcionamiento. Apagarla y volver a encen-
derla tras 30 sequndos. Si el problema persiste, contactar con un centro
de asistencia técnica autorizado.

Lampeggiano velocemente

La macchina ha un malfunzionamento. Spegnere e riaccendere dopo
30secondi. Se il problema si ripresenta, contattare un centro assistenza
autorizzato.

El boton de café de filtro esta encendido con luz fija
N Lamaquina indica que ha terminado la primera fase de la descalcificacion. Se
w \j/ debe enjuagar y llenar el depdsito con agua potable fresca.

W Pulsar el botdn para poner en marcha el enjuague (pag. 80-fig. 14).

Itasto caffé all'americana acceso fisso
o> -1P- Lamacchina indica che é terminata la prima fase della decalcificazione. i deve
risciacquare e riemﬁire il serbatoio con acqua fresca potabile.

Premere il tasto per far partire il risciacquo (Pag.80-fig. 14)

Las dos columnas de botones se encienden de forma alternada
Se ha producido un error en el funcionamiento de la maquina. Apagarla
yvolvera encenderla tras 30 segundos. Siel problema persiste, contactar
con un centro de asistencia técnica autorizado.

Le due colonne di tasti si accendono in modo alternato

Si é verificato un errore nel funzionamento della macchina. Spegnere e
riaccendere dopo 30 secondi. Se il problema si ripresenta, contattare un
centro assistenza autorizzato.
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PROBLEMA - CAUSA - SOLUCION

PROBLEMA CAUSA SOLUCION Persistencia del
problema
(able de alimentacién no conectado a la | Conectar el enchufe a una toma de corriente conforme a los datos técnicos indicados en la placa de datos situada
toma de corriente. bajo la base de la maquina.
La méaquina no se en- Interruptor general posicionado en“0". Posicionar el interruptor general en“!"
ciende.
Lo Activar la maquina tocando uno de los dos hotones 0 Gb
Maquina en estado Power Save.
Tocar de nuevo los botones 0 Gb para poner en marcha el suministro.
Falta agua en el depdsito. Llenar el depdsito con agua.
(épsula nointroducida en el compartimento ) . . .
) Introducir una cépsula en el compartimento para capsulas.
para cpsulas.
Eliminarla cdpsula deshlogueando y levantando la palanca y recuperarla del cajon de recogida de cépsulas. Cerrar
La cpsula introducida no suministra café. | el compartimento para cdpsulas y suministrar una pequefa cantidad de agua. Volver a introducir la cdpsula y
poner en marcha el suministro.
. ) . ) . . ) . ) L Contactar
Cierre incompleto de la pieza mévil de la | Levantar la palanca y comprobar que la capsula esté correctamente introducida. Bajar la pieza movil y bloguearla
L. . . f. X . 3 con un centro
Lamdquina nosuministra  parte superior de la maquina. bajando la palanca. Pulsar \=® o para suministrar café. o
< de asistencia
café. ani
Los botones =R o ch no han sido ac- ecni@a
) Tocar de nuevo los botones =P o \_/°. )
tivados. autorizado.

Introducciénincorrecta del depésito de agua.

Comprobar que el depdsito esté completamente introducido.

Componentes internos con presencia de cal.

Descalcificar la maquina segun lo descrito en el apartado correspondiente.

Bomba no cebada.

Intentar suministrar agua sin introducir ninguna cépsula en el compartimento.

La capsula no ha sido perforada o se ha
perforado mal.

(Cépsula defectuosa: introducir otra capsula.

Comprobar que el perforador situado en la parte superior de la maquina esté en perfecto estado.

Pérdida de agua.

Tipo de capsula incorrecta.

Comprobar que se haya utilizado una cdpsula “Iperespresso” de uso doméstico, identificable por la indicacién
“Cdpsulas monodosis de café molido para uso doméstico” presente en el envase.

Depdsito de agua introducido de forma
incorrecta y/o insuficiente.

Comprobar que el depésito de agua se haya introducido completamente hasta el tope.

Kit de leche introducido de forma incorrecta
y/o insuficiente.

Comprobar que todos los componentes del kit se hayan montado e introducido correctamente.




PROBLEMA - CAUSA - SOLUCION

A Persistencia del

PROBLEMA CAUSA SOLUCION e

T|p9 de leche no iddéneo para esta prepa- Utilizar leche fria entera.

racion.

Boquilla de la leche sucia u obstruida por - -

q. ) ) p Lavar el circuito de suministro de la leche.

suministros de leche anteriores.

(antidad de leche insuficiente en el depdsito. | Llenar el depdsito de leche hasta el nivel MIN.

Uno o varios componentes del kit de la bo- . . . .

uilla :ile Ila Iechepestén sucios u Iobstruidos Lavar los componentes de la boquilla de la leche a mano con detergente lavavajillas o en el lavavajillas, segun las

Lamdquina no suministra a - . indicaciones del capitulo“Idoneidad para el lavavajillas”. Enjuagar cuidadosamente.
leche montada. por suministros de leche anteriores.

Boquilla de suministro del depdsito de leche T . o - )

. . Asegurarse de que esté bien introducida en el orificio presente en la tapa del depésito de leche haciendo palanca
no introducida correctamente en la tapa N - "
. en la lengiieta posterior de la boquilla.
del depdsito.
Boquilla de la leche no introducida correc- ) . Contactar
. Introducir la boquilla de Ia leche y comprobar que quede perfectamente acoplada.
tamente en la maquina. q ycomp quequedep P con un centro
Latapa del depdsito de leche no esta correc- - . deasistencia
- Enganchar el depdsito de leche a la maquina y comprobar que quede perfectamente acoplado. -
tamente enganchada a la maquina. 9 P quinay comp quequedep P tecnica
autorizado.

Lamaquina no suministra
leche montada.

Boquilla de suministro no introducida correc-
tamente en la tapa del depdsito de leche.

Asegurarse de que esté bien introducida en el agujero presente en la tapa del depésito de leche.

Kit de leche incorrectamente ensamblado.

Asegurarse de que todos los componentes estén correctamente montados (consultar el capitulo LIMPIEZA'Y
MANTENIMIENTO).

Boquilla de la leche no introducida correc-
tamente en la maquina.

Introducir la boquilla de la leche y comprobar que quede perfectamente acoplada.

Depdsito de leche no enganchado correcta-
mente a la maquina.

Enganchar el depdsito de leche a la maquina y comprobar que quede perfectamente acoplado.

Los 3 iconos relativos a
las preparaciones a base
de leche no se encienden.

El'kit de leche no estd insertado o esta mal
insertado.

Insertar el kit de leche en la maquina y comprobar que quede perfectamente acoplado.
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PROBLEMA - CAUSA - SOLUZIONE

Permanenza del
PROBLEMA CAUSA SOLUZIONE obeme
Cavo d‘alimentazione non collegato alla . . S . .
) (ollegare la spina ad una presa di corrente conforme ai dati tecnici indicati nella targa dati sotto la base della macchina.
presa di corrente.
La macchina non si ac- Interruttore generale posizionato su “0” | Posizionare interruttore generale su “I".
cende.
- Attivare la macchina sfiorando uno dei due tasti \—° o Dé)
Macchina in stato Power Save.
Sfiorare nuovamente il tasto 0 G® per iniziare lerogazione.
Manca acqua nel serbatoio. Riempire d'acqua il serbatoio.
Capsula non inserita nello scompartimento . .
Inserire una capsula nello scompartimento capsule.
capsule.
R Rimuovere la capsula sganciando e sollevando la leva e recuperarla dalla vaschetta raccogli capsule. Chiudere lo scom-
La capsula inserita non eroga caffe. ) . o L oo .
partimento capsule ed erogare una piccola quantita d'acqua. Reinserire la capsula ed avviare lerogazione.
Chiusura incompleta della parte mobile della | Sollevare laleva e verificare di aver inserito correttamente la capsula. Abbassare la parte mobile e bloccare abbassando | contattare
La macchina non eroga testa della macchina. laleva . Premere 0 G‘Dpﬂ erogare caffe. un centro
caffe. assistenza
Mancata attivazione deltasto ‘=0 Db Sfiorare nuovamente il tasto '=® 0 G® sutorizadto

Innesto non corretto del serbatoio d'acqua.

Verificare che il serbatoio sia completamente inserito.

Componenti interni con presenza di calcare.

Decalcificare la macchina come descritto nel paragrafo dedicato.

Mancato innesco della pompa.

Provare ad erogare acqua senza la capsula inserita nello scompartimento .

La capsula non é stata perforata o perforata
male.

(apsula difettosa: inserire un‘altra capsula.

Verificare che il perforatore sulla testa della macchina sia integro.

Perdita acqua.

Tipologia capsula errata.

Verificare di aver utilizzato una capsula “Iperespresso” per utilizzo domestico, identificabili dalla dicitura “Capsule
monodose di caffé macinato per uso domestico” presente sulla confezione.

Serbatoio acqua inserito in modo errato e/o
insufficiente.

Verificare che il serbatoio dell'acqua sia stato inserito completamente fino a battuta.

Kit latte inserito in modo errato /0 insuf-
ficiente.

Verificare che tutti i componenti del kit siano stati montati ed inseriti correttamente.




PROBLEMA - CAUSA - SOLUZIONE

Permanenza del

PROBLEMA CAUSA SOLUZIONE problema

Tipo di latte non idoneo a questa pre- | ... .

P ) q P Utilizzare latte intero freddo.
parazione.
Erogatore latte sporco od ostruito di latte T, )
g . A L Lavare il circuito di erogazione del latte.
da precedenti erogazioni.
Insufficiente quantita di latte nel ser- | . . . .
: g Riempire il serbatoio del latte fino al livello MIN.

batoio.

Uno o piti componenti del it erogatore ) - L .- s .
La macching non eroga |,y oo o od ostruito dillatte da pre- Lavare i componenti dell'erogatore latte con detergente per stoviglie o in lavastoviglie, secondo le indicazioni del capitolo
latte montato. @ denfi erogazioni P “idoneita lavastoviglie”. Risciacquare accuratamente.

Beccuccio d'erogazione del serbatoio ) A N ) ! . .

gerog Assicurarsi che sia ben inserito nel foro presente sul coperchio del serbatoio latte facendo leva sulla linguetta posteriore
latte non inserito correttamente nel .
A . del beccuccio.

coperchio del serbatoio.

Erogatore latte non inserito cometta- Assicurarsi di inserire l'erogatore latte fino a perfetto incastro (ontatare

mente nella macchina. 9 p ’ un centro

Il tappo del serbatoio latte non aggan- ) . L ) . ) assistenza

bp 99 Assicurarsi di agganciare il serbatoio del latte alla macchina fino a perfetto incastro. autorizzato.

ciato correttamente alla macchina.

La macchina non eroga
latte montato.

Beccuccio d'erogazione non inserito cor-
rettamente nel coperchio del serbatoio
latte.

Assicurarsi che sia ben inserito nel foro presente sul coperchio del serbatoio latte.

Kit latte non assemblato correttamente.

Assicurarsi che tutti i componenti siano montati correttamente (far riferimento al capitolo PULIZIA E MANUTENZIONE).

Erogatore latte non inserito correttamen-
te nella macchina.

Assicurarsi di inserire lerogatore latte fino a perfetto incastro.

Serbatoio latte non agganciato corretta-
mente nella macchina.

Assicurarsi di agganciare il serbatoio del latte alla macchina fino a perfetto incastro.

Le 3 icone delle prepara-
zioni a base latte non si
illuminano.

il kit latte non é inserito o inserito male.

Inserire il kit latte nella macchina fino a perfetto incastro.
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RESTABLECIMIENTO DE LA CONFIGURACION DE FABRICA

Para restablecer la configuracion de fabrica de las bebidas, proceder tal como se describe a continuacion:

1. Encender la mdquina.

2. Dentrode 5segundos (mientras losiconos del ment parpadean), pulsar 5 veces el botdn de café
exprés largo 0.

3. Unasedal aclstica sefiala que se ha realizado el reinicio de la maquina.

ELIMINACION

Eliminacion de equipos eléctricos y electrdnicos usados por parte de particulares en la Unién Europea.
El simbolo RAEE utilizado para este producto indica que no debe eliminarse junto con el resto de
desechos domésticos, sino que debe ser objeto de “recogida selectiva”. El usuario particular tiene la
posibilidad de entregar gratuitamente al distribuidor, en razén de uno contra uno, el aparato usado en
el momento de la adquisicion de uno nuevo.

Para més informacién sobre los puntos de recogida de aparatos para su desguace, se aconseja contactar
con el ayuntamiento de residencia, el servicio de eliminacion de desechos local o la tienda en la que se
adquirid el producto. Es responsabilidad del usuario eliminar el producto con arreglo a las normativas
vigentes y el incumplimiento de las disposiciones de ley puede ser sancionado.

La eliminacién correcta de este producto contribuird a proteger el medio ambiente, los recursos
naturales y la salud humana.

RIPRISTINO IMPOSTAZIONI DI FABBRICA

Per il ripristino delle impostazioni di fabbrica delle preparazioni, procedere come seque:

1. Accendere la macchina.

2. Entroiprimi 5 secondi (mentre le icone del menu lampeggiano), premere per 5 volte il tasto espresso
lungo p.

3. Unsegnale acustico segnala che é avvenuto il reset della macchina.

SMALTIMENTO

Smaltimento di apparecchiature elettriche ed elettroniche usate, da parte di privati nell'Unione Europea.
Il simbolo RAEE utilizzato per questo prodotto indica che quest ultimo non deve essere smaltito assieme
agli altri rifiuti domestici, ma deve essere oggetto di “raccolta separata’’ L'utente privato ha la possibilita
diriconsegnare gratuitamente al distributore, in ragione di uno contro uno, apparecchiatura usata all atto
dell'acquisto di una nuova.

Per ulteriori informazioni sui punti di raccolta delle apparecchiature da rottamare, si consiglia di contattare
il proprio comune di residenza, il servizio di smaltimento dei rifiuti locale 0 il negozio presso il quale é stato
acquistato il prodotto. E responsabilita dell'utente provvedere allo smaltimento secondo le normative
vigenti, ed il non rispetto delle disposizioni di legge puo essere sanzionato.

Lo smaltimento corretto di questo prodotto contribuira a proteggere I'ambiente, le risorse naturali e la

salute umana.
A C€ L.
LiSTED
|
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ALLGEMEINE HINWEISE ZUR BEDIENUNG DES GERATS

Die Bedienungsanleitung und die Garantieeinschrénkungen sorgfaltig durchlesen.

Das Gerat muss an eine ordnungsgeméBe Steckdose mit Erdung angeschlossen sein. Das Gerit sollte
sauber gehalten werden, indem die Tassenabstellflache, die Abtropfschale, der Kapselauffangbehilter,
der Wassertank und die Tassenabstellflache aus Glas héufig gereinigt werden. Die Wartung wird bei
ausgeschaltetem Gerdt vorgenommen.

WICHTIG: Das Gerét und dessen abnehmbare Bestandteile keinesfalls in Wasser eintauchen oder in
die Spiilmaschine stellen.

Das im Wassertank enthaltene Wasser muss regelmaBig gewechselt werden. Das Gerat darf nicht
benutzt werden, wenn sich kein Wasser im Tank befindet. Es wird empfohlen, mindestens alle
2 Monate ein spezifisches Produkt fiir die Entfernung des Kalks fiir Espressomaschinen zu
verwenden. Dabei sind die Hinweise im Kapitel Entkalken zu beachten.

TECHNISCHE DATEN

Material des Geréts: Aluminium und Hartglas

Material des Warmeaustauschers: Rostfreier Edelstahl
Wassertank: 0,9 Liter

Milchtank: 0,5 Liter

Fassungsvermdgen Behalter leere Kapseln: 10 Kapseln
Pumpen: mit 19 bar fiir Kaffee - mit 2,5 bar fiir Milch
Gewicht: 5kg

Netzspannung: 220-240V, 50/60 Hz (EU); 120V, 60 Hz (USA)
Leistung: 1.200 W (EU-USA) - Mit “Power Save”-Funktion
Abmessungen (LxTx H) (mm): 215 x 285 x 245

Der Hersteller behilt sich das Recht vor, Anderungen oder Verbesserungen am Produkt ohne Vorankiin-
digung vorzunehmen.

ENTDECKEN UND ERWERBEN SIE DIE ILLY IPERESPRESSO KAPSELN AUF SHOP.ILLY.COM ODER IN DEN FUR DEN VERKAUF AUTORISIERTEN ILLY-KAFFEEBARS.

REGRAS GERAIS PARA 0 USO DA MAQUINA

Leia atentamente o folheto de instrucdes e as limitagdes da garantia.

A mdquina deve ser ligada a uma tomada de corrente normal equipada com ligagéo a terra. A mdquina
deve ser mantida limpa ao lavar frequentemente a grelha de apoio para chdvenas, a bandeja de limpeza,
a bandeja de recolha de cdpsulas usadas, o reservatdrio de dqua e a superficie de apoio para chdvenas
em vidro. A manutengdo é efectuada com a mdquina desligada.

IMPORTANTE: nunca mergulhe a mdquina ou os seus componentes removiveis em dqua ou a introduza
na mdquina de lavar loua.

A dgua contida no reservatdrio deve ser substituida com frequéncia. Ndo utilize a mdquina sem dgua no
reservatdrio. E recomenddvel utilizar, pelo menos a cada 2 meses, um produto para a remogdo do
calcdrio devidamente concebido para as mdquinas de café expresso de acordo com as indicagdes
do capitulo de descalcificagdo.

DADOS TECNICOS

Material da mdquina: Aluminio e vidro temperado

Material do permutador térmico: Ago inoxiddvel

Reservatdrio de dgua: 0,9 litros

Reservatdrio de leite: 0,5 litros

(apacidade da bandeja das cdpsulas usadas: 10 cdpsulas
Bombas: café 19 bar - leite 2,5 bar

Peso: 5 kg

Voltagem: 220-240 V/, 50/60 Hz (UE); 120V, 60 Hz (EUA)
Poténcia: 1.200 W (UE-EUA) - Com funcionalidade “Power Save”
Dimensaes (Cx PxA) (mm): 215 x 285 x 245

0 fabricante reserva-se o direito de efectuar alteracdes ou melhorias sem aviso prévio.

DESCUBRA E ADQUIRA AS CAPSULAS ILLY IPERESPRESSO EM SHOP.ILLY.COM OU NOS NOSSOS MELHORES REVENDEDORES AUTORIZADOS.
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TEILE DER MASCHINE

A
B
C
D
E
F
G

LED BELEUCHTUNG
HEISSWASSER-AUSLAUF
KAFFEE-AUSLAUF

STECKVERBINDUNG FUR MILCHAUSLAUF
MILCHAUSLAUF

MILCHTANK

BEDIENFELD

GT LATTE MACCHIATO

G2 CAPPUCCINO

G3 ESPRESSO

G4 HEISSE AUFGESCHAUMTE MILCH
G5 HEISSES WASSER

G6  FILTERKAFFEE

—

oo v o =

HEBEL ZUM OFFNEN/SCHLIESSEN DES
KAPSELFACHS

KAPSELFACH (innen)
WASSERTANK

AUFFANG-BEHALTER FUR LEERE KAP-
SELN (MAX. 10 STCK.) und Fliissigkeits-
reste bei Ende der Ausgabe

ESPRESSO-TASSENABSTELLFLACHE
KAFFEEBECHER-ABSTELLFLACHE
HAUPTSCHALTER

NETZKABEL

DATENSCHILD (auf der Maschinen-Un-
terseite)

PECAS DA MAQUINA

A Mmoo A >

INDICADOR LUMINOSO LED
DISTRIBUIDOR DE AGUA QUENTE
DISTRIBUIDOR DE CAFE

ENGATE DO DISTRIBUIDOR DE LEITE
DISTRIBUIDOR DE LEITE
RESERVATORIO DE LEITE

PAINEL DE COMANDOS
G1 LEITEMACCHIATO
G2 CAPPUCCINO
G3 CAFEEXPRESSO
G4 LEITE QUENTE COM ESPUMA
G5 AGUA QUENTE
G6 CAFEDEFILTRO

D O v o

ALAVANCA DE ABERTURA/FECHO DO
COMPARTIMENTO DE CAPSULAS

COMPARTIMENTO DE CAPSULAS
(interno)

RESERVATORIO DE AGUA

BANDEJA DE RECOLHA DE CAPSULAS
USADAS (MAX. 10 PECAS) e residuos
liquidos do final da distribuicdo

SUPERFICIE DE APOIO PARA CHAVENAS
EXPRESSO

SUPERFICIE DE APOIO PARA CANECAS
INTERRUPTOR GERAL

CABO DE ALIMENTACAO

PLACA DE DADOS (por baixo da base)




EIGNUNG FUR SPULMASCHINE
CAPACIDADE DE MAQUINA DE LAVAR LOUCA

o o

&
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WICHTIGE SICHERHEITSVORSCHRIFTEN

Bei der Verwendung von Elektrogerdten sind folgende Sicherheits-
hinweise immer zu beachten.

Geratebenutzung

Alle Anleitungen durchlesen.

Diese Maschine wurde entwickelt, um Espresso und Filterkaffee
aufzubriihen und Getranke mit Milch auszugeben: Vorsicht vor
Verbriihungen durch HeiBwasserstrahlen oder durch unsachge-
maBen Gebrauch.

Dieses Gerat darf nur fiir den Hausgebrauch oder ahnliche Einsatze
verwendet werden:

« Personalkiichen in Geschaften, Biiros und dhnlichen Arbeitsum-

gebungen;
« Ferienwohnungen auf Bauernhofen;
« Kunden in Hotels, Motels und anderen Ferienunterkiinften;
- Ferienpensionen.

- Das Gerat darf nur fiir den bestimmungsgemafen Gebrauch

verwendet werden. Jede anderweitige Verwendung gilt als
unsachgemal und somit gefahrlich.

Das Gerat darf nur fiir die Zeit der Nutzung eingeschaltet wer-
den. Danach den Hauptschalter auf“0” (Abb. 1) stellen und den
Netzstecker aus der Steckdose ziehen.

Nie eine heiBBe Fldche beriihren. Bei der Ausgabe von Wasser oder
Kaffee aus der Maschine besteht Verbriihungsgefahr.

MEDIDAS DE SEGURANCA IMPORTANTES

Ao usar aparelhos eléctricos devem ser sempre observadas as sequintes
medidas de sequranga.

Uso do aparelho

Leia todas as instrugaes.

Esta mdquina foi fabricada para “preparar café expresso, café de
filtro e para distribuir bebidas com leite”: tenha cuidado para ndo
se queimar com jactos de dqua ou vapor, ou para ndo a usar de
maneira inadequada.

0 aparelho é concebido para uso doméstico e para aplicacoes
similares, tais como:

« cozinhas para funciondrios de lojas, escritdrios e outros ambientes

de trabalho;
« locais de turismo rural;
« clientes de hotéis, motéis e outros alojamentos de tipo residencial;
- ambientes do tipo bed & breakfast
Use o aparelho somente para os fins aos quais se destina. Todos
0s demais usos devem ser considerados imprdprios e, portanto,
perigosos.
0 aparelho deve ser ligado somente pelo tempo necessdrio para o
seu uso, depois do qual deve ser desligado, colocando o interruptor
geral em “0” (Fig.1) e desligando a ficha da tomada eléctrica.

- Nunca toque uma superficie quente. O fornecimento de dgua ou



WICHTIGE SICHERHEITSVORSCHRIFTEN

Das Gerat ist nicht fiir den Gebrauch von Personen mit einge-
schrankten physischen, geistigen oder sensoriellen Fahigkeiten
oder ungeniigender Erfahrung bzw. Kompetenz (einschl. Kinder)
gedacht, auBBer wenn diese unter der Aufsicht einer fiir ihre Si-
cherheit verantwortlichen Person stehen oder ausdriicklich von
dieser iiber den Gebrauch des Gerats informiert wurden.
Kinder beaufsichtigen, damit sie nicht mit dem Gerat spielen.
Die Reinigung und die Pflege diirfen nur von Kindern iiber 8
Jahren und unter Aufsicht ausgefiihrt werden. Das Gerat und das
Kabel miissen sich auBerhalb der Reichweite von Kindern unter
8 Jahren befinden.

Das Gerat ausschlieBlich in geschlossenen und vor Wetterein-

fliissen geschiitzten Raumen £—
verwenden. Nicht im Freien
betreiben. =
Zum Schutz vor Brand, Strom- Al \
schlagen oder Verletzungen das 1\

Kabel, den Stecker und das Ma- =
schinengehduse nichtin Wasser \_

oder in eine andere Fliissigkeit

tauchen.

Das Gerat nicht auf Elektro- oder Gasherde oder in einen heilSen
Ofen stellen.

Jedes vom Hersteller nicht empfohlene Zubehor kann zu Brand,

J

MEDIDAS DE SEGURANCA IMPORTANTES

café da mdquina pode causar queimaduras.

Este aparelho ndo se destina a ser utilizado por pessoas (inclusive
criangas) com capacidades fisicas, mentais ou sensoriais reduzidas,
ou com experiéncia e/ou competéncia insuficientes, excepto sob
superviséo de uma pessoa responsdvel pela sequran¢a das mesmas
ou se tiverem sido instruidas por ela sobre como usar o aparelho.
Mantenha as criangas sob supervisdo, para evitar que brinquem
com o aparelho.

As operagdes de limpeza e manuten¢do ndo devem ser efectuadas
por criangas, a ndo ser que tenham uma idade superior a 8 anos e
sejam supervisionadas. Mantenha o aparelho e o respectivo cabo

fora do alcance de crian¢as com idade inferior a 8 anos.

Utilize este aparelho exclusivamente em lugares fechados e abrigados
contra os agentes atmosféricos exteriores. Néo utilize ao ar livre.
Para se proteger contra incéndios, choques eléctricos e lesdes, ndo
merqulhe o cabo eléctrico, afichanem o corpo da mdquina na dgua
ou outro liguido.

Ndo apoie o aparelho sobre fornos eléctricos, a gds ou dentro de
fornos quentes.

0 uso de acessdrios ndo recomendados pelo fabricante pode provocar
incéndios, choques eléctricos ou lesdes nas pessoas.

Antes de desligar a ficha, certifique-se de que o interruptor geral
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WICHTIGE SICHERHEITSVORSCHRIFTEN

Stromschldgen oder Korperverletzungen fiihren.

- Vor dem Ziehen des Netzsteckers sicherstellen, dass der Haupt-
schalter auf“0” (Abb. 1) steht.

- Zum Abziehen des Steckers nicht am Kabel ziehen und den Stecker
nicht mit nassen Handen anfassen.

- Die Kaffeemaschine nicht mit dem Kabel anheben oder ziehen.

- Um die Gefahr von Verletzungen zu verringern, das Kabel nicht
von der Arbeitsplatte oder vom Tisch herunterhangen lassen,
weil Kinder daran ziehen oder dariiber stolpern konnten.

- Im Brandfall einen Kohlensaureldscher (C0,) benutzen. Kein
Wasser oder Pulverloscher verwenden.

- Nie die Liiftungsgitter am Boden des Gerats zustellen.

Gerateinstallation
- Die Bedienungsanleitung aufmerksam lesen.
- Das Gerdt niemals in Radumlichkeiten aufstellen, in denen die

Temperatur auf 0°Coder tiefer sinken (wenn das Wasser gefriert,
kann die Maschine beschadigt werden) oder auf iber 40°Csteigen
kann.

Uberpriifen, ob die auf dem Kenndatenschild des Gerits an-
gegebene Netzspannung mit der Spannung des Stromnetzes
iibereinstimmt. Das Gerat nur an eine Steckdose anschlieBen,
die eine Mindeststromfestigkeit von 6 A (bei den Modellen mit
230 VAC) beziehungsweise von 15 A (bei den Modellen mit
120 VAC) hat und eine wirksame Erdung besitzt.

MEDIDAS DE SEGURANCA IMPORTANTES

esteja na posicdo “0” (Fig.1).

- Nao puxe o cabo para tirar a ficha da tomada e ndo lhe toque com
as mdos molhadas.

- Ndo deslogue ou puxe a mdquina de café a sequrar pelo cabo.

- Para reduzir o perigo de ferimentos, ndo deixe o cabo pendente
na prateleira ou na mesa, pois as criangas podem puxd-lo ou
enroscarem-se no mesmo, de forma involuntdria.

- Em caso de incéndio, use extintores com gds carbénico (C02). Néo
utilize dgua ou extintores a pe.

- Nuncatape as grelhas de ventilagdo presentes na base do aparelho.

Instalagdo do aparelho
- Leia atentamente as instrugoes.
- Nunca instale a mdquina num ambiente cuja temperatura possa

atingir 0°Cou menos (se a dgua congelar, o aparelho poderd sofrer
danos) ou subir além de 40°C.

Verifique se a tensdo da rede eléctrica corresponde a indicada na
placa de dados do aparelho. Ligue o aparelho somente a uma
tomada eléctrica com uma capacidade minima de 6 A para os
modelos alimentados por 230 Vac e 15 A para os modelos a
120 Vac e com uma ligagdo a terra eficiente.

- Em caso de incompatibilidade entre a tomada eléctrica e a ficha



WICHTIGE SICHERHEITSVORSCHRIFTEN

Falls die Netzsteckdose und der Gerdtestecker nicht kompatibel
sind, den Stecker von einem autorisierten Kundendienst durch
einen geeigneten ersetzen lassen.

Das Gerat auf einer Arbeitsflache fern von Wasserhahnen und
Spiilbecken aufstellen.

Vergewissern Sie sich nach dem Entfernen der Verpackung, dass
das Gerat und alle seineTeile in einwandfreiem Zustand sind. Erst
dann kann die Installation erfolgen.

Die Verpackungsmaterialien des Gerats nicht in Reichweite von
Kindern lassen.

Geratereinigung

Den Stecker von der Elektroanlage abziehen, bevor man die
Reinigung durchfiihrt.

Vor der Reinigung das Gerdt abkiihlen lassen.

DenWassertank leicht anheben und dann nach auRen abziehen.
Das Gehduse und die Zubehdrteile mit einem feuchten Tuch
reinigen und danach mit einem nicht scheuernden trockenen
Tuch trockenreiben. Von der Verwendung von Reinigungsmitteln
wird abgeraten.

Das Gerat nicht unter einen Wasserstrahl stellen bzw. ganz oder
teilweise in Wasser eintauchen.

MEDIDAS DE SEGURANCA IMPORTANTES

do aparelho, peca a um centro de assisténcia autorizado para que
troque a ficha por outra mais adequada.

Posicione este aparelho sobre uma bancada de trabalho longe das
torneiras de dgua e do lava-lougas.

Depois de retirar o aparelho da embalagem e antes de o instalar,
assequre-se que esteja em bom estado.

Ndo permita que criangas brinquem com os materiais da embalagem
da mdquina.

Limpeza do aparelho

Desligue aficha da tomada eléctrica quando for realizar a limpeza.
Aguarde o aparelho arrefecer antes de o limpar.

Extraia o reservatdrio de dqua, puxando-o um pouco para cima e
depois para fora.

Limpe a parte externa e os acessdrios com um pano hiimido e en-
xugue em sequida com um pano seco. Ndo é aconselhdvel utilizar
detergentes.

Nao direccione jactos abundantes de dqua para o aparelho nem o
mergulhe em liquidos, mesmo parcialmente.
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WICHTIGE SICHERHEITSVORSCHRIFTEN

Bei Storungen

Das Gerdt nicht benutzen, wenn Kabel oder Stecker beschadigt sind
oder wenn es Anzeichen von schlechtem Funktionieren oder Schaden
aufweist. Das Gerat fiir Kontrollen oder Reparaturen zur nachsten
autorisierten Kundendienststelle bringen.

Beschadigte Versorgungskabel durch den Hersteller oder seinen
Kundendienst auswechseln lassen.

Bei Schaden oder Storungen das Gerat ausschalten und nicht daran
manipulieren. Fiir eventuelle Reparaturen sich ausschlieBlich an eine
vom Hersteller autorisierte Kundendienststelle wenden und verlan-
gen, dass Originalersatzteile verwendet werden. Bei Nichteinhaltung

dieser Hinweise kann die Sicherheit des Gerats beeintrachtigt werden
und der Garantieanspruch entfallen.

UnsachgemaBe Verwendung des Gerats

- DerHersteller kann fiir eventuelle Unfalle aufgrund des Fehlens
der Erdungsanlage bzw. deren Nichtkonformitat mit den gelten-
den gesetzlichen Vorschriften nicht haftbar gemacht werden.

- Der Hersteller kann fiir eventuelle Schaden aufgrund unsach-
gemaRer, fehlerhafter oder unverniinftiger Verwendung nicht
haftbar gemacht werden.

MEDIDAS DE SEGURANCA IMPORTANTES

Em caso de defeito do aparelho

Ndo utilize o aparelho se o cabo eléctrico ou ficha estiverem danificados,
se o aparelho estiver a funcionar mal ou se tiver sofrido danos. Leve
o aparelho ao centro de assisténcia técnica autorizado mais proximo
para verificagoes ou reparagaes.

Se 0 cabo eléctrico estiver danificado, deverd ser substituido pelo
fabricante ou pelo seu servico de assisténcia técnica.

Em caso de defeito ou mal funcionamento do aparelho, desligue-o
e ndo mexa nele. Se for necessdrio repard-lo dirija-se somente a um
centro de assisténcia técnica autorizado pelo fabricante e solicite 0 uso

de pecas de reposicdo originais. Caso contrdrio, poderd comprometer
asequranga e causar a perda do direito a garantia.

Uso improprio do aparelho

- O fabricante ndo pode ser considerado responsdvel por acidentes
causados por falta de ligagéo a terra ou se a ligagéo ndo for conforme
a legislagdo em vigor.

- Ofabricante ndo pode ser considerado responsdvel por eventuais
danos provocados pelo uso imprdprio, errado ou inadequado.



Hinweise fiir das Netzkabel

a) Um Gefahren durch das Hangenbleiben in oder das Stolpern
liber ein Iangeres Kabel zu vermeiden, wird ein kurzes Netzkabel
mitgeliefert.

b) Verlangerungskabel sind erhaltlich und konnen verwendet wer-
den, wenn bei ihrer Verwendung vorsichtig vorgegangen wird.

¢) BeiVerwendung eines Verlangerungskabels:
1) Die angegebene elektrische Leistung des Verlangerungska-

bels sollte mindestens der elektrischen Leistung des Gerates
entsprechen;

2) Bei einem geerdeten Gerat sollte das Verlangerungskabel iiber
3 Leiter mit Masseanschluss verfiigen;

3) Daslangere Kabel sollte so angeordnet werden, dass es nicht
iiber die Arbeits- oder Tischplatte hangt. Auf diese Weise kann
es zur Stolperfalle oder von Kindern heruntergezogen werden.

ACHTUNG: DIESE BEDIENUNGSANLEITUNG AUFBEWAHREN.

Instrugées para o cabo de alimentacdo

a) Deverd fornecer-se um cabo de alimentagdo curto para reduzir os
riscos resultantes do emaranhamento ou tropegamento num cabo
mais longo.

b) Os cabos de extensdo estdo disponiveis e podem ser utilizados, caso
se tenha cuidado quando forem utilizados.

¢) Se utilizar cabo de extensdo:
1) A classificagdo eléctrica marcada do cabo de extensdo deve ser,

pelo menos, igual a classificagdo eléctrica do aparelho;

2) Seoaparelho for do tipo ligado a terra, o cabo de extensdo deve
ser um cabo de 3 fios com ligagdo a terra;

3) 0 cabo mais longo deve ser colocado de forma a ndo pender
sobre o balcdo ou superficie da mesa, onde pode ser puxado
por criangas ou tropegado.

ATENGAO: GUARDE ESTAS INSTRUGGES.
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INSTALLATION UND INBETRIEBNAHME DES GERATS

Den Wasser- und den Milchtank herausnehmen und vor deren Verwendung beide sorgfaltig waschen.

Den Wassertank bis zum Fiillstand MAX mit
frischem Trinkwasser fiillen.

Extraia os reservatdrios de dgua e do leite e lave-os devidamente antes da utilizagdo.

Encha o reservatdrio de dgua com dgua fresca
potdvel até ao nivel MAX.

Introduza completamente o reservatério na md-
quina.

I~

Fiir die Ausgabe von Milchgetrénken muss der
Milchtank gefiillt werden, dazu den Anleitungen
des Kapitels, VERWENDUNG DES MILCHTANKS UND
MILCHAUSLAUFS” folgen.

Den Stecker in die Steckdose einstecken.

Den Schalter auf die Position “I” stellen, um die
Maschine einzuschalten.

Warten, bis die Tasten aufleuchten: Aufheizphase.

Para poder distribuir preparacdes a base de leite é
necessdtrio encher o reservatdrio de leite de acordo
com as instrugdes do capitulo “UTILIZACAO DO RE-
SERVATORIO E DISTRIBUIDOR DE LEITE”

Introduza a ficha na tomada.

“r

(ologue o interruptor em “I” para ligar a mdquina.

Aguarde que todas as teclas pisquem: fase de
aquecimento.



INSTALLATION UND INBETRIEBNAHME DES GERATS
INSTALACAO E COLOCACAO EM FUNCIONAMENTO DA MAQUINA
A\ [ N\

Wenn das Gerat langer als 10 Minuten unbenutzt bleibt, tritt automatisch die Pow-
er-Save-Funktion in Betrieb.

Die Taste (=@ blinkt mit langen Intervallen. Um die Maschine wieder zu aktivieren, wird
lediglich irgendeine der Tasten leicht beriihrt.

Apds 10 minutos de inutilizagdo, a mdquina entra automaticamente no modo Power Save.
Wenn dann alle Tasten dauerhaft aufleuchten, | Atecla\—? pisca lentamente. Para ligar novamente a mdquina, pressione uma das teclas.
weist ein Tonsignal darauf hin, dass die Maschine
bereit ist. \_ W,
Quando todas as teclas permanecerem acesas de

forma fixa, um sinal sonoro assinala que a mdquina

estd pronta.

Achtung: Sicherstellen, dass das Kapselfach richtig geschlossen wurde, bevor Kaffee ausgegeben wird. Auf keinen Fall wahrend der Kaffeeausgabe offnen.
Hinweis: Bei der ersten Inbetriebnahme oder im Fall, dass das Gerat mehrere Tage lang unbenutzt geblieben ist, empfiehlt es sich, einen groBeren Behalter unter den Kaffeeaus-
lauf zu stellen und mindestens den halben Wassertank ohne Kapseln im Gerat zu leeren. Der gleiche Vorgang erfolgt auch beim Milchtank, ihn mit Wasser fiillen, dann die Taste

\t/driicken.

Atencdo: certifique-se de que o compartimento de cdpsulas estd correctamente fechado antes de distribuir café. Nunca o abra durante a distribuicdo de cafe.
0bs.: da primeira vez que ligar amdquina e em caso de inactividade durante alguns dias, depois de colocar um recipiente com uma capacidade adequada debaixo do distribuidor, recomen-
da-se distribuir, pelo menos, meio reservatorio de dgua com a mdquina sem cdpsulas. A mesma operagdo é realizada ao encher de dgua o reservatorio de leite e ao pressionaratecla )| |.
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KAPSELSORTEN

Auf diesem Gerat konnen Kapseln Iperespresso ESPRESSO und FILTERKAFFEE verwendet werden.

VARIEDADE DE CAPSULAS Com esta mdquina, é possivel utilizar cdpsulas Iperespresso de Espresso e de CAFE DE FILTRO.

Kapseln Iperespresso ESPRESSO. Fiir die Zubereitung von Espresso, Cappuccino
und Latte Macchiato, die Kapseln Iperespresso
Espresso verwenden.

(dpsulas Iperespresso ESPRESSO. Utilize as cdpsulas Iperespresso Espresso para a pre-

paragdo de espresso, cappuccino e leite macchiato.

Kapseln Iperespresso FILTERKAFFEE. Die Kapseln Iperespresso Filterkaffee diirfen aus-
schlieBlich fiir die Zubereitung von Filterkaffee
verwendet werden.

(dpsulas Iperespresso CAFE DE FILTRO. Utilize as cdpsulas Iperespresso Café de Filtro exclusi-

vamente para a preparagao do café de filtro.

Bei einer falschen Kombination von Kapsel und Zubereitungsanwahl (Kapsel Espresso
+ Taste Gb/ Kapsel Filterkaffee + Taste (=2, oder | /) sollte das damit zube-
reitete Produkt nicht getrunken werden, da das Ergebnis in der Tasse in qualitativer
Hinsicht nicht optimal ist. Dadurch wird der Betrieb des Gerats jedoch in keiner Hin-
sicht beeintrachtigt. Wir empfehlen, die Ausgabe mit der korrekten Kapsel-Tasten-
Kombination zu wiederholen.

Em caso de combinago incorrecta entre a cdpsula e a selecgdo do modo de preparagio
(cdpsula espresso + tecla Db / cdpsula café de filtro + tecla =, ou\ |), ére-
comenddvel ndo consumir o produto obtido, na medida em que o resultado do café na
chdvena ndo terd a qualidade ideal. Contudo, esta situagdo ndo compromete em circuns-
tdncia alguma o funcionamento da mdquina. Sugerimos que repita a distribui¢do com a
combinagdo correcta entre a cdpsula e a tecla.

Hinweis: Es diirfen keine anderen Kapseln als die Kapseln Iperespresso fiir ESPRESSO oder FILTERKAFFEE verwendet werden, da das Gerat dadurch beschadigt werden konnte.

Observagéo: nio podem ser utilizadas capsulas diferentes das Iperespresso para a preparagdo do ESPRESSO e do CAFE DE FILTRO, pois pode danificar a mdquina.
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ZUBEREITUNG VON ESPRESSO
PREPARACAO DO ESPRESSO

U
e ly
e [
Fiir diese Zubereitung sollten ausschlieBlich die  Alle Tasten leuchten dauerhaft auf. Hebel ldsen. Hebel anheben.
Kapseln Iperespresso fiir ESPRESSO verwendet
werden.
Para este tipo de preparado, utilize exclusivamente  Todas as teclas estdo acesas de modo fixo. Desengate a alavanca. Levante a alavanca.

cdpsulas Iperespresso para ESPRESSO.

4

92

Die Kapsel einsetzen. Blockieren, indem der Hebel abgesenkt wird.

Introduza a cdpsula. Baixe a parte movel. Bloqueie, ao baixar a alavanca.

Hinweis: Fiir die Zubereitung von ESPRESSO oder FILTERKAFFEE diirfen keine anderen Kapseln als die Kapseln Iperespresso verwendet werden, da das Gerat dadurch beschadigt
werden konnte.

Hinweis: Sollte im Fach noch eine Kapsel vorhanden sein, wird sie bei der Offnung des Fachs automatisch entfernt. Die Kapsel muss leicht in das Fach eingesetzt werden konnen,
wenn dies nicht der Fall ist, Kapsel herausnehmen und richtig einsetzen.

Observagdo: nio utilize cpsulas diferentes das Iperespresso para a preparagéo do ESPRESSO e do CAFE DE FILTRO, pois pode danificar a mdquina.
0bs.: se estiver presente uma cdpsula no compartimento serd automaticamente removida aquando da abertura do proprio compartimento. A cdpsula deve entrar no compartimento
facilmente; caso contrdrio, retire-a e volte a colocar correctamente.
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ZUBEREITUNG VON ESPRESSO
PREPARACAO DO ESPRESSO

Die Espresso-Tasse unter den Auslauf stellen.

0

P
>

Die Taste (=@ driicken, um einen Espresso aus-
zugeben, die Maschine gibt ein Tonsignal ab.

Die Ausgabe wird automatisch beendet.

(ologue a chdvena para expresso.

Pressione\=® para distribuir um expresso; a md-
quina emite um sinal sonoro.

EMPFEHLUNGEN

Fiir die Zubereitung eines exzellenten Espressos empfiehlt es sich:

das Wasser des Wassertanks taglich zu wechseln.
Vorzugsweise Wasser mit einer Wasserharte unter 12 Grad (Wasserharte franzdsische Grad) zu
verwenden, um die Kalkablagerungen in der Maschine zu verringern.

Vorgewdarmte Tassen zu verwenden.

RECOMENDACOES

Para saborear um expresso de elevada qualidade, lembre-se de:

Mudar a dqua diariamente no reservatdrio.

Utilizar de preferéncia dgua com uma dureza total inferior a 12 graus French para reduzir os depdsitos
no interior da mdquina.

Utilizar chdvenas quentes.

A distribui¢do termina automaticamente.

+Taste| ©/KapselFilterkaffee + Taste =2, oder | /) sollte das damit zuberei-
tete Produkt nicht getrunken werden, da das Ergebnis in der Tasse in qualitativer Hin-
sicht nicht optimal ist. Dadurch wird der Betrieb des Gerats jedoch in keiner Hinsicht
beeintrachtigt. Wir empfehlen, die Ausgabe mit der korrekten Kapsel-Tasten-Kombi-
nation zu wiederholen.

Bei einer falschen Kombination von Kapsel und Zubereitlﬁsanwahl (Kapsel Espresso

Em caso de combinago incorrecta entre a cdpsula e a selecgdo do modo de preparagio
(cdpsula espresso + tecla / cdpsula café de filtro + tecla =P, ou\ [), ére-
comenddvel ndo consumir o produto obtido, na medida em que o resultado do café na
chdvena ndo terd a qualidade ideal. Contudo, esta situagdo ndo compromete em circuns-
tdncia alguma o funcionamento da mdquina. Sugerimos que repita a distribui¢do com a
combinagdo correcta entre a cdpsula e a tecla.

Die Ausgabe kann noch vor dem Automatik-Stopp unterbrochen werden, indem die soeben gewahlte Taste gedriickt wird.

E possivel interromper a distribui¢do antes da paragem automatica, ao pressionar a tecla que acabou de seleccionar.




ZUBEREITUNG VON FILTERKAFFEE
PREPARACAO DE CAFE DE FILTRO

U
e ly
e >
Fiir die Zubereitung sollten ausschlieBlich die  Alle Tasten leuchten dauerhaft auf. Hebel ldsen. Hebel anheben.
Kapseln Iperespresso fiir FILTERKAFFEE verwendet
werden.
Paraeste tipo de preparagdo, utilize apenas cdpsulas  Todas as teclas estdo acesas de modo fixo. Desengate a alavanca. Levante a alavanca.

4
O
O
\
Die Kapsel einsetzen. Den beweglichen Teil absenken. Blockieren, indem der Hebel abgesenkt wird.

Introduza a cdpsula. Baixe a parte mdvel. Blogueie, ao baixar a alavanca.

Hinweis: Fiir die Zubereitung von ESPRESSO oder FILTERKAFFEE diirfen keine anderen Kapseln als die Kapseln Iperespresso verwendet werden, da das Gerat dadurch beschadigt
werden konnte.

Hinweis: Sollte im Fach noch eine Kapsel vorhanden sein, wird sie bei der Offnung des Fachs automatisch entfernt. Die Kapsel muss leicht in das Fach eingesetzt werden konnen,
wenn dies nicht der Fall ist, Kapsel herausnehmen und richtig einsetzen.

Fiir die Zubereitung eines Filterkaffees sollte eine groBe Tasse oder ein Kaffeebecher mit einem Fassungsvermogen von mindestens 300 ml verwendet werden. Die Ausgabe eines
Filterkaffees in einer kleinen Tasse kann dazu fiihren, dass der Kaffee iiberlauft.

Observagéo: no utilize cdpsulas diferentes das Iperespresso para a preparagéo do ESPRESSO e do CAFE DE FILTRO, pois pode danificar a mdquina.

0bs.: se estiver presente uma cdpsula no compartimento, serd automaticamente removida aquando da abertura do proprio compartimento. A cdpsula deve entrar no compartimento
facilmente; caso contrdrio, retire-a e volte a colocar correctamente.

Para preparar um café de filtro, utilize uma chdvena grande ou uma caneca com capacidade de, pelo menos, 300 ml. A distribui¢do de um café de filtro numa chdvena pequena pode
provocar o derramamento de café.
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ZUBEREITUNG VON FILTERKAFFEE
PREPARACAO DE CAFE DE FILTRO

Die Halterung anheben und eine grof3e Tasse/

Die T tick inen Filterkaff
Becher unter den Auslauf stellen. e laste U® driicken, um einen Filterkaffee

auszugeben, die Maschine gibt ein Tonsignal ab.

Die Ausgabe wird automatisch beendet.

Cologue uma caneca ao levantar o suporte. ) G@ S ,
9 P Pressione para distribuir um café de filtro; a

mdquina emite um sinal sonoro.

EMPFEHLUNGEN
Fiir die Zubereitung eines exzellenten Filterkaffees empfiehlt es sich:
- das Wasser des Wassertanks taglich zu wechseln.

- Vorzugsweise Wasser mit einer Wasserharte unter 12 Grad (Wasserharte franzdsische Grad) zu
verwenden, um die Kalkablagerungen in der Maschine zu verringern.

RECOMENDACOES
Para saborear um café de filtro de elevada qualidade, lembre-se de:
- Mudar a dgua diariamente no reservatdrio.

- Utilizar de preferéncia dgua com uma dureza total inferior a 12 graus French para reduzir os depdsitos
no interior da mdquina.

A distribui¢do termina automaticamente.

+Taste| ©/KapselFilterkaffee + Taste =2, oder | /) sollte das damit zuberei-
tete Produkt nicht getrunken werden, da das Ergebnis in der Tasse in qualitativer Hin-
sicht nicht optimal ist. Dadurch wird der Betrieb des Gerats jedoch in keiner Hinsicht
beeintrachtigt. Wir empfehlen, die Ausgabe mit der korrekten Kapsel-Tasten-Kombi-
nation zu wiederholen.

Bei einer falschen Kombination von Kapsel und Zubereitui?sanwahl (Kapsel Espresso

Em caso de combinago incorrecta entre a cdpsula e a selec¢do do modo de preparagio
(cdpsula espresso + tecla G‘D / cdpsula café de filtro + tecla =P, ou\ ) ére-
comenddvel ndo consumir o produto obtido, na medida em que o resultado do café na
chdvena ndo terd a qualidade ideal. Contudo, esta situagdo ndo compromete em circuns-
tdncia alguma o funcionamento da mdquina. Sugerimos que repita a distribui¢cdo com a
combinagdo correcta entre a cdpsula e a tecla.

Die Ausgabe kann noch vor dem Automatik-Stopp unterbrochen werden, indem die soeben gewahlte Taste gedriickt wird.

E possivel interromper a distribui¢do antes da paragem automatica, ao pressionar a tecla que acabou de seleccionar.




EINSTELLUNG DER KAFFEEMENGE IN DER TASSE

Die Kapsel einsetzen. Blockieren, indem der Hebel abgesenkt wird. Die Taste fiir die Dauer der gesamten Aus-  Die Taste nach Erreichen der gewiinschten Kaf-
gabe gedriickt halten, um die Kaffeemengeinder ~ feemenge wieder loslassen.
jeweiligen Tasse zu speichern.

Introduza a cdpsula. Bloqueie, ao baixar a alavanca. Mantenha pressionada atecla\=® durantetodaa  Liberte a tecla quando alcangar a quantidade de
distribuigdo para memorizar o volume na chdvena.  café desejada.

o Es besteht die Moglichkeit, die in der Tasse gewiinschte Kaffee-Menge auf beiden
Ausgabetasten (bis zu einer Ausgabezeit von 75 Sekunden) und G@ (bis zu einer
Ausgabezeit von 100 Sekunden) einzustellen.

Hinweis: Der Einfachheit halber wird nur gezeigt, wie die Taste programmiert
wird; zur Programmierung der Taste D@wird genau gleich vorgegangen, indem
gedriickt wird.

A mdquina permite ajustar a quantidade de café desejado na chdvena para ambas as te-
o ) ) ) o ) R i clas de distribuicdo =P (até um mdximo de 75 segundos de distribui¢do) e G") (atéum
Die Fiillmenge ist nun gespeichert. Die Maschine ist nun programmiert; wenn das néchste Mal die Taste o .
. AN ) mdximo de 100 sequndos de distribui¢ao).
gedriickt wird, wird die soeben gespeicherte Kaffeemenge ausgegeben. ~ . 5
0bs.: por questdes de simplicidade, serd apresentado como programar apenas a tecla

0Inlv.el e’ memonza(.io. A maqum,a estd agora programaqa; da préxima vez que pressionar a tecla \=®, é ©p; para programar a tedla G@ efectue o mesmo procedimento ao pressionar| P
distribuida a quantidade de café que acabou de memorizar.

Die werksseitigen Einstellungen sehen genaue Parameter vor, welche die Zubereitung der besten illy-Rezepte garantieren: Espresso 20-25 ml / Filterkaffee: ca. 220 ml /
Cappuccino: 95-100 ml / Latte Macchiato: 155-160 ml / heiBBe aufgeschaumte Milch: 135-140 ml/ heiBes Wasser: 195 ml.

Hinweis: Fiir die Zubereitung eines groBen Espresso wird empfohlen, die blauen Iperespresso Kapseln zu verwenden, dazu die Taste driicken, mit einer Durchlaufdauer von
max. 30 Sek.

As programacaes de fdbrica tém em consideragdo pardametros precisos que garantem a preparagao das melhores receitas illy: café expresso 20-25 ml/ café de filtro: cerca de 220 ml/
cappuccino: 95-100 ml/ leite macchiato: 155-160 ml/ leite quente com espuma: 135-140 ml/ dgua quente: 195 ml.
0bs.: para a preparagdo de um expresso longo é recomendavel utilizar as cdpsulas Iperespresso azuis, ao pressionar a tecla\=2, com um tempo de extrac¢do mdximo de 30 seg.
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VERWENDUNG DES MILCHTANKS UND MILCHAUSLAUFS
UTILIZACAO DO RESERVATORIO E DISTRIBUIDOR DE LEITE

4

Den Deckel des Milchtanks abnehmen. DenTank bis zum Fiillstand MAX mit Milch fiillen.  Sicherstellen, dass die Auslauftiille festim Deckel  Den Milchauslauf an seiner Steckverbindung auf

Der Milchtank muss immer bis zum MIN. des Milchtanks eingesetzt ist. der Maschine einsetzen, er muss perfekt einrasten.
Fiillstand aufgefiillt werden, um ein Uber-
hitzen der Maschine zu vermeiden und ein
perfektes Gelingen der Zubereitungen zu

gewahrleisten.
Remova a tampa do reservatdrio de leite. Encha o reservatdrio com o leite até ao nivel MAX.  Certifique-se de que o bocal de distribuicdo estd  Encaixe o distribuidor de leite no engate da mdquina
Enecessrio encher sempre o reservatériode  bem inserido na tampa do reservatdrio de leite. até ao encaixe perfeito.

leite até ao nivel MIN para evitar o sobrea-
quecimento da mdquina e permitir éxito das
preparagoes.

Achtung! Bei der ersten Benutzung und nach jedem Gebrauch muss der Milchtank und dessen Bestandteile sorgfaltig mit Geschirrspiilmittel und warmem Wasser gereinigt
werden. Die Auslauftiille kann auch in der Spiilmaschine gewaschen werden, NICHT aber der Milchtank und der Deckel. Eventuell vorhandene Geschirrspiilmittel-Riickstande
sorgfaltig abspiilen. Milch ist ein sehr leicht verderbliches Lebensmittel. Nur frische Milch verwenden, die innerhalb des auf der Originalverpackung angegebenem Mindesthalt-
barkeitsdatums aufgebraucht werden muss. Die Milch nur fiir die Dauer der Getranke-Zubereitung im Milchtank aufbewahren, danach in den KiihIschrank zuriickstellen. Sollten
Zweifel beziiglich der Haltbarkeit der Milch im Milchtank auftreten, muss dieser geleert und sorgfaltig gespiilt werden. Fiir die Zubereitung der besten illy-Milchgetrank-Rezepte
wird empfohlen, frische, im Kiihlschrank gekiihlte Vollmilch zu verwenden.

HINWEIS: Auf jeden Fall garantiert die Maschine das Gelingen aller Zubereitungen auch mit anderen Milch-Typen.

Atencao! Na primeira utiliza¢do, e de forma geral, apds cada utilizagdo, € necessdrio lavar o reservatdrio de leite e os seus componentes cuidadosamente com dgua quente e detergente
para a louga. 0 bocal de distribuicio também pode ser lavado na mdquina de lavar louga, mas o reservatdrio de leite e a tampa NAO. Enxagtie bem os eventuais residuos de detergente.
0 leite é um produto altamente perecivel. Utilize apenas leite fresco e dentro da data de validade indicada na embalagem original. Deixe o leite no reservatdrio apenas durante o tempo
necessdrio para a preparagao das bebidas e, em sequida, volte a colocd-lo no frigorifico. Em caso de diivida quanto a integridade do leite no reservatorio, esvazie-o e lave-o devidamente.
Para preparar as melhores receitas illy a base de leite, é recomenddvel utilizar leite fresco gordo a temperatura do frigorifico.

0BS.: em qualquer caso, a mdquina garante o éxito de todas as preparacoes mesmo com outros tipos de leite.




VERWENDUNG DES MILCHTANKS UND MILCHAUSLAUFS
UTILIZACAO DO RESERVATORIO E DISTRIBUIDOR DE LEITE

Den Milchtank am Milchauslauf einhdngen, er  Sobald derTank eingehangtist, kann die Zuberei-  Sollte nach der Zubereitung noch Milchim Milch-  Den Milchauslauf abnehmen und ihn gut spiilen,

muss perfekt einrasten. tung von Milchgetrénken erfolgen. tank vorhanden sein, muss dieserausgehdngtund  siehe Darstellung im Kapitel ,REINIGUNG UND
verschlossen in den Kiihlschrank zuriickgestellt ~ WARTUNG".
werden.

Encaixe o reservatdrio no distribuidor de leite até  Quando o reservatdrio estiver encaixado é possivel  Se no final das preparagoes restar leite dentro do  Desengate o distribuidor de leite e enxague-o

ao encaixe perfeito. preparar as bebidas a base de leite. reservatdrio, desengate-o e coloque-o tapado no  conforme ilustrado no capitulo “LIMPEZA E MA-
frigorifico. NUTENGAO”
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ZUBEREITUNG EINES CAPPUCCINOS

PREPARACAO DE CAPPUCCINO

AN

L3

2 )
Den Milchauslauf und den Milchtank einsetzen,
wie im Kapitel VERWENDUNG DES MILCHTANKS
UND MILCHAUSLAUFS dargestellt.
Den Milchtank mindestens bis zum Min. Fiillstand
auffiillen.

=4

I

Fiir die Zubereitung eines Cappuccinos sollten
ausschlieBlich die Kapseln Iperespresso ESPRESSO
verwendet werden.

Die Kapsel einsetzen.

Die Position der Halterung je nach verwendetem
Tassen-Typ auswahlen.

Engate o distribuidor e o reservatdrio de leite
conforme apresentado no capitulo UTILIZACAO DO
RESERVATORIO E DISTRIBUIDOR DE LEITE.

Encha o reservatdrio de leite pelo menos até ao
nivel minimo.

Para a preparagdo do cappuccino utilize apenas
cdpsulas Iperespresso ESPRESSO.

Introduza a cdpsula.

Seleccione a posigdo do suporte dependente do tipo
de chdvena utilizado.

HINWEIS: Bevor gedriickt wird, muss sichergestellt werden, dass sich der Milchauslauf innerhalb des Tassen-Durchmessers befindet, um ein Auslaufen wahrend der Ausgabe

zu vermeiden.

Die werksseitige Einstellung fiir die Zubereitung ist 95-100 ml.
Fiir die Zubereitung des Rezeptes mit Kaffee- und Milchmengen, die nicht den werksseitigen Einstellungen entsprechen, verwendet man die Funktion Kaffee und heifle

aufgeschaumte Milch und stoppt die Ausgabe von Kaffee und Milch manuell, wenn man die gewiinschte Getrankemenge erreicht hat.

08BS.: antes de pressionar a tecla certifique-se de que o distribuidor de leite recai para dentro do didmetro da chdvena para evitar perdas durante a distribui¢do.

A programacdo de fdbrica da preparagdo de €de 95-100 ml.
Para realizar a receita com volumes de café e leite diferentes dos predefinidos de fdbrica, basta utilizar as fungdes de café e leite quente com espuma ao interromper manualmente a
distribuicdo de café e leite de acordo com os volumes pretendidos.




ZUBEREITUNG EINES CAPPUCCINOS
PREPARACAO DE CAPPUCCINO

Sicherstellen, dass alle Tasten dauerhaft au-
fleuchten.

Tasteﬂ]rdie Zubereitung eines Cappuccinos
driicken. Die Maschine gibt ein Tonsignal ab.

Die Maschine beginnt mit der Ausgabe des Kaffees
in die Tasse.

Wenn die Kaffeeausgabe beendet ist, beginnt nach
einigen Sekunden automatisch die Ausgabe von
aufgeschaumter Milch.
Sicherstellen, dass sich der Milchauslaufinnerhalb
derTasse befindet, um ein Auslaufen wahrend der
Ausgabe zu vermeiden.

Die Ausgabe wird automatisch beendet.

Certifique-se de que todas as teclas estdo acesas
de modo fixo.

Pressione para preparar um cappuccino. A
mdquina emite um sinal sonoro.

A mdquina comega a distribuir o café na chdvena.

Concluida a distribuicdo do café, apds alguns se-
gundos comegard automaticamente a distribuicdo
do leite batido. Certifique-se de que o distribuidor
de leite recai para dentro da chdvena para evitar
perdas durante a distribuicdo.

A distribuicdo termina automaticamente.

Die Zubereitung des Cappuccinos kann jederzeit unterbrochen werden, indem erneut die Taste gedriickt wird. Wenn man den Vorgang unterbricht, wahrend hei8e Milch
ausgegeben wird, setzt nach Driicken der Taste die Ausgabe der Milch noch fiir einige Sekunden fort.

A preparagdo de cappuccino pode ser interrompida a qualquer momento ao pressionar novamente a tecla . Se for interrompida durante a distribui¢do de leite quente, depois de
pressionar a tecla(=p o leite continuard a sair durante alguns segundos.
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EINSTELLUNG DER MENGE AN CAPPUCCINO

AJUSTE DA QUANTIDADE DE CAPPUCCINO
: 7

\T

Den Milchauslauf und den Milchtank einsetzen,
wie im Kapitel VERWENDUNG DES MILCHTANKS
UND MILCHAUSLAUFS dargestellt. Den Milchtank
mindestens bis zum Min. Fiillstand auffiillen.

Die Position der Halterung je nach verwendetem
Tassen-Typ auswahlen.

Die Kapsel einsetzen.

Die Taste o gedriickt halten. Die Maschine gibt
ein Tonsignal ab.

Engate o distribuidor e o reservatdrio de leite
conforme apresentado no capitulo UTILIZACAO DO
RESERVATORIO E DISTRIBUIDOR DE LEITE. Fncha o
reservatdrio de leite pelo menos até ao nivel minimo.

Seleccione a posicdo do suporte dependente do tipo
de chdvena utilizado.

Introduza a cdpsula.

Die Maschine beginnt mit der Ausgabe des Kaffees
in die Tasse. Die Taste nach Erreichen der
gewiinschten Kaffeemenge wieder loslassen.

Nach einigen Sekunden beginnt automatisch die
Ausgabe von aufgeschaumter Milch.

Die Taste nach Erreichen der gewiinschten
Menge aufgeschdumter Milch driicken.

A mdquina comega a distribuir o café na chdvena.
Liberte a tecla\= quando tiver obtido a quanti-
dade de café desejada.

Apds alguns segundos, a distribuicéo do leite batido
comega automaticamente.

Pressione atecla\=® quando tiver obtido a quan-
tidade de leite batido desejada.

. o, . . D
Manter pressionada \=j». A mdquina emite um
sinal sonoro.

Bei der Programmierung der Men-
ge an heiBBer Milch in der Tasse wird
empfohlen, zu beriicksichtigen dass
nach dem Driicken der Taste die
Milchausgabe noch einige Sekunden
lang fortsetzt.

Durante a programagao da quantidade

de leite quente na chdvena é recomen-
ddvel ter em consideragdo que depois de
pressionar a tecla o leite continua-
rd a sair durante alguns sequndos.




ZUBEREITUNG VON LATTE MACCHIATO
PREPARACAO DE LEITE MACCHIATO

Den Milchauslauf und den Milchtank einsetzen,  Fiir die Zubereitung von Latte Macchiato sollten  Die Kapsel einsetzen. Die Halterung anheben und eine grofe Tasse/
wie im Kapitel VERWENDUNG DES MILCHTANKS  ausschlieBlich die Kapseln Iperespresso ESPRESSO Becher unter den Auslauf stellen.

UND MILCHAUSLAUFS dargestellt. verwendet werden.

Den Milchtank bis zum Min. Fiillstand auffiillen.

Engate o distribuidor e o reservatdrio de leite  Paraapreparagdo do leite macchiato utilize apenas  Introduza a cdpsula. Levante o suporte e coloque uma chdvena grande
conforme apresentado no capitulo UTILIZACAO DO cdpsulas Iperespresso ESPRESSO. ou caneca.

RESERVATORIO E DISTRIBUIDOR DE LEITE.
Encha o reservatdrio de leite até ao nivel minimo.

HINWEIS: Bevor \t/ gedriickt wird, muss sichergestellt werden, dass sich der Milchauslauf innerhalb des Tassen-Durchmessers befindet, um ein Auslaufen wahrend der Ausgabe
zu vermeiden.

Die werksseitige Einstellung fiir die Funktion \t/ ist 155-160 ml.

Fiir die Zubereitung des Rezeptes q mit Kaffee- und Milchmengen, die nicht den werksseitigen Einstellungen entsprechen, verwendet man die Funktion Kaffee und hei3e
aufgeschaumte Milch und stoppt die Ausgabe von Kaffee und Milch manuell, wenn man die gewiinschte Getrankemenge erreicht hat.

0BS.: antes de pressionar a tecla \j certifique-se de que o distribuidor de leite recai para dentro do diametro da chavena para evitar perdas durante a distribuicdo.

A programagdo de fabrica da fun¢do \t/ éde 155-160 ml.

Para realizar areceita\ | com volumes de café e leite diferentes dos predefinidos de fdbrica, basta utilizar as funcges de café e leite quente com espuma ao interromper manualmente a
distribuicdo de café e leite de acordo com os volumes pretendidos.
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ZUBEREITUNG VON LATTE MACCHIATO

PREPARACAO DE LEITE MACCHIATO

74
el
C»

=

Sicherstellen, d’a\ss alle Tasten dauerhaft aufleuch-

ten. DieTaste\_/fiir die Zubereitung eines Latte
Macchiato driicken.

Die Maschine beginnt nach einigen Sekunden
mit der Ausgabe von heiBer Milch in die Tasse.
Sicherstellen, dass sich der Milchauslaufinnerhalb
derTasse befindet, um ein Auslaufen wahrend der
Ausgabe zu vermeiden.

Wenn die Milchausgabe beendet ist, beginnt
die Maschine automatisch mit der Ausgabe des
Kaffees.

Die Ausgabe wird automatisch beendet.

Certifique-se de que todas as teclas estdo acesas
de modo fixo.

Pressione \_/ para preparar um leite macchiato.

Die Zubereitung des Latte Macchiato kann jederzeit unterbrochen werden, indem erneut die Taste \j gedriickt wird. Wenn man den Vorgang unterbricht, wahrend hei3e Milch

Apds alguns sequndos, a mdquina comega a distri-
buir o leite quente na chdvena.

Certifique-se de que o distribuidor de leite recai
para dentro da chdvena para evitar perdas durante
a distribuicdo.

Concluida a distribuigdo do leite, a mdquina comega
automaticamente a distribuicdo do café.

ausgegeben wird, setzt nach Driicken der Taste | | die Ausgabe der Milch noch fiir einige Sekunden fort.

A preparagdo de leite macchiato pode ser interrompida a qualquer momento ao pressionar novamente a tecla \t/ Se for interrompida durante a distribui¢ao de leite quente, depois de

pressionar a tecla

o leite continuard a sair durante alguns segundos.

A distribui¢do termina automaticamente.




EINSTELLUNG DER MENGE AN LATTE MACCHIATO
AJUSTE DA QUANTIDADE DE LEITE MACCHIATO

H

N

D,
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Den Milchauslauf und den Milchtank einsetzen,
wie im Kapitel VERWENDUNG DES MILCHTANKS
UND MILCHAUSLAUFS dargestellt.

Den Milchtank bis zum Min. Fiillstand auffiillen.

Die Kapsel einsetzen.

Die Halterung anheben und eine groBe Tasse/
Becher unter den Auslauf stellen.

DieTaste \_/ gedriickt halten. Die Maschine gibt
ein Tonsignal ab.

Engate o distribuidor e o reservatdrio de leite
conforme apresentado no capitulo UTILIZACAO DO
RESERVATORIO E DISTRIBUIDOR DE LEITE.

Encha o reservatdrio de leite até ao nivel minimo.

Introduza a cdpsula.

Levante o suporte e coloque uma chdvena grande
ou caneca.

Die Maschine beginnt mit der Ausgabe der aufge-

schaumten Milch in die Tasse. Die Taste \_/ nach
Erreichen der gewiinschten Menge aufgeschdum-
ter Milch wieder loslassen.

Wenn die Milchausgabe beendet ist, beginnt
die Maschine automatisch mit der Ausgabe des
Kaffees.

Die Taste \_/ nach Erreichen der gewiinschten
Kaffeemenge driicken.

A mdquina comega a distribuir o leite batido na

chdvena. Liberte a tecla \_/ quando tiver obtido
a quantidade de leite batido desejada.

Concluida a distribuicdo de leite, a mdquina comega
a distribuir o café automaticamente.

Pressione a tecla \_/ quando tiver obtido a quan-
tidade de café desejada.

Manter pressionada \_/ A mdquina emite um
sinal sonoro.

Bei der Programmierung der Men-
ge an heiBBer Milch in der Tasse wird
empfohlen, zu beriicksichtigen dass
nach dem Driicken der Taste | | die
Milchausgabe noch einige Sekunden
lang fortsetzt.

Durante a programagdo da quantidade
de leite quente na chdvena é recomen-

ddvel ter em consideracdo que depois de
o leite continuard

pressionar a tecla
asair durante alguns segundos.
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ZUBEREITUNG VON HEISSER AUFGESCHAUMTER MILCH

PREPARACAO DE LEITE QUENTE COM ESPUMA

N

Den Milchauslauf und den Milchtank einsetzen,
wie im Kapitel VERWENDUNG DES MILCHTANKS
UND MILCHAUSLAUFS dargestellt.

Den Milchtank bis zum Min. Fiillstand auffiillen.

Die Halterung anheben und eine groBe Tasse/
Becher unter den Auslauf stellen.

Sicherstellen, dass alle Tasten dauerhaft auf-
leuchten.

Fiir die Zubereitung einer heiBen aufgeschaumten
Milch (ohne Kaffee) die Taste \j driicken.

Die Maschine beginnt nach einigen Sekunden
mit der Ausgabe von heiBBer Milch in die Tasse.
Sicherstellen, dass sich der Milchauslaufinnerhalb
derTasse befindet, um ein Auslaufen wéhrend der
Ausgabe zu vermeiden.

Engate o distribuidor e o reservatdrio de leite
conforme apresentado no capitulo UTILIZACAO DO
RESERVATORIO E DISTRIBUIDOR DE LEITE.

Encha o reservatdrio de leite até ao nivel minimo.

Die Ausgabe wird automatisch beendet.

A distribui¢do termina automaticamente.

Levante o suporte e coloque uma chdvena grande
ou caneca.

Certifique-se de que todas as teclas estdo acesas
de modo fixo.

Pressione U para preparar um leite quente com
espuma (sem café).

Apds alguns sequndos, a mdquina comega a distri-
buir o leite quente na chdvena.

(ertifique-se de que o distribuidor de leite recai
para dentro da chdvena para evitar perdas durante
a distribuicdo.

Die Zubereitung der heiBen aufgeschaumten Milch kann jederzeit unterbrochen werden. Nach Driicken der Taste \t/ setzt die Aus-

gabe von Milch noch fiir einige Sekunden fort. Die Milch kann direkt in einer Milchkanne aufgeschaumt werden, diese kann dann
serviert und die Milch je nach Belieben dosiert werden.
Die werksseitige Einstellung fiir die Funktion \t/ ist 135-140 ml.

A preparagdo de leite quente com espuma pode ser interrompida a qualquer momento. Depois de pressionar a tecla \t/ o leite continuard

a sair durante alguns segundos. E possivel distribuir o leite com espuma directamente para uma leiteira para levar para a mesa e dosear

conforme se pretende.

A programagao de fdbrica da fun¢do \t/ éde 135-140 ml.




EINSTELLUNG DER MENGE AN HEISSER AUFGESCHAUMTER MILCH
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Den Milchauslauf und den Milchtank einsetzen,  Die Halterung anheben und eine groBe Tasse/  pje Taste\j/gedriickt halten. Die Taste nach Erreichen der gewiinschten Menge
wie im Kapitel VERWENDUNG DES MILCHTANKS ~ Becher unter den Auslauf stellen. Milch wieder loslassen.
UND MILCHAUSLAUFS dargestellt.
Den Milchtank bis zum Min. Fiillstand auffiillen.
Engate o distribuidor e o reservatdrio de leite  Levante o suporte e cologue uma chdvena grande  Mantenha pressionada a tecla \j/ Liberte a tecla quando alcancar a quantidade de

conforme apresentado no capitulo UTILIZACAODO  ou caneca.
RESERVATORIO E DISTRIBUIDOR DE LEITE.

Encha o reservatdrio de leite até ao nivel minimo.

Die Fiillmenge st nun gespeichert. Die Maschine ist nun programmiert; wenn das ndchste Mal die Taste
gedriickt wird, wird die soeben gespeicherte Menge an heiler Milch ausgegeben.

0 nivel é memorizado. A mdquina estd agora programada; da proxima vez que pressionar a tecla \_/ é
distribuida a quantidade de leite quente que acabou de memorizar.

leite quente desejada.

Bei der Programmierung der Menge an hei8er Milch in der Tasse wird empfohlen, zu
beriicksichtigen dass nach dem Driicken der Taste \j die Milchausgabe noch einige
Sekunden lang fortsetzt.

Durante a programacdo da quantidade de leite quente na chdvena é recomenddvel ter
em consideragdo que depois de pressionar a tecla \t/ o leite continuard a sair durante
alguns segundos.
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AUSGABE VON HEISSWASSER
DISTRIBUICAO DE AGUA QUENTE

Sicherstellen, dass ausreichend Wasser im Was-
sertank vorhanden ist.

Die Halterung anheben und eine groRe Tasse/

Becher unter den Auslauf stellen.

Sicherstellen, dass alle Tasten dauerhaft auf-

leuchten. Taste y driicken, um HeiBwasser
abzugeben.

Wenn die gespeicherte Fiillmenge erreicht ist,
endet die Ausgabe automatisch.

Certifique-se de que o reservatdrio tem dgua su-
ficiente.

Levante o suporte e cologue uma chdvena grande

ou caneca.

Certifique-se de que todas as teclas estdo acesas
de modo fixo. Pressione W para distribuir dgua
quente.

Alcangada a quantidade memorizada, a distribuico
termina automaticamente.

EINSTELLUNG DER MENGE AN AUSGEGEBENEM HEISSWASSER

AJUSTE DA QUANTIDADE DE AGUA QUENTE DISTRIBUIDA
=
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MILE

Die Halterung anheben und eine grofe Tasse/
Becher unter den Auslauf stellen.

Die werksseitige Einstellung fiir die Funktion W
ist circa 195 ml.

DieTaste W gedriickt halten.

DieTaste nach Erreichen der gewiinschten Menge
HeiBwasser wieder loslassen.

Die Fiillmenge ist nun gespeichert. Die Maschine
ist nun programmiert; wenn das néchste Mal die
Taste \® | gedriickt wird, wird die soeben gespei-
cherte Wasser-Fiillmenge ausgegeben.

Levante o suporte e coloque uma chdvena grande
ou caneca.

A programagdo de fdbrica para a fungdo W éde
cercade 195 ml.

Mantenha pressionada a tecla W

Liberte a tecla quando alcangar a quantidade de
dqua quente desejada.

gramada; da prxima vez que pressionar atecla o
é distribuida a quantidade de dgua que acabou
de memorizar.

0 nivel é memorizado. A mdquina estd agora ﬁ



REINIGUNG UND WARTUNG

LIMPEZA E MANUTENCAO
(1) B [2)
@‘\
Das Gerét ausschalten und den Netzstecker ziehen.  Den Wassertank herausnehmen und waschen. Tassenabstellfliche anheben, herausnehmen  Den Auffangbehalter fiir leere Kapseln heraus-
und waschen. nehmen.
Desligue a mdquina e retire a ficha da tomada. Extraia e lave o reservatdrio de dgua. Levante e extraia a superficie de apoio para chd-  Extraia a bandeja de recolha das cdpsulas usadas.

venas e lave-a.

(6] () \\\‘l‘“"e
AN X

Den Kapselbehalter von den Riickstanden (leere  Die Tassenabstellflache so weit drehen, bis sie  Tassenabstellflache herausziehen und waschen.  Tassenabstellflache wieder einsetzen und nach

Kapseln/Kaffeesatz) befreien und waschen. perfekt ausgerichtet ist. unten stellen.
Esvazie os residuos da bandeja (cdpsulas usadas/  Rode a superficie de apoio para chdvenas atéestar  Retire a superficie de apoio para chdvenas elave-a.  Introduza a superficie de apoio para chdvenas e
café) e lave-a. alinhada. baixe-a.

Wenn das Wasser langer als 7 Tage im Wassertank verblieben ist, sollte es nicht mehr verwendet werden. Es wird empfohlen, den Wassertank taglich auszuspiilen und mit
frischem Trinkwasser aufzufiillen. Die Reinigung der Maschine und ihrer Bestandteile ist mindestens einmal wichentlich vorzunehmen. Fiir die Reinigung sollten kein Athylalk-
ohol, Losungsmittel, Scheuerschwamme und/oder chemisch aggressive Produkte verwendet werden. Die Maschine und/oder deren Bestandteile nicht in der Mikrowelle oder in
einem herkommlichen Backofen trocknen.

Ndo utilize a dgua residual que permanece no reservatdrio durante mais de 7 dias. E recomenddvel lavar e encher o reservatdrio com dqua fresca potdvel todos os dias. Alimpeza da md-
quina e dos seus componentes deve ser executada, pelo menos, uma vez por semana. Ndo utilize dlcool etilico, solventes, esponjas abrasivas e/ou agentes quimicos agressivos. Ndo seque
amdquina e/ou os seus componentes num microondas e/ou um forno convencional.
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REINIGUNG UND WARTUNG
LIMPEZA E MANUTENGAO

Den Deckel des Milchtanks abnehmen und den  Die Auslauftiille herausziehen. Die Laschenehmen  Die Auslauftiille in der Spiilmaschine oder mit  Den Deckel und den Milchtank mit warmem Was-
eventuell vorhandenen Inhalt ausleeren. und sie dann drehen. warmem Wasser und Geschirrspiilmittel waschen.  ser und Geschirrspiilmittel waschen. Nicht in der
Spiilmaschine reinigen.

Remova a tampa do reservatdrio de leite e esvazie ~ Remova o bocal de distribuicdo. Fixe a lingueta  Lave o bocal de distribuicdo na mdquina de lavar  Lave a tampa e o reservatdrio de leite com dgua
0 eventual conteldo. e rode-a. louga ou com dgua quente e detergenteparaalouca.  quente e detergente para a louga. Ndo lave na
mdquina de lavar louga.

Die Auslauftiille in den Deckel einsetzen. Die Auslauftiille soweit drehen, bis sie in ihrem  Den Milchauslauf abnehmen. Die Bestandteile des Milchauslaufs abnehmen.
Sitz eingerastet ist.
Introduza o bocal de distribui¢do na tampa. Rode 0 bocal até o encaixar na sua sede. Remova o distribuidor de leite. Remova os componentes do distribuidor de leite.

Nach jeder Benutzung muss der Milchtank und dessen Bestandteile sorgfaltig mit Geschirrspiilmittel und warmem Wasser gereinigt werden. Die Auslauftiille kann auch in der
Spiilmaschine gewaschen werden, NICHT aber der Milchtank und der Deckel. Eventuell vorhandene Geschirrspiilmittel-Riickstande sorgfaltig abspiilen.

Apds cada utilizagdo, é necessdrio lavar cuidadosamente com dgua quente e detergente para a louga o reservatorio de leite e os seus componentes. 0 bocal de distribui¢do também pode
ser lavado na mdaquina de lavar lou¢a, mas o reservatorio de leite e a tampa NAO. Enxagtie bem os eventuais residuos de detergente.




REINIGUNG UND WARTUNG
LIMPEZA E MANUTENGAO

=

Den Endanschluss abnehmen.

Die beiden Bestandteile in der Spiilmaschine
oder mit warmem Wasser und Geschirrspiilmit-
tel waschen.

Den Milchauslauf mit warmem Wasser und Geschir-
rspiilmittel waschen. Nicht in der Spiilmaschine
reinigen.

fress

Die Bestandteile abtrocknen und wieder zusam-
mensetzen.

Remova a jungdo final.

Lave os dois componentes na mdquina de lavar
louga ou com dgua quente e detergente para a louga.

Lave o distribuidor de leite com dqgua quente e
detergente para a louga. Néo lave na mdquina de
lavar louga.

Die Bestandteile in den Milchauslauf einsetzen.

Den Milchauslauf an seiner Steckverbindung
auf der Maschine einsetzen, er muss vollstandig
einrasten.

muss perfekt einrasten.

Insira os componentes no distribuidor de leite.

Encaixe o distribuidor de leite no engate da mdquina
até encaixar completamente.

Encaixe o reservatdrio no distribuidor de leite até
ao encaixe perfeito.

Seque e volte a montar os componentes.

Alle Bestandteile des Milchauslaufs miissen nach jeder Benutzung sorgfaltig gereinigt werden. In der Spiilmaschine oder mit warmem Wasser und Geschirrspiilmittel waschen,
falls Milchriickstande oder Verkrustungen vorhanden sind. Es wird jedoch empfohlen, zwei Mal pro Woche einen Waschgang in der Spiilmaschine oder andernfalls mit Geschirrspiil-
mittel durchzufiihren. Die Teile aus Chrom-Metall diirfen NICHT in der Spiilmaschine gewaschen werden. Eventuell vorhandene Geschirrspiilmittel-Riickstande sorgfaltig abspiilen.

E necessdrio lavar cuidadosamente todos os componentes do distribuidor de leite apés cada utilizagdo. Caso existam residuos ou incrustagées, lave namdquina de lavar louga ou com deter-
gente para a louga. E no entanto adequado efectuar um ciclo de lavagem na mdaquina de lavar louga, ou com detergente para a louga, duas vezes por semana. As pecas em metal cromado
NAO podem ser lavadas na maquina de lavar louga. Enxagtie bem os eventuais residuos de detergente.
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ENTKALKEN Bitte alle Anweisungen aufmerksam durchlesen bevor der Entkalkungszyklus gestartet wird. Dauer: ca. 20 Minuten. Die Bildung von Kalk ist
DESCALCIFICA cﬁo eine natiirliche Folge des Betriebs des Gerats. Durch das Entkalken wird die Reinigung optimiert und die Kalkriickstande im Inneren werden
entfernt. Die Maschine zeigt automatisch an, wenn ein Entkalken erforderlich ist, diese Anzeige erfolgt durch abwechselndes Aufblinken

von und D@ Es wird empfohlen, die Maschine alle 2 Monate mit einem fiir Kaffeemaschinen spezifischen Produkt zu entkalken.

Leia atentamente todas as instrugdes antes de iniciar o ciclo de descalcifica¢do. Duragdo: cerca de 20 minutos. A formagao de calcdrio é uma con-
sequéncia natural da utiliza¢o da maquina. A descalcifica¢io permite optimizar a limpeza e remover os residuos de calcdrio do seu interior. A md-
quina assinala automaticamente quando necessita de descalcificacdo através das teclas \—° e G@ que piscam alternadamente. E recomenddvel
descalcificar a mdquina a cada 2 meses, com um produto especifico para mdquinas de café.

&

Das Gerat ausschalten. Den Wassertank herausnehmen und bis zum  1Beutel Entkalkerldsung hinzufiigen und mischen, ~ Uberpriifen, ob der Milchauslauf und der
Fiillstand MAX mit frischem Trinkwasser fiillen. damit sie aufgeldst wird. Milchtank an der Maschine eingehdngt sind.

Der Milchtank muss leer bleiben.
Desligue a mdquina. Extraia e encha o reservatdrio de dqua com dgua  Adicione 1 saqueta de descalcificante e misture  Certifique-se de que o distribuidor de leite e o res-
fresca potdvel até ao nivel MAX. para o derreter. ervatdrio de leite estdo engatados na mdquina. 0

reservatdrio de leite deve permanecer vazio.

HINWEIS: Werden die Vorgange nicht innerhalb der vorgegebenen Zeiten durchgefiihrt, so startet die Maschine den Entkalkungsvorgang nicht, deshalb ist es notwendig, die

Maschine auszuschalten und die Vorgange von Punkt 5 bis Punkt 9 zu wiederholen.
Wird der Entkalkungszyklus aufgrund eines Stromausfalls unterbrochen, oder die Maschine versehentlich ausgeschaltet, setzt die Maschine den Spiilzyklus fort (Seite 124 - Abb. 13);

die Entkalkung wurde nicht vorgenommen.

0BS.: se as operagoes ndo forem efectuadas nos tempos indicados, a maquina ndo inicia o processo de descalcificacdo: assim, € necessdrio desligar a maquina e repetir as operagoes desde

oponto 5 ao ponto 9.
Se o ciclo de descalcificagao for interrompido devido a auséncia de corrente eléctrica, ou porque a mdquina é desligada incorrectamente, a mdquina retoma o ciclo desde o enxaguamento

(pdg. 124 -fig. 13) e a descalcificagdo ndo € efetuada.
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ENTKALKEN
DESCALCIFICACAO

Ein mindestens 1-Liter fassendes GefaB unterden  Die Maschine einschalten. Innerhalb 15 Sekunden die Taste (=@driickenund  Der Zyklus wird gestartet (Dauer: cirka 10 Min.).

Kaffeeauslauf stellen. sie 7 Sekunden lang gedriickt halten, bis ein Akus-

tiksignal ertont. Erneut die Taste driicken.
(ologue um recipiente com, pelo menos, 1litrode  Ligue a mdquina. Num espago de tempo de 15 sequndos, pressione 0 ciclo inicia-se (duragdo aprox. 10 m).
capacidade debaixo do distribuidor de café. atecda e mantenha pressionada até ouvir o

sinal sonoro (cerca de 7 sequndos). Pressione de

novo a tecla \=p.

7w 9 oy ©
r -
@@\ﬂj o |

f e

- \ﬁ' N
Die Tasten blinken im Uhrzeigersinn nacheinan- Wenn D@ daverhaft aufleuchtet, hat die Wasser und Entkalkungsmittel aus dem Behdlter ~ Den Wassertank sorgféltig auswaschen und bis

der auf. und aus dem Wassertank leeren. zum Fiillstand MAX mit frischem Wasser fiillen.

Maschine den Zyklus beendet.

Esvazie a dgua e a solugdo descalcificante do reci-  Lave bem o recipiente e encha-o com dqua fresca
piente e do reservatdrio de dgua. até ao nivel MAX.

As teclas piscam de forma sequencial no sentido

. . Quando a tecla D@ se acender de modo fixo, a
dos ponteiros do reldgio.

mdquina terminou o ciclo.
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ENTKALKEN

1 Litro
1 Liter

7 ©®
> |

= P

Den Behlter wieder positionieren.

Die Taste G‘B driicken: Die Maschine startet
die Spiilung und gibt Wasser in regelméBigen
Abstanden aus (Dauer: zirka 10 Min.).

Die Tasten blinken im Gegenuhrzeigersinn nach-
einander auf.

Wenn der Zyklus beendet ist und die Tasten dau-
erhaft aufleuchten ist die Maschine betriebsbereit.

Volte a colocar o recipiente.

Pressione U® amdquina inicia o enxaguamento
ao distribuir dgua em intervalos requlares (durado
aprox. 10 m).

As teclas piscam de forma sequencial no sentido
contrdrio ao dos ponteiros do reldgio.

Terminado o ciclo, quando as teclas se acendem de
modo fixo, amdquina estd pronta para ser utilizada.



GARANTIEEINSCHRANKUNGEN

ACHTUNG: Wenn die Entkalkung nicht regelmaBig durchgefiihrt wird, so kann der
Kalk Betriebsschaden verursachen, die nicht durch die Garantie gedeckt werden.
Auf keinen Fall Essig, Lauge, Salz, Ameisensaure verwenden, da diese die Maschine
beschadigen.

AusschlieBlich fiir Kaffeemaschinen zugelassene Entkalkungsprodukte verwenden.
Die Entsorgung der Entkalkerlosung muss gemaB den geltenden Vorschriften erfol-
gen. Auf keinen Fall die wahrend des Entkalkungszyklus ausgegebene Fliissigkeit
trinken, die Maschine kann fiir die Kaffeeausgabe erst wieder verwendet werden,
wenn der Entkalkungszyklus abgeschlossen ist.

Die Garantie deckt nicht die Schaden verursacht von:
- Enktalkung, die nicht in regelmaBigen Abstanden erfolgt.

- Inbetriebnahme mit Spannungswerten, die nicht den auf dem Datenschild vorgeschriebenen
Werten entsprechen (siehe Kapitel «Teile der Maschine»).

- nicht vorschriftsmaBiger Gebrauch oder nicht den Anleitungen entsprechend.

- ander Maschine vorgenommene Anderungen.

Die Garantie deckt keine Reparaturkosten an Maschinen, die von nicht autorisierten Kundendienststellen
ausgefiihrt worden sind. Diese Kosten gehen zur Génze zu Lasten des Kunden. Es empfiehlt sich:

- die Maschinen-Bestandteile nicht in der Spiilmaschine zu waschen;

- die Auffang- und Abtropfbehélter sauber zu halten.

Eine Nichtbeachtung dieser Empfehlungen kdnnte Storungen an der Maschine hervorrufen, die nicht
durch die Garantie gedeckt sind.

ACHTUNG:

Es wird empfohlen, die Originalverpackung (zumindest fiir die Garantiedauer) auf-
zubewahren, im Fall dass die Maschine eventuell an eine autorisierte Kundendienststelle
geschickt werden muss. Allfallige Schdden, die auf den Transport ohne entsprechende
Verpackung zuriickzufiihren sind, werden nicht durch die Garantie gedeckt.

LIMITAGOES DA GARANTIA

ATENGAO: se ndo efectuar a descalcificagio regularmente conforme indicado, o calcdrio
poderd provocar defeitos de funcionamento ndo cobertos pela garantia.
Ndo utilize vinagre, lixivia, sal ou dcido formico, pois danificam a mdquina.

Utilize apenas produtos descalcificantes adequados para as mdquinas de café. A solugao
descalcificante deverd ser eliminada de acordo com o previsto pelas normas em vigor. Ndo
beba o liquido distribuido durante o processo de descalcificagdo; a mdquina pode ser uti-
lizada para distribuir café apenas quando o processo de descalcificagdo estiver concluido.

A garantia ndo cobre avarias causadas por:

- umadescalcificagdo ndo periddica;

- um funcionamento com uma voltagem diferente da indicada na placa de dados (veja o capitulo
“Pegas da mdquina”);

- uma utilizagdo imprdpria ou ndo conforme as instrugdes;
- modificages realizadas internamente.

A garantia ndo cobre os custos de reparagdo de mdquina manipuladas por centros de assisténcia ndo
autorizados.

Esses custos serdo totalmente suportados pelo cliente. E recomenddvel:

- ndo lavar os componentes da mdquina na mdquina de lavar louga;

- manter as bandejas de recolha limpas.
0 incumprimento destes pontos poderd criar problemas na méquina nao cobertos pela garantia.

ATENCAO:

E recomenddvel guardar a embalagem original (pelo menos, durante o periodo da garan-
tia) para o eventual envio da mdquina para centros de assisténcia autorizados. Os eventuais
danos causados por um transporte sem uma embalagem adequada, ndo estdo cobertos
pela garantia.
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ANZEIGEN - GERATESTATUS
SINALIZACOES - ESTADO DA MAQUINA

Blinken

Piscam
A mdquina foi ligada e estd na fase de aquecimento.

A o

Das Gerat wurde eingeschaltet und befindet sich in der Aufheizphase.

D

Q

Die HeiBwassertaste blinkt
Das Gerat gibt HeiBwasser aus.

Atecla de dgua quente pisca
Amdquina estd a distribuir dgua quente.

D

Ein
Das Gerat hat die fiir die Kaffeeausgabe korrekte Temperatur erreicht.

Q@

Acesas
A mdquina atingiu a temperatura correcta para a distribuicdo.

ICJ)

Q

7
Q=] IO

a

Die Taste fiir Latte Macchiato blinkt
Das Gerdt gibt Latte Macchiato aus.

Ateda de leite macchiato pisca
Amdquina estd a distribuir um leite macchiato.

D

Die Taste fiir Espresso blinkt
Das Gerat gibt einen Espresso aus.

Atecla de café expresso pisca
A mdquina estd a distribuir um expresso.

# 0

@
Q= I |9 = I |33

D

.:. o

g @
Qg =

Die Taste fiir heiBe aufgeschaumte Milch blinkt
Das Gerét gibt eine heilBe Milch aus.

Atecla de leite quente com espuma pisca
Amdquina estd a distribuir um leite quente.

Die Taste fiir Filterkaffee blinkt
Das Gerat gibt einen GroBen Kaffee aus.

D

Q@
e o

D

= I

Die Taste fiir Espresso blinkt mit langen Intervallen

Das Gerét befindet sich in Power-Save-Phase. Das Gerét schaltet nach
einer Nichtbenutzung von 10 Minuten die Power-Save-Funktion ein.
Um die Maschine wieder zu aktivieren, wird lediglich eine beliebige

Taste leicht beriihrt.
Atecla café de filtro pisca %? o Atecla de café expresso pisca lentamente
" Amdquina estd a distribuir um café longo. N A mdquina estd na fase de Power Save. A mdquina activa o Power Save
apds 10 minutos de inutilizagdo. Para ligar novamente a mdquina, pressione
uma tecla qualquer.
Die Cappuccino-Taste blinkt Die Tasten Espresso und Filterkaffee schalten sich abwechselnd
= \j Das Gerat gibt einen Cappuccino aus. W \j/ ein und dann wieder aus
Das Gerdt muss entkalkt werden.
o\ . ¥l ) ,
ASAN Atecla cappuccino pisca As teclas de café expresso e café defiltro acendem-se e apagam-se
v A mdquina estd a distribuir um cappuccino. &‘;’? @S de modo alternado
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E necessdtio descalcificar a mdquina.




ANZEIGEN - GERATESTATUS
SINALIZACOES - ESTADO DA MAQUINA

D
Q= I

EO)

Blinken

Das Gerat zeigt an, dass der Entkalkungsvorgang angewahlt wurde. In
diesem Zustand muss der Wassertank die Entkalkerlosung enthalten.
Die Taste Espresso leuchtet dauerhaft auf.

Die Taste driicken, um den Entkalkungszyklus zu starten (Seite 123
-Abb. 7).

Piscam

Amdquina indica que foi seleccionado o procedimento de descalcificagdo.
Neste estado, o reservatdrio de dgua deverd conter a solugdo descalcificante.
Atecla expresso estd acesa de modo fixo.

Pressione a tecla\—® para iniciar a descalcificagdo (pdg. 123-fig. 7).

Blinken im Gegenuhrzeigersinn nacheinander auf

Die Maschine zeigt an, dass der zweite Teil der Entkalkung im Gange
ist. Das Gerat gibt Wasser fiir den Spiilzyklus des Systems aus. Nur die
Taste fiir GroBen Kaffee leuchtet progressiv auf.

Piscam de forma sequencial no sentido contrdrio ao dos ponteiros
do reldgio

Amdquinaindica que estd a efectuar a sequnda parte da descalcificado.
A mdaquina estd a distribuir a dgua para o enxagtie do circuito. Pisca de
forma progressiva apenas a tecla de café longo.

o
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e —)

Blinken im Uhrzeigersinn nacheinander auf

Das Gerdt zeigt an, dass der erste Teil des Entkalkungszyklus lauft.
Das Gerét gibt das Entkalkungsmittel aus. Nur die Taste fiir Espresso
leuchtet progressiv auf.

Piscam de forma sequencial no sentido dos ponteiros do reldgio
Amdquina indica que estd a efectuar a primeira parte da descalcificagdo.
A mdquina estd a distribuir a solu¢do descalcificante. Pisca de forma
progressiva apenas a tecla de café expresso.

Leuchten schnell auf

Das Gerat weist eine Storung auf. Aus- und nach 30 Sekunden erneut
einschalten. Sollte sich das Problem wiederholen, wenden Sie sich an
eine autorisierte Kundendienststelle.

A piscarem rapidamente

Amdquina estd a funcionar incorrectamente. Desligue a mdquina e apds
30segundos volte a ligd-la. Se o problema voltar a ocorrer, contacte um
centro de assisténcia autorizado.

D
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Die Taste fiir Filterkaffee leuchtet dauerhaft auf

Das Gerét zeigt an, dass der erste Teil der Entkalkung beendet ist. Der Was-
sertank muss ausgespiilt und mit frischem Trinkwasser aufgefiillt werden.
DieTaste \_/~ driicken, um den Spiilzyklus zu starten (Seite 124 - Abb. 14).

Atecla café de filtro estd acesa de modo fixo
A mdquina indica que terminou a primeira parte da descalcificagdo.
necessdrio enxaguar e encher o reservatdrio com dqua fresca potdvel.

Pressione a tecla Gb para iniciar o enxaguamento (pdg. 124-fig. 14).

X}
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Die beiden Tastenreihen leuchten abwechselnd auf

Das Gerat weist eine Funktionsstorung auf. Aus- und nach 30 Sekunden
erneut einschalten. Sollte sich das Problem wiederholen, wenden Sie
sich an eine autorisierte Kundendienststelle.

As duas colunas de teclas acendem-se de modo alternado
Verificou-se um erro no funcionamento da mdquina. Desligue a mdquina
eapds 30 segundos volte a ligd-la. Se o problema voltar a ocorrer, contacte
um centro de assisténcia autorizado.
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PROBLEM - URSACHE - ABHILFE

Problem bleibt

PROBLEM URSACHE ABHILFE v

_— Stecker an einer den auf dem Datenschild vorgeschriebenen technischen Werten entsprechenden Steckdose
Netzkabelnicht mitder teckdose verbunden. anschlieBen, Datenschild befindet sich an der Maschinen-Unterseite.
Die Maschine schaltetsich - Hauptschalter in Position “0". Den Hauptschalter auf | stellen.
nicht ein.
- Die Maschine wieder aktivieren, indem lediglich eine der beiden Tasten oder DCD leicht beriihrt wird.
Maschine im Power-Save-Zustand.
Erneut die Taste oder D@ leicht beriihren, um die Ausgabe zu starten.
Wasser im Tank fehlt. Wassertank mit Wasser fiillen.
Kapsel nicht im Kapselfach eingesetzt. Eine Kapsel in das Kapselfach einsetzen.
Kapsel entnehmen, indem der Hebel geldst und angehoben wird, dann die Kapsel aus dem Kapselauffangbehalter
Die eingesetzte Kapsel gibt keinen Kaffee aus. | herausnehmen. Kapselfach schlieBen und eine geringe Menge Wasser ausgeben. Kapsel wieder einsetzen und
die Ausgabe starten.
Der bewegliche Teile des Maschinenkopfs | Hebel anheben und sicherstellen, dass die Kapsel richtig eingesetzt ist. Beweglichen Teil senken und blockieren, Contaki )

) ~ lasstsich nicht zur Ganze schlieBen. indem der Hebel nach unten gestellt wird. Taste \=® oder \_/" driicken, um Kaffee auszugeben. f)nta tler.erl sie
Die Maschine gibt keinen eine autorisierte
Kaffee aus. =P 3sst sich ni Kundendienst-

Iiz;seti =P oder Db st sich nicht beta Erneut Taste oder G@ leicht beriihren. stelle

DerWassertank ist nicht korrekt eingerastet.

Uberpriifen, ob der Wassertank korrekt eingesetzt wurde.

Innere Maschinenteile sind verkalkt.

Die Maschine entkalken, siehe dazu den entsprechenden Abschnitt.

Pumpe wird nicht betatigt.

Probieren Wasser auszugeben, ohne dass die Kapsel im Fach eingelegt ist.

Die Kapsel wurde gar nicht oder unzureichend
perforiert.

Defekte Kapsel: Eine andere Kapsel einlegen.

Sicherstellen, dass der Kapseldffner auf dem Maschinenkopf nicht beschadigt ist.

Wasser lauft aus.

Falscher Kapsel-Typ.

Sicherstellen, dass eine Kapsel "Iperespresso” fiir den Haushalts-Gebrauch verwendet wurde; dies erkennt man
an der Aufschrift "Portionskapsel gemahlener Kaffee fiir die Verwendung im Haushalt" auf der Verpackung.

Der Wassertank ist falsch und/oder nicht
ausreichend fest eingesetzt.

Sicherstellen, dass der Wassertank vollstandig und bis zu seinem Anschlag eingesetzt ist.

Der Milch-Einsatz ist falsch und/oder nicht
ausreichend fest eingesetzt.

Sicherstellen, dass alle Teile des Einsatzes vorschriftsmaBig montiert und richtig eingesetzt sind.
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PROBLEM - URSACHE - ABHILFE

PROBLEM

URSACHE

ABHILFE

Problem bleibt
bestehen

Die Maschine gibt keine
aufgeschdumte Milch aus.

Der Milch-Typ st fiir diese Zubereitung nicht
geeignet.

Kalte Vollmilch verwenden.

Milchauslaufist verschmutzt oder von vorhe-
rigen Ausgaben verstopft.

Das Milchausgabe-System reinigen.

Milchmenge im Tank ist unzureichend.

Den Milchtank bis zum MIN. Fiillstand auffiillen.

Ein oder mehrere Bestandteile des Milchaus-
lauf-Einsatzes ist/sind verschmutzt oder von
vorherigen Ausgaben verstopft.

Die Bestandteile des Milchauslaufs mit Geschirrspiilmittel oder in der Spiilmaschine waschen, dazu die Anleitungen
des Kapitels,,Eignung fiir Spiilmaschine” befolgen. Sorgfiltig spiilen.

Die Auslauftiille des Milchtanks ist nicht rich-
tig im Deckel des Tanks eingesetzt.

Sicherstellen, dass sie fest in der auf dem Deckel des Milchtanks vorhandenen Offnung eingesetzt ist, indem man
auf die hintere Lasche der Tiille einwirkt.

Milchauslauf nicht vorschriftsméBig in der
Maschine eingesetzt.

Sicherstellen, dass der Milchauslauf durch perfektes Einrasten eingesetzt wird.

Der Deckel des Milchtanks ist nicht vor-
schriftsmaBig in der Maschine eingesetzt.

Sicherstellen, dass der Milchtank durch perfektes Einrasten eingehéngt wird.

Die Maschine gibt keine
aufgeschaumte Milch aus.

Die Auslauftiille ist nicht richtig im Deckel
des Milchtanks eingesetzt.

Sicherstellen, dass sie fest in der auf dem Deckel des Milchtanks vorhandenen Offnung eingesetzt ist.

Der Milch-Einsatz nicht vorschriftsméaRig
zusammengebaut.

Sicherstellen, dass alle Bestandteile richtig montiert sind (dazu bitte auf das Kapitel REINIGUNG UND WARTUNG
Bezug nehmen).

Milchauslauf nicht vorschriftsméBig in der
Maschine eingesetzt.

Sicherstellen, dass der Milchauslauf durch perfektes Einrasten eingesetzt wird.

Der Milchtank ist nicht vorschriftsméaRig in
der Maschine eingehangt.

Sicherstellen, dass der Milchtank durch perfektes Einrasten eingehéngt wird.

Die 3 Symbole fiir die
Zubereitung von Milch-
getranken leuchten nicht
auf.

Der Milch-Einsatz ist gar nicht oder falsch
eingesetzt.

Den Milch-Einsatz in die Maschine einsetzen, er muss perfekt einrasten.

Kontaktieren Sie
eine autorisierte
Kundendienst-
stelle.
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PROBLEMA - CAUSA - SOLUGAO

i Permanéncia do
PROBLEMA CAUSA SOLUCAO bl
0 cabo de alimentagéo ndo estd ligado a to- | Ligue a ficha a uma tomada de corrente em conformidade com os dados técnicos indicados na placa de dados
mada de corrente. debaixo da base da mdquina.
Amdquina ndo liga. Interruptor geral na posi¢do "0" Cologue o interruptor geral na posicdo "I"
L Ligue a mdquina ao pressionar uma das duas teclas ou G@
Mdquina no estado Power Save.
Pressione novamente a tecla ou D® para iniciar a distribuigdo.
Falta dgua no reservatdrio. Encha o reservatdrio com dgua.
A cdpsula néo estd inserida no compartimento . . .
., Introduza uma cdpsula no compartimento de cdpsulas.
de cdpsulas.
. Lo Retire a cdpsula ao desengatar e levantar a alavanca e recupere-a da bandeja de recolha de cdpsulas. Feche o compar-
A cdpsula inserida ndo distribui cafe. ) , o ) . ; L S
timento de cdpsulas e distribua uma pequena quantidade de dgua. Volte a introduzir a cdpsula e inicie a distribuigéo.
Fecho incompleto da parte mével da secdio | Levante a alavanca e verifique se introduziu correctamente a cdpsula. Baixe a parte mével e blogueie ao baixar a Contacte
A mdquina ndo distribui SUperior damdquina. alavanca. Pressione =R ou Dbpam distribuir café. um centro
café. de assisténcia
Falta de activagdo da tecla \=® ou G@ Pressione novamente a tecla \=® ou U@ awtorizado

Encaixe incorrecto do reservatdrio de dgua.

Verifique se o reservatdrio foi inserido completamente.

Componentes internos com presenga de calcdrio.

Descalcifique a mdquina conforme descrito no respectivo pardgrafo.

Auséncia de activagdo da bomba.

Tente distribuir dgua sem a cdpsula inserida no compartimento.

A cdpsula ndo foi perfurada ou foi perfurada
incorrectamente.

(dpsula com defeito: insira outra cdpsula.

Verifique se o perfurador na seccdo superior da mdquina estd intacto.

Perda de dgua.

Tipo incorrecto de cdpsula.

Verifique se utilizou uma cdpsula “Iperespresso” para uso doméstico, identificada pela etiqueta "Cdpsula monodose
de café moido para uso doméstico" presente na embalagem.

Reservatdrio de dgua inserido de forma incor-
recta e/ou insuficiente.

Certifique-se de que o reservatdrio de dgua foi inserido completamente até ao fim.

Kit de leite inserido de forma incorrecta e/ou
insuficiente.

Certifique-se de que todos os componentes do kit foram montados e inseridos correctamente.




PROBLEMA - CAUSA - SOLUGAO

PROBLEMA

CAUSA

SOLUCAO

Permanéncia do
problema

A mdquina ndo distribui
leite batido.

Tipo de leite ndo adequado para esta prepa-
ragdo.

Utilize leite gordo frio.

Distribuidor de leite sujo ou obstruido por leite
das distribuicdes anteriores.

Remova o circuito de distribui¢do de leite.

Quantidade de leite insuficiente no reservatdrio.

Encha o reservatdrio de leite até ao nivel MIN.

Um ou mais componentes do kit distribuidor de
leite sujo ou obstruido por leite das distribuicdes
anteriores.

Lave os componentes do distribuidor de leite com detergente para a louca ou na mdquina de lavar louga, de acordo
com as indicagdes do capitulo “Capacidade da mdquina de lavar louga”’ Enxague cuidadosamente.

Bocal de distribuicdo do reservatdrio de lei-
te ndo inserido correctamente na tampa do
reservatdrio.

Certifique-se de que estd bem inserido no orificio presente na tampa do reservatdrio de leite utilizando a lingueta
posterior do bocal.

Distribuidor de leite ndo inserido correctamente
na mdquina.

Certifique-se de que insere o distribuidor de leite até ao encaixe perfeito.

A tampa do reservatdrio de leite ndo estd en-
gatada correctamente na mdquina.

Certifique-se de que engata o reservatdrio de leite na mdquina até ao encaixe perfeito.

A mdquina ndo distribui

Bocal de distribuigdo ndo inserido correctamen-
te na tampa do reservatdrio de leite.

Certifique-se de que estd bem inserido no orificio presente na tampa do reservatdrio de leite.

Kit de leite ndo montado correctamente.

Certifique-se de que todos os componentes foram montados correctamente (consulte o capitulo de LIMPEZA E
MANUTENGAO).

leite batido. Distribuidor de leite ndo inserido correctamente . : AP - . .
. (ertifique-se de que insere o distribuidor de leite até ao encaixe perfeito.
na mdquing.
Reservatdrio de leite ndo engatado correcta- . . . L . .
L Certifique-se de que engata o reservatdrio de leite na mdquina até ao encaixe perfeito.
mente na mdquing.
Os 3 icones das prepara- . L .
o L kit de leite ndo estd inserido ou estd incorrec- | , . . . L . .
¢des a base de leite ndo se o Insira o kit de leite na mdquina até ao encaixe perfeito.
acendem tamente inserido.

(ontacte
um centro
de assisténcia
autorizado.
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WIEDERHERSTELLUNG DER WERKSEINSTELLUNGEN

Fiir die Wiederherstellung der Werkseintellungen, ist wie folgt vorzugehen:

1. Das Gerdt einschalten.

2. DieTaste GroBer Espresso @ fiinfmal innerhalb von 5 Sekunden (wahrend alle Symbole blinken)
driicken.

3. Das Tonsignal weist darauf hin, dass die Werkseinstellungen des Geréts wiederhergestellt
wurden.

ENTSORGUNG

Entsorgung von Elektro- und Elektronikgerdten von privaten Haushalten in der EU.

Das fiir dieses Produkt verwendete Symbol RAEE weist darauf hin, dass dieses nicht den anderen
Haushaltsabfallen zugefiihrt werden darf, sondern dass es getrennt entsorgt werden muss. Der
Privatbenutzer hat die Mdglichkeit, das alte Gerat bei Kauf eines neuen Gerdtes gratis abzugeben.
Fiir weitere Informationen beziiglich der Annahmestellen von zu entsorgenden Geréten, empfehlen
wir, sich an die jeweilige Stadtgemeinde, die lokale Abfallverwertungstelle oder das Geschaft, in dem
das Produkt gekauft wurde, zu wenden. Es liegt in der Verantwortung des Benutzers, sich um eine den
geltenden Normen entsprechende Entsorgung zu kiimmern, die Nichtbeachtung der Gesetzesvorschriften
kann zu BuBgeldstrafen fiihren.

Eine vorschriftsmaBige Entsorgung dieses Produktes trégt dazu bei, die Umwelt und die Naturressourcen
zu schonen und die menschliche Gesundheit zu schiitzen.

RESTABELECIMENTO PROGRAMAGOES DE FABRICA

Para o restabelecimento das programacdes de fdbrica das preparagbes, proceda da sequinte forma:

1. Ligue amdquina.

2. Durante os primeiros 5 sequndos (enquanto os icones do menu piscam), pressione 5 vezes a tecla
expresso longo 0.

3. Umsinal sonoro assinala que ocorreu o reset da mdquina.

ELIMINAGAO

Eliminagdo de aparelhos eléctricos e electrdnicos usados, por parte de particulares na Unido Europeia.

0 simbolo RAEE utilizado por este produto indica que ndo deve ser eliminado em conjunto com outros
residuos domésticos, devendo ser submetido a uma "recolha separada'. 0 utilizador particular tem a
possibilidade de devolver gratuitamente ao distribuidor o aparelho usado no acto de compra de um novo
aparelho (devolve o aparelho usado e compra um novo).

Para obter mais informagdes sobre pontos de recolha de aparelhos a serem entregues em sucata, € reco-
menddvel contactar a autoridade local na sua cidade de residéncia, o servico local de eliminagdo de residuos
ou aloja na qual adquiriu o produto. £ da responsabilidade do utilizador proceder d eliminacéo de acordo
com as normas em vigor, e o incumprimento das disposicdes legais pode ser sancionado.

Aceliminagdo correcta deste produto contribuird para proteger o ambiente, os recursos naturais e a satide

7 e @
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ALGEMENE REGELS VOOR HET GEBRUIK VAN DE MACHINE

Lees aandachtig de handleiding en de garantiebeperkingen.

De machine moet op een normaal geaard stopcontact worden aangesloten. De machine moet schoon
gehouden worden door regelmatig de kopjeshouder, het lekbakje, de opvangbak voor gebruikte cap-
sules, het waterreservoir en de glazen kopjeshouder te reinigen. Het onderhoud mag alleen uitgevoerd
worden wanneer de machine uit is.

BELANGRUJK: dompel de machine of de verwijderbare onderdelen nooit onder in water en zet ze nooit
in de vaatwasser.

Het water in het reservoir moet regelmatig worden vervangen. Gebruik de machine niet als er geen
water in het reservoir zit. We raden aan minstens elke 2 maanden een product voor de ver-
wijdering van kalk speciaal voor espressomachines te gebruiken volgens de aanwijzingen
in het hoofdstuk Ontkalking.

TECHNISCHE GEGEVENS

Materiaal van de machine: Aluminium en gehard glas
Materiaal warmtewisselaar: Roestvrij staal
Waterreservoir: 0,9 liter

Melkreservoir: 0,5 liter

Inhoud opvangbak voor gebruikte capsules: 10 capsules
Pompen: koffie 19 bar - melk 2,5 bar

Gewicht: 5kg

Voltage: 220-240V, 50/60 Hz (EU); 120V, 60 Hz (USA)
Vermogen: 1.200 W (EU-USA) - Met “Power Save” functie
Afmetingen (L x B x H) (mm): 215 x 285 x 245

De fabrikant behoudt zich het recht voor om zonder voorafgaande kennisgeving wijzigingen of
verbeteringen aan te brengen.

ONTDEK EN KOOP DE ILLY IPERESPRESSO CAPSULES OP WWW.SHOP.ILLY.COM OF B1J ONZE BESTE ERKENDE WEDERVERKOPERS.

GENERELLE REGLER FOR BRUG AF MASKINEN

Lees omhyggeligt brugsanvisningen og begraensningerne til garantien.

Maskinen skal tilsluttes et normalt stramudtag med jordforbindelse. Maskinen skal holdes ren. Kopbakken,
drypbakken, opsamlingsbakken til brugte kaffekapsler, vandbeholderen og kopbakken i glas skal gores
rent ofte. Vedligeholdelsen skal udfares med slukket maskine.

VIGTIGT: Maskinen eller dens aftagelige komponenter md aldrig senkes ned i vand eller seettes i opvas-
kemaskine.

Vandet i beholderen skal udskiftes jeevnligt. Brug ikke maskinen uden vand i beholderen. Det anbefales,
at der mindst hver 2. mdned bruges et produkt til afkalkning, som er specielt beregnet til
espressomaskiner. Afkalkningen skal falge anvisningerne i kapitlet om afkalkning.

TEKNISKE DATA

Maskinens materiale: Aluminium og heerdet glas
Varmevekslerens materiale: Rustfri stdl

Vandbeholder: 0,9 liter

Melkebeholder: 0,5 liter

Kapacitet for bakke til brugte kapsler: 10 kapsler
Pumper: kaffe 19 bar - malk 2,5 bar

Veegt: 5 kg

Spaending: 220-240V, 50/60 Hz (EU); 120 V, 60 Hz (USA)
Effekt: 1.200 W (EU-USA) - med “Power Save"-funktion
Dimensioner (Lx Dx H) (mm): 215 x 285 x 245

Fabrikanten forbeholder sig retten til at foretage eendringer eller forbedringer i produktet uden varsel.

OPDAG 0G KOB ILLY IPERESPRESSO-KAPSLERNE PA WWW.SHOP.ILLY.COM ELLER HOS VORES BEDSTE AUTORISEREDE FORHANDLERE.
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ONDERDELEN VAN DE MACHINE

A
B
C
D

E

VERLICHTINGSLED
SCHENKINRICHTING VOOR HEET WATER
KOFFIETUIT

KOPPELING SCHENKINRICHTING VOOR
MELK

SCHENKINRICHTING VOOR MELK
MELKRESERVOIR

BEDIENINGSPANEEL

G1 LATTE MACCHIATO

G2 CAPPUCCINO

G3 ESPRESSO

G4 OPGEKLOPTE WARME MELK

G5 HEET WATER
G6  FILTERKOFFIE

HENDEL VOOR OPENING/SLUITING VAN
RUIMTE VOOR CAPSULES

RUIMTE VOOR CAPSULES
(intern)

L WATERRESERVOIR

M

oo v o =

OPVANGBAK VOOR GEBRUIKTE CAPSU-
LES (MAX 10 ST) en vloeistofresten aan
het einde van de afgifte

HOUDER VOOR ESPRESSOKOPJE
HOUDER VOOR BEKERS
HOOFDSCHAKELAAR
VOEDINGSKABEL

TYPEPLAATJE (aan de onderkant)

MASKINENS DELE

A M Mmoo A

LED-BELYSNING
VARMTVANDSUDLAB
KAFFEUDLOB

KOBLING TIL MALKEUDLOB
MALKEUDLOB
MZALKEBEHOLDER

BETJENINGSPANEL

G1 LATTEMACCHIATO

G2 CAPPUCCINO

G3 [ESPRESSOKAFFE

G4 VARM MALK MED SKUM
G5 VARMTVAND

G6 FILTERKAFFE

™D ©v O

GREB TIL ABNING/LUKNING AF KAPSEL-
RUM

KAPSELRUM (indvendigt)
VANDBEHOLDER

BAKKE TIL OPSAMLING AF BRUGTE
KAPSLER (MAKS. 10 STK.)
og veeskerester efter udlob

PLANTIL KOPBAKKE TIL ESPRESSOKOP-
PER

PLANTIL KOPBAKKE TIL KRUS
AFBRYDERKONTAKT
STROMKABEL

TYPESKILT (under maskinen)




VAATWASMACHINEBESTENDIG
EGNETHED TIL OPVASKEMASKINE

o o

&
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BELANGRIJKE VEILIGHEIDSMAATREGELEN

Volg bij het gebruik van de espressomachine steeds de onderstaande
veiligheidsvoorschriften.

Gebruik van de espressomachine

Lees alle instructies.

Deze machineis speciaal bedoeld voor “de bereiding van espresso,

filterkoffie en dranken op basis van melk”: let er daarom op dat

u zich niet verbrandt aan het kokende water of door onoordeel-

kundig gebruik van de machine.

De machine is voor huishoudelijk gebruik en voor:

« keukens voor winkel- en kantoorpersoneel of voor personeel
van andere werkgelegenheden

- vakantieboerderijen

« klanten in hotels, motels of soortgelijk onderdak

« bed & breakfast.

Gebruik het apparaat alleen voor het gebruik waarvoor het
bestemd is. Gebruik voor andere dan huishoudelijke toepassing
wordt beschouwd als oneigenlijk en is om die reden gevaarlijk.
Machine alleen tijdens gebruik inschakelen. De machine na
gebruik uitschakelen door de hoofdschakelaar op “0” (Afb.1) te
zetten en de stekker uit het stopcontact te halen.

Raak warme oppervlakken niet met de handen aan. Het water
of de koffie die uit de machine stroomt, kan brandwonden ver-
oorzaken.

VIGTIGE SIKKERHEDSFORANSTALTNINGER

Overhold altid falgende sikkerhedsforskrifter i forbindelse med brug
af el-apparater.

Brug af maskinen

Gennemlzs brugsanvisningen.

Denne maskine er konstrueret til "brygning af espresso, filterkaffe
eller malkebaserede drikkevarer. Veer forsigtig for at undgd skold-
ning pga. vand eller ved forkert brug af maskinen.

Maskinen er beregnet til husholdningsbrug og lignende som f.eks.:
- Kakkener i butikker, pd kontorer og pd andre arbejdspladser.

« Pensionater, bondegdrde og lignende.

- Veerelser pa hoteller, moteller og andre typer overnatningssteder.
- Bed & Breakfast.

Denne maskine er udelukkende beregnet til brug i private hushold-
ninger. Alle andre former for brug er forkerte og udgar dermed en
fare.

Maskinen md kun taendes i det tidsrum, som er ngdvendigt i for-
bindelse med brug. Herefter skal den slukkes ved at stille afbryder-
kontakten pd "0” (Fig. 1) og fierne stikket fra stikkontakten.



BELANGRIJKE VEILIGHEIDSMAATREGELEN

Deze machine is niet geschikt voor gebruik door personen (met
inbegrip van kinderen) met beperkte lichamelijke, geestelijke of
sensorische vermogens, of ontoereikende ervaring en/of vaar-
digheden, dit tenzij ze onder toezicht staan van een begeleider
die verantwoordelijk is voor hun veiligheid, en hen instructies
geeft ten aanzien van het gebruik van het apparaat.

Houd kinderen altijd goed in het 0og en voorkom dat ze met het
apparaat spelen.

Reinigings- en onderhoudswerkzaamheden mogen niet door
kinderen worden uitgevoerd, tenzij zij ouder dan 8 jaar zijn en
onder toezicht staan. Houd het apparaat en de bijbehorende
kabel buiten bereik van kinderen jonger dan 8 jaar.

Gebruik het apparaat vitslui- £Z—~—
tend in gesloten ruimten en be-
schermd tegen weersinvloeden.
Niet buitenshuis gebruiken.
Om brand, elektrocutie of per-
soonlijk letsel te voorkomen,
mag het voedingssnoer, de \_
stekker of de behuizing van
deze machine niet ondergedompeld worden in water of andere
vloeistoffen.

Plaats de machine niet op of in de nabijheid van elektrische of
gaskookplaten of in een warme oven.

0
0

J

VIGTIGE SIKKERHEDSFORANSTALTNINGER

Berar aldrig de varme overflader. Tapning af vand/brygning af kaffe
kan medfare skoldning.

Maskinen md ikke betjenes af personer (inkl. barn) med nedsatte
fysiske, mentale eller sansemassige evner eller af personer med
utilstreekkelig erfaring og/eller kendskab, medmindre dette sker
under opsyn eller efter forudgdende instruktion vedrarende brug
af maskinen.

Hold barn under opsyn for at hindre, at de benytter maskinen som
legetj.

Rengaring og vedligeholdelse md ikke udfares af barn, med mindre
de er fyldt 8 dr og er under opsyn. Hold apparatet og ledningen

uden for barns raekkevidde, som ikke er fyldt 8 dr.

Benyt kun maskinen indendrs eller pd steder, som er beskyttet
mod skiftende vejrforhold. Ikke egnet til udendars brug.

Leeg ikke ledningen, stikket og maskinen i blod i vand eller and-
re veesker. Herved undgds risikoen for brand, elektrisk stod eller
kveestelser.

Placér ikke maskinen pa elektriske kogeplader, gasblus eller i en
varm ovn.

Brug af tilbehar, som ikke er anbefalet af producenten, kan medfare
brand, elektrisk stad eller kvastelser.

Kontrollér, at afbryderkontakten er indstillet pa "0” (Fig. 1) for
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BELANGRIJKE VEILIGHEIDSMAATREGELEN

Het gebruik van hulpmiddelen of accessoires die niet door de
fabrikant van dit apparaat voorgeschreven worden, kan leiden
tot brand, elektrocutie of persoonlijke ongevallen.

Controleer alvorens de stekker van de machine uit het stopcontact
te verwijderen, of de hoofdschakelaar in de stand“0” (Afh.1) staat.
De stekker niet verwijderen door aan het snoer te trekken en
deze niet met natte handen aanraken.

De espressomachine niet aan het snoer dragen of trekken.

Om het gevaar voor letsel te verkleinen, mag de kabel niet van
het werkoppervlak of de tafel afhangen omdat kinderen eraan
kunnen trekken of per ongeluk over de kabel kunnen struikelen.
Gebruik bij brand koolstofdioxideblussers (CO.). Gebruik geen
water of poederblussers.

- Blokkeer nooit de luchtroosters die zich op de machinebasis

bevinden.

Installatie van de espressomachine
- Lees de aanwijzingen voor gebruik aandachtig door.
- Plaats de machine nietin een omgeving waar de temperatuur kan

dalen tot 0°C of lager (als het water bevriest, kan het apparaat
daardoor beschadigd raken) of tot boven de 40°Ckan oplopen.
Controleer of de netspanning overeenkomt met de voorgeschreven
spanning op het typeplaatje. Sluit de machine alleen aan op een
stopcontact of wandcontactdoos met randaarde, en een minimale
belastbaarheid van 6 A voor de machinemodellen met een voe-
dingsspanning van 230 Vacen 15 A voor de machinemodellen

VIGTIGE SIKKERHEDSFORANSTALTNINGER

stikket fiernes fra stikkontakten.

Fjern ikke stikket fra stikkontakten ved at traekke i ledningen, og
rar ikke stikket med fugtige heender.

Transportér eller treek ikke i kaffemaskinen ved at holde fast i
ledningen.

Lad ikke ledningen haenge ned fra disken eller kokkenbordet, idet
barn ved et uheld kan traekke i eller falde over ledningen.

Brug ildslukkere med kuldioxid (CO)) itilfeelde af brand. Brug ikke
vand eller pulverslukkere.

Tildeek aldrig ventilationsrillerne pd bunden af apparatet.

Installation af maskinen
- Las brugsanvisningen ngje.
- Installér aldrig maskinen pd steder med risiko for temperaturer ned

til eller under frysepunktet (0 °C). Der e risiko for beskadigelse af
maskinen, hvis vandet fryser til is. Endvidere md maskinen ikke
installeres pd steder med risiko for temperaturer over 40 °C.
Kontrollér, at netspaendingen svarer til angivelserne pd maskinens
typeskilt. Slut kun maskinen til en stikkontakt med en min. kapacitet
pa 6 A for modeller med 230 VAC forsyning og 15 A for modeller
med 120 VAC forsyning. Stikkontakten skal vaere udstyret med en
effektiv jordforbindelse.



BELANGRIJKE VEILIGHEIDSMAATREGELEN

met een voedingsspanning van 120 Vac.

Als de stekker niet geschikt is voor het stopcontact, laat de stekker
dan door een erkend servicecentrum vervangen.

Plaats de machine op het aanrecht of op een tafel, uit de buurt
van kranen en spoelbakken.

Controleer de inhoud van de verpakking direct na het openen op
beschadigingen voordat u de machine installeert.

Houd de verpakkingsmaterialen buiten het bereik van kinderen.

Reiniging van het apparaat

Verwijder de stekker van de machine uit het stopcontact voordat
u deze schoonmaakt.

Laat de machine even afkoelen voordat u deze schoonmaakt.
Trek het waterreservoir los door het iets omhoog te tillen en
vervolgens naar u toe te trekken.

Neem de machinebehuizing en de diverse machinecomponenten
af met een vochtige doek en droog ze vervolgens na met een
zachte, droge doek. Het gebruik van reinigingsmiddelen wordt
afgeraden.

Stel de machine niet bloot aan spatwater en dompel ze in geen
geval geheel of gedeeltelijk onder in water.

VIGTIGE SIKKERHEDSFORANSTALTNINGER

Huis stikket og stikkontakten ikke passer sammen, er det nadvendigt
at fd stikket udskiftet af et autoriseret servicecenter.

Placér maskinen pd et kekkenbord i god afstand fra vandhaner og
kakkenvaske.

Fjern emballagen, og kontrollér inden installation, at maskinen
ikke er beskadiget.

Opbevar maskinens emballage utilgeengeligt for barn.

Rengoring af maskinen

Fjern stikket fra stikkontakten i forbindelse med rengaring.
Lad maskinen afkale inden rengaringen.

Fjern vandbeholderen ved at traekke den en smule opad og herefter

udad.

Rengar bekleedningen og tilbehgret med en fugtig klud, og tor efter

med en tor og blod klud. Det frarddes at benytte rengaringsmidler.

Udsaet ikke maskinen for kraftige vandstrdler, og laeg den ikke i

blad (hverken helt eller delvist).

M
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BELANGRIJKE VEILIGHEIDSMAATREGELEN

Storingen opsporen en verhelpen

Gebruik dit apparaat niet als de voedingskabel of de stekker bescha-
digingen vertonen, of als het apparaat een storing of defect vertoont,
of enige beschadiging zichtbaar is. Breng de machine naar het
dichtstbijzijnde bevoegde servicecentrum voor controle of reparatie.
Als de voedingskabel een beschadiging vertoont, moet deze door
de fabrikant van het apparaat of door een erkend servicecentrum
vervangen worden.

In het geval van beschadiging of storing het apparaat direct uitscha-
kelen en zeker zelf geen actie ondernemen. Neem voor reparatie
altijd contact op met een door de fabrikant erkend servicecentrum
en sta erop dat er uitsluitend originele onderdelen gebruikt worden

bij een eventuele reparatie. ledere handeling in afwijking met deze
instructies kan de gebruiksveiligheid van de machine in gevaar
brengen en maakt de garantiebepalingen ongeldig.

Verkeerd gebruik van de machine

- De fabrikant kan niet aansprakelijk gesteld worden voor onge-
vallen die het gevolg zijn van afwijking van bestaande normen
en voorschriften die gelden ten aanzien van elektrische randaar-
desystemen.

- Defabrikant kan niet aansprakelijk gesteld worden voor eventuele
schade die het gevolg is van oneigenlijk, onjuist of onredelijk
gebruik.

VIGTIGE SIKKERHEDSFORANSTALTNINGER

Fejl i maskinen

Benyt ikke maskinen, hvis ledningen eller stikket er beskadiget, eller
hvis maskinen viser tegn pa fejl eller beskadigelse. Indlevér maskinen
til det nermeste autoriserede servicecenter med henblik pd kontrol
eller reparation.

Hvis ledningen er beskadiget, skal den udskiftes af producenten eller
af det autoriserede servicecenter.

Sluk maskinen i tilfeelde af fejl eller defekt. Forsag ikke selv at reparere
maskinen. Kontakt det autoriserede servicecenter med henblik pd

reparationer, og anmod om, at der udelukkende anvendes originale
reservedele. Manglende overholdelse af dette kan ove negativ ind-
flydelse pd maskinens sikkerhed og medfare bortfald af garantien.

Forkert brug af maskinen

- Producenten kan ikke gares ansvarlig for eventuelle kvaestelser, som
skyldes et manglende jordingssystem eller et jordingssystem, der
ikke opfylder kravene i den geeldende lovgivning.

- Producenten kan ikke gares ansvarlig for eventuelle skader som
folge af forkert, fejlagtig eller forsammelig brug af maskinen.



Aanwijzingen voor de voedingskabel

a) Het bijgeleverde elektrische snoer is kort om te vermijden dat u
er in verwikkeld geraakt of er over struikelt.

b) Erzijn verlengsnoeren beschikbaar en u kunt als u zeer voorzichtig
bent deze gebruiken.

¢) Wanneer u een verlengsnoer gebruikt, ga dan na of:
1) de voltage aangeduid op het verlengsnoer overeenkomt met

de elektrische voltage van het huishoudapparaat;

i » : »
Yﬂl RN DF

Instruktioner for stromkablet

a) Et kort stramkabel medfalger for at mindske risikoen for at blive
viklet ind i eller falde over et langt kabel.

b) Forlengerkabler er tilgaengelige og kan benyttes, forudsat at de
bruges med forsigtighed.

¢) Hvis der bruges et forleengerkabel:
1) Den angivne merkestrom pd forleengerkablet skal som minimum

svare til apparatets meerkestrom,

2) of hetvoorzien is van een stekker met drie pennen en aarding
(indien het snoer van het huishoudapparaat van dit type is);
en

3) of het snoer niet langs het aanrecht of de tafel naar beneden
hangt waar het door kinderen er afgetrokken kan worden of
waar men over kan struikelen.

2) Hvis apparatet kreever jordforbindelse, skal forlengerkablet vaere
et trefaset kabel med jordforbindelse;

3) Forleengerkablet skal anbringes sdledes, at det ikke haenger ud
over bord- eller hyldekanten, hvor barn kan fd fat i det, eller sd
man kan snuble i det.

VIGTIGT: GEM BRUGSANVISNINGEN!
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INSTALLATIE EN INWERKINGSTELLING VAN DE MACHINE

INSTALLATION 0G IBRUGTAGNING AF MASKINEN

Haal het water- en melkreservoir uit de machine en was ze voor gebruik grondig af.

Vul het waterreservoir met vers drinkwater tot
het MAX niveau.

Fjern vandbeholder og malkebeholder og vask dem grundigt inden brug.

Fyld vandbeholderen med frisk drikkevand til
niveauet MAX.

Seet vandbeholderen helt ind i maskinen.

I~

Om bereidingen op basis van melk te maken,
moet het melkreservoir gevuld worden volgens
de aanwijzingen uit het hoofdstuk “GEBRUIK VAN
HET MELKRESERVOIR EN DE SCHENKINRICHTING
VOOR MELK".

Steek de stekker in het stopcontact.

Zet de schakelaar op "I" om de machine in te
schakelen.

Wacht tot alle toetsen knipperen: verwarmings-
fase.

For at kunne brygge meelkebaserede tilberedninger,
skal man pdfylde meelkebeholderen ved at folge in-
struktionerne i kapitlet “BRUG AF MALKEBEHOLDER
0G MALKEUDLOBET”.

Seet stikket i stikkontakten.

Stil kontakten pd “I” for at teende maskinen.

Vent til alle knapperne blinker: Opvarmningsfase.



INSTALLATIE EN INWERKINGSTELLING VAN DE MACHINE
INSTALLATION 0G IBRUGTAGNING AF MASKINEN
[ )

Na 10 minuten dat de machine niet gebruikt wordt, treedt de machine automatisch in
de Power Save modus. De toets knippert langzaam. Raak een van de toetsen aan
om de machine weer te activeren.

Efter 10 minutter, hvor maskinen ikke har vaeret i brug, gdr den automatisk i Power Save-til-
stand. Knappen\—"blinker langsomt. Ror ved en af knapperne for at genaktivere maskinen.

Wanneer alle toetsen continu branden, geeft een
geluidssignaal aan dat de machine klaar is.

Nér alle knapperne lyser uden at blinke, angiveret ~ \_ -
lydsignal, at maskinen er klar.

Let op: zorg ervoor dat de ruimte voor capsules goed gesloten is voordat men koffie begint te zetten. Open het nooit tijdens de koffieafgifte.

Opmerking: bij de eerste inschakeling en bij het niet gebruiken tijdens meerdere dagen, wordt het aangeraden om een bak van passend formaat onder de koffietuit te plaatsen
en minstens een half reservoir met water te verstrekken zonder capsules te gebruiken. Dezelfde handeling moet uitgevoerd worden voor het melkreservoir door deze met water
te vullen en op de toets | | te drukken.

Vigtigt: Sorg for, at kapselrummet er lukket korrekt, for du brygger kaffe. Det md aldrig dbnes, mens kaffen er ved at lobe ud.
Bemeerk: Ved forste ibrugtagning og hvis maskinen har stdet ubenyttet hen iflere dage, anbefales det at stille en beholder under udlobet og lade en mangde vand svarende til mindst en
halvvandbeholder lobe ud uden kapsler i maskinen. Den samme procedure skal gentages ved at fylde malkebeholderen med vand og derefter trykke pd knappen \ |.
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CAPSULE VARIETEIT Met deze machine kunnen zowel Iperespresso capsules voor ESPRESSO als voor FILTERKOFFIE gebruikt worden.
KAPSELTYPER Der kan bruges Iperespresso-kapsler ESPRESSO eller FILTERKAFFE til den maskine.

(2 )
=G|

Iperespresso capsules voor ESPRESSO. Gebruik de Iperespresso capsules voor Espresso
voor de bereiding van espresso, cappuccino en
Latte Macchiato.

Iperespresso-kapsler ESPRESSO. Anvend Iperespresso-kapslerne ESPRESSO til
tilberedning af espresso, cappuccino og latte

macchiato.

Iperespresso capsules voor FILTERKOFFIE. Gebruik de Iperespresso capsules voor Filterkof-

fie uitsluitend voor de bereiding van filterkoffie.

Iperespresso-kapsler FILTERKAFFE. Anvend kun Iperespresso-kapslerne Filterkaffe til
tilberedning af filterkaffe.

Bij een verkeerde combinatie van capsule en de keuze van de bereidingsmodus (es-
presso capsule + toets G@/ filterkoffie capsule + toets (=2, of | /), raden we
aan om het verkregen product niet te drinken, aangezien het resultaat'in het kopje
niet kwalitatief optimaal zou kunnen zijn. Dit benadeelt echter in geen geval de wer-
king van de machine. We raden aan om de afgifte te herhalen met de juiste combina-
tie van capsule en toets.

I tilfeelde af forkert kombination af tilberedningstype og kapslen (espressokapsel +
knappen / kapslen filterkaffe + knappen =2, eller \"|) anbefaler vi ikke at
bruge kaffen, som brygges, fordi resultatet ikke er kvalitativt optimalt. Dette kompro-
mitterer pd ingen mdde maskinens funktion. Vi anbefaler at gentage brygningen med
korrekt kombination af kapsel og knap.

Opmerking: Er mogen geen andere capsules worden gebruikt dan de Iperespresso capsules voor ESPRESSO en FILTERKOFFIE, aangezien ze de machine kunnen beschadigen.

Bemaerk: Der kan ikke bruges andre kapsler end Iperespresso-kapsler til tilberedning af ESPRESSO og FILTERKAFFE. Det kan medfare skader pa maskinen.
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ESPRESSO MAKEN
TILBEREDNING AF ESPRESSO

U
e ly
e [
Gebruik voor deze bereidingen uitsluitend de  Alle toetsen branden continu. Maak de hendel los. Til de hendel op.
Iperespresso capsules voor ESPRESSO.
Brug udelukkende Iperespresso ESPRESSO-kapsler ~ Knapperne lyser uden at blinke. Frigar grebet. Loft grebet.

til denne type tilberedning.

|

O
O
<
Plaats de capsule. Duw het beweegbare gedeelte naar beneden. Zet het vast door de hendel naar beneden te
zetten.
Indsét kapslen. Seenk den bevegelige del. Bloker den ved at s&nke grebet.

Opmerking: Gebruik geen andere capsules dan de Iperespresso capsules voor de bereiding van ESPRESSO en FILTERKOFFIE, aangezien ze de machine kunnen beschadigen.
Opmerking: indien een capsule zich in de ruimte bevindt, wordt deze automatisch verwijderd bij het openen van het ruimte zelf. De capsule moet makkelijk in het vak geplaatst
kunnen worden; als dat niet lukt, haal de capsule eruit en plaats het opnieuw.

Bemaerk: Brug ikke andre kapsler end Iperespresso til tilberedning af ESPRESSO og FILTERKAFFE. Det kan medfore skader pa maskinen.
Bemaerk: Hvis der er en kapsel i rummet, bliver den automatisk fjernet, nar rummet dbnes. Kapslen skal kunne indsattes let i rummet. Hvis den ikke gor, skal den tages ud og sttes korrekt .
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ESPRESSO MAKEN
TILBEREDNING AF ESPRESSO

Plaats het espressokopje.

0

P
>

Druk op =P om een espresso te zetten, de ma-
chine laat een geluidssignaal horen.

De afgifte eindigt automatisch.

Stil espressokoppen ind.

Tryk pd for at brygge en espresso; maskinen
udsender et lydsignal.

AANBEVELINGEN

Denk aan het volgende wanneer men een espresso van goede kwaliteit wil proeven:

Vervang dagelijks het water in het reservoir.

Gebruik bij voorkeur water met een totale waterhardheid die lager is dan 12 Franse graden om
aanslag in de machine te verminderen.

Gebruik warme kopjes.

ANBEFALINGER

Husk falgende for at nyde en espresso i haj kvalitet:

Udskift vandet i beholderen hver dag.

Det anbefales at bruge vand med en samlet hardhed pd under 12 franske hdrdhedsgrader for at
mindske aflejringer indvendigt i maskinen.

Brug varme espressokopper.

Udlabet stopper automatisk.

Bij een verkeerde combinatie van capsule en de keuze van de bereidingsmodus (es-
presso capsule + toets G@/ filterkoffie capsule + toets (=2, of /), raden we
aan om het verkregen product niet te drinken, aangezien het resultaat'in het kopje
niet kwalitatief optimaal zou kunnen zijn. Dit benadeelt echter in geen geval de wer-
king van de machine. We raden aan om de afgifte te herhalen met de juiste combina-
tie van capsule en toets.

I tilfaelde af forkert kombination af tilberedningstype og kapslen (espressokapsel +
knappen / kapslen filterkaffe + knappen \=?, eller \"|) anbefaler vi ikke at
bruge kaffen, som brygges, fordi resultatet ikke er kvalitativt optimalt. Dette kompro-
mitterer pd ingen made maskinens funktion. Vi anbefaler at gentage brygningen med
korrekt kombination af kapsel og knap.

Het is mogelijk de afgifte eerder dan de automatische beéindiging te stoppen door op de zojuist gekozen toets te drukken.

Det er muligt at afbryde udlobet for det automatiske stop ved at trykke pd den knap, du lige har valgt.



FILTERKOFFIE ZETTEN
TILBEREDNING AF FILTERKAFFE

U
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Gebruik voor deze bereidingen alleen de Iperes-  Alle toetsen branden continu. Maak de hendel los. Til de hendel op.
presso capsules voor FILTERKOFFIE.
Brug udelukkende Iperespresso FILTERKAFFE-kapsler - Knapperne lyser uden at blinke. Frigor grebet. Loft grebet.

til denne type tilberedning.

O
O
\
Plaats de capsule. Duw het beweegbare gedeelte naar beneden. Zet het vast door de hendel naar beneden te
zetten.
Indseet kapslen. Sank den bevaegelige del. Bloker den ved at senke grebet.

Opmerking: Gebruik geen andere capsules dan de Iperespresso capsules voor de bereiding van ESPRESSO en FILTERKOFFIE, aangezien ze de machine kunnen beschadigen.
Opmerking: indien een capsule zich in de ruimte bevindt, wordt deze automatisch verwijderd bij het openen van het ruimte zelf. De capsule moet makkelijk in het vak geplaatst
kunnen worden; als dat niet lukt, haal de capsule eruit en plaats het opnieuw.

Gebruik voor het maken van een filterkoffie een grote beker met een inhoud van minstens 300 ml. Het zetten van een filterkoffie in een klein kopje kan het overstromen van de
koffie tot gevolg hebben.

Bemaerk: Brug ikke andre kapsler end Iperespresso til tilberedning af ESPRESSO og FILTERKAFFE. Det kan medfore skader pa maskinen.
Bemaerk: His der er en kapsel i rummet, bliver den automatisk fiernet, ndr rummet dbnes. Kapslen skal kunne indsettes let i rummet. Hvis den ikke gor, skal den tages ud og sattes korrekt .
Brug en stor kop eller et krus pa mindst 300 ml til at tilberede en filterkaffe. Hvis der brygges en filterkaffe i en lille espressokop, kan kaffen lobe ud over kanten pd koppen.
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FILTERKOFFIE ZETTEN

TILBEREDNING AF FILTERKAFFE

Til de houder op en plaats een grote beker. Druk op D@ om een filterkoffie te zetten, de

machine laat een geluidssignaal horen.

De afgifte eindigt automatisch.

Laft holderen, og stil en stor kop eller et krus ind. Trykpd D@ forat brygge en filtekaffe; maskinen

udsender et lydsignal.

AANBEVELINGEN
Denk aan het volgende wanneer men een filterkoffie van goede kwaliteit wil proeven:
- Vervang dagelijks het water in het reservoir.

- Gebruik bij voorkeur water met een totale waterhardheid die lager is dan 6 dH om aanslag in de
machine te verminderen.

ANBEFALINGER

Husk falgende for at nyde en filterkaffe i haj kvalitet:

- Udskift vandet i beholderen hver dag.

- Det anbefales at bruge vand med en samlet hdrdhed pd under 12 franske hdrdhedsgrader for at
mindske aflejringer indvendigt i maskinen.

Udlabet stopper automatisk.

Bij een verkeerde combinatie van capsule en de keuze van de bereidingsmodus (es-
presso capsule + toets D@/ filterkoffie capsule + toets =2, of | /), raden we
aan om het verkregen product niet te drinken, aangezien het resultaat'in het kopje
niet kwalitatief optimaal zou kunnen zijn. Dit benadeelt echter in geen geval de wer-
king van de machine. We raden aan om de afgifte te herhalen met de juiste combina-
tie van capsule en toets.

I tilfeelde af forkert kombination af tilberedningstype og kapslen (espressokapsel +
knappen / kapslen filterkaffe + knappen =2, eller \ /) anbefaler vi ikke at
bruge kaffen, som brygges, fordi resultatet ikke er kvalitativt optimalt. Dette kompro-
mitterer pd ingen mdde maskinens funktion. Vi anbefaler at gentage brygningen med
korrekt kombination af kapsel og knap.

Het is mogelijk de afgifte eerder dan de automatische beéindiging te stoppen door op de zojuist gekozen toets te drukken.

Det er muligt at afbryde udlobet for det automatiske stop ved at trykke pd den knap, du lige har valgt.




INSTELLING VAN DE HOEVEELHEID KOFFIE PER KOPJE
INDSTILLING AF MAENGDEN AF KAFFE | EN KOP

T

Plaats de capsule. Zet het vast door de hendel naar beneden te  Houd de toets ingedrukt tijdens de gehele  Laat de toets los wanneer de gewenste hoeveel-
zetten. afgifte, om de hoeveelheid in het kopje op teslaan.  heid koffie is bereikt.
Indset kapslen. Bloker den ved at s@nke grebet. Hold under hele brygningens varighed ned pd knap-  Slip knappen, ndr den anskede maengde kaffe er
pen =R, for at gemme volumen i koppen. labet ud.

o Het is mogelijk om voor beide afgiftetoetsen (tot een afgifte van maximaal 75
seconden) en D@ (tot een afgifte van maximaal 100 seconden) de gewenste hoeveel-
heid koffie in het kopje af te stellen op de machine.

Opmerking: voor het gemak wordt alleen de programmering van de toets ge-
toond; om de toets G@ te programmeren, dient men dezelfde procedure uit te voe-
ren door op D® te drukken.

Het niveau wordt opgeslagen. De machine is nu geprogrammeerd; bij de volgende druk op de toets AN AL LRy LR L LU B e L G GO T UL L
wordt de zojuist opgeslagen hoeveelheid koffie verstrekt. lobsknapper (=P (indtil et maksimum pa 75 sekunders brygning) og Db (indtil et mak-

Niveauet er gemt. Maskinen er nu programmeret, og ved naeste tryk pd knappen = laber den maengde WLl LU CLLIZEL )71 B
kaffe ud, der lige er blevet gemt. Bemaerk: For nemheds skyld vises kun programmeringen af knappen (=@; den samme

procedure skal falges for at programmere knappen D\@ blot ved at trykke pd D@

De fabrieksinstellingen houden rekening met precieze parameters die de bereiding van de beste illy recepten garanderen: espresso 20-25 ml / filterkoffiie: circa 220 ml/
cappuccino: 95-100 ml / latte macchiato: 155-160 ml / opgeklopte warme melk: 135-140 ml/ heet water: 195 ml.
Opmerking: voor het zetten van een espresso lungo wordt het aangeraden de blauwe Iperespresso capsules met een maximum extractietijd van 30 seconden te gebruiken door

op de toets te drukken.

Fabriksindstillingerne tager hojde for praecise parametre, som sikrer de tilberedningen af de bedste illy-opskrifter: espressokaffe 20-25 ml/ filterkaffe: cirka 220 ml/ cappuccino: 95-100 ml

/ latte macchiato: 155-160 ml/varm maelk med skum: 135-140 ml/varmt vand: 195 ml.

Bemaerk: Ved tilberedning af en lang espresso anbefales det at bruge bld Iperespresso-kapsler og trykke pa knappen (=» med en maksimal udtraekningstid pd 30 sek.
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GEBRUIK VAN HET MELKRESERVOIR EN DE SCHENKINRICHTING VOOR MELK
BRUG AF MALKEBEHOLDER 0G MALKEUDLOBET

Haal de deksel van het melkreservoir.

4

Vul het reservoir met melk tot het MAX niveau.
Men dient het melkreservoir altijd tot het
MIN niveau te vullen om oververhitting van
de machine te voorkomen en om de berei-
dingen te laten lukken.

Maak de schenkinrichting voor melk vast aan de
koppeling op de machine totdat deze er goed in zit.

Zorg ervoor dat het uitlooppijpje goed in de deksel
van het melkreservoir is gestoken.

Fjern ldget pd meelkebeholderen.

Tilslut meelkeudlabet til maskinens tilkobling, sd
det passer perfekt.

Kontrollér, at udlobsmundingen sidder godt fast i
maelkebeholderens ldg.

Fyld beholderen med melk til niveauet MAX.

Det er nodvendigt altid at fylde malkebe-
holderen til niveauet MIN for at undgd over-
opvarmning af maskinen og sikre en god
tilberedning.

Let op! Bij het eerste gebruik en in het algemeen na elk gebruik, is het nodig het melkreservoir en haar onderdelen grondig af te wassen met warm water en afwasmiddel. Het
uitlooppijpje kan ook in de vaatwasmachine afgewassen worden, maar het melkreservoir en de deksel NIET. Spoel eventuele zeepresten goed af.

Melk is een zeer bederfelijk product. Gebruik alleen verse melk en binnen de vervaldatum die op de originele verpakking staat. Laat de melk alleen voor de tijd die nodig is voor
de bereiding van de dranken in het reservoir, zet deze daarna in de koelkast. In geval men twijfelt of de melk in het reservoir nog goed is, leeg deze dan en was het grondig af.
Om de beste illy recepten op basis van melk te maken, wordt het aangeraden om verse volle melk op koelkasttemperatuur te gebruiken.

OPMERKING: de machine garandeert in elk geval ook het lukken van alle bereidingen met andere soorten melk.

Vigtigt! Ved farste anvendelse, og generelt efter hver anvendelse skal man vaske maelkebeholderen og dens dele grundigt med varmt vand og opvaskemiddel. Udlobsmundingen kan ogsd
vaskes i opvaskemaskine, men IKKE maelkebeholderen og laget. Skyl godt efter for evt. rester af rengaringsmidlet.

Maelk er et hajt fordaerveligt produkt. Brug kun frisk maelk og for udlobsdatoen, som er angivet pa den originale emballage. Efterlad kun meelken i beholderen i den tid, det er nodvendigt
for tilberedningen af drikken. Fjern den herefter fra maskinen, og st den i koleskabet. | tilfaelde af tvivl om holdbarheden pa maelken i beholderen, skal du tsmme den, og vaske den
grundigt.

Vi anbefaler, at du bruge frisk sodmeelk med koleskabstemperatur. Pd den made opndr du de bedste resultater med illys opskrifter pd meelkedrikke.

BEMARK: i alle tilfelde garanterer maskinen et godt resultat, ogsd med andre typer maelk.




GEBRUIK VAN HET MELKRESERVOIR EN DE SCHENKINRICHTING VOOR MELK

ER 0G MALKEUDLOBET

BRUG AF MALKEBEHOLD

Wanneer het melkreservoir is bevestigd, kunnen
dranken op basis van melk worden gemaakt.

Maak het reservoir vast aan de schenkinrichting
voor melk totdat deze er goed in zit.

Indien er na de bereiding nog melk in het reservoir
overblijft, maak het los en zet het afgedekt in
de koelkast.

Tilslut beholderen til malkeudlabet, sG den passer  Ndr beholderen er tilkoblet kan man brygge drikke

Hvis der stadig er meelk tilbage i beholderen efter
tilberedningen fiernes den og settes overdaekket
i keleskabet.

Maak de schenkinrichting voor melk los, spoel het
om zoals getoond in het hoofdstuk "REINIGING

Frigar malkeudlabet og skyl det som vist i kapitlet
“RENGORING 0G VEDLIGEHOLDELSE”



154

CAPPUCCINO ZETTEN
TILBEREDNING AF CAPPUCCINO

AN

L3

2 =5
Maak de schenkinrichting en het melkreservoir
vast zoals wordt getoond in het hoofdstuk GE-
BRUIK VAN HET MELKRESERVOIR EN DE SCHENK-
INRICHTING VOOR MELK.
Vul het melkreservoir minstens tot het minimum
niveau.

=4

I

Gebruik voor de bereiding uitsluitend Iperespresso
capsules voor ESPRESSO.

Plaats de capsule.

Kies de stand van de steun aan de hand van het
gebruikte kopje.

Tilslut udlabet og maelkebeholderen som vist i kapit-
let BRUG AF MAELKEBEHOLDER 0G MALKEUDLOBET.
Pafyld malkebeholderen mindst til minimums-
niveauet.

Anvend kun Iperespresso-kapsler ESPRESSO til
tilberedning af cappuccino.

Indsét kapslen.

Veelg holderens position afhangigt af den type
kop, som bruges.

OPMERKING: voordat men op drukt, controleer of de schenkinrichting voor melk binnen de diameter van het kopje valt om morsen tijdens de afgifte te voorkomen.

De fabrieksinstelling voor de bereiding van is 95-100 ml.
Om het recept met andere koffie- en melkhoeveelheden dan de fabrieksinstellingen te maken, hoeft men alleen de functies voor koffie en opgeklopte warme melk te gebrui-
ken en de afgifte voor koffie en melk handmatig te stoppen bij de gewenste hoeveelheden.

BEMARK: Inden du trykker pd , skal du kontrollere, at mlkeudlabet er inde i koppen sd spild undgads under udlobet.

Fabriksindstillingen for tilberedningen (=5 er 95-100 ml.
Hvis du onsker at tilberede opskriften med andre maengder kaffe og malk end de indstillede, behover du blot bruge funktionerne kaffe og varm mzelk med skum og stoppe udlobet af

kaffe og maelk, ndr du har ndet den onskede maengde.




CAPPUCCINO ZETTEN
TILBEREDNING AF CAPPUCCINO

Controleer of alle toetsen continu branden. De machine begint met de koffie in het kopje te

Druk op om een cappuccino te zetten. De  Verstrekken.
machine geeft een geluidssignaal af.

Wanneer de afgifte van koffie is beéindigd, zal
na enkele seconden automatisch de afgifte van
de opgeklopte melk beginnen. Controleer of de
schenkinrichting voor melk binnen het kopje valt
om morsen tijdens de afgifte te voorkomen.

De afgifte eindigt automatisch.

Kontrollér at knapperne lyser uden at blinke. Maskinen begynder at brygge kaffen i koppen.

Tryk pd\=® for at brygge en cappuccino. Maskinen
udsender et lydsignal.

Efter udlab afkaffen, begynder brygningen af meel-
keskummet automatisk efter nogle fd sekunder.
Kontrollér, at malkeudlabet er inde i koppen sd
spild undgds under udlobet.

Udlabet stopper automatisk.

De bereiding van de cappuccino kan op elk moment onderbroken worden door opnieuw op de toets te drukken. Indien het onderbroken wordt door op de toets te drukken

tijdens de afgifte van warme melk, dan zal de melk nog enkele seconden doorstromen.

Tilberedningen af cappuccino kan til enhver tid afbrydes, ved igen at trykke pa knappen . Hvis den afbrydes under udlob af varm maelk, vil meelken efter tryk pd knappen endnu
fortsatte med at lobe ud i nogle sekunder.

155




156

INSTELLING VAN DE HOEVEELHEID CAPPUCCINO
INDSTILLING AF MAENGDEN AF CAPPUCCINO

id

Maak de schenkinrichting en het melkreservoir
vast zoals wordt getoond in het hoofdstuk GE-
BRUIK VAN HET MELKRESERVOIR EN DE SCHENK-
INRICHTING VOOR MELK.

Vul het melkreservoir minstens tot het minimum
niveau.

Plaats de capsule.

Kies de stand van de steun aan de hand van het
gebruikte kopje.

Houd ingedrukt. De machine laat een ge-
luidssignaal horen.

Tilslut udlabet og maelkebeholderen som vist i kapit-
let BRUG AF MAELKEBEHOLDER 0G MALKEUDLOBET.
Pafyld malkebeholderen mindst til minimums-
niveauet.

Indsét kapslen.

Veelg holderens position afhangigt af den type
kop, som bruges.

De machine begint koffie in het kopje te zetten.
Laatbij het bereiken van de gewenste hoeveelheid
koffie de toets =2 los.

Na enkele seconden zal automatisch de afgifte
van de opgeschuimde melk beginnen.

Druk bij het bereiken van de gewenste hoeveelheid
melk op de toets .

Maskinen begynder at brygge kaffen i koppen.
Slip knappen \=® ndr den anskede mangde kaffe
er ndet.

Udlabet af maelkeskum vil begynde efter nogle fG
sekunder.

Tryk pd knappen ndr den gnskede mangde
meelkeskum er ndet.

Hold\=® nede. Maskinen udsender et lydsignal.

Tijdens het programmeren van de
hoeveelheid warme melk in het kop-
je wordt het aangeraden rekening te
houden met het feit dat na het druk-
ken op de toets de melk nog en-
kele seconden door zal stromen.

Under programmeringen af mangden

af varm melk i koppen anbefales det at
tage hgjde for, at efter tryk pd knappen
vil malken fortsztte med at lobe
udinogle fa sekunder.




LATTE MACCHIATO ZETTEN
TILBEREDNING AF LATTE MACCHIATO

N

1

Maak de schenkinrichting en het melkreservoir  Gebruik voor de bereiding van Latte Macchiato  Plaats de capsule. Til de houder op en plaats een grote beker.
vast zoals wordt getoond in het hoofdstuk GE-  uitsluitend Iperespresso capsules voor ESPRESSO.

BRUIK VAN HET MELKRESERVOIR EN DE SCHENK-

INRICHTING VOOR MELK. Vul het melkreservoir

minstens tot het minimum niveau.

Tilslut udlabet og meelkebeholderen som vistikapit-  Anvend kun Iperespresso-kapsler ESPRESSO il Indseet kapslen. Loft holderen, og stil en stor kap eller et krus ind.
let BRUG AF MAELKEBEHOLDER OG MALKEUDLABET.  tilberedning af latte macchiato.

Fyld mlkebeholderen mindst til minimumsni-

veauet.

OPMERKING: voordat men op \j drukt, controleer of de schenkinrichting voor melk binnen de diameter van het kopje valt om morsen tijdens de afgifte te voorkomen.
De fabrieksinstelling voor de functie \j is 155-160 ml.

Om het recept \t/ met andere koffie- en melkhoeveelheden dan de fabrieksinstellingen te maken, hoeft men alleen de functies voor koffie en opgeklopte warme melk te gebrui-
ken en de afgifte voor koffie en melk handmatig te stoppen bij de gewenste hoeveelheden.

BEMZARK: Inden du trykker pa \j, skal du kontrollere, at melkeudlobet er inde i koppen sd spild undgds under udlobet.

Fabriksindstillingen for funktionen \j er155-160 ml.

Hvis du onsker at tilberede opskriften \;/ med andre mangder kaffe og meelk end de indstillede, behover du blot bruge funktionerne kaffe og varm malk med skum og stoppe udlobet af
kaffe og melk, ndr du har ndet den snskede maengde.
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LATTE MACCHIATO ZETTEN
TILBEREDNING AF LATTE MACCHIATO

Controleer of alle toetsen continu branden. Na enkele seconden begint de machine metde  Als de afgifte van de melk is gestopt, begint de  De afgifte eindigt automatisch.
Druk op \’_—\/ om een Latte Macchiato te zetten warme melk in het kopje te verstrekken. machine automatisch de afgifte van koffie.

Controleer of de schenkinrichting voor melk binnen

het kopje valt om morsen tijdens de afgifte te

voorkomen.
Kontrollér at knapperne lyser uden at blinke. Maskinen begynder at brygge varm malkikoppen  Efter udlob af meelken, begynder maskinen auto-  Udlobet stopper automatisk.
Tryk pd \j for at brygge en latte macchiato. efter nogle fd sekunder. matisk brygningen af kaffe.

Kontrollér, at meelkeudlabet er inde i koppen sd spild

undgds under udlabet.

De bereiding van de Latte Macchiato kan op elk moment onderbroken worden door opnieuw op de toets \j te drukken. Indien het onderbroken wordt door op de toets \j te
drukken tijdens de afgifte van warme melk, dan zal de melk nog enkele seconden doorstromen.

Tilberedningen af latte macchiato kan til enhver tid afbrydes, ved igen at trykke pd knappen \j Hvis den afbrydes under udlob af varm maelk, vil meelken efter tryk pa knappen \j endnu
fortsaette med at lobe ud i nogle sekunder.




INSTELLING VAN DE HOEVEELHEID LATTE MACCHIATO

INDSTILLING AF MANGDEN AF LATTE MACCHIATO

H

Maak de schenkinrichting en het melkreservoir
vast zoals wordt getoond in het hoofdstuk GE-
BRUIK VAN HET MELKRESERVOIR EN DE SCHENK-
INRICHTING VOOR MELK.

Vul het melkreservoir minstens tot het minimum
niveau.

Plaats de capsule.

Til de houder op en plaats een grote beker. \’_—\/
Houd L{ ingedrukt. De machine laat een geluids-

signaal horen.

Tilslut udlobet og melkebeholderen som vist i kapit-
let BRUG AF MAELKEBEHOLDER 0G MALKEUDLOBET.
Pdfyld malkebeholderen mindst til minimums-
niveauet.

Indset kapslen.

Loft holderen, og stil en stor kop eller et krus ind. \’_—\/
Hold \_{ nede. Maskinen udsender et lydsignal.

Tijdens het programmeren van de
hoeveelheid warme melk in het kop-
je wordt het aangeraden rekening te
houden met het feit dat na het druk-
ken op de toets\t/de melknog enkele
seconden door zal stromen.

|

De machine begint de melk in het kopje te zetten.
Laat bij het bereiken van de gewenste hoeveelheid

opgeschuimde melk de toets \_/ los.

Wanneer de afgifte van melk begindigd is, zal de
machine automatisch met de afgifte van koffie
beginnen.

Druknbij het bereiken van de gewenste hoeveelheid
| Under programmeringen af maengden

koffie op de toets |_{.
af varm melk i koppen anbefales det at

Maskinen begynder at lade meelkeskum lobe ud i

koppen. Slip knappen \_/nér den gnskede mangde
meelkeskum er ndet.

Ndrmeelken er lobet ud, begynder maskinen auto-
matisk at brygge kaffe.

tage hojde for, at efter tryk pd knappen
\j vil meelken fortsette med at lobe ud
inogle fa sekunder.

Tryk pd knappen \_/ ndr den anskede maengde
kaffe er ndet.
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BEREIDING VAN OPGEKLOPTE WARME MELK

TILBEREDNING AF VARM MZLK MED SKUM

N

Maak de schenkinrichting en het melkreservoir
vast zoals wordt getoond in het hoofdstuk GE-
BRUIK VAN HET MELKRESERVOIR EN DE SCHENK-
INRICHTING VOOR MELK. Vul het melkreservoir
minstens tot het minimum niveau.

Til de houder op en plaats een grote beker.

Controleer of alle toetsen continu branden.

Druk op \j/ om een opgeklopte warme melk
(zonder koffie) te bereiden.

Na enkele seconden begint de machine met de
warme melk in het kopje te verstrekken.
Controleer of de schenkinrichting voor melk binnen
het kopje valt om morsen tijdens de afgifte te
voorkomen.

Tilslut udlobet og mlkebeholderen som vist i kapit-
let BRUG AF MAELKEBEHOLDER 0G MALKEUDLOBET.
Fyld melkebeholderen mindst til minimumsni-
veauet.

De afgifte eindigt automatisch.

Udlabet stopper automatisk.

Loft holderen, og stil en stor kop eller et krus ind.

Kontrollér at knapperne lyser uden at blinke.

Trykpad \j for at brygge en varm meelk med skum
(uden kaffe).

Maskinen begynder at brygge varm mlk i koppen
efter nogle f sekunder.
Kontrollér, at meelkeudlabet er inde i koppen sd spild
undgds under udlabet.

De bereiding van de opgeklopte warme melk kan op elk moment onderbroken worden. Na het drukken op de toets \t/ zal de melk
nog enkele seconden doorstromen. Het is mogelijk om de opgeklopte melk meteen in een melkkannetje te maken om op tafel te

zetten en naar wens te gebruiken.

De fabrieksinstelling voor de functie \t/ is 135-140 ml.

Tilberedningen af varm malk med skum kan til enhver tid afbrydes. Efter tryk pa knappen \t/ vil maelken fortsaette med at lobe ud i
nogle fa sekunder. Det er muligt at brygge varm maelk med skum direkte in en maelkekande, som kan settes pa bordet, sd alle kan fa den

mangde malk, de ansker.

Fabriksindstillingen for funktionen \t/ er135-140ml.




INSTELLING VAN DE HOEVEELHEID OPGEKLOPTE WARME MELK

7
=y -
e g
!
Maak de schenkinrichting en het melkreservoir  Til de houder op en plaats een grote beker. Houd \j/ ingedrukt. Laat de toets los wanneer de gewenste hoeveel-
vast zoals wordt getoond in het hoofdstuk GE- heid warme melk is bereikt.
BRUIK VAN HET MELKRESERVOIR EN DE SCHENK-
INRICHTING VOOR MELK. Vul het melkreservoir
minstens tot het minimum niveau.
Tilslut udlabet og meelkebeholderen som vistikapit-  Loft holderen, og stil en stor kop eller et krusind.  po/d \t/ nede. Slip knappen, ndr den gnskede mangde varm

let BRUG AF MALKEBEHOLDER 0G MALKEUDLOBET.

Fyld mlkebeholderen mindst til minimumsni-
veauet.

—

Het niveau wordt opgeslagen. De machine is nu geprogrammeerd; bij de volgende druk op de toets
wordt de zojuist opgeslagen hoeveelheid warme melk verstrekt.

Niveauet er gemt. Maskinen er nu programmeret, og ved neste tryk pd knappen \j laber den mangde
varme malk ud, der lige er blevet gemt.

melk er lobet ud.

Tijdens het programmeren van de hoeveelheid warme melk in het kopje wordt het
aangeraden rekening te houden met het feit dat na het drukken op de toets \t/ de
melk nog enkele seconden door zal stromen.

Under programmeringen af maengden af varm maelk i koppen anbefales det at tage hgjde
for, at efter tryk pd knappen \j/ vil melken fortsette med at lobe ud i nogle f sekunder.
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AFGIFTE VAN HEET WATER
UDLOB AF VARMT VAND

Controleer of alle toetsen continu branden. Wanneer de opgeslagen hoeveelheid is bereikt,

W stopt de afgifte automatisch.
Druk op LI om heet water te verstrekken.

Kontrollér at der er nok vand i beholderen. Laft holderen, og stil en stor kop eller et krus ind.

Ndr den gemte mengde er ndet, standser udlabet
automatisk.

Kontrollér at knapperne lyser uden at blinke.

¥
Tryk pd \_{ for udlab af varmt vand.

INSTELLING VAN DE HOEVEELHEID HEET WATER

INDSTILLING AF MANGDEN AF UDLOBET VARMT VAND
F 7

S =4 7
O(®

A

MILE

Til de houder op en plaats een grote beker.

De fabrieksinstelling voor de functie W is circa
195 ml.

Houd W ingedrukt.

Het niveau wordt opgeslagen. De machine is nu
geprogrammeerd; bij de volgende druk op de

Laat de toets los wanneer de gewenste hoeveel-
heid heet water is bereikt.

toets ¢ wordt de zojuist opgeslagen hoeveel-
heid water verstrekt.

Laft holderen, og stil en stor kop eller et krus ind.

Fabriksindstillingen for funktionen W er cirka
195ml.

Hold \® [nede.

Slip knappen, ndr den anskede mangde varmt  Niveauet er gemt. Maskinen er nu programme-

vand er ndet. ret; ved det naeste tryk pd knappen W lober den

mangde vand ud, som lige er blevet gemt.



REINIGING EN ONDERHOUD
RENGORING 0G VEDLIGEHOLDELSE

) N (2)
@& m

Zet de machine uit en haal de stekker uit het  Haal het waterreservoir eruit en was het af. Til de kopjeshouder op, haal het eruitenwas hetaf. ~ Haal de opvangbak voor gebruikte capsules eruit.
stopcontact.
Sluk maskinen, og treek stikket ud. Tag vandbeholderen ud, og vask den. Loft og tag kopbakken ud, og vask den. Tag bakken til opsamling af brugte kapsler ud.

[ \E; o 0 N ©

9 i}

Gooi de resten in de bak weg (gebruikte capsules/  Draai de kopjeshouder omhoog totdat deze  Haal de kopjeshouder eruit en was het af. Plaats de kopjeshouder erin en duw het omlaag.
koffie) en was het af. rechtop staat.
Tom bakken for rester (brugte kapsler/kaffe), og  Drej kopbakken indtil den tilpasses. Traek kopbakken ud og vask den. Indsét kopbakken og sank den.

vask den.

Gebruik geen water dat langer dan 7 dagen in het reservoir heeft gestaan. Het wordt aangeraden dagelijks het reservoir met vers drinkwater te wassen en te vullen. De reiniging
van de machine en de onderdelen ervan moet minstens eenmaal per week worden uitgevoerd. Gebruik geen ethylalcohol, oplosmiddelen, schuursponsjes en/of agressieve chemi-
sche middelen. Droog de machine en/of zijn onderdelen niet in de magnetron en/of in een traditionele oven.

Brug ikke vand som har veret i beholderen i mere end 7 dage. Det anbefales at vaske beholderen og fylde den med frisk drikkevand hver dag. Rengoring af maskinen og dens komponenter
skal udfares mindst én gang ugentligt. Brug ikke sprit, oplosningsmidler, skuresvampe og/eller aggressive kemiske midler. Tor ikke maskinen og/eller dens komponenter i mikroovn og/
eller almindelig ovn.
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REINIGING EN ONDERHOUD
RENGORING 0G VEDLIGEHOLDELSE

Haal de deksel van het melkreservoir en gooi de  Haal het uitlooppijpje eruit door het lipje vastte ~ Was het uitlooppijpje af in de vaatwasmachine of
eventuele inhoud weg. pakken en te draaien. met warm water en afwasmiddel.

Was de deksel en het melkreservoir af met warm
water en afwasmiddel. Niet in de vaatwasmachine
wassen.

Fjern ldget pd meelkebeholderen, og hald det even-  Traek udlobsmundingen ud. Tag fat i flappen og  Vask udlobsmundingen i opvaskemaskine eller med
tuelle indhold ud. drej den. varmt vand og opvaskemiddel.

Vask ldget og meelkebeholderen med varmt vand og
opvaskemiddel. Md ikke vaskes i opvaskemaskine.

Steek het uitlooppijpje in de deksel. Draai het uitlooppijpje totdat het vast zit op zijn ~ Verwijder de schenkinrichting voor melk.

Verwijder de onderdelen van de schenkinrichting
plek. voor melk.
Indseet udlobsmundingen i lget. Drejudlobsmundingen indtil den sidder fastisitleje. ~ Fjern meelkeudlobet. Fjern delene i malkeudlabet.

Na elk gebruik is het nodig het melkreservoir en haar onderdelen grondig af te wassen met warm water en afwasmiddel. Het uitlooppijpje kan ook in de vaatwasmachine afgewas-

sen worden, maar het melkreservoir en de deksel NIET. Spoel eventuele zeepresten goed af.

Efter hver anvendelse skal man vaske maelkebeholderen og dens dele grundigt med varmt vand og opvaskemiddel. Udlobsmundingen kan ogsd vaskes i opvaskemaskine, men IKKE mael-
kebeholderen og ldget. Skyl godt efter for evt. rester af rengaringsmidlet.




REINIGING EN ONDERHOUD
RENGORING 0G VEDLIGEHOLDELSE

=

Verwijder de aansluiting. Was de twee onderdelen in de vaatwasmachine ~ Was de schenkinrichting voor melk af met warm  Droog de onderdelen af en zet ze weer in elkaar.
of met warm water en afwasmiddel af. water en afwasmiddel. Niet in de vaatwasmachine
wassen.
Fjern det sidste samlestykke. Vask de to dele i opvaskemaskine eller med varmt  Vask meelkeudlobet med varmt vand og opvaske-  Tar og genmonter delene.
vand og opvaskemiddel. middel. Md ikke vaskes i opvaskemaskine.

Plaats de onderdelen in de schenkinrichtingvoor ~ Maak de schenkinrichting voor melk vast aan de

melk. koppeling op de machine totdat deze ergoedinzit.  voor melk totdat deze er goed in zit.
Indseet delene i meelkeudlabet. Tilslut meelkeudlabet til maskinens tilkobling, indtil  Tilslut beholderen til meelkeudlabet, sd den passer
de sidder helt sammen. perfekt.

Na elk gebruik is het nodig alle onderdelen van de schenkinrichting voor melk goed af te wassen. Wanneer er resten of afzettingen zijn achtergebleven, was het af in de vaatwas-
machine of met afwasmiddel. Het is in ieder geval een goede gewoonte om twee maal per week een reinigingscyclus in de vaatwasmachine of met afwasmiddel uit te voeren. De
verchroomde metalen onderdelen kunnen NIET in de vaatwasmachine afgewassen worden. Spoel eventuele zeepresten goed af.

Det er nodvendigt at vaske alle delene pd malkeudlobet grundigt efter hver anvendelse. Hvis der er rester eller skorper, skal man vaske dem i opvaskemaskine eller med opvaskemiddel.
Det er dog en god idé at udfare en vaskecyklus i opvaskemaskine, eller med opvaskemiddel, to gange om ugen. Delene i forkromet metal kan IKKE vaskes i opvaskemaskine. Skyl godt efter
for evt. rester af rengaringsmidlet.
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ONTKALKING Lees eerst aandachtig alle aanwijzingen voordat de ontkalkingscyclus wordt gestart. Duur: circa 20 minuten. De vorming van kalkaanslag

AEKALKNING is een natuurlijk gevolg van het gebruik van de machine. Met de ontkalking wordt de reiniging geoptimaliseerd en worden de kalkresten
aan de binnenkant verwijderd. De machine geeft automatisch met het om en om knipperen van en aan wanneer het nodig is de
ontkalking uit te voeren. Wij raden aan om de machine elke 2 maanden te ontkalken met een product speciaal voor koffiemachines.

Laes grundigt instruktionerne, for du starter afkalkningscyklussen. Varighed: cirka 20 minutter. Kalkdannelse er en naturlig konsekvens af brugen
af maskinen. Afkalkningen gor det muligt at optimere rengoringen og fierne kalkrester indvendigt i maskinen. Maskinen signalerer automatisk
ndr en afkalkning er nodvendig med det tilharende indikatorlys, som blinker skiftevis\—=° og\ /. Det tilrddes at afkalke maskinen hver 2. md-
ned med et serligt produkt til kaffemaskiner.

Zet de machine uit. Haal het waterreservoir eruit en vul het metvers ~ Voeg 1 zakje ontkalkingsmiddel toe en roer het  Controleer of de schenkinrichting voor melk en het
drinkwater tot het MAX niveau. door om het op te lossen. melkreservoir aan de machine vastgemaakt zijn.
Het melkreservoir moet leeg blijven.
Sluk maskinen. Tag vandbeholderen ud, og fyld den med frisk drik-  Tilseet 1 pose afkalkningsmiddel, og rar rundt for  Kontrollér, at meelkeudlobet og malkebeholderen
kevand til niveauet MAX. at oplgse det. sidder fast pd maskinen. Melkebeholderen skal
veere tom.

OPMERKING: Indien de handelingen niet in de aangegeven tijden worden uitgevoerd, start de machine het ontkalkingsproces niet: het is dus noodzakelijk de machine uit te zetten
en de handelingen van punt 5 tot en met punt 9 te herhalen.

Indien de ontkalkingscyclus door stroomonderbreking wordt onderbroken of wanneer de machine per ongeluk uitgezet wordt, zal de machine verder gaan vanaf de spoelcyclus
(Pag.168-fig.13) en is de ontkalkingscyclus niet uitgevoerd.

BEMZRK: Hvis punkterne ikke udfares inden for de angivne tider, starter maskinen ikke afkalkningsprocessen. | sd fald skal maskinen slukkes, og punkterne 5 til 9 skal gentages.
Hvis afkalkningscyklussen bliver afbrudt pa grund af stromsvigt, eller fordi maskinen bliver slukket ved en fejl, genoptager maskinen cyklussen fra skylningen (side 168-fig. 13), og
afkalkningen udfares ikke.




ONTKALKING

AFKALKNING

[

A

Plaats een bak van minstens 1 liter onder de
koffietuit.

Zet de machine aan.

Druk binnen 15 seconden op '=® en houdt deze
ingedrukt totdat men het geluidssignaal hoort
(circa 7 seconden). Druk vervolgens opnieuw op

de toets \=2.

De cyclus wordt gestart (duur ca.10 min).

Seet en beholder med en kapacitet pd mindst 1 liter
under kaffeudlobet.

Teend maskinen.

Inden der er gdet 15 sekunder, skal du trykke pd
og holde den nede i 7 sekunder, indtil du harer
lydsignalet. Tryk derefter igen pd knappen \=R.

(yklussen starter (varighed ca. 10 min).

ro
4

ou ©
& Y
= W

De toetsen knipperen opeenvolgend met de klok
mee.

Wanneer de toets D® continu blijft branden,
heeft de machine de cyclus beéindigd.

Gooi het water en de ontkalkingsoplossing in het
bakije en het waterreservoir weg.

Was het reservoir goed af en vul het met vers
water tot het MAX niveau.

Knapperne blinker efter hinanden i urets retning.

Ndr knappen Db lyser uden at blinke, har maski-
nen afsluttet cyklussen.

Tom vandet og afkalkningsmidlet af beholderen
og vandbeholderen.

Vask vandbeholderen omhyggeligt, og fyld den med
frisk vand til niveauet MAX.
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ONTKALKING

AFKALKNING
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)
= T

= P

Zet het bakje weer terug.

Druk op DQ: de machine start de spoelcyclus
en verstrekt water met regelmatige tussenpozen
(duur ca. 10 min).

De toetsen knipperen opeenvolgend tegen de
klok in.

Wanneer de cyclus beéindigd is en de toetsen
continu branden, is de machine klaar voor gebruik.

Seet beholderen pd plads.

Trykpd UQ: Maskinen starter skyllecyklussen ved
atlade vand lobe ud med regelmassige intervaller
(varighed ca. 10 min).

Knapperne blinker efter hinanden mod urets retning.

Ndr cyklussen er afsluttet, og knapperne lyser uden
at blinke, er maskinen klar til brug.



GARANTIEBEPERKINGEN

LET OP: Indien de ontkalking niet regelmatig zoals aangegeven wordt uitgevoerd,
kan de kalk storingen in de functionering veroorzaken die niet door de garantie ge-
dekt worden.

Gebruik geen azijn, loog, zout, mierenzuur, aangezien ze de machine beschadigen.

Gebruik alleen ontkalkingsproducten die geschikt zijn voor koffiemachines. De ont-
kalkingsoplossing moet volgens de geldende normen afgedankt worden. Drink niet
de vloeistof die tijdens het ontkalkingsproces wordt verstrekt; de machine kan pas
weer gebruikt worden voor het zetten van koffie nadat het ontkalkingsproces is be-
eindigd.

De garantie dekt geen defecten die zijn veroorzaakt door:
- hetniet periodiek uitvoeren van de ontkalking.

- eenwerking met een voltage die andersis dan op het typeplaatje staat beschreven (zie hoofdstuk
"Onderdelen van de machine").

- onjuist gebruik of gebruik dat niet conform is aan de aanwijzingen.
- intern aangebrachte wijzigingen.

De garantie dekt niet de reparatiekosten voor machines die door niet erkende servicecentra zijn gere-
pareerd. Deze kosten zijn geheel voor rekening van de klant. Het wordt aangeraden:

- de onderdelen niet in de vaatwasmachine te wassen;
- deopvangbakjes schoon te houden.

Het niet in acht nemen van deze punten zou problemen aan de machine kunnen creéren die niet door
de garantie gedekt worden.

LET OP:

Het wordt aangeraden om de originele verpakking (voor ten minste de garantieperio-
de) te bewaren voor het eventueel versturen van de machine naar erkende servicecen-
tra. Eventuele schade die te wijten is aan het transport zonder geschikte verpakking,
wordt niet door de garantie gedekt.

BEGRANSNINGER FOR GARANTI

VIGTIGT: Hvis afkalkningen ikke udfares jeevnligt, som angivet, kan kalken medfore funk-
tionsfejl, der ikke er daekket af garantien.
Undga brug af eddike, kaustisk soda, salt og myresyre, da de kan beskadige maskinen.

Brug kun afkalkningsprodukter, der er egnede til kaffemaskiner. Afkalkningsmidlet skal
bortskaffes i henhold til gaeldende lovgivning. Undga at drikke vaesken, der lober ud un-
der afkalkningsprocessen. Maskinen kan kun bruges til at brygge kaffe, ndr afkalknings-
processen er afsluttet.

Garantien daekker ikke fejl, der skyldes:
- manglende periodisk afkalkning.
- funktion med en anden spaending end den foreskrevne pd typeskiltet (se kapitlet "Maskinens dele").

- forkert brug eller ikke i overensstemmelse med anvisningerne.
- endringer foretaget indvendigt i maskinen.

Garantien daekker ikke reparationsomkostninger for maskiner, der er blevet behandlet af ikke-autoriserede
servicecentre. Alle sddanne omkostninger skal betales af kunden. Det anbefales at:

- undgd at vaske maskinens komponenter i opvaskemaskine;
- holde opsamlingsbakkerne rene.

Manglende overholdelse af disse punkter kan skabe maskinproblemer, der ikke er daekket af garantien.

VIGTIGT:

Det anbefales at opbevare den originale emballage (som minimum indtil garantiperiodens
udlob), hvis det bliver nadvendigt at sende maskinen til et autoriseret servicecenter. Even-
tuelle skader, der skyldes transport uden passende emballage, er ikke dakket af garantien.
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SIGNALERING - MACHINESTATUS
SIGNALERINGER - MASKINSTATUS

Knipperen
De machine is aangezet en is bezig met opwarmen.

Blinker
Maskinen er blevet tzndt og er i opvarmningsfasen.

A o

D

Q

9

De toets voor heet water knippert
De machine is bezig heet water te verstrekken.

Knappen for varmt vand blinker
Maskinen er ved at lade varmt vand lobe ud.

D

Aan

Q@

Lyser
Maskinen har ndet den rette temperatur for tilberedning.

’.\D

De machine heeft de juiste temperatuur voor de afgifte bereikt.

Q

g = o 9D

a

De toets voor Latte Macchiato knippert
De machine is bezig een Latte Macchiato te zetten.

Knappen for latte macchiato blinker
Maskinen er ved at brygge en latte macchiato.

D

De toets voor espresso knippert
De machine is bezig een espresso te zetten.

Knappen for espressokaffe blinker
Maskinen er ved at brygge en espresso.

@

@
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D
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De toets voor opgeklopte warme melk knippert
De machine is bezig warme melk te verstrekken.

Knappen for varm malk med skum blinker
Maskinen er ved at brygge varm melk.

De toets voor filterkoffie knippert
De machine is bezig een slappe koffie te zetten.

=~ \s
\T/ Knappen for filterkaffe blinker
Maskinen er ved at brygge en lang kaffe.

)]
= I

@

.

De toets voor espresso knippert langzaam

De machineisin de Power Save fase. De machine activeert na 10 minuten
van inactiviteit de Power Save functie. Raak een willekeurige toets aan
om de machine weer te activeren.

Knappen for espressokaffe blinker langsomt

Maskinen er i Power Save-tilstand. Maskinen aktiverer Power Save efter
10 minutters inaktivitet. For at genstarte maskinen skal du blot berare
en vilkdrlig knap.

De toets voor cappuccino knippert
De machine is bezig een cappuccino te zetten.

D

Cappuccinoknappen blinker
Maskinen er ved at brygge en cappuccino.

0 A
Q= I

D

A O
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De toetsen voor espresso en filterkoffie gaan om en om aan en uit
De machine dient ontkalkt te worden.

Knappen for espressokaffe og knappen for filterkaffe tender og
slukker skiftevis
Maskinen har brug for afkalkning.
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SIGNALERING - MACHINESTATUS
SIGNALERINGER - MASKINSTATUS

D
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Knipperen

De machine geeft aan dat de ontkalkingsprocedure is geselecteerd. In
deze status moet het waterreservoir gevuld zijn met de ontkalkings-
oplossing.

De espressotoets brandt continu. Druk op de toets =2 om de ontkalking
te starten (Pag.167-fig.7).

Blinker

Maskinen angiver, at proceduren for afkalkning er valgt. | denne tilstand
skal afkalkningsmidlet vaere i vandbeholderen.

Espressoknappen lyser uden at blinke. Tryk pd knappen \=® for at starte
afkalkningen (side 167-fig. 7).

De toetsen knipperen opeenvolgend tegen de klok in

De machine geeft aan dat de tweede fase van de ontkalking wordt
uitgevoerd. De machine verstrekt water om de circuits te spoelen. De
toets voor slappe koffie knippert oplopend.

Blinker efter hinanden mod urets retning
Maskinen angiver, at den anden del af afkalkningen er i gang. Maskinen
skyller kredslobet med vand. Kun knappen for lang kaffe blinker stigende.

]
R

)

De toetsen knipperen opeenvolgend met de klok mee

De machine geeft aan dat het bezig is met het eerste deel van het
ontkalkingsproces. De machine is bezig de ontkalkingsoplossing te
verstrekken. Alleen de espressotoets knippert oplopend.

Blinker efter hinanden i urets retning

Maskinen angiver, at den farste del af afkalkningen er i gang. Maskinen
lader afkalkningsmidlet lobe ud. Kun knappen for espressokaffe blinker
stigende.

Snel knipperend

De machine heeft een storing. Zet de machine uit en zet haar na 30
seconden weer aan. Als het probleem zich opnieuw voordoet, neem
dan contact op met een erkend servicecentrum.

Blinker hurtigt
Maskinen har en fejifunktion. Sluk, og teend igen efter 30 sekunder. Kontakt
et autoriseret servicecenter, hvis problemet vedvarer.

D
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De toets voor filterkoffie brandt continu
De machine geeft aan dat de eerste fase van de ontkalking is beéindigd.
Het reservoir dier&;spoeld en gevuld te worden met vers drinkwater.

Druk op de toets om de spoelcyclus te starten (Pag.168-fig.14).

Knappen for filterkaffe lyser
Maskinen angiver, at den farste fase af afkalkningen er afsluttet. Beholderen
skal skylles og fyldes med frisk drikkevand.

Tryk pd knappen for at starte skylningen (side 168-fig. 14).

De twee toetskolommen gaan om en om aan

Eris een fout opgetreden in de werking van de machine. Zet de machine
uiten zet haar na 30 seconden weer aan. Als het probleem zich opnieuw
voordoet, neem dan contact op met een erkend servicecentrum.

De to sgjler med knapper taender og slukker skiftevis
Der er opstaet en fejl i maskinens funktion. Sluk, og tend igen efter 30
sekunder. Kontakt et autoriseret servicecenter, hvis problemet vedvarer.
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PROBLEEM - OORZAAK - OPLOSSING

Indien het probl
PROBLEEM  OORZAAK OPLOSSING " Blitbedaan
Voedingskabel niet aangesloten op het | Steek de stekker in een stopcontact dat overeenkomt met de technische gegevens die zijn aangegeven op het
stopcontact. typeplaatje onder de machine.

De machine gaat niet aan.

Hoofdschakelaar in de stand “0".

Zet de hoofdschakelaar in de stand "I".

Machine is in de Power Save functie.

Activeer de machine door een van de twee toetsen of Db aan te raken.
Raak opnieuw de toets of D® aan om de afgifte te starten.

De machine verstrekt
geen koffie.

Eris geen water in het reservoir.

Vul het reservoir met water.

Eris geen capsule geplaatstin de ruimte
voor capsules.

Plaats een capsule in de ruimte voor capsules.

Er wordt geen koffie verstrekt met de
geplaatste capsule.

Haal de capsule eruit door de hendel los te maken en op te tillen en haal het uit de opvangbak voor capsules. Sluit
de ruimte voor capsules en verstrek een kleine hoeveelheid water. Plaats de capsule opnieuw en start de afgifte.

Het bewegende gedeelte van de bo-
venkant van de machine is niet goed
gesloten.

Til de hendel op en controleer of de capsule er goed in is geplaatst. Duw het bewegende gedeelte naar beneden en
zet het vast door de hendel naar beneden te zetten. Druk op of DQ om koffie te zetten.

De toets of G® is niet geacti-
veerd.

Raak opnieuw de toets ofU‘@ aan.

Het waterreservoir is er niet goed in
geplaatst.

Controleer of het reservoir er goed in is geplaatst.

Er zijn interne onderdelen met kalk-
aanslag.

Ontkalk de machine zoals beschreven is in de betreffende paragraaf.

De pomp is niet goed ingeschakeld.

Probeer water te verstrekken zonder een capsule te plaatsen in de ruimte.

De capsule is niet doorgeprikt of is
verkeerd doorgeprikt.

Defecte capsule: plaats een andere capsule.

Controleer of de capsuleprikker bovenin de machine heel is.

Er lekt water.

Verkeerde type capsule.

Controleer of er een "Iperespresso" capsule is gebruikt voor huishoudelijk gebruik, aangegeven met de tekst "Capsule
met één dosis gemalen koffie voor huishoudelijk gebruik" op de verpakking.

Waterreservoir verkeerd en/of niet
helemaal geplaatst.

Controleer of het waterreservoir er helemaal tot de aanslag in is geplaatst.

Melkkit verkeerd en/of niet helemaal
geplaatst.

Controleer of alle onderdelen van de melkkit goed gemonteerd en geplaatst zijn.

Neem contact op
met een erkend
service-
centrum.




PROBLEEM - OORZAAK - OPLOSSING

PROBLEEM

OORZAAK

OPLOSSING

Indien het probleem
blijft bestaan

De machine verstrekt
geen opgeklopte melk.

Het soort melk is niet geschikt voor deze
bereiding.

Gebruik koude volle melk.

De schenkinrichting voor melk is vies
of verstopt vanwege eerdere afgiftes.

Was het circuit voor de afgifte van melk af.

Onvoldoende melk in het reservoir.

Vul het melkreservoir tot het MIN niveau.

Eén of meerdere onderdelen van de
Kit schenkinrichting voor melk is vies
of verstopt vanwege eerdere afgiftes.

Was de onderdelen van de schenkinrichting voor melk met afwasmiddel af of in de vaatwasmachine, volgens de
aanwijzingen in het hoofdstuk “Vaatwasmachinebestendig”. Spoel het zorgvuldig om.

Het uitlooppijpje van het melkreservoir
is niet goed in de deksel van het reser-
voir gestoken.

Controleer of het goed in het gat in de deksel van het melkreservoir is gestoken door op het lipje aan de achterkant
van het uitlooppijpje te drukken.

Schenkinrichting voor melk niet goed
in de machine geplaatst.

Zorg ervoor dat de schenkinrichting voor melk er perfect in zit.

De dop van het melkreservoir is niet
goed aan de machine vastgemaakt.

Zorg ervoor dat het melkreservoir perfect aan de machine is vastgemaakt.

De machine verstrekt
geen opgeklopte melk.

Het uitlooppijpje is niet goed in de dek-
sel van het melkreservoir is gestoken.

Controleer of het goed in het gat in de deksel van het melkreservoir is gestoken.

De melkkit is niet goed in elkaar gezet.

Zorg ervoor dat alle onderdelen goed gemonteerd zijn (zie hoofdstuk REINIGING EN ONDERHOUD).

Schenkinrichting voor melk niet goed
in de machine geplaatst.

Zorg ervoor dat de schenkinrichting voor melk er perfect in zit.

Melkreservoir niet goed aan de machine
vastgemaakt.

Zorg ervoor dat het melkreservoir perfect aan de machine is vastgemaakt.

De 3 iconen voor de berei-
dingen op basis van melk
gaan niet aan.

De melkkit is niet of verkeerd geplaatst.

Plaats de melkkit zo in de machine totdat deze er goed in zit.

Neem contact op
met een erkend
service-
centrum.
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PROBLEM - ARSAG - LOSNING

R Problemet
PROBLEM ARSAG LOSNING o
Stromkablet er ikke tilsluttet stikkontakten. Slut stikket til en stikkontakt, der er i overensstemmelse med de tekniske data pd typeskiltet pd maskinens bund.
) . Afbryderkontakt i position "0" Stil afbryderkontakten pd "I”.
Maskinen taender ikke.
Maskinen e Power Save-tistand. Rar ved en af de to knapper \=° ellerGQ for at genaktivere maskinen.
Rar igen ved knappen = eller G@ for at starte udlobet.
Der mangler vand i beholderen. Fyld vandbeholderen med vand.
Der er ikke lagt en kapsel i kapselrummet. Leeg en kapsel i kapselrummet.
. ; Fjern kapslen ved at frigore og lofte grebet og tage den ud af bakken til opsamling af kapsler. Luk kapselrummet,
Der lober ke kaffe ud med den ilagte kapsel. og lad lidt vand labe ud. Laeg kapslen i igen, og start udlobet.
Den overste, bevaegelige del af maskinen er ikke | Loft grebet og kontrollér, at kapslen er indsat korrekt. Senk den beveegelige del, og bloker den ved at seenke
lukket heft. grebet. Tryk pd\=P eller\_J" for at brygge kaffe. Kontakt
Maskinen brygger ikke ot
kaffe. Manglende aktivering af knappen = eller D(D Beror knappen \=P eller D(D igen. autoriseret
Vandbeholderen er ikke indsat korrekt. Kontrollér, at beholderen er sat helt i bund. servicecenter.
Tilkalkede indvendige komponenter. Afkalk maskinen som beskrevet i det relevante afsnit.
Pumpen starter ikke. Prov at lade vand lobe ud uden at leegge en kapsel i rummet.
Defekt kapsel: Indset en anden kapsel.
Kapslen er ikke perforeret, eller er perforeret forkert.
Kontrollér at perforatoren pd maskinens hoved er i hel stand.
Kontrollér, at der er brugt en kapsel af typen “Iperespresso” til hiemmebrug, som identificeres af teksten "En-
Forkertkapseltype. gangskapsler med malet kaffe til hiemmebrug" pd indpakningen.
Der lzkker vand ud. Vandbeholderen er sat forkert j og/ellr er ikke Kontrollér, at vandbeholderen er sat helt ind.

tilstreekkelig fyldt op.

Malkeszttet er sat forkert i og/eller er ikke til-
streekkelig fyldt op.

Kontrollér, at alle dele er monteret og sat korrekt i.
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PROBLEM - ARSAG - LOSNING

4 Problemet
PROBLEM ARSAG LOSNING i
Melketypen er ikke egnet til denne tilberedning. | Brug kold sodmaelk.
Lad snflvsetm.rlk eller mlkeklumper fra tidligere Vask kredslabet for mlkeudlab.
brygninger lobe ud.
Utilstraekkelig maengde meelk i beholderen. Fyld meelkebeholderen til niveauet MIN.
. . Enellerflere dele pd mlkeudlobsszettet er snavset | Vask delene pd meelkeudlabet med opvaskemiddel eller i opvaskemaskine, ifolge indikationerne i kapitlet
Maskinen brygger ikke ) o ; p . L, .
meelkeskum. eller tilstoppet af melk fra tidligere brygninger. | “Egnethed til opvaskemaskine” Skyl grundigt.
Udlabsmundingen pa melkebeholderen er ikke . . . . . .
indsat korrekt dget pd beholderen. Sorg for at den sidder godt fast i hullet pd meelkebeholderens Idg ved at bruge den bageste flap pd mundingen.
Melkeudlobet er ikke sat korrekt i maskinen. Kontrollér, at malkeudlobet er sat helt i og passer perfekt. Koniakt
e
Proppen p ¢ ma?lkeb‘?ho,dmn er ikke tlkoblet Kontrollér, at meelkebeholderen er tilkoblet helt til maskinen, sd de sidder helt sammen. autoriseret
korrekt pd maskinen. servicecenter

Maskinen brygger ikke
maelkeskum.

Udlabsmundingen er ikke sat korrekt i ldget pd
melkebeholderen.

Kontrollér, at den sidder godt fast i hullet pd maelkebeholderens ldg.

Maelkesaettet er ikke samlet korrekt.

Kontrollér, at alle dele er monteret korrekt (se kapitlet RENGORING 0G VEDLIGEHOLDELSE).

Maelkeudlabet er ikke sat korrekt i maskinen.

Kontrollér, at meelkeudlobet er sat helt i og passer perfekt.

Maelkeudlabet er ikke sat korrekt i maskinen.

Kontrollér, at meelkeudlobet er sat helt i maskinen og passer perfekt.

De tre ikoner for tilbe-
redning af melkedrikke
teender ikke.

Maelkesaettet er ikke sat i eller er sat forkert i.

Seet meelkesettet i maskinen, s det passer perfekt.
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FABRIEKSINSTELLINGEN HERSTELLEN

Voor het herstellen van de fabrieksinstellingen voor de bereidingen, ga als volgt te werk:

1. Zetde machine aan.

2. Drukbinnen 5seconden (terwijl de icoontjes van het menu knipperen) 5 keer op de toets espresso
lungo .

3. Eengeluidssignaal geeft aan dat de reset van de machine is uitgevoerd.

AFDANKEN VAN HET APPARAAT

Afdanken van gebruikte elektrische en elektronische apparatuur door particulieren in de Europese Unie.
Het AEEA symbool dat gebruikt is op dit product, geeft aan dat het niet samen met ander huishoudelijk
afval afgedankt mag worden, maar dat het gescheiden ingezameld dient te worden. De privé gebruiker
heeft de mogelijkheid om de gebruikte apparatuur, in de verhouding van een op een, gratis in te leveren
bij de aankoop van een nieuw apparaat.

Voor nadere informatie over de inzamelingspunten van te slopen apparatuur, wordt het aangeraden
contact op te nemen met de eigen woongemeente, de plaatselijke dienst voor afvalverwerking of de
winkel waar het apparaat is gekocht. Het is de verantwoordelijkheid van de gebruiker om de afdanking
volgens de geldende normen uit te voeren en het niet nakomen van de wettelijke bepalingen kan
gestraft worden.

De juiste afdanking van dit product draagt bij aan het beschermen van het milieu, de natuurlijke
bronnen en de menselijke gezondheid.

GENOPRETTELSE AF FABRIKSINDSTILLINGERNE

Fabriksindstillingerne genoprettes pd denne mdde:
1. Tend for maskinen.

2. Tryk 5 gange pd knappen for lang espresso i lobet af de farste 5 sekunder, (mens menusym-
bolerne blinker).

3. Enlydsignal meddeler, at maskinen er blevet nulstillet.

BORTSKAFFELSE

Bortskaffelse af brugte elektriske og elektroniske apparater for privatpersoner i EU.

Symbolet WEEE pd dette produkt angiver, at produktet ikke ma bortskaffes sammen med almindeligt
husholdningsaffald, men skal afhentes ved "szrskilt indsamling". Den private bruger har mulighed for at
aflevere det brugte apparat gratis hos forhandleren ved kab af et nyt i forholdet et til et.

Hvis du vil have flere oplysninger om indsamlingspunkter for kasserede apparater, anbefales det, at du
kontakter din bopelskommune, din lokale affaldsservice eller genbrugsstation eller butikken, hvor du har
kabt produktet. Det er brugerens ansvar at sorge for bortskaffelse i henhold til den geeldende lovgivning,
og manglende overholdelse af lovens bestemmelser kan medfare bodestraf.

Den korrekte bortskaffelse af dette produkt bidrager til at beskytte miljoet, de naturlige ressourcer og
menneskers helbred.

2 e .
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FENIKOI KANONEZ XPHEHZ THZ MHXANHZ

MaBdote mpooekTikd To BiBMapdki odnyicv Xpriong Kat Toug mepLoplopolg yyinong.

H unyav mpémet va ouvdeBei ae kavovikr mpia pedpatog pe yeiwon. H unyavi mpémet va Slatnpeitat
KkaBapn mévovtag ouxva t B¢on tomoBétnang eAitlaviav, Tov dicko cuoyNg uypwy, To CUPTAPL
ouMoyi yia xpnotpomoinpéveg kaoule, To Soyeio vepol Kal v em@dvela tomoBémong Mrlaviov
amo yuali. H ouvtipnon mpémet va yivetat pe T pnxavi opnot.

YHMANTIKO: pnv Bahete moté tnv pnxavi 1} Ta agatpolpeva eaptripaTa TG o€ vepo 1y aTo MuvTrplo
ATV,

To vepd ato doxeio mpémet va avikaBioTatal TakTika. Mnv XpnotpomolnoeTe T pnxavi xwpic vepo oto
doxeio. Luviorarat va xprnotponolgite TouAdx1oTov KABE 2 pvEC Eva TPOToV yia TV apaipeon
TV aldTwv £181kd oxedlacpévo yia Tic pnyavég Kapé espresso GUPPWVa pe Tig umodeifeig
Tou ke@ahaiov apaldrwon.

TEXNIKA LTOIXEIA

YAiko pnxavic: Ahouiivio kat yuahi ao@aheiag

YAiko evaMhdkn Beppotntac: Avoeidwtog xahuBag

DAoyeio vepou: 0,9 hitpa

Doygio yahaktog: 0,5 Mitpa

XwpnTikdTTa 0UPTAPIOU Yia XPNolHomoINpEVES KAPOUNEC: 10 KAPOUNES

Avthiec: kagé 19 bar - ydhaktog 2,5 bar

Bdpoc: 5kg

Taon: 220-240V, 50/60 Hz (EE)- 120V, 60 Hz (HNA)

loyuc: 1.200 W (EE-HIA) - Me hertoupyia «Power Save», e§olkovopnong evépyetag
Mwotdoerg (Mx BxY) (mm): 215 x 285 x 245

0 kataokevaoTig em@uAdooeTal Tou SikawpaTog Tpomomoinan ) Bektiwang xwpic mpotepn eidomoinon.

ANAKAAYYE KAI ANOKTHZE TIZ KAYOYAEZ ILLY IPERESPRESSO ZT0 SHOP.ILLY.COM 'H ZTA KAAYTEPA EZ0YZIOAOTHMENA KATAZTHMATA MAZ.

OBLYHNE MPABUJIA MO IKCITYATALUU MALLUNHDI

Brumamenbro npoyumatime UHCMPYKYUK NO SKCNYAMAYUU U YCI08US 2apaHMUU.

Mawura domxHa nodkoyamsca K cmandapmHoli cemeaoll posemke, umeroujeli 3a3emeHue. Mauiuxa
domxkHa 6simb yucmod, no3momy Heobxodumo nepuoduyecku Mbimb NoOcmasky 01 Yawiex, N000oH
0nd cbopa kanesis, No000H 0715 C60Pa LICNOIbI0BAHHbIX KANCYNT, Gak 01 80061 U CMeEKNSHHYK 0NOPHYIO
nosepxHocmb. [Ipu nposedeHul mexHU4ecko20 06CYKUBAHUS MAWIUHA O0TXHA GbiMb BbIK/TI0YEHd.
BAXHO: 3anpewjaemca nozpyxams MawuHy U ee ceeMHble KOMNOHeHMbI 8 800y WU (MAsUMb 8
NOCYOOMOeYHYH MALIUHY.

Body 8 6ake Heobxodumo pe2ynapHo MeHameb. He ucnone3ylime mawuHy, eciu 8 6ake Hem 800b.
PexomeHOyemcs He pexe 00H020 pa3a 8 2 MecAYa nob308ambcA (pedcmeom Ons yoaneHus
HaKunu, npedHA3HA4YeHHbIM CNeyuanbHo 0114 KoghemawiuH 014 3cnpecco, 8 COOmMeemcmeuu
CyKa3aHuAMU, npueedeHHbIMU 6 2/1age yOaneHue HaKunu.

TEXHWYECKWUE XAPAKTEPUCTHKH

Mamepuan mawub!: anoMURUL U 3aKaneHHoe cmekio
Mamepuan mennoo6meHHUKa: HepXagelowas cmab

bak dna 8odwi: 0,9 numpa

bak dna monoxka: 0,5 numpa

Bmecmumocms noddoHa ons ucnosb308atHbix kancyn: 10 kancyn
Hacocor: kogpe 19 6ap - monoko 2,5 6ap

Bec:5 ke

Hanpsaxenue: 220-240 B, 50/60 I'y (EC); 120 B, 60 [y (CLUA)
MowHocme: 1200 Bm (EC-CLUIA) - ¢ pynkyuell 3Hepeocbepexerus
Pazmepei (0x2x8) (Mm): 215 x 285 x 245

[poussodumens ocmasnsem 3a co6oLi NPpaso 8HOCUMb U3MeHeHUS LU yyduierus Ge3 npedaapu-
MeJIbHO20 y8edoMeHUS.

OTKPO/ 1NN CEBA ¥ TPHOBPETH KAICY/bI ILLY IPERESPRESSO HA CAUTE SHOP.ILLY.COM MJTH Y HALUMX JIYYLUNX ABTOPH3OBAHHBIX TPOJABL0B.




NEPIEXOMENA

B TENIKOI KANONEXZ XPHIHZ THZ MHXANHX 178 B PYOMIZH NOZOTHTAL KAMOYTZINO 200
B TEXNIKA LTOIXEIA 178 B NAPALKEYH LATTE 201
B MEPH THX MHXANHZ 180 H  PYOMIZH NOXOTHTAL LATTE 203
B KATAAAHAOTHTA TIATO MAYNTHPIO NMIATON 181 B MAPALKEYH ZEXTOY TANAKTOX ME AOPO 204
B THMANTIKA METPA AZQAAEIAX 182 B PYOMIZH NOXOTHTAL TOY ZEXTOY FTANAKTOZ ME AQPO.........covueueriucnsnensennne 205
B ETKATAITAZH KAI APXIKH AEITOYPTIA THE MHXANHE ......ecuvncevnnnnnncncncnnne 188 B [IAPOXH ZEXZTOY NEPOY 206
H EIAOX KAYOYAQN 190 B PYOMIZH NOXOTHTAZ ZELTOY NEPOY MOY MAPEXETAI ...cecuvucreusnensuensnanensane 206
B MPOETOIMAZIATOY EXMPEXO 191 B KAOAPIZIMOZX KAI LYNTHPHIH 207
B IYMBOYAEX 192 B AOANATQIH 210
B IAPAZKEYH TOY KAOE OIATPOY. 193 B [IEPIOPIZMOI EITYHIHX 213
B IYMBOYAEX 194 B ENAEIZEIL - KATAZTAZH MHXANHX 214
B PYOMIZH NOZOTHTAL KAQE XTO OAITZANI 195 H  [IPOBAHMA - AITIA - ANTIMETQNIZH 216
B XPHIHTOY AOXEIOY KAITOY AKPOOYZIOY TANAKTOL......cceueuencnsnnsennsenenne 196 B ENANAOOPA EPTOXTAZIAKQN PYOMIZEQN 220
B [IAPALKEYH KANOYTZINO 198 B ANOPPIVH 220
KPATKH 0630P

B OBLUUE NPABUNA MO IKCMIYATALMWA MALLUHBI 178 B PETYIUPOBKA KOJTMYECTBA KANYYUHO 200
B TEXHWYECKUE XAPAKTEPUCTUKW 178 B [IPUTOTOBJIEHME KOOE C MONIOKOM 201
B YACTU MALLUHBI 180 B PEFYIUPOBKA KOJIMYECTBA KOOE C MOJIOKOM 203
B [IPUTOAHOCTb K NOCYAOMOEYHBIM MALLUHAM 181 B [IPUTOTOBJIEHNE TOPAYEr0 BCMEHEHHOTO MOJIOKA 204
B BAXHbIE MEPbI MPEAOCTOPOXHOCTU 182 B PETYIUPOBKA KOMUYECTBA TOPAYEIO BCMEHEHHOTO MOJOKA............cocnee. 205
B YCTAHOBKA W NEPBOE BKNHOYEHUE MALLIUHbI 188 W NOAAYA TOPAYEN BOAbI 206
B ACCOPTUMEHT KANCYN 190 W PETY/IMPOBKA KOIUYECTBA MOJAHHON FOPAYEM BOMDI ......cevereeesessseessnes 206
B NPUTOTOBNEHME 3CNPECCO 191 B YUCTKA N OBCNTYKUBAHUE 207
B PEKOMEHJALUKN 192 B YAANEHUE HAKUNK 210
B [IPUTOTOBJIEHNE OUNBTPOBAHHOI0 KOOE 193 B YC10BUA TAPAHTUU 213
B PEKOMEHAALUKN 194 H  CUTHANDI COCTOAHWUA MALLHDI 214
B PETYIMPOBKA KONMYECTBA KOOE B YALLKE 195 B [POBNEMA — NPUYNHA — PELLIEHMNE 218
W YCNONb30BAHUE BAKA NYCTPOMCTBA MOAAYM MOMOKA .....cvcocrvencenencrnennne 196 B BOCCTAHOBNEHWUE ®ABPUYHBIX YCTAHOBOK 220
B [IPUTOTOBJIEHUE KANYYUHO 198 B YTUNU3ALKA 220
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MEPH THZ MHXANHZ

A
B
C
D
E
F
G

LED 0QTIZMOY

AKPOOYZIO ZEXTOY NEPOY
AKPOOYZI0 KAOE

YNOAOXH AKPOOYZI0Y TAAAKTOX
AKPOOYZI0 TANAKTOX

AOXEIO TANAKTOX

MNINAKAZ XEIPIZMOY
GT LATTE
G2 KAMOYTZINO
G3 KAOEX EXMPEX0
G4 ZEXTOTANA MEAOPO
G5 ZEXTONEPO
G6 KAOEX OIATPOY

N o v o

MOXAOZ ANOITMATOZ/KAEIZIMATOX
BAZHX T1A KAYOYAEX

BAZH A KAYOYAES (eowtepikr))
AOXEIO NEPOY

YYPTAPI ZYAAOTHX T1A XPHZIMOMNOI-
HMENEZ KAYOYAEX (MET.10 TEM.) kat
yla uypd umoAeippata Téhoug mapoyng

ENIOANEIATOMOOETHXHE A OAI-
TZANAKI EXNPEXO

ENIOANEIATOMOOETHXHX A KOYTA
TENIKOX AIAKOMTHZ
KAAQAIO TPOOOAQIAX

MINAKIAATEXNIKQN XAPAKTHPIZTI-
KON (kétw amé tv Bdon)

YACTU MALLINHDI

o A ™™ >

- m

(BETOANOA NOACBETKN
YCTPOWCTBO NOJAYYN rOPAYEN BOAbI
YCTPOACTBO NOJAYN KOOE
COEAVNHEHWE YCTPOWCTBA NOJAYM
MOJTOKA
YCTPOVCTBO MOLAYYM MONOKA
BAK A MOJTOKA
MAHENb YMPABITEHUA

G1 KOOE CMO/IOKOM

G2 KAMYYMHO

G3  KOOE 3CNPECCO

G4 TOPAYEE BCMEHEHHOE MO/10KO

G5 TOPAYAABODA
G6 OUNBTPOBAHHbIN KOOE

= 0 v o

PbIYAT OTKPbITUA/3AKPLITUA OTAE-
NEHNA ANA KANCYN

OTAENEHWE ANA KANCYN (BHyTpeHHee)
bAK 119 BOLbl

M10AA0H AinA CbOPA UCMONb30-
BAHHbIX KAMCYN (MAKC. 10 LLIT) u
0CTATKOB XUZKOCTEIi N0 OKOHYAHMM
nojaun

NOACTABKA 1A YALLKW ANA
3CMNPECCO

MNOACTABKA 1NA KPYXKHI

TABHbIN BbIKTIOYATENb

LLHYP MUTAHKA

TABNIMNYKA C JAHHBIMU (Ha ocHoBaHuK)




KATAAAHAOTHTA FA TO MAYNTHPIO MIATON
NPUTOZHOCTD K TOCYAOMOEYHBIM MALUWHAM

o o

&
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IHMANTIKA METPA AZOAAEIAX

[t T Xprion NAEKTPIKWV OUOKEVWV TPEMeL va akooubeite mavta
Ta mapakdtw pétpa ac@aeiag.

Xpn0r| NG GUOKEVIC
AlaBaors T oénylec

- H pnyavi} KataoKkeuaotnKe yia «va QTIaxveL Kagé eampéoo, Kapé
QIATPOU Ka y1a va TTapEXEL poPRHATA HE YAAa»: IPOCOXT] Va PNV
kagite amd tn Beppokpacia Tou vepou fy amd evdeydpevn AavBa-
GV XPNON TNG HNXaVA.

- Hovokeun mpoopiCetar yia otkiakn xprion kabw katyia mapopoleq
EQapHoOyEC OMWG:
« Kou(ivec yia mpoowmiké Kataompdtwy, ypageia kat xwpoug

pyaciac.

- Eykataotdogic aypotouplopol.

« [eNdreg Eevodoyeiwy, HoTéN kat AMwY KataAupdToy.

« Eykataotdoeic omou diapovr & mpwivo (bed & breakfast).
Xpnotpomotite tn ouokeur povo yia tv mpoPAemopevn xpron.
Kdbe aMn xprion amayopevetat kat mpémet va Bewpeitat Aavla-
opévn Kat Katd ouvémela emkivéuvn.

Evepyomotrjate TV pnyavr| amokAEIOTIKG Kat povo yia to drdotnpa
TIOU TNV XPNOLHOTOLEITE KAl EMEITA ATEVEPYOTIONOTE THY YUPVW-
vTag Tov yeviko dlakomtn oto «0» (Eik.1) kat amoouvdéovtag T
npida.

Moté pnv ayyilete kavtég em@avele. H por) Tou vepou/Kagé tng
Unxavng umopei va mpokaéoel eykaopara.

BAXHbBIE MEPbI TIPEJOCTOPOMHOCTH

lpu ucnonv3o0eanuu 3mekmpuyeckux npu6opos Heobxo0umo
06/1100amo cnedyroujue mepbl npedocmopoXHoCmu.

Ucnone3oeanue mawuHel

- [poyumatime ce uHcmMpyKyuU.

- JlanHaa mawuna npeOHasHayeHa Ona npu20mosneHus Kogpe
3CNpecco, YubMpo8arHO20 Koghe U No0aYU HANUMKOB C MOJIOKOM:
6y0bme 0cmopoxHbl, Ymobbl He 06xeybCa cmpyamu 8006l UL 8
pe3y/ibmame HenpasusTbHo20 06pawjeHus ¢ MawuHoU.

- JJanHeiti npu6op npeoHasHayeH 0N 00MALHe20 UCNo/b308aHUA
WU GHANI02UYHBIX C(hep NPUMEHEHUS, Hanpumep:

* Ha KyxHe 071 pabomHuKo8 MazasuHos, 0¢ucos u opyux

paboyux 06cmaxoskax;
- 8 azpoycadsax;
« 019 n0CMOATIbYEB 20CMUKUY, Momeneli U Opy2uX 8UAAX XUsbix 0OMO8;
- 8 anapmamenmax bed & breakfast.
Hcnonw3yidime 0awHell npu6op mosibko N0 HA3HAYEHUH.
Hcnonb306aHue 8 1to6bix Opy2ux Yenax A6N19emca HenpasusbHbIM
U NO3MOMy 0NACHbIM.
[Ipubop cnedyem ocmagname 8KKOYEHHbIM MOTbKO HA 8peMA
UCNO/Ib308aHUSA, NOCTIE Ye20 €20 Ciedyem omKJIHYUMb, 015 3Mo20
2/1a6HbIL BbIKIOYAMENb HE0BX00UMO YCMAHOBUMb 8 NOOXeHUE «0»
(Puc.1) u docmame 8usIKy WHypa NUMAHUA u3 cemesot po3emxu.



IHMANTIKA METPA AZOAAEIAX

H ouokeun va pnv xpnotpomoleitat amé dropa (kat maidid) pe
Kivntikd i} Sravontika mpoBAfuata fj amd dropia mou dev Srabétouy
NV anapaitnTn eumelpia kat kavotnTa, EKTo¢ v Ppiokovtal umod
v emifAen evoc umevBuvou yia Ty aoPANELG TOUC Kal EKTOC
€qv ekmatdevovTal yia Tn Xprion TS OUGKEUNG.

Mnv emtpénete ota maidia va maiouv pie T GUOKELN).

01 epyaoiec kaBapiopou kai suvtripnong dev mpémel va yivovta
and maidid, eKTOC Kat av Eivarl peyaliTepa Twv 8 ETWV Kal &mo-
nrebovtal. Kpatriote T ouokeun Kat 1o kaAwdio TG pakpid amo
nadid pikpdTEPa Twv 8 ETWV.

Na xpnolpomoLEiTe T OUGKEUT 0€ KAELOTOUC XWPOUC PaKpLd amo
€€WTEPIKOUG ATHOOPAIPIKOUC TapdyovTec. Mnv xpnotpomoleite

0¢€ £§WTEPIKOG XWPOUC.

[0 va TPOOTATEVTEITE AMO QW-
1d, nAektpomnéia f tpavpati-
06 pnv Tomobeteite To kahwdlo,
v pia Kal 1o OWpa TG Pnya-
vii¢ KovTd o€ vepd 1} AAha vypd.
Mnv tomoBeteite T ouokeu \ J
MAvw 0 €0TieC NAEKTPIKEC 1

QUOIKoD aepiov 1 péoa og {0Td ovpvo.

H yprion eaptnpdtwv mou dev ouvioTaVTaL amo TOV KATAOKEVAOTH
umopolv va mpokahéoouvv nAektpomAnéia 1 TpAUHATIONO.

Mpw amoouvdéaete v mpiCa PePaiwBeite 6T1 0 yevikoc dlakomTng

BAXHbBIE MEPbI TIPEJOCTOPOMHOCTH

He npukacaiimece k 20payeti nosepxHocmu. Bel Moxeme nosyqume
0XK02U, K020a MAWUHA 8bIN0SHAEM N00ady 800bl/koge.
JanHbiti npubop He npedHazHayeH 0714 UCnoab308aHUA AULAMU
(8KMK04as Oemeti) C02PaHUYEHHbIMU PU3LYECKUMU, YMCMBEHHbIMU
UL CeHCOPHBIMU CNOCOBGHOCMAMU, G MAKXe AUYamu, He
umerowjuMU 00CMamMoYHO20 0NbIMA U/Uu K8anugukayuu,
ec/iu OHU He 06yyYeHbl N0/b308AMbCA MAWUHOU JUYOM,
0maemcmeeHHbIM 3a Ux 6e30nacHoCMb, U60 He HaXo0amca
noo e20 NpuCMompom.

He ocmasnaiime demeli 6e3 npucmompa u He no38osiAtime um
u2pame ¢ npu6opom.

Onepayuu YuCMKU u MexHUYecko20 00C/TyXUBAHUSA He 00¥KHbI

BbINOSHAMBCA 0eMbMU, eCAIL OHU He CMapLLie 8 71em U He Haxo0amca
nod npucvompom. JJepxame npubop u coomeemcmayoujuli WHyp
8He docgeaemocmu demeti Maaowie 8 iem.

[Tonb308ambca npubopom MOXHO MOJIbKO 8 3aKPbIMbIX U
3auuLeHHbIX om 8030elicmaus ammocghepHbix ABMEHUL
nomeuyeHusx. He ucnosiw308ame Ha omkpeimom 8030yXxe.

Jna npedomepaujerus 80320panus, yoapa >nekmpuyeckum
MOKOM U/ NOJTYYeHUs MPpasm, He nozpyxatime kabesv, UKy
WU KOpNyC MAWUHBI 8 800bl, UU Opy2ue XUoKocmu.

He cmasbme npu6op Ha no8epxHOCMb 371eKMpuUYeckux uu
201308bIX NAIUM, WU 8HYMPb 20pAYel 0yX08KU.
Wcnonb3o8anue npuHadnexvocmel, OMAUYHbIX OM
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Bpioketal o B¢on «0» (Ewk.1).

- Mnv amoouvdéete Ty mpiCa TpaBwvtag mv amd To kaAwdio Kat
NV TV ayyiete pe Bpeypéva yépia.

- Mnv petakveite ™ pnxavi Tov Ka@é Tpafwvtag Ty amo 1o
kaAwdto.

- Tia va amo@Oyete Tov Kivbuvo TpaupATIONOU PNV a@riveTe T0
kaAwd1o va Kpépetat amd Tov mayko 1} 1o Tpamédt yiati ta pikpd
maid1d pmopei va oKovtayouv.

- X mepimtwon mupkayldg xpnotpomoleiote mupoafeotrpeg Olo-
¢etdiov ov avBpaka (CO,). M ypnatporoleite vepd i mupoope-
0THPEC OKOVNC.

- O1oyapeg e€aepiopou mou Bpiokovtal ot fdon Tng oLOKELiGVa

unv pmodidovrat.

Eykataotaon Tn¢ 6UGKEVNC

AiaBaote mpooekTika TIC 0dnyiec.

Moté pnv eykabiotare ™ pnyavn o€ xwpo omou ) Beppokpacia
umopei va eivat katwrepn 1} ion pe 0° Kehaiou (av to vepd maywoel
| GUOKELI Umopei va kataotpagei) 1y o€ ouvBrikec Beppokpaaiag
avatepng Twv 40° Kehaiov.

BeBaiwBeite 611 n tdon Tou nAekTpiKoy SIKTUOU AVTIOTOIXE OF
auTH IOV QVAYPAPETAL OTNV ETIKETA TEXVIKWY XAPAKTNPLOTIKWY
NG GLOKEVNC. LUVOEOTE T GUOKELN Povo o€ piCa pedpaTog mou
S1a0étel TouhdytoTov 6 A, yia povtéha mou Tpo@odoTouvTal i

BAXHbBIE MEPbI TIPEJOCTOPOMHOCTH

PeKoMeHO08AHHbIX NPoU3BOOUMeseM, Moxem npusecmu K
80320paHUto, yoapy 3AeKmpuyeckum mokom Uiu NPUYUHEHUIO
8peda 300p08b1.

- [leped gbikntoyeHuem MawuHe! HEOGX00UMO y6edumbCA 8 MOM, YMo
2/108HbIL BbIK/IHOYAMENTb Haxo0umca 8 nonoxeruu «0» (Puc.1).

- [Ina useneyenus wmencenbHol BUSIKU U3 PO3EMKU He MAHUME
30 WHYp U He Kacalimecob 8UJTKU MOKDbIMU PyKaMU.

- He nepemewatime u He maHuMe MAwuHy 3a WHyp NUMAHUS.

- UYmobbl cHu3uMb 8ePOAMHOCMb NOJyYeHUA MpPAasm, He
0cmas/Alime WHyp NUMAHUA CBUCAIOWUM €O CMOA UU GapHbIX
Cmoek, 3a KomopbIli 0emu M0o2ym NOMAHYMb UAU CTyYatiHO
HAMKHYMb(A.

B ciiyuae 8o3HuKHOBeHUS noxapa ciiedyem 80cn0/b308amb(A
yenexucnomueimu oznemywumenamu (C0,). He ucnonb3yiime
07151 3M020 800y UL NOPOLIKOBbIE 02HemyLIUMeJu.
3anpewjaemcs 3akpbiBams 8eHMUNAYUOHHbIE 0MBePCMUS,
PacnosioxeHHole Ha 0CHOBAHUU NPUGOpA.

Yecmanoeka mawuHe!

BrumameneHo npoyumatime ece uHcmpykyuu.

He ycmarasnusatime mawuty 8 nomeweHuu, memnepamypa
8030yxa 8 komopom moxem onycmumsca 00 0 °C u Huxe
(3amep3was 800a Moxem npusecmu K nosiomke npubopa) unu
npegbicumo 40 °C.



IHMANTIKA METPA AZOAAEIAX

230 Vev, ka1 Touhayiotov 15 A, yia ta povtéha pe 120 Vev pe
Enapk yeiwon.

- Xe mepimtwon mou n nAekTpIKA mpida Kat To QI TG CUOKEVRS
dev taipialouvy, avTikataoTAoTE T QI He éva AAo katdAnAo
o€ €6oua1000TNPEVO KEVTPO eEumnpéTnonc.

- TomoBetrote T ouoKeur MAvw 0 MAyKo pyaciag pakpid amod
Bpuoe¢ Kat VI pec.

- Aol agaipéoete Tn 6uokevacia, Pefaiwdeite yia Tnv akepaidTTa
NG OUGKEVNG TTPLV TNV EYKATAOTOETE.

- Kpatrote pakpid amd ta maidid ta vhikd ¢ ouokevaoiac.

KaBapiopog tn¢ ouokeviig

Anoouvdéate T nAektpiki mpiCa 6tav kabapidete.

A@note T GUOKEUN va KPLWOEL TIPIV TNV KabapioeTe.

BydAte to doyeio vepol tpapwvtag ehagpd mpog ta emdvw Ka
0TN GUVEXELD TTIPOG TA £&W.

KaBapiote To owpa e pnxavig kaita e§aptipara pie éva ppeypé-
VO TTQVi KaL OTEYVROTE e 0TEYVO Kal pahakd mavi. Aev suviotatal
N Xp1ion amoppuUIAVTIK®V.

Mnv piyvete peyaec moooTnTEC VEPOD 0T GUOKEUT Kal PNV T
BuBilete oTo vepo.

BAXHbBIE MEPbI TIPEJOCTOPOMHOCTH

- Y6edumecs, Ymo HanpsxeHue 31eKmpuyeckoli cemu coomeemcmayem
mpe60BAHUAM, YKA3aHHbIM 8 MAGIUYKe C 0CHOBHBIMU OGHHBIMU.
[Ipubop MoxHO noOKMHYAMb MOJLKO K cemeBoli po3emke ¢
HOMUHA/bHBIM mokoM 6 A 0na modenedi ¢ numaruem om cemu 230
B nepemerroz20 moka u 15 A dng modeneli c numaruem om cemu 120
B nepemerHo20 moka, Komopas umeem Haonexaujee 3a3emeHue.

- B cyyae Hecoomeemcmeua mexdy cemegoli pozemkol u
wimencesbHol 8Kl npu6opa, 06pamumecs 8 aBMOpPU308aHHbIL
(epBUCHBIL YeHmp 0714 3aMeHbl Ha BUJTKY N00X00Ae20 mund.

- Yemanosume npubop Ha paboyeli nogepxHocmu 80aau om
8000NP0BOOHbIX KPAHOB U KYXOHHbIX MOEK.

- [locne cHamus ynakogKku, u neped mem, KaK KaK ycmaxagaugame

npu6op, HeobXo0UMO NPoBepUMb €20 YeOCMHOCMb.
He ocmaenatime ynakogoyHslli Mamepuan 8 30Hax, 00CMynHbix
0514 demed.

Yucmka mawunel

Yucmky MatuHy MoXHO npou3800UMb MOJbKO NOC/Ie U36/1eYeHUS
BUJTKU WHYPA NUMAHUS U3 PO3eMKU.
[Teped Hayanom yucmku Heo6Xo0uMo 0aMb MAlLIUHe 0CMbIMb.

- [Jocmaneme 6ak 0na 800bI, 0CMOPOXHO NOMAHY6 e2o CHavyana

86€px, a 3amem HApyXxy.
Y0anume 3azpA3HeHus ¢ Kopnyca u npUHAoNexHocmet cHayana
8/1GXHOU mpAnKod, 3amem npompume cyxoli HeabpazugHou
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Xe mepimtwon BAAPNC TNC GUOKEVHC

Mnv ypnotpomolsite T cuokevr €v To kKaAwdio 1 TO PIC Exouv
umootei PAAPN 1 €dv n ouokevn mapovatdler evoeigeig kakng Ael-
Toupyiag i €dv éxerumootei PAAPN. Metagépete T 6uoKeur 6TO TIIO
KOvTIvO £60001000TNEVO KEVTPO TEXVIKIG UTTOOTAPLENG YLa va Yivel
0 EAEYX0G 1) 1) EMMOKELN).

Edv To kahwdio Tpogodoaiac xet umoatei PAAPN, mpémel va avTika-
Taotadei amd Tov KataokevaoTi 1} amd T AVTIOTOLYO KEVTPO TEXVIKIG
umooTnpIEng.

e mepimwon PAAPNC i kakn¢ Aertovpyiag Tng 6UOKEVNC, amevepyo-
TOIOTE TNV Kal PNV poomadioeTe va Ty EMOKEVAOETE. 1a TuXOV
emokevéc, amevBuvBeite amokAeloTIKA Kal povo aTo €ouatodotnpévo

Kévtpo Texvikn¢ Ymootipiéng e Avtimpoowneiag kat {note
XPon avBevtikwv avtaAaKTIKWV. X€ EPIMTWON OV AYVON0ETE
Ta mapandvw, d1aKIVALVEVETE TNV aKEPAIOTNTA TNG CUOKEVRS Kal
XAveTe 10 dIKaiwpa oTnv Eyyonon.

AavBaopévo¢ TpOmo¢ XpRONE TNC CUOKEVIC

- O karaokevaotrg ev Bewpeitar umevBuvog yia TGV atuyfuata
mov pmopéi va mpokAnBouv amd éNewpn tng yeiwong 1y amd Ty
mapdAewpn tpnong Twv vOpwv ou 1oxUouV yia T Eykatdotaon
yeiwonc.

- O kataokevaotr¢ Oev Bewpeitat umedBuvog yia Tuyov BAAe mou pmopei
va mpokAnBouv amd AavBaopévn, avdppootn 1} mapdhoyn xeron.

BAXHbBIE MEPbI TIPEJOCTOPOMHOCTH

MKaHbI0. He pekomeHdyemca ucnosib306ams Morkouue (pedcmaa.
- He donyckatime nonadarus Ha npu6op 60abuwux cmpyli 800bl, a
MAakxe 4acmuyHo20 1U6O NOSIHO20 NO2PYXeHUS 8 800).
B cnyyae HeucnpagHocmu mawiuHel
He none3ytimece npu6opom, eciu wWHyp uu BUIKA NOBPEX0eHb,
MaWUHa HeucnpasHa nu6o umeem Kakue-u6o nospexoeHus.
OmHecume npu6op 8 bauxatiwuli asmopu308aHHbIli epauCHbIL
YeHmp 0715 0CMompa, PeMOKMA LU NPOBEPKU NPABUITbHOL pabomel.

Ecnu wHyp numanus nospexdeH, Heo6Xo0UMO 3ameHums e2o,
06pamusLLICb K NpoU3800UMEJTIo UL 8 e20 CePBUCHBIL YeHmp.

B cniyuae nospexderus unu HeucnpagHocmu npu6opa e2o Heo6xo0umo

BbIKJIKOYUMb U He NpednpuUHUMAme CamocmosmesbHo20 peMoHMa.
PemoHm moxem 8bin0HAMbCA MOJIKO 8 ABMOPU30BAHHOM
(EPBUCHOM LeHmpe Npou3800UMena U MoJIbKO C UCNO/b308aHUEM
0pU2UHA/IbHBIX 3aNAcHbIX Yacmell. Hecobro0eHue u3/10)KeHHbIX
gbilLie mpe6osaHuli Moxem 0Ka3ame e/uAHUe Ha 6e30nacHOCMb
npu6opa u npugecmu K AHHyUPOBAHUI0 24paHMULU.

HenpasunoHoe ucnonv3oeanue npubopa

- [pou3godumerib He Hecem 0MEeMcMBeHHOCMU 3 HECYACMHbIE
C1yyau, npousowedwiue 8 pesyabmame omcymemayroujel
unu Hecoomeememeytouweli mpe6ogaruam delicmeyouye2o
30KOHOOAMeNbCMBA CUCMeMbl 3a3eMITEHU.



04nyiec yia o kahwdio Tpoodoaiag

a) Mapéyetal éva kovtd Kahwdio Tpopodoaiag pe GKOMG TN Peiwon
TOU KIvOUVOU va UMAECETE 1) va OKOVTAYETE 0TO PaKPUTEPO Ka-
Awdio.

b) AwatiBevial kahwdia emékTaong kai pmopoiv va xpnatpormotndouv
Qv IPOOEETE.

) Av ypnotwonoteite kaAwdlo eméktaong:
1) Ta n\ekTpIKd XaPAKTNPIOTIKA 0T 0rpavon Tov KaAwdiov

EMEKTAONC TPEMEL Va KAAUTITOUV TOUAGXIOTOV TA OVOLAOTIKA

XAPAKTNPLOTIKA TNG OUOKEUNC.

2) Edv n cuokeun ivat yeiwpévou T0mou, To Kahwdio eMEKTaong
Ba mpémel va eival Tou TUmoU e 3 o0ppaATa e yeiwon.

3) To pakputepo kahwdio mpémel va TaktomoinBei £101 wote va
NV mEQTEL amo Tov Mayko 1 o Tpamé(l dmov pmopei va To
TpaBngouvv matdid 1} va okovtdyel KAMOL0¢ EMAVE TOU.

MPOXOXH: OYAAZTE TIX MAPOYZEX OAHTIEX

- [lpouzsodumens He Hecem omeemcmeeHHOCMU 34 yujepo,
NPUYUHEeHHbIL 8C1e0cmaLe HenpagusIbHO20, OWL60YH020 U
HebIaz0pasyMHO20 UCNO/Ib308aHUA npubopa.

WUHcmpykyuu ona wiHypa numanus

a) Kopomkuti wHyp numanus 00/XeH Nocmasnamoca 014
YMeHbUWeHUA PUCKO8, CBA3AHHBIX C 3anymbl8aHUeM UJU
nombIKaHuem vepe3 6osee ONUHHbIL WHYP.

b) YonunumensHole wHypel Mo2ym 6bimb UCNOMb308aHbLI NPU
c06n1100eHUU 0CMOPOXHOCMU 8 UX NPUMEHeHUU.

¢) [pu ucnonb308axuu yONUHUMENbHOZ0 WHYPA:

1) 0603HayeHHble 3eKmpuYeckue napamempbl yonUHUMeEbH020
WHYPa 00/mKHbI BbIMb He MeHbLLIe 3eKMPUYECKUX Napamempos
npubopa;

2) Ecnu npubop 3a3emneHH020 mund, yonuHUmenbHoll WHyp
00/1KeH Obimb 3-NPOBOOHLIM 3a3eMTEHHBIM WHYPOM,

3) bonee dnurHbIL WwHyp OomxeH BbiMb pacnonoxex makum 06pasom,
4moGil OH He CBUCA CO CMOJIELLHUYbI UL NOBEPXHOCMU (MO,
20 €20 MO2ym NOMAHyMb Oemu WU CNOMKHYMCA Yepe3 He2o.

BHUMAHME: COXPAHANTE 3TH HHCTPYKLUM.
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EFKATAZTAZH KAI APXIKH AEITOYPTIA THE MHXANHX
YCTAHOBKA ¥ ITEPBOE BKJTHOYEHUE MALUUHDbI

Bydhre ta doyeia yahaktog kat vepol Kat MAOVETE Ta 6XOAAOTIKA TPWY a6 T Xpron. [epiote To oyeio vepol pe ppéoko mootpo vepd  BAAte péypt Téppa To doyeio oTn pnyavi).

¢w¢ T o1dbpn MAX.
Jlocmareme 6ax 055 800b! U Gak 0719 MOIOKA U MuYamesbHO 8biMoLime UX Neped UCNoMb308aHUEM. HanonHume 6ak 0na 800sl ceexeli numoegoli  [loHoOCMbl0 8cmagbme Gak 8 MAWUHY.
8000( 0o yposHa MAX.

(5 ) (6 )
I~

N
Ma v mapoyn pognudtwy pe aon 1o yha,  Bdkte To @ig atnv mpida. lupiote Tov Slakomtn otn Béon «l» yiava avdpete  Mepipévete péxpig 6tou 6Aa Ta Koupmd va apyi-
Xpewaletal va yeplioete o doyeio Tou yANaKTOG n pnxavi. oouv va avaBoaprvouv: gdon B¢ppavong.
akohovBwvtag Tic 0dnyieg Tou kepahaiov «XPHEH
TOY AOXEIOY KAI TOY AKPOOYZIOY TAAAKTOZ».
Ymo6bl nodasame Hanumku Ha ocHoe Mostoka,  Bcmasbme 8usiky 8 po3emky. Ymober ekmoyume mMawuHy, ycmaxosume 8bl-  [lodoxdume, noka 6ce KHONKU Muzatom: ¢asa
HeobXo0UMOo HanosHUMb 6ak 014 Mo/IoKd, C1edys Kioyamero 8 NosioxeHue «l». nodozpesa.

uHcmpykyuam u3 2naebl «MCI10/1b30BAHUE bAKA
W YCTPOICTBA IOJAYM MOSIOKA».



EFKATAZTAZH KAI APXIKH AEITOYPTIA THE MHXANHX
YCTAHOBKA ¥ TEPBOE BKJTHOYEHUE MALUUHDI
[ )

Metd ané 10 Aemta adpdverag n pnxavi paivel autopata o€ kardotaon Power Save,
£€otkovopnong evépyeta. To koupmi =2 avaBoopive apyd. la mv ex véou evepyomoinon
e pnxavig ayyite ehappd éva amd Ta Svo Koupmad.

Yepes 10 Musym npocmos MawiuHa agmomamudyecku nepexooum 8 3HepzocGepezarouuti
pexcum. Knonka = Haunem mednenno muzame. [J1 n08mopHo20 6Ki0YeHUA MAIUHb!

Otav 6Aa Ta koupmid avdBouv atabepd, panynt- Ha)imume nto6yio u3 KHONoK.

K1 €veI§n umodetkvoel 6tin pnxavij eivar ETon.

Kozda ace Kronku 3a20pamca posHsim cgemom,  \_ -
aKyCmuYeckuti CuzHa onosecmum, 4mo MawuHa

20moaa.

Npoooyiy: BePaiwBzite o ) Baon yia kapouleg givat KAELOTH 6wOTA TPV TV MapoX Kagpé. Mnv tnv avoiyeTe moté Kavd T SidpKela mapoyric Tou KagE.
Inpeion: 0TV apyIKI) vepyomoinon Kat o€ mepinTwon adpaverac yia mohhé pépeg, apou TomoBeTrioeTe éva Soyeio EMapKoUC XwPNTIKGTNTAC KATK A6 TO AKPOPUGLO, GUVICTATAL
1) mapoyr) Touldy1oTov Higol oxeiou vepou pe TV pnxavi Xwpic kapoulec. H idia Sradikacia mpémet va yivel yepi{ovrag pe vepo to doyeio yahaktog kat matwvrag 1o Kovpmi | /.

Bxumanue: neped nodayeli koghe Heo6x00uMo y6edumecs, ymo omaeseHue 019 Kancyn Xopowio 3akpeimo. Huko20a He omkpeigaiime 3mo omdeneHue 80 8pems nodayu Kogpe.
[pumeyanue: npu nepeom eKkn0YeHUU, a MAKKe 8 CJIy4de ec/iu MAWIUHA He UCN0/Ib308aNACk 8 MeyeHUe HeckoIbKUX OHell, Noc/ie ycmaxosKu nod ycmpolicmeom nodayu nodxooAuwjeli
eMKocmu, pekoMeHOyemcsA 8bINOIHUMb N00ayy Xoms 6ol N0O0BUHbLI 6aKa 800bI, He UCNONb3yA Kancysvl. Takas xe onepayus domxHa 6bimb 8bIN0THeHA, HANOIHUE 80001 6ak oA
MO/I0KA U HAXA8 KHONKY \ |.
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EIAOL KAWOYAQN
ACCOPTUMEHT KANCYN

Me avij T pnxavii priopeite va xpnotpomotjoete kayouleg Iperespresso oo EZNPEZ0 doo kat KAGE QIATPOY.
C3moii MawuHot MoXHO ucnone3oeame Kak kancynel Iperespresso ICNIPECCO, mak u OUJIbTPOBAHHbIN KOOE.

Kayouhe Iperespresso EXNPEX0.

Xpnotpomotnote kayouleg Iperespresso Eampé-
00 YL0 TNV TAPACKEUT) E0TIPEDO, KATIOUTGIVO
Kat latte.

Le mepimwon eopalpévou cuvdvacpov petah kaPoulag Kat emAoyng Tpomov ma-
paockevii¢ (kipouha eompéco + koupni| 2/ kdoula kapé @iktpov + koupmi (=2,
1\ /) ouvieTatat va pnv KatavaAGVETE TO pOPNHA YIAT TO AMOTEAECHA OTO (PAI-

Kancynel Iperespresso 3CPECCO.

Hcnonb3yiime kancynsi Iperespresso Jcnpecco t{avi 8gv Oa eivat kako amd amon moidtnTac. AoT0660, autd dv Ba mpokahéoet AGPN
0219 NPU20MOBJIEHUSA CNPECCo, KanyquHo U kKoge ot Aetroupyia ¢ pnxavic. Mpoteivoupe va emavaldfete v mapoyi pe 10 6wWOTO
C MOJIOKOM. GUVSVaoHO KAYOUAaC Kat Koupmov.

o B cnyuae owu60yHo20 coyemanus Kkancynol U 86i6paHH020 pexKuma npu20moeneHus
(kancyna scipecco + kHonka / Kancyna unemposanHo2o Koge + kHonka =2,
unu \j/) peKomeHdyemca He ynompe6nsme HANUMOK, NOMYYeHHbIli MaKum
o6pazom, nockonbKy codepxumoe Hawku He Gydem onmuManbHLIM ¢ MOYKU
3peHus Kayecmea. Bce Xe, 3mo Hukoum o6pazom He nopmum pa6omy MawluHel.
PexomeHdyemcs nosmopume nodayy ¢ npagunbHeIM co4emanuem Kancysbl U KHONKU.

Kapouhe Iperespresso KAOE OIATPOY.

Xpnotpomotrote kdyouleg Iperesspresso yia
Kagé QINTPOU AMOKAELOTIKG Y1a TV TAPATKELN
Kagé giNtpou.

Kancyno Iperespresso OU/TPOBAHHbIN KOOE.

cnonb3yiime kancynol Iperespresso Qunbmpo-
8aHHBI Koghe UCKMOYUMesbHO 0718 npu2omos-
JIeHUA (unbmposanHozo Koge.

Inpeiwon: Aev pmopeite va pnotpomonjoete AAeC Kaouheg ektac Twv Iperespresso yia v mapackevi) EXNPEXZO kat KAOE OIATPOY, kaBa¢ pmopei va mpokahégouv {npid ot pnyavi.

Mpumeyanue: Henb3a ucnonb3oeame opyaue kancynol, kpome kancysn Iperespresso ona ICIPECCO u ®U/IbTPOBAHHOI0 KOOE, nockonbKy Opyaue Kancynel Moz2ym nospeoume MatiuHy.
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NPOETOIMAZIA TOY EXNPEZO
NPUTOTOBJIEHNE 3CITPECCO

v
e [y
e
la auth v mapackeuy pnotpomoujote amo-  ‘OAa Ta koupma avdBouv atabepd. Anaogahiote Tov pogAo. Avaonkwore tov pogAo.
KAEL0TIKA KAYoUle Iperespresso yia EXMPEZO.
Jina smoao muna npueomoeneHus ucnone3yl-  Bce KHONKU 20pAm posHbIM C8emom. Pasbnokupyiime peiyae. ModHumume poryae.
me UCK/IIYUMesbHo Kancysel Iperespresso ona
J(TIPECCO.

N

TomoBetrote Ty kdYouha. KateBdote o Kivnto pépog.
Bcmagbme kancyny. Onycmume nodBUXHYI0 4acmo. 3abrokupyiime, onycmug pei4ae.

Inpeinon: Mn xpnowponoteite Mg kapouleg ektog Twv Iperespresso yia tnv mapackeviy EZNPEZO kat KAOE OIATPOY, kaBw¢ pmopei va mpokahécouv {npid otn pnxavy.
Inpeiwon: av undpyet pua kapoua ot Baon, Ba fyel autopara pe To avotypa tng faong. H kapouvha mpémet va praivel oty Baon evkola, o€ avtiBetn mepimtwon PydAte Ty Kat
TomoBeTi|oTE TNV 6WOTA.

Mpumeyanue: He ucnone3yiime dpyaue kancynel, kpome kancyn Iperespresso ona npuzomoenerus ICNPECCO u @U/IbTPOBAHHOI0 KO®E, nockonbKy Opyaue Kancynel Mo2ym nogpe-

Oumos MawuHy.
[pumeyanue: ecnu 8 omoeneHuu npucymcmeyem Kancyna, oHa 6ydem asmomamuyecku yoasneHa npu omkpoeimuu omdeneHus. Kancyna domxHa nezko 6xooums 8 omoesneHue; 8

npomueHom c1y4ae ee Heo6xodumo docmame u 6cmagumeo npasuibHo.
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NPOETOIMAZIA TOY EXNPEZO
NPUTOTOBJIEHUE 3CITPECCO

0

P
>

TonoBetiote 1o pAit{avdk yia £0TpECD. Natqote (=P yia v mapoyi evog eompégo, n

NXav EKMEQMEL pia nYNTIKY EvBEEn.

Hnapoyr ohokAnpavetal autépata.

Tocmagbime uauky 0n 3cnpecco. Haxmume \=P dng nodayu 3cnpecco, mawuna

nodaem aKy(mutlea{uﬁ CueHan.

LYMBOYAEX

la va amohavoete eompéao uynAr¢ motdtntag Bupndeite va:

- AMddete kaBnpepivd To vepo oo doyeio.

- Eivat mpotipdtepo va ypnotpomoleite vepd pe ouvohikr okAnpdtnTa Kdtw amd 12 yaAikolg
BaBpouc yia va dratnpnBolv xaund ot emkabAoelg 6TO E0WTEPIKO TG PNXaAVNC.

- Xpnowonmoteite eotd At{avdkia.

PEKOMEHAALUN
Jina npuzomossierus kayecmeeHHo20 3CNpecco HeoBXxooumo:
- Exeonesro menams 800y 6 bake.

- Menone3oeame 800y co cmeneHbIo xecmKocmu Huxe 12 ypanuy3ckux 2padycos 078 yMeHbLUeHUS
KOSUYecmaa omoxeHut 8Hympu MauluHbl.

- Ucnonb3o8ame 20pA4ue Yawku.

[lodaya Gydem 3agepuieHa asmomamuyecku.

L& mepimtwon sopalpévov ouvduacpou petalh kaovlag kat emoyii¢ Tpomov ma-
PAoKevii¢ (kaPoula eompégo + Kovpmi / kapoula Kagé piktpou + koupmi (=P,
i\ /) cuviordral va pnv KatavaA@veTe To pO@NA ylati To anoTéAeopa 0To GMi-
t{avi 8&v Oa eivar kao amd dmopn mordtnTac. L6100, auTo dev Ba mpokahéoet AGPN
ot Aetroupyia ¢ pnxavic. Mpoteivoupe va emavaldfete v mapoyi pe 10 6wWOTO
GUVSUaop0 Kapouhag Kat Koupmov.

B cnyyae owu6o4Ho20 codemanus Kancynol U 8b10paHH020 peXxuma npu2omosneHus
(kancyna 3cnpecco + Kkronka \ | / kancyna gunbmpoeanHozo kope + kHonka =2,
unu \"|) pexomendyemca He ynompe6nsme HANUMoK, NOJy4eHHvIl MaKum
00pasom, NOCKONbKY codepxumoe Yawiku He Gydem OnNMUMAbHbIM ¢ MOYKU
3peHuA Kayecmea. Bce e, 3mo Hukoum o6pasom He nopmum pa6omy mawiuHel.
Pekxomendyemca noemopume nodayy ¢ npagu/ibHeIM codemanuem Kancy/sl U KHONKU.

Mnopeite va Stakoyete TV mapoxi MtV amo Tov auTOPATO TEPHATIGHO TNC ATWVTAC TO KOUPMi mMou poAig emAESare.

[poyecc nooayu MoxHo npepeame paxHbule asmomamuyeckoi 0CMaHo8KU, HAXAe paHee BblﬁpaHHyIO KHONKY.




NAPALKEYH TOY KAOE QIATPOY
MPUTOTOBIEHUE QUJIbTPOBAHHOI 0 KOOE

U
e ly
e [
la autA v mapackeun ypnotponoote amokhel-  ‘OAa Ta koupma avdBouv atabepd. Anaogahiote Tov pogAo. Avaonkwore tov pogAo.
OTIKA kAPoule Iperespresso yia KAQE OIATPOY.
Jins 3moao muna npuzomossieHus ucnone3yiime  Bce KHONKU 20pAM POBHbIM CBEMOM. Pa36nokupyiime peiyae. TlodHuMume pbiyae.
UCKIKYUMenbHo kancynel [perespresso ona OUJTb-

TPOBAHHOIO KOOE.

4

O
O
\
TomoBetrote TV KAYouha. KateBdote To Kivnto pépog. Aogahiote kateBadovtag Tov poyho.
Bcmasbme kancyny. Onycmume nod8uXHyt0 4acm. 3abnokupytime, onycmus pbiyae.

Inpeiwon: Mn xpnopomoeite dAAeg kapouleg ektog Twv Iperespresso yia v mapackev EZMPEZ0 kat KAOE OIATPOY, kaBa¢ pmopei va mpokaléoouv {npa otn pnxavi.
Inpeiwon: av undpyet pua kaoua ot Baon, Ba fyel autopara pe To dvotypa Tng faong. H kapouha mpémet va praivel oty Baon evKoha, o€ avtiBetn mepimtwon PydAte Ty Kat
TomoBeT|0TE TNV 6WOTA.

Ta v npostotpacia evog kapé piktpou Xpnotponolote éva peydho pArt{avi ij kovma Twv 300ml rouhdyiotov. H mapoxi evog kagpé @iktpov o€ pikpo @MT{avt pmopei va mpoka-
\éoer unepyeilion Tov Kagé.

Mpumeyanue: He ucnone3yiime dpyaue kancynel, kpome kancyn Iperespresso ona npuzomoenerus ICNPECCO u @U/IbTPOBAHHOI0 KO®E, nockonbKy dpyaue Kancynel Mo2ym nogpe-

Oumos MawuHy.

[pumeyanue: ecniu 8 omdeneHuu npucymcmeyem Kancysa, oHa 6ydem agmomamuyecku yoaneHa npu omxpoimuu omoeneHus. Kancyna domxHa niezko 8xodumo 6 omoesieHue; 8

npomueHoM c1y4de ee Heo6xodumo docmame U 8CMABUMb NPABUNLHO.

[pumeyanue: dna npuzomosneHus ubMposanHo20 Koge ucnonb3ylime 6obulyio YaWIKy unu KpyxKy o6semom munumym 300 m. lodaya gunbmposarnHo2o Koe 8 ManeHvKyio
Yauiky Moxem npugecmu K ebiugaHuio Koge.
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NAPALKEYH TOY KAOE QIATPOY
MPUTOTOBJIEHUE OUJIbTPOBAHHOI 0 KOOE

Avaonkwote v em@dvela otipténg kat tomoBe-

TOTE éva peyaho GAiT{avi kouma. Natfote DQYW TV napoy evis kagé gikipoy,

1) pnavn eKmépMel pua nynTiki évoeiln.

Hnapoyn ohokAnpavetal avtdpata.

flodHumume onopy u nocmassme 6osbUIYI0

Haxmume D@ 0718 nodayu unbmposarHozo
KDYXKY.

Kocbe, MatiuHa nodaem akycmuyeckuti cueHan.

IYMBOYAEX
lta va amohavoete Kagé giktpou modtntag BupnBeite ot
- AMddete kaBnpepivd o vepd oo doyeio.

- Eivat mpotipdtepo va ypnotomoleite vepo pe 6uvolikr) okAnpoTnTa Katw amd 12 yoAikolg
Babpouc yia va dtatnpnBolv xaund ot emkabAoELg 6TO E0WTEPIKO TG PNXAVNC.

PEKOMEHAALUN
[ina npuzomossieHus kayecmeeHHo20 UMbMPOBAHHO20 Koghe HeOBX0OUMO:
- Exeonesro menams 600y 6 bake.

- Mcnonb308ame 800y co cmeneHbio Kecmkocmu Huxe 12 hpaHyy3ckux 2padycos Ona ymeHbLUeHUS
KOUYeCcmaa ommnoxeHuti 6Hympu MawluHb!.

[lodaya 6ydem 3asepuieHa agmomamuyecku.

Le mepimtwon eopalpévov cuvduacpou petalh kapovlag kat emhoyii¢ Tpomov ma-
gu\ol(sujg (kaouvha eompéco + KOVpmi / kapouha Kaé @iktpou + Koupmi (=P,
] \j/) GUVIGTATAL VA PNV KAaTAVAAGVETE TO pOPNHA YIaTi TO amOTEAEGHA GTO (PAI-
t{avi dev Oa ivar Kaho amo dmoyn morétnTag. 26T600, auto v Ba mpokahéoel PAdPn
ot Aettoupyia ¢ pnxavic. Mpoteivoupe va emavaldfete v mapoyi pe 10 6wWGTO
GUVSVAoHO KAYOUAag Kat Koupmiou.

B cnyuae owu604yHo20 covemanus Kancysol U 8bI6paHH020 pexxuma npu20moeneHus
(L(gncyna acnpecco + KHonka G@ / Kancyna unemposaxHo2o Koge + kHonka =2,
unu \"|) pekomeHoyemca He ynompe6nAme HANUMOK, NOJyYeHHbIl MAaKum
00pasom, NOCKONbKY codepumoe Yawiku He Gydem onmuMAnbHelM ¢ MOYKU
3peHus kadecmea. Bce Xe, 3mo Hukoum o6pazom He nopmum paGomy MawluHel.
PexomeHdyemcs nosmopume nodayy ¢ npasunbHeIM co4emanuem Kancysbl U KHONKU.

Mnopeite va Stakoyete TV mapoxi MtV amo Tov auTOPATO TEPHATIGHO TNC ATWVTAC TO KOUPMi mMou poAig emAESare.

[poyecc nooayu MoxHo npepeame paxHbule asmomamuyeckoi 0CMaHo8KU, HAXAe paHee BblﬁpaHHyIO KHONKY.




PYOMIZH NOXOTHTAZ KAQE ITO OAITZANI
PETY/IHPOBKA KOJINYECTBA KOOE B YALUKE

TomoBetote v KdYouha. Aogahiote KateBdlovag Tov poxAd. Kpatrote matnpévo o€ 6An ) idpkea tng ma-  A@riote To Koupmi poAig oupmAnpwbei n moootnTa
poyxri¢ To Koupni =2, yia va amoBnkeloeTe Ty Kagé mov emBupeite.
noo6TTa 070 PAIT{dvL.

Bcmasbme kancysy. 3abnokupytime, onycmug pbiyaz. Ha npomaxeruu sceii nodayu yoepxugame Ha-  Omnycmume KHONKY Npu 00CMUXeHUU Xenaemozo

xamoil kHonky \=®, 018 npozpaMmuposarus  yposHs Koge.
Konuyecmea 8 yatuke.

e H pnxavni emrpémel Ty puBpIon TG MoeoTNTAG TOU Kapé mov emBupeite oTo pAit{a-
VLKt yla Ta duo koupma mapoyi¢ (péxpr péyroto ta 75 deutepolemta mapoyric)
Kat U@ (péxpr péyroto Ta 100 SeutepoAenta mapoxric).
Inpeiwon: xdpv amkdtnrag e€nysitat o mpoypappatiopog povo yia To Kovpmi (—2-
yla va mpoypapjiaticeTe T0 KOUpmi Gb ekteNéote TNV id1a Sradikacia matwvrag| 2.

Mawuna no3eonsem pezynuposame Konuyecmeo nodasaemozo Koge 8 yauike ons
ob6eux kHonok nodayu: =2 (makcumym 00 75 cekyHo nooayu) u G@ (makcumym do 100

H otdBpn éxer amoBnkeuBei. H pnxavi eivat méov mpoypapuaTiopévn; 6TV ENGUEVN TEOT TOU KOUPOU CeKyHo nodayu).
8 mapaoyeBei n To06TTa KagE MoU AN aMoBNKEDOTE GTY VI lpumeyanue: 0na npocmomel 8ocnpuAmMUSA NOKA3aH NopAG0K NPozpammuposaHus

. MoJbKo 00HOU KHONKU ; 019 NP02pammupo8anus KHoNKu Heo6Xo0umo 8bi-
Yposerb bydem coxpareH 6 namamu. Tenepb 3anpo2pammuposana; 8 credyroujuii pas npu = pozp P
Haxamuu kHonku \=® Gydem nodawo 3anpozpammuposaHHoe KosuYecmao Koge. NOZHUMb GHAN02UHYI0 NPoYedypy, Haxas \ /.

01 epyocTaciakéc puBpiceig maipvouv umoyn Tic akpiPeic mapapérpouc mou e€acpaifovv T mapackevi) Twv KaAutepwv ouvtaywv illy: kapéc eampéco 20-25 ml / kepég piktpou:
mepimov 200 ml / kamoutaivo: 95-100 ml/ latte: 155-160 ml / {eotd ydha pe appo: 135-140 ml / {eotd vepo: 195 ml.

Inpeiwon: yia TV mapackevr evoc peyalov EGTIPEGO GUVIOTATAL Va XPNOIPOTOLEITE TIC KAYOoUAES Iperespresso pmhe XpATOC, MATWVTAG TO KOUpT (=2, pe péyioto Xpovo eKyu-
Aong 30 sec.

QabpuyHele yamaHosKu y4umoiealom moYHble napamempbl, Komopele o6ecneyuseaiom npuzomoesierue Haunyquwux peyenmos illy: Koge cnpecco 20-25 mn / punemposarHeit
Kogpe: 220 mn/ kanyquHo: 95-100 mn/ Koghe ¢ monokom: 155-160 mn / 20payee ecneHerHoe Monoko: 135-140 mn/ 20payas eoda: 195 ma.
[pumeyaHue: 913 npu2omoeeHusA 3CNPecco yH20 peKoMeHdyemcs Ucnob308ame Kancynbl [perespresso cuHe20 yeemd, Haxumas KHonKy =7, cMakcumaneHsIM epemerem nooayu 30 cex.
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XPHZIH TOY AOXEIOY KAI TOY AKPOOYZIOY FTANAKTOX
HCMO/Ib30BAHUE BAKA H YCTPOICTBA NOJAYHM MOJIOKA

4

Bydhte To kamdki Tou doyeiov yaaktoc. Tepiote o Goyeio pe To yaha éwg T o1dBun MAX.  BeBaiwbeite 611 T0 akpoguato mapoxnc éxet pmet  Bahte 1o akpo@iato yahaktog otnv umodoxn Tng
Npénetnavrava yepilere 1o Soyeio ydhakto¢  Kahd 070 Kamaki Tou Soxeiov yaAakTog. Unxavig péxpt va Koupnwael kakd otn Bon tou.
péxprn otdadpn MIN yia va amopiyete unep-

Béppaven TG pnxaviic Kat va emMTpEPETe
TNV EMTUYA TAPAGKEVT) TWV POPNHATWV.

(HAMb KpbIlWKY 6aKa 0N MOSIOKa. HanonHums 6ak monokom do yposHs MAX. Y6edumecs, 4mo Hocuk nodayu xopowio ecmassier  [lodcoedurume ycmpoiicmeo nodayu Mosoka K
Heo6xodumo ece20a 3anonHame 6ak ong 6 KpblWky 6aka 04 Mosioka. C0eOUHEHUI0 MAWUHbI 00 UOeANbHO20 CUeNTIeHUS.
mornoka 0o ypoeHa MIN, umo6bl us6exxamo
nepezpesa MawluHsl U 2apaHMupos8ame
ycnewiHocme npu20moseseHuii.

Mpoooyn! Kata tv mpan xpron kat yevikda pevd amo kade xprion, xperalerar va mAévere kakd To Soyeio Tou yahaktog Kat Ta e€aptipard Tov pe {0T0 VEPO Kt AmopPUMAVTIKO yid
mdta. To akpogpueio mapoyi¢ pmopei va muBei kat oo muvtijpio marwv, aAha 0XI To Soxeio Tov yaAakTog kai To Kamdki. ZEmMAUVETE Kahd amo TuX6V UMOAEippaTa amopPUIAVTIKOU.
To yaha givan éva e§apeTika eumadéc mpoiov. Xpnopomolgite povo ppécko yaha Kat mpv amoé Tnv npepopnvia Aij§nge mov umodeIKvOETal 6TNV apyIKi TOU GUCKEVAGid. AQPROTE TO
ydAa oo So)Eio povo yia Tov XpOvo OV amaITEiTal yid TRV MPOETOIPAGIA TWV POPNHATWY, 0Tr GUVEXELD BAATE TO 6T0 Yuyeio. L& mepimtwon ap@iBoliac yia Ty KaraAAnAoTnta Tou
yahaktog oo doy€io, adE1GOTE TO Kat MAUVETE TO GYOAAOTIKG.

lNa va mapaokevdoete Tig kahutepeg ouvrayéc illy pe Baon To yala, suviotdral va pnotponoteite mipec gppéoko yala o€ Beppokpadia Yuyeiov.

IHMEIQZH: o€ ka0 mepimtwon n pnxavi §ac@ali{el v emruyn mapackeur) GAwV TWV POPNHATWV aKOpN Kat e GAAOUG TUOUG YAAAKTOG.

Bxumarnue! lpu nepeom ucnonb3oseanuu, u nocie Kaxodozo UcNob308aHUs, Heo6Xo0UMO mujamenbHO Mbimb 20pAYeli 8000ii u ¢pedcmeom N1 MbimbA Nocyobl 6ak AN MosoKa u
€20 KomnoHeHmel. Hocuk noda4u MoxHo Mbime make u 8 nocyoomoeyHou mauiure, Ho HE 6ak dna mosioka u kpsiwiky. Xopouio nponosiocHume om 803mMoXHbIX 0CMAMK08 Moowje2o
cpedcmea. Monoko 3mo ckoponopmawutica npodykm. Mcnone308ame MonbKo (gexcee M0JI0KO 8 npedenax (poKa 200HOCMU, yKa3aHH020 HA opu2uHanbHol ynakoeke. Ocmaenaiime
MOJI0KO 6 GaKe mosibKo Ha 8pems, Heo6Xodumoe OnA NpU20Moe/IeHUA HaNUMKO8, 3amem cmasbme e20 6 XoN00UNbHUK. B cy4ae comHeruli KacamesbHo Yucmomol Mosioka 6 Gake,
c/1edyem onycmowiume e20 U muamesnbHo 86IMbIMb.

/Jna npuzomosnenus Hauny4wiux peyenmos illy, pexomeHoyemca ucnone3oe8ame ceexee yesibHoe MOIOKO NpU memnepamype xos100u/IbHUKa.

TTPUMEYAHUE: 6 mo6Gom ciyyae mawuHa 2apaHmupyem ycnewHocms 8cex Npu2omoseHuti daxce ¢ Opy2umu munamu MoJIoKa.
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XPHZIH TOY AOXEIOY KAI TOY AKPOOYZIOY FTANAKTOX

HCMO/Ib30BAHUE BAKA H YCTPOICTBA NOJAYHM MOJIOKA

BdAte To doxgio oTo akpo@iato yahaktog péypt  ‘Otav ivar koupmwpévo to doyeio pmopeite va A PeTd To TENOG TN TAPAOKEVTG TTAPANEVEL
va Koupm@oeL kahd ot Béon Tov. TIAPACKEVAOETE poPRpaTa e Paon To yaa. yaha oto doyeio, Eexoupmaote To Kal Bahte To
OKeMaopévo 0To Yuyeio.

ZEKOUPMWOTE TO AKPOPUOL0 YAAaKTOC Kat Emove-
TE 10 MW paiveral 61o ke@ahato «KAOAPIZMOL
KAI ZYNTHPHZH».

[lodcoedurume 6ak k ycmpolicmsy nodayumonoka  Kozda 6ak nodcoedureH, MoxHo 20mosums  Eciu nocie 3asepuierus npuzomossieHuii 8 6ake
00 UdeanbHo20 CyensieHus. HANUMKU HA 0CHOBE MOJIOKA. 0cmaemca MoJI0Ko, CHUMUMe €20 U HaKpbI8
nocmasbme 8 XoM00UTbHUK.

Omcoedurums ycmpolicmeo nodayu Mosioka u
CNOIOCHYMb €20, KaK 3Mo NPOUSTIKOCMPUPOBAHO
g 2nase <YUCTKA Y OBCTYKUBAHNE.
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MNAPAZKEYH KAMOYTZINO
NPUTOTOBJIEHUE KAYYUHO

AN

[~

L3

2 SN
Koupnwote 1o akpoguato kat o doyeio yahaktog
omw¢ umodetkvietat oto kepdhato XPHIH TOY
AOXEIOY KAITOY AKPOOYZIOY FANAKTOX.
[epiote 10 doxeio yahaktog TouNdxioTov £wG TV
e\dylotn otdbyn.

=4

I

lta v mpoeTolpacia Tou Kamoutaivou, XpNotpo-
Tolnote povo kayouhe Iperespresso EXMPEX0.

TomoBetiiote TV KAYouha.

Em\é€te T Béon T emoavelag otipiéng avahoya
e Tov T0mo GArr{aviol mov ypnalpomoleite.

[Todcoedurume ycmpoticmeo nodayu u bak ona
MOosI0Ka, kak nokazaxo 6 znase NCT10/Ib30BAHNE
BAKA W YCTPOJICTBA [104AYM MOJTOKA.
Hanontume 6ak 0na Monoka MUHUMyM 00
MUHUMGITbHOZ0 YPOBHS.

Jina npueomosnerus kanyquro ucnone3ylime
monbko kancysel Iperespresso ICNIPECCO.

Bcmagbme kancyny.

Bblﬁepume NoJ10XKeHue onopsl 8 coomeemcmeuu
cmunom ucnonb3yemozi Yawku.

IHMEIQZH: mpwv matijoete 1o (PPOVTIOTE TO AKPOPUOLO YAAaKTOC va KatevBiveTar péoa otn Stapetpo Tou phir{aviol yia va amopuyete S1appoég Katd Tnv mapoxn.

H epyoctactakn puOpion g nggual(sur’]c €ivat 95-100 ml.
la va exteNéoete T GuvTayn € S1apOPETIKEG MOGOTNTEC KAPE Kat YAAAKTOC MO AUTEC TWV EPYOOTACIAKWY PUOHICEWV, APKED Va XPNOLHOTIOIGETE TIC AETOUPYiE KAPE Kat

{0100 yAAAKTOG pE APPO OTAPATWVTAG [IE TO XEPL TNV MAPOXN KAPE Kat ydAakto¢ avaloya e Tig MoGOTNTEG MOV EmMOUpEiTe.

MPUMEYAHMUE: neped Haxamuem nposepbme, 4mo6bl ycmpoticmeo nodayu MosioKa nonadasno 8o 6Hympb duamempa 4auwiku 8o u3bexxaHue ymeyex 80 6pemsa nodayu.

QabpuyHas ycmaHosKa npu2omosneHus cocmaengem 95-100 mn.

= .
Ana npuzomosnenus peyenmos = u3 06semos Koghe u MosI0Ka, omAUYAIOWUXCA OM NpedycmaHoseHHbIX habpukoli, docmamoyHo ucnonb308ame (yHKYUU Koe u 20pAyee ecne-
HeHHoe M0JI0K0, 0CMAaHABJIueasA 8py4HyIo N00a4y Koge U MOJIOKA CO2NIACHO XeNlaembIX 06Bemos.




MNAPAZKEYH KAMOYTZINO
NPUTOTOBJIEHUE KAYYUHO

BeBawBeite 611 0Aa Ta koupmd avdBouv otabepd.

Natote \=yla TV mapaokev evos kamoutaivo.
H pnyavi ekmépmet pua nynTiki €voeién.

H unxavi apyiCel Tv mapoyr Tou kagé oto G-
(av.

Ag@ou otapatroel n mapoyr Tov Kagé, petd amd
pepika devtepolemta Ba apyioet autopata va
napéyetal agpoyara. OpovTiote T0 AKPOPUTLO
Yaaktog va kateuBovetal péoa oto GAT{dvi yia
va ano@Uyete Slappoé¢ katd Ty mapoyn).

Hnapoyr ohokAnpavetal avtépata.

[Tposepbme, 4moGe! 8ce KHONKU 20pesit POBHIM
CBemom.

Haxams =2, umot NpU20Mo8BUMb KanyyUHo.
Mauwiura nodaem akycmuyeckudi cueHan.

Mawura Hayuraem nodasame Kocbe 8 YawWKy.

[lo 3a8epuieHuU Nodayu Koghe, NOCIIE HECKOMbKUX
CeKyHO, aBmoMamuyecku HayHemcs nodaya e36u-
mo20 mosioka. [Tposepbme, YmoGbl ycmpoticmso
n00a4u MosI0Ka nonaoasno 80 8Hympb 4auiku 60
usbexarue ymeyek 80 8peMs nooayu.

[lodaya 6ydem 3asepuieHa agmomamuyecku.

Iilwpaol(eur'] TOU KATTOUTGivO Pmopei va Slakomei avd maoa 6Ty, matvrag malt 10 KOUpmi . Av Siakomei Katd Tnv mapox 1 Tov {0ToU YAAaKTOC, HETA TO MATNIA TOU KOUNTIOD
10 ydha Oa cuveyioel va yaivel yia pepikd akopn deutepohenta.

ﬂpuzomoeneuue Kany4uHo MOXHO npepeams 8 Jo6oli MomeHm No8MOpHLIM HaxKamuem KHonKu . Ecnu npuzomoeJieHue npepbieaemcs 8o epemsa nodayu 20pAYe20 MoJ1oKa,
nocjie Haxamusa KHONKuU , MOJIOKO npoban)«um eblmeKamab euje HecKo/1bKo ceKyHB.
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PYOMIZH NOXOTHTAZ KAMOYTZINO

PETY/IUPOBKA KOJTHYECTBA KAITYYUHO
: 7

N

Koupmwaote To akpo@uato kat To doyeio yahaktog
omw¢ umodetkvietat oto kepdhato XPHIH TOY
AOXEIOY KAITOY AKPOOYZIOY FANAKTOX.
lepiote 0 Soygio yahaktog éwg Ty eNdyloTn
oTadun.

Kpatrote matnpévo to koupmi . H unxavi
EKTEPTEL éva NXNTIKO Orjpa.

[Modcoedurume ycmpoticmeo nodayu u bak ona
MosoKa, Kak nokasaro 6 2nase UCI0/Ib30BAHNE
BAKA 1 YCTPOVICTBA IOLAYN MOJIOKA.
Hanonwume G6ak 0na Monoka MuHUMyMm 00
MUHUMG/TEHO20 YPOBHS.

TomoBetiiote TV KAYouha. EmAé€te T B¢on g emoadvelag otipiéng avdloya
e Tov T0mo pAir{aviol mov ypnolpomolEiTe.
Bcmagbme kancyny. Bblbepume nostoxerue onopbl 8 coomeemcmauu

cmunom U(nOﬂb.?yEMOIj Yawku.

H unxavi Eekvd Ty mapoy kagé oto Atlavt.
Agriote to koupri \=® pohi¢ gtdoer oty
emBupnT moooTTa.

Méetd and Niya deutepohemta, Ba Eexviioel auto-

Natote 6T0 Koupmi uoh emrevyBei n
pata n mapoyn agpdyaia.

emBupNTA MOOOTNTA TOU APpOyad.

Mauiura Haurem nodaeame kogpe 8 Yatuiky. Omny-
cmume kHonky \=® no docmuxeruu xesiaemozo
Konuyecmea kocpe.

[Tocnie HecKoMbKUX CeKyHD asmomamu4ecku Hay-

—
Haxmume kronky =R no docmueruu xenae-
Hemca nodaya 836umozo MosoKa.

M020 K0JIUYecmaa 8361mo20 MosIoKa.

Yoepxusatiime Haxamoli . Mawura nodacm
aKycmudeckuli cueHan.

Kata tov mpoypappatiopé tng mooo-
wrag {eotol ydhaktog oto @hit{avt
ouvieTaral va AdBete umoyn ot petd
TO MATN}A TOU KOUPMIOU 10 ydha
Ba ouveyiost va Byaivel yia pepika axo-
pn devtepodenta.

Bo epema npozpammuposarua Konu-
Yecmea 20pAYe20 MOJIOKA 8 YduiKe,
peKomeHdyemca y4umeieamo, 4Ymo
nocnie Haxamusa KHONKu MosoKo
npodo/mKum evimeKame euje Heckolb-
KO CeKyHO.




NAPALKEYH LATTE

MPUTOTOBJIEHUE KOOE C MOJIOKOM

Koupnwate 1o akpogueto kat to doyeio yahaktog
omw¢ umodetkvietat oto kepdhato XPHIH TOY
AOXEIOY KAITOY AKPOOYZIOY FANAKTOX.
lepiote 0 Soygio yahaktog éwg Ty eNdyloTn
otadun.

lta v mpoeTopacia Tov Latte, xpnotpomoirote
uévo kayouheg Iperespresso EXMPE0.

TomoBetrote v KdYouha.

Avaonkwote Ty em@avela otipiéng kat Tomode-
THoTe éva peydho GMt{dvi i kouma.

[Modcoedurume ycmpoticmeo nodayu u bak ona
MosoKa, Kak nokasaro 6 2nase UCI0/Ib30BAHNE
BAKA W YCTPOVICTBA 104AYM MOJTOKA.
Hanonwume G6ak 0na Monoka MuHUMyMm 00
MUHUMG/TbHOZ0 YPOBHS.

Jing npueomossienus Koge ¢ MoIOKOM UCnoste-
3ytime mostbko kancynel Iperespresso ICMIPECCO.

Bcmagbme kancyny.

[lodHumume onapy u nocmasbme Gontbulyio auiky
MU KPYXKKY.

IHMEIQZH: mpwv matijoete 1o \j/ (PPOVTIOTE TO AKPOPUOLO yaAaKToC va KareuBuvetal péoa otn Sidpetpo Tou pA{aviov yia va amo@puyete Siappoéc Kard TRy mapoyi.

H epyootaciakn pudpion T Aettoupyiag \j givat 155-160 ml.

Na va exteléoete T cuvtayn \j/ e S1aOPETIKEG TOOOTNTEG KAPE Kal YAAAKTOG aMmb AUTEC TWV EPYOCTACIAKWY PUONiIGEWY, APKE( Va XPNOIHOTOUOETE TIC AEITOUPYiEC KAPE Kat

(€000 yaAaKTog pE appo CTAPATAVTIAG HE TO XL TNV MAPOX Kapé Kat yaAaKTo¢ avahoya e Ti¢ WOoOTNTEG mMou emOupEiTe.

TTPUMEYAHMUE: neped Haxkamuem \_/ nposepbme, 4mobel ycmpoticmeo nodaqu Mosioka nonadasno 6o 6Hympe duamempa 4awku 8o usbexanue ymeyek 6o 6pema nodayu.

QabpuyHas ycmanosKa yHKyuu \j cocmaenaem 155-160 mn.

[JAna npuzomoenenus peyenmos \_/ u3 06semoa Koghe U MOJIOKA, OmIUYalOLUXcA OM NpedycmaHoe/eHHbIX habpuKoli, 00cmamoyHo ucnob308ams yHKYUU Koghe u 20paYee Bcne-
HeHHOe MOJIOK0, 0CMAaHABIUEas 8py4HYI0 N00ayy Koghe U MOSIOKA CO2NIACHO KeNaembiX 065emo8.
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NAPALKEYH LATTE

MPUTOTOBIEHUE KOOE C MOJIOKOM

74
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BeBawbeite 011 OAa Ta koupmid avaouv otabepd.

Mathote \_/ Yla TV mapaokeun evog latte.

H pnxavi petd amo pepikd devtepohemta apyidel
v mapoyx Tou {eatol ydhaktog oTo QArt{dvt.
DpovTioTe To akpo@Ualo yAAakTog va kateuBuvetal
éoa oto GMIT{dvi yia va amo@uyete Slappoég
Katd v mapoy.

A@o0 otapatioel n mapoyn Tou yaAaktog, n
pnxavr apyiCel autopata Ty mapoyT Tou Kagé.

H mapoy1j ohokAnpwvetal autoparta.

[Tposepbme, YmoGe! 8ce KHONKU 20penu POBHIM
C8emom.

|

Haxame \_/, 4moGsl npu2omosume Koge ¢
MOJIOKOM.

H napackevn tou latte pmopsi va Siakomei avd maca oTiypR, mar@vrag maAt To Kovpmi \j Av Siakomei kard Ty mapoyr) Tov {€6To0 yAAAKTOG, HETA TO MATN A TOV KOUPMOU \t/ 10

[locne HeckonbKuX CekyHO MAWUHA HAYuHaem
n0dasamo 2opsyee Mo/IOKO 8 YaLLIKy.
[lposepbme, 4mobbl ycmpoticmeo nodayu Mosioka
nonaoasno 80 BHympb YaWIKU 80 U3bexaxue yme-
yek 80 8pems nooayu.

ydha Oa uveyiozl va Byaivel yia pepikda akopn deutrepolenta.

ﬂpuzomoeneHue KOd)e CMOJIOKOM MOXXHO npepsame 6 Jo6oti MomeHm No8MmMopHbIM HaXxamuem KHONKu \_/ Ecnu npuzomoeJieHue npepbieaemcs 60 epema nodayu 20pA4Ye20 moJio-
, MOJIOKO npobonmum 8blmeKame elyje HeCKo/1bKO CEKyHa.

Ka, nocie Haxxamus KHONKuU

[To 3a8epuieruto N00a4U MOJIOKA, MALLUHA agmo-
Mamuyecku HayuHaem nodayy Koge.

[lodaya Gydem 3agepuieHa agmomamuyecku.




PYOMIZH NOXOTHTAL LATTE

Koupmwote to akpoguato kat to doyeio yahaktog
omwg umodetkvietal oto kegdhato XPHIH TOY
AOXEIOY KAITOY AKPOOYZIOY FAAAKTOZ.
lepioTe 0 Soyeio yaNakTog £wg Ty eNdyioTn
oTabpn.

TomoBetote Ty kdYouha.

Avaonkwate Ty em@avela otipiéne kat tomoBe-
THOTE éva peydho GMT{dvi i kouma.

Kpatote matnpévo 1o Koupmi \_/ H pnyavi
EKTEPTEL NYNTIKO ORjpa.

[Modcoedurume ycmpoticmeo nodayu u bak ona
MOJI0Kd, Kak nokasaHo 8 2nase UCI10/1b30BAHWNE
BAKA M YCTPOVICTBA IOJAYM MOJIOKA.

Hanonnume 6ak 0na Monoka MuHUMym 00

Bcmasbme kancysy.

[lodHumume onapy u nocmasbme GostbULyI0 ALKy
AU KPYXKEKY.

H pnxavn &exwd tmy rmpoxnrt\ou agpoyaa 610

Nit{avt. Agnote To Koupmi \_/ poNig emreuyBei
1 emBupnTA Moo6TNTA appoyala.

Mo ohokAnpwBei n mapoxn tou ydhaktog, n
pnxavr EeKIva auTOPATa TV TAPOYT) TOU KAE.

MNatjote o0 Koupmi \_/ poNig emrevyBei n
TI0OOTITA TOU KaQE TOU EMBUpEITE.

Mauwura HauHem nodasame 836umoe MosIoKo 8
—~

yawky. Omnycmurme KHONKY \_/ no docmuxeruu
XKenaemozo Ko/uYecmad 836Umozo MoIoKa.

Tocne 3agepuwierus no0ayu MOOKA, MAWUHA
asmoMamu4ecku HayHem nooayy Koge.

Haxmume KHONKY \_/no 0oCmUKeHUU XenaeMozo
Konu4ecmea KOlfJe.

Yoepxusatime Haxamoi \_/ Mawura nodacm
aKycmuyeckull cueHan.

Katd tov mpoypappatiopd g moco-
wrag {eotov yahaktog oto @Ahit{avt
ouvioTdrat va AdBete unéyn 6t perd
T0 MATNPA TOU KOUPMIOU \j 10 ydAa
Ba cuvexioer va Byaiver yia pepikd
akopn devtepodemta.

Bo epems npozpammupoeaHus Koau-
Yecmea eopAYeeo MOJIOKa e Hauike,

peKomeHbyemm y4yumeleams, 4mo
MoJ10KO

nocsie Haxxamus KHONKu
npodomKum ebimeKame euje HeckoJlb-
KO CeKyHO.
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MAPALKEYH ZELTOY TANAKTOL ME AQPO

NPUTOTOBJIEHUE TOPAYEI0 BCIEHEHHOIO MOJI0KA

Koupnwate 1o akpogueto kat to doyeio yahaktog
omw¢ umodetkvietat oto kepdhato XPHIH TOY
AOXEIOY KAITOY AKPOOYZIOY FANAKTOX.
lepiote 0 Soygio yahaktog éwg Ty eNdyloTn
oTadun.

Avaonkworte Ty em@aveia otipiéng kat Tomode-
ot éva peydho GMt{dvi i kovma.

BeBawBeite o1 oMa Ta koupmid avaBouv otabepd.
Motote | yla v mapaokeur evog (eatol
YaakTog e agpd (Ywpic Kaé).

H pnyavn peta ano pepika deutepoemta apyilel
v mapoy1 Tou {eatol yahaktog oTo QAt{avt.
DpovTioTe T0 aKpoPUOLo YAAakTog va kateuBovetal
péoa oto GMIT{AvL yia va amo@uyete Slappoég
Katd myv mapoyy.

[Modcoedurume ycmpoticmeo nodayu u bak ona
MosoKa, Kak nokasaro 6 2nase UCI0/Ib30BAHNE
BAKA W YCTPOVICTBA 104AYM MOJTOKA.
Hanonwume G6ak 0na Monoka MuHUMyMm 00
MUHUMG/TbHOZ0 YPOBHS.

H mapoyr ohokAnpwvetat autopata.

Mopava ﬁyneT 3aBepLUeHa aBTOMaTU4ecku.

[lodHumume onapy u nocmasbme GontbulyIo Yauiky
LU KDYXKKY.

TTposepbme, 4moGbl 8ce KHONKU 20pesiU POBHbIM
caemom.

Haxmume \t/,qmodbl npuzomosums 20payee
8CneHerHoe MosIoKo (6e3 Koge).

[locne HeckonbKux CekyHO MAWUHA HaYuHaem
nodasamo 2opsyee Mo/IOKO 8 YaLLIKy.
[Tposepbme, 4mobbl ycmpoticmeo nodayu Mosioka
nonagasno 80 8HyMpb YaWIKU 80 U36exaHue yme-
yek 80 8pems nooayu.

H napackevn tov {€6To0 yaAakToc pe appo pmopsi va diakomei ava maoa otiypry. AQoU MATHGETE TO KOUpM Uto ydha Ba cuveyioen
va Byaivel yia pepika Seutepolenta. Mmopeite va mapackevacete 1o (€670 yaa pe appo KatevOgiav o€ pua yahatiépa yia 1o Tpamé(t

KOl Va KavovioeTe T d0on omwe emOupeite.

H epyoctaciakn puOpien ¢ Aetrovpyiag \t/ €ivat ota 135-140 ml.

[Tpuzomosnerue 20paye20 6cneHeHHO20 MOJIOKA MOXHO npepeams 6 nio6oti momenm. llocsie Haxamus KHONKu \j/ MoJioKo npaaon-
Mum eblimeKame euje HeCK0J1bKo (eKyHa. MoxHo nodaeame ecneHeHHoe M0JIOKO npsAmMo 8 MOJI0YHUK, nooams e20 K amony u aasupo-

84mb MOJIOKO no 8KYycy.

QabpuyHas ycmaHosKa pyHKyuu \j cocmaenaem 135-140 mn.




PYOMIZH NOXOTHTAZ TOY ZELTOY FTAAAKTOX ME AOPO

PETY/IUPOBKA KOJINYECTBA TOPAYEI0 BCIEHEHHOIO MOJI0KA
H = >
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Koupnwote 1o akpogueto kai to doyeio yahaktog  Avaonkwote Ty emgavela oTipi§ng kat tomode- Kparrjote matpévo to \j/ . Agnote 1o Koupni poig supminpwBei n moodtTa
omw¢ umodetkvietat oo kegdhao XPHIH TOY  trote éva peydho oh{dvi i kouma. (eatol yahaktog mou emBupeite.
AOXEIOY KAITOY AKPOOYZIOY TAAAKTOX.
lepiote 0 Soygio yahaktog éwg Ty eNdyloTn
oTadun.
TTodcoedurume ycmpoticmeo nodauu u 6ak dns  [TodHumume onopy u nocmaeime 6oLy HaUWKY  Yoepxugams Haxamoli \j Omnycmume KHONKY npu 00cmusxeHuU Xende-

MOoJI0Ka, kKak nokasaxo & 2nage NCIOJIb30BAHUE
BAKA W YCTPOVICTBA [TOJAYM MOJIOKA.
Hanonwume G6ak 0na Monoka MuHUMyMm 00
MUHUMGJ/TbHOZ0 YPOBHS.

LU KDYXKKY.

H otdByn éxet anoBrikeuBei. H punavn eivat miéov mpoypapatiopévn, GTNY EMOpevI) Ti€an ToU KoupTioy
Ba mapacyebei n moodtnTa {eotol yahaktog mou poNig amoBnkevoate oTn pvipn.

Ypoeery Gydem coxpareH 8 namamu. Teneps MawILHA 3aNpo2pAMMUPOBAHA; NPU CAIedyIoLeM HAXAMUU
KHonku \ [ Gydem nodaxo 3anpozpammupoBaHHoe KoMUYecmeo 20ps4ez0 MOoKd.

M020 KoJlu4ecmea 20pA4e20 MoJ1oKa.

Katd Tov mpoypappatiopé ¢ moootnrag {eotov yahaktog 6To @At{dvi cuvietdrat
va AaBete umoyn 0Tt PETA TO MATNA TOV KOUHMIOU \j 10 yala Ba cuveyioel va Byaivel
yla pepIKA akopn devteporenta.

Bo epema npozpammuposarus Kosuyecmeda 20psa4e20 MOsI0KaA 8 Yauike, peKomeHBy-

emcs y4yumeoleams, 4mo nocjie Haxamus KHonku \j/ MoJioKo npoBon)K um eblmekameo
elye HecKo/1bKo ceKyHB.
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NAPOXH ZELTOY NEPOY
MOAAYA roPAYEI BOAbI

AvaonKeoTe Ty em@avela oTipI§ng kai tomode-
ot éva peydho GMt{dvi i kovma.

BeBaiwbeite 611 0Aa Ta Koupma avafouv otabepd.

f
Natiote LI yia v mapoyr {eotol vepo.

Agou oupminpwbei n moodtnTa mou amodnkeu-
0QTE OTN PVAN N TAPOKT OTAPATAEL

Y6edumbcs, ymo 8 6axe docmAamoyHo 800b.

[lodHuMuMe onopy u nocmasbme TbUIYIO YauIKy

LU KDYXKY.

[Tposepbme, YmoGb 8ce KHONKU 20pe/Iu POBHbIM
ceemom.

1)
Haxame \_/, YmoGbl nodamb 20pAuyo 800y.

Tpu docmupxeHuU 3anpozpaMMUPOBAHHO20 KO-
4ecmad, N00a4a 3a8epUILMbCA ABMOMAMUYECKU.

PYOMIZH NOXOTHTAL ZELTOY NEPOY NMOY NAPEXETAI

PETrY/IPOBKA KOJTMYECTBA MOJAHHO/ rOPAYEH BOAbI
=
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Avaonkwote Ty em@dvela otipténg kat tomode-
oTe éva peyaho eheavi iy kovma.

H epyootactakn pubuion g Aettoupyiag W
eivai mepimou 195 ml.

Kpatiote matnpévo to W

Agriote 1o koupmi pohig oupmhnpwBei n moodtTa
(eato0 vepou mov embupeite.

H otaByn éxet amoBnkeuBei. H pnyavn eivat mé-
0V TIPOYPAYHATIONEVN, OTNV EMOEVN Tiieon Tou

Koupmol ¢ Ba mapaoyedei n mogdTnTa VePOD
Tou poNig amoBnkedoate otn pvipn.

[odHumume onopy u nocmasbme 60bUIYIO YauIKy
UMY KPYXKKY.

Oabpuyras ycmaroeka 059 yHKyuU \ﬁ/cocmae-
Ji5em okosio 195 mi.

Yoepxusatime Haxamoli W

Omnycmume KHONKY npu 00CMUXeHUU Xende-
M020 Koslu4ecmea 20psyeti 600bl.

Yposetv Gydem coxpareH 8 namamu. Teneps Ma-
WUHA 3aNP02PaAMMUPOBAHA; NpU CliedytoLem

1)
HAXamUU KHONKU \_/ 6ydem nodao 3anpozpam-
MUPOBAHHOE KOSIUYeCmB0 800b.



KAOAPIZMOZ KAI LYNTHPHZH
YUCTKA W OBCTYMUBAHUE
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YBnote m pnxavi kat Bydhe to @ig amd my mpida.

Agaipéote kat mOvete o doyeio vepou.

Avaonkwote kai Bydkte Ty em@avela otpLEng
QNT{aviev Kat MAOVETE V.

Agaipéate 1o 6uptdpt GUANOYIG yia Xpnatyomol-
NHéves KaYouheg.

Boikmouums mawuHy u docmame 8uIky u3 po-
3eImKu.

Jlocmaxbme u 8bimolime 6axk 015 800b1.

[lodHumume u docmarbme nodcmasky 0N Yaulex,
u gbIMolime ee.

Jocmarbme noddoH 0ns c6opa ucnonb308aHHbIX

Agapéote T0 oUPTApL TWV UMOAEIUPATWY (XpN-
olpomomnpéveq kapouhec/kape) Kat MAOVETE To.

A,

0
X

NeploTpéPte TNV EMPaveld 0TAPIENG yia Ta GMI-
1{avakia kat evBuypappiote my.

Byahte Tv emgaveia oTpiéng yia ta gAit(avaia
Kal TAOVETE V.

Kancyn.
lm

TomoBetraTe TV eMm@avela oTNPIENS yia Ta GA-

1{avakia Kat katePdote Tv.

Bbi6poceme u3 noddoHa ece ocmamku (ucnosy-
308HHblE KANCynbl/Kogpe) u 8bimoiime noddoH.

[losepHyms nodcmasky 054 Yaek 00 8bipas-
HUBAHUA.

CHAMb U BbIMbIMb na()(maeky On15 yalLiek.

Bcmasume HO()(ITIGBIQ/ 019 yawex u onycmume ee.

Mnv xpnotponorsite vepo mou éxel mapapeivel oto oxeio yia mavw amd 7 npépec. Luviotdral va mAEVETE Kat va yepi{ete To doyeio pe ppéoko mooipo vepd kaBnpepiva. 0 kaBapiopog
NG PNXAvi¢ Kat TV E§aPTNRATWY NG PEMEL va Yivetal Touhaytotov pa @opd v efdopdda. Mn xpnotpomoreite aiBuhikii ahkoon, Stalutikd, AElaviika opovyyapaxia fj/Kat

Siafpwrikéc xnpikég ouaiec. Mn oteyvavere T pnxavi fj/kat ta §apTipatd TG 6Tov poupvo HIKPOKUPATWV 1}/ éva GUpBaTIKG poupvo.

He ucnonb3oeame 80dy, komopas npocmosna 8 6ake 6onee 7 dHeti. PexomeHdyemcs Kaxbili deHb npomMbieamb 6ak u HaNoHAMb e20 ceexeli nuMbeaoli 600oli. Yucmka MawuHe! U
ee KoMNoHeHMo8 00/IXHA BbINOTHAMbCA He pexie 00H020 pasa 6 Hedenio. He ucnosb3yiime smunoseiti cnupm, pacmeopumenu, abpasusHbele 2y6ku u/uu azpeccusHole Xumuyeckue
cpedcmea. He ucnosib3yiime 0218 cywiku MawiuHe! u/usu ee KOMNOHeHMO8 MUKPOBONHOBYIO NeYb u/Uu OyXo6Ky.
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KAOAPIZMOZ KAI LYNTHPHZH
YUCTKA W OBCTYMUBAHUE

Bydhte To kamdki tou Soyeiov yahaktog kataded-  Bydhte To akpogiato mapoyric. Mdote toylwoodkt  MAGvete To akpo@Uoto mapoyric oo muvtploma-  NMAdvete To Kamakt ka to doyeio Tou yahaktog pe
OTe T0 TUOV TEpLEYOpievo. Kal MePIOTPEYTE TO. TWV A pe eoTd vepd kat amoppumavtik ylamara.  {€0T0 vepd Kat amoppunavTikd yia mdta. Mnv
mAévete o€ MuVTIpLo MATWV.

(Humume KpbiKy 6aka 0na Mostoka u ebinelime  (HAMb Hocuk nodayu. B3ame A3bi4oK u nosep-  [lomotime Hocuk nodayu 8 nocydomoeurol ma-  [lomolime KpelluKy u 6ak 018 MooKa 2opayeli
803MOXHOE C00epXUMOe. Hyms e2o. wuHe unu 20payeli 8000l co pedcmeom 01 80000 (o (pedcmBoM 0414 MbimbA nocyoel. He
MbIMbA NOCYObI. Molime 8 NoCy0oMOeYHOU MatluHe.

Bdhte 1o akpo@Uuoto mapoyn¢ 0To Karmdki. MNepotpéYte 10 akpoPlGLo Mapoxi¢ PéxpLva  Bydhte To akpoguoto yahakTo. Bydhre Ta eaptrpata tou akpoguaiov yahaktog.
Koupmaoel atn B€on Tou.

Bcmagume Hocuk nodayu 8 KpbILLKy. TosepHyms Hocuk 0o cmblKoBKU ¢ e20 2He30om.  CHAMb ycmpoticmed nodayu Mosoka. (HAMb KomnoHeHme! ycmpoiicmea nodayu
MoJIoKd.

Meta amo kade xprion, xperalevar va mévete Kaha To doyeio Tov yahakto Kat Ta e€apTipard Tou pe {€0TO VEPO Kal amoppumavTiko yia mdta. To akpo@uato mapoyi¢ pmopei va
m\vOsi kat oo muvtiplo mdarwv, aha OXI To Soxeio Tou yaAaktog kat To Kamdki. ZemAOveTe KaAd amo TuXOv UTOAEippaTa AMOPPUIAVTIKOU.

[Mocne Kax0020 ucnonb3oeaxus, Heob6xo0umMo mujamesnbHo Mbimb 20pAYeli 8000l U (pedcmMeoM 01 MbimbA Nocydbl Gak AN MosoKa u e20 KomnoHeHmol. Hocuk nodayu moxHo
Mblmb Makxe U 8 nocydomoeyHoli mawiure, Ho HE 6ak 014 MonIoKa u KpbiwKy. Xopouio nponosiocHume om 603MoXHbIX 0CMamKos mMolouje2o cpedcmed.




KAOAPIZMOZ KAI LYNTHPHZH
YUCTKA W OBCTYMUBAHUE

=

fress

Bydhte to akpaio koppdt ouvdeong. M\Gvete Ta duo e§apripata oto muvtiplomdtwy  MAOvete 1o akpopiato yahaktog pe (eoto vepd  ITeyvwote Kal emavacuvappoloyrote Ta e§ap-
1} pe (e0Td vepo Kat amoppumavTike yia mdra. Kal amoppumavTike yia mdta. Mnv mhévete 6 Tipara.
mAUVTIpLo TATWV.
(HAMb KoHLesol nepexooHUK. [Momoiime o6a komnoxerma 8 nocydomoeuroli  [lomotime ycmpolicmao nodayu mosioka 20payeli  Beicywiume u cobepume KOMNOHEHMbI.
Mawiute unu 20paveli 8000 co cpedcmeom ng 8000t co cpedcmBoM 015 MbIMbA NOCyObl. He modi-
MbIMbA NOCYObI. me 8 NOCy0oMOeYHoU MaUHe.

Bdhte Ta eaptipata oto akpo@loto yakaktog.  BdAte To akpoguoto yahaktog otnv umodoxii ng  Bakte To Soxeio 0To akpo@iaio YANAKTOG péxpL
nxaviic uéxptva koupmwoel mipw¢ otn Béontov.  va Koupnwael kakd otn Bon Tou.

Yemarosume komnoHeHmol 8 ycmpoticmeonodayu  [lodcoeduHume ycmpolicmeo nodayu monoka k- [odcoedurume Gax k ycmpoticmay nodayu mosioka

MOJTOKa. COOUHEHUI0 MALUHBI 00 NOHO20 CUeNIEHUS. 00 UdeanbHo20 CyensieHus.

Xpera{etar va movere mpooekTiKd OAa Ta e€apTipaTa TOU AKPoPUGLOU TOU YAAAKTOG PHETA amd KABE Xprion. LTy mepinTwon mov umdpyouv umoleippara ) dhava, mAUveTe 6€ MAUVTIpI0
MATWV | HE AMOPPUMAVTIKO Yia mdra. Mapola autd, évag kakdg Kavovag Eival va mpaypatomolEite évav KUKAO MAUGIHATOC 6T0 MAUVTHPL0 MATWY, I} JE amoppumavTike matwy, vo
@opéc T £fdopdda. Ta emypwpwpéva petarhikd e€aptipara AEN pmopouv va muBoiv 61o muvTiiplo mAtwv. ZEMAUVETE KAAd amo TUXOV UTOAEIpPATA AITOPPUIAVTIKOU.

Heo6xo0umo mujamenoHo Mbimb 8ce KOMNOHeHMbI ycmpolicmea nodayu MosIoka nocie Kaxdo2o ucnonb3osarus. lpu Hanuyuu omioxeHut unu Hanema Heo6xo0uMo NoMbImb 8
nocydomoeyHoli MauuHe usiu co ¢pedcmeom 01 Mbimbs nocyos. Ljenecoo6pasHo evinonHAMb YUK NPOMbIEKU & N0CYOOMOeYHOU MALIUHe, Ul €O (PedCmeoM 01 MbiMmbA Nocyob,
08a pa3a e Hedestio. [lemanu u3 xpomupoganHozo memanna HEJ/Ib3fl mbimb 8 nocydomoeyHoli mauiuHe. Xopouio nponosiocHume om 803MoXHbIX 0CMAMK08 Mololye20 cpedcmaa.
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AQANATQIH
YAAJIEHUE HAKHITN

Aapdote mpooeKTIKG OAEG TIG 05Nyieq mpwv eKKIvjoETE TOV KUKAO agaldTwong. Awdpketa: mepimov 20 Aemtd. 0 oxnpatiopdc aldtwv iva
T0 Quatoloyiko emakdovo tng xpriong e pnxavii¢. H apakdtwon emrpénel tnv BeArioronoinon Tov kabapiopol kat TRV apaipeon Twv
€MKaBoewV aAdTwV amd To e0wTePIKO TNC. H pnyavi) umodeikviel avtopara mote yperalerat apakdtwon avaBoopiivovrac evarras ta
Kat D@ Luvietdral va KAveTe TNV apaldTwon ¢ pnxavijc Kabe 2 prjveg, pe £181k6 MPoiov yia prxavé Tou Kapé.

[eped 3anyckom yukna 04uCMKU 0OM HAKUNU 8HUMAMe/bHO npoyumatime éce uHcmpykyuu. lpodomKumensHocme: npumepHo 20 MUHym.
06pasoeanue HAKUNU A6/19emcA ecmecmeeHHbIM (Jledcmetem Nob308aHUA MAWUHOU. YoaneHue HaKunu no3gonsem onmMuMu3uposams
04UCMKY U yOanume 0ma0XeHUA HAKUNU U3 6HYyMpeHHUX KoMnoHeHmog. Mawuxa asmomamuyecku cuzHanu3upyem o Heo6xodumocmu yoa-
JIeHUA HAKUNU nepeMeHHbIM Mu2aruem \—° u 6@ PexomeHdyemca ydaname HaKunb U3 MawUHe! Kaxodble 2 Mecaya c NOMOWbIo cneyuab-
HO020 npodyKma onA Kogpemawu.

&

2Bnote T pnxavn.

Agaipéote Kat yepiote 1o doxeio vepou pe ppéoko  MpoaBéate 1 pakelaki amd Tompoidv agadtwong  BePaiwbeite 611 To akpoplato yahakTog Kat T0
ooy vepo €wg T 0tdbun MAX. Kat QvakatéPte yia va 1o NWOETE. d0yeio YANAKTOC €ival KOUPMWHEVA 6T PNXavL.
To doyeio yahaxtog mpémet va mapapeivel adeto.

Boikmoyume MawiuHy.

Jocmarbme u HanonHume 6ak 04 80dbl caexeli  [Jobasbme 1 nakemuk cpedcmea 0na yoaneHus Ha-  [Tpogepbme, YmoGbl ycmpoticmeo nodayu Mosioka
numoesoli 600oti 9o yposHs MAX. Kkunu u nepemeatime 00 noHO20 pacmeoperus. U 6ak 15 MOJIOKA GbiU COeOUHEHbI ¢ MAWIUHOL.
bak 0na MosnioKa dosmKeH 0Cmamb A nycmeim.

IHMEIQZH: Av o1 evépyereg dev yivouv aToug xpovoug mou umodeikvoovta, ) pmxavi 8&v Eekva Ty Siadikacia apaldrweng: mpémel 0TV GUVEYELa, Va OBIOETE TNV PNYav Katva
eMavaldBeTe TIC EVEPYELEC aMO TO ONpEi0 5 €w( TO ONpEio 9.
Av o KUKAoG apahdtwong Stakomei Aoyw ENNeWPNG NAeKTpIKOU pevpatog, 1} meldiy ofoate amd AdBog Tnv pnxavi, n pnxavi ekva rov KikAo amo tnv ékmhuon (0e.212, e1k.13)

Kat n apakdtwon dev ekteleitat.

TPUMEYAHUE: Ecnu yka3axHble onepayuu He 6ydym ebinosiHeHol 6 meyeHuUe y(maHoe/IeHH020 8pemMeHU, MAWUHA He HAYHem npoyecc yoaneHus HaKunu: 8 3mom c1y4yae Heob6xodumo
8bIK/IOYUMb MAWIUHY U N08MOpUMb onepayuu ¢ NyHKMa 5 no nyHkm 9.

B cs1yyae npepbleanus yukna o4ucmKu om HaKunu u3-3a oOmKYeHUs 31eKmpuyecmea Uau cy4atiHozo 8bIKNIYeHUA MAWIUHbI, OHA 80306HOBUM YUKJI onoackueanus (cmp. 212
puc. 13) u yoanerue Hakunu He 6y0em 6bIN0/IHEHO.
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AQANATQIH
YHAIIEHME HAKUIN

Eviog 15 Seutepohémtwy matioTe To Koy

TomoBetrote éva doxeio pe xwpnukOTNTa TOUNG-  Avayte T pnyavi. 0 kokhoc apyiCet (Adpketa mepimou 10 Aemtd).
XloTov 1 Mitpo KATw amo T0 aKPOPUGL TOU KaGE. Kal KpaTAoTE TO TATNUEVO PEKPL VA AKOUOTEL N
XNtk edomoinon (mepimou 7 deutepoenta).
T ouvéyeta matore Eavd To koupmi =R,
Ycmarosums emkocme 06veMom He Meree 1 Bryioyume Mawuy. B meyenue 15 cexyHd Haxmume u yoepxusatime  Bxnmoyumca yukn (OnumensHocms okoso 10 MuH.)
Jumpa nod ycmpoticmao nodayu Koghe. (oKoso 7 cekyHo) kronky \—° do akycmuyeckozo
cuzHana. 3amem cHosa Haxmume kxonky =R
f 1 s
f i 1 e |
e

Takoupma avaBooBr']vouv 10 éva eTd To AMho pe
de€lootpogn oelpd.

Otav 1o koupn Dgnapauévsl otabepd avappévo
1) pnxav €xel 0AoKANPGGEL TV KUKAO.

Aderdore 1o vepd kat o Sidhupa apardtwong and
T0 0KeVOG Kat To doyeio vepou.

IM\bvete kald To doyeio Kal yepioTe To e QPETKO
vePO €W TN 0TaBUN MAX.

Kronku muzarom nocnedosamesibHo, no 4acosoli
cmperke.

Koeda kHonka Dbzazopumm DOBHBIM (BeMOM,
MAUILHA 3AKOHYUAA YUKT.

Bbineiime 800y u pacmeop 0n yoanexus Haxkunu
U3 emKocmu u u3 6aka 054 8006l.

Xopouwro 8bimolime 6a u HanonHume e20 cgexell
numoeaoli 80doti do ypoaHs MAX.
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AQANATQIH

)]

0 (16)
e Y
= P

TomoBetrote §avd To doyeio.

Natqote D@: N Unxavi apxidet v ékmhuon ma-
péyovtag vepo o TakTika Slaotipata (Adpkela
nepimov 10 Aemd).

Ta koupmid avaBooprvouy o éva petd to Ao e
aplotepdaTPOPN OELPA.

Agov ohoxkAnpwbei o kkhog, dtav Ta koupma
avdBouv atabepd, n pnyaviy eivat éoin yia xprion.

Ycmarosume emKocmb Ha Mecmo.

Haxmume GQ: MAUIUHA HaYHem 0Nnonackued-
Hue, 8bINOJIHASA N00aYy 800bI Yepe3 pezynapHele
UHMepsansl 8pemeru (0nUMeNbHOCMb 0KOO
10 MuH.)

Kronku muearom nocnedosamensHo, npomus
yacosou cmpenku.

[lo oKkoHYaHUY YuKna, K020a KHONKU 3aeopamca
POBHbIM (8eMOM, MAWUHA 20M08a K Ucnosib-
308aHUK0.



NEPIOPIZMOI EITYHEHE

MPOXOXH: Av mapaheipOsi n apaldtwon Kat dev yivetal TAKTIKG OMWG UMTOSEIKVUE-
Tal, Ta dAata propei va mpokahécouv SucheiToupyicg mov §&v KaAumTovTal ATO TV
gyyonon.

Mnv xpnotpomotoete §idy, ahoifa, ahdti, puppnkiko o€y emerdi) mpoevouv {npia
GTNV PNXav.

Xpnotpomoujote povov mpoiovra apaldrwons KatdaAAnAa yia pnxavég tov Kagé. To
Sialvpa a@aldTwong MPEMeL va amoppinTeTal GUPPWVA PE TOUC IOYUOVTEC KAVOVI-
GpoU¢. Mnv meite o uypo oL MapExETat Katd Ty Sladikacia apaldtwong, n pnxavi
pmopei va xpnotponondei yia Ty mapoxi Kagpé povov apou n diadikacia apardrw-
0nG 0AoKAnpwOEi.

H eyyinon Sev kahuntel BAdBeg mou ogeihovtal o¢:

- mapdhewn extéleong TG apahdtwong o TaKTIkA dlaotpata.

- hetoupyia pe S1aQoPETIKY TaON M auTr oY UMOSEIKVUETAL 0TNY MVaKIOa TEXVIKWY YapaKTh-
pLoTikwv (BAéme kepdato «Mépn g pnxavig»).

- havBaopévn yprion 1 Xprion mou Sev ouvddet pie TiC odnyieg.

- TPOTIOMOIAOEIC 0TO E0WTEPIKO TG,

H eyyonon ev kahumTeL To KOOTOC EMOKELNC O PNYAVES OTIC OoieC éxouv emépBel un eSouatodotnpéva
KEVTPA TEKVIKIG UMOGTHPIENG.

Autd 1o kdoTog Ba fapuvet e€ ohokAijpou Tov meATn. ZuvioTatal va:

- pnv mhbveTe Ta e§apTrpaTa e unxavic 6To mMuvtipto matwy-

- batnpeite kabapd Ta ouptdpia GuNOYIG.

H napdhenpn pnong autav twv onpeinv evdéxetar va Snovpyrioet mpoPAqpata oty pnxavi mou
dev kahumroval amd T eyyonon.

NPOZOXH:

Luviotarat va SlatnprioETe TV apyiki) cuckevacia (TovAdyieTov yia Tnv mepiodo eyyo-
none) yia tnv evdexopevn amootor) TG pnxaviic o€ E§0VG1050TNPEVO KEVTPO TEXVIKIG
umootPIENG. Ot evdexopevec {npiéc Aoyw petagopdc Xwpic emapki) cuckevacia dev
KaAUmTovVTal amé Ty yyonon.

YCN10BNA TAPAHTUN

BHUMAHMUE: Ecnu yoaneHue Hakunu He 8bIN0NIHAGMCA pe2yAPHO, KAk 3mo npedycmompe-
HO, HAKUNb MOXXem 8bI36aMb HeUCNPABHOCMU, He NOKpbI6aemMble 2apaHmuel.
3anpewaemca ucnonb308ame YKCyc, Wenoys, Cosb, MypagbUHyio KUCIOmy, Nomomy 4mo
OHU N0BPeXK0am MauluHy.

Ucnonb3yiime monbKo cpedcmea ond yoaneHus Hakunu, npeOHA3HAYeHHble cneyu-
anbHO 014 KoghemawiuH. Pacmeop ons ydaneHus Hakunu 0o/mxeH 6oimos nepepaboman
8 coomeemcmeauu ¢ delicmeylowumu HopMamu. 3anpewjaemca NUMb XUOKoCMb, NO-
dasaemylo 8 npoyecce ydaneHus HAKUNU; Ucnoib308ams MAWUHy Ong noda4u Koge
MOXHO MOMTbKO N0 OKOHYAHUU Npoyecca yoaneHus HaKunu.

[apaHmus He NoKpbIBaeM NOSIOMKU, CBA3AHHbIE (O CIEOYIOWUMU NPUYUHAMU:

- Hepe2ynapHoe yoasneHue HaKunu.

- NOOKII0YeHUE MAWUHb! K Cemu, HANPAXeHue Komopol omauyaemcs om mpeGosaHul, yKasaHHbIx
8 Mabauyke C 0CHOBHBIMU OaHHBIMU (CM. 2n1agy «Yacmu mawiuHel).

- Henpasu/ibHoe Ucnosib30saxue umu HecobnodeHue UHcmpyKuuH.
- MO@U(’)UKGUUH KOMNOHEHMOo8 MAawuHbl.

I'apaHmun He NoKpbleaem cmoumMocme peMoHMa MalliuH, Komopble 8CKPbIBAJILCH 8 HEABMOPU308AHHbIX
(€pBUCHbIX YeHmpax.

B3mom (J1y4ae nokynameJsio cam onaayusaem pemoHm. PekomeHbyeM:

- He MblMb KOMNOHEeHMbl MALIUHbI 8 HOCyDOMOElIHOIj mawunxe;

- pe2ynapHo Yucmume no000Hs!.

Hecobnioderue 3mux mpeGosaruii Moxem npusecmu k 803HUKHOBEHUIO NPoG/IemM ¢ MAWUHOU, Ha
Komopsle He pacnpocmpaxsemcs 2apaHmus.

BHUMAHMUE:

PeKomeHOyemcsa coXpaHumb Opu2UHANIbHYIO YNaKoeKy (xoms 6ol 8 meyeHue 2apaHmuti-
H020 CpoKa) 0N UCNONb308AHUA 8 (JTy4de OMNPABKU MAWUHbI 8 dBMOPU308AHHbII cep-
aucHblli yemp. lospexdeHus, Komopble Mo2ym 803HUKHYMb NPU MPAHCNOPMUposKe
MawiuHe! 6e3 coomeemcmeyioweli ynakoeKu, He noKpoleaiomca 2apanmueil.
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ENAEIZEIZ - KATALTALH MHXANHX
CUTHAJIbI COCTOAHNA MALLUNHDI

Avapoopiivouv

Muzaiom
Mawuta 8xmoyeHa u Haxooumca 8 ghaze nodozpesa.

A o

D

H pnyavi éxet evepyomoinei kau eivai og pdon O¢ppavong.

Q

9

To koupmi {eaTol vepou avaBooPivel
H pnxavi mapéyet (eato vepo.

Knonka nodayu 20payeii 6006 Muzaem
Mawura vinonHsem nodayy 2opayeti 6006l

D

Avapouv

Q@

Topsam pogHbiM cgemom

ICJ)

H unxavn éptace otnv owotr Beppokpacia yia v mapoxH.

Q

o= oT| O

Mawura Hazpena 800y 00 HyxHoli memnepamypbl 0718 HaYana nodayu.

a

To Koupmi yia to Latte avaBoopriver
H pnxavi mapéxet éva Latte.

Knonka kogpe c monokom muzaem
Mauwura 8vinostsiem nodady Kogpe ¢ MoOKoM.

D

To koupmi mapoyri¢ Ka@é eompéco avaooPrver
H unxavn mapéyet éva eompéco.

Knonka kogpe 3cnpecco muzaem
Mauwiuna 8vinosiHsem nodayy 3cnpecco.

@
Q= I |9 = I |33

M@

D
=t

= &

Y
&

u

To Kovpmi yia 1o {e0T0 ydha pe appo avapooPrivel
H unxavi mapéxet éva {eato yaha.

Knonka 20pA4e20 8CneHeHH020 MOJIOKa Muzaem
Mauwiura sbinonHsem nodaqy 20pA4e20 MonoKa.

To koupmi mapoxnc Kagé piktpov avaBooPrivet
H pnxavi mapéxel peydhn moodtnTa Kagé.

D

Knonka ¢punemposannozo kogpe mueaem
MawuHa 8vinosHsem nodady Koge syHeo.

¢

g
=

)]
g = oI

- Q

To koupmi mapoyric Ka@é eonpéco avaBooPrive apyd

H unxavn eivai e pdon Power Save, e§oikovopnang evépyetac. H unxavi
evepyomolei To Power Save, €§01kovOpnon evépyelag petd amd 10 emtd
adpdvetac. la v ek véou evepyomoinan TG pnxavrc apkeiva ayyiete
£va omolodnmote Koupi.

Knonka kogbe 3cnpecco mednenHo muzaem

Mawura 8 3HepeocGepezatowjem pexume. Mawiuxa nepexodum 8 3Hep-
2ocbepezatouyuti pexum nocie 10 Murym npocmos. Jing nosmopHozo
BKJTOYEHUS MAWUHbI He06X00UMO HaXamb Jito6yio KHONKY.

To Koupmi yia o Kamoutoivo avaBoaPrjvet

\j \j H unxavn mapéyet éva Kamoutaivo.
S

RaaN Knonka kany4uro muzaem

> MawuHa 8vinosHAem nodayy Kany4uHxo.

D

- @
¥4 = O

Ta Kovupma yia Kapé eompéco Kat kagé @iktpov avapouv kat
oprvouv evahAag
H unxavn éxet avaykn agaldtwong.

KHnonku Kogbe 3cnpecco u punomposanHozo Koghe no oyepedu
3azopalomca u nomyxaiom
Heobxodumo oyucmums MauiuHy om Hakunu.
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ENAEIZEIZ - KATALTALH MHXANHX
CUTHAJIbI COCTOAHNA MALLUNHDI

Avafoopiivouv

Evdeién e pnxaviic 6t emAéxOnke n Aertovpyia agahdtwong. e
QUTH TV KaTaoTaon to Soxeio vepol mpémel va mepiéyel To Sidhupa
apadtwong.

To koupmi eompéco mapapével atabepd avappévo. Natiote To koupmi
yava ekvioet n agahdtwon (0eh.211,ek.7).

Muzarom

Mawura coobujaem o mom, ymo 8616para npoyedypa yoaneHus Haxu-
nu. B 3mom pexume 6ak dna 8006l donxeH codepxame pacmeop ona
yOaneHus Hakunu.

KHonka 3cnpecco 2opum posHo. Haxmume kHonky 054 3anycka
ydaneHus Hakunu (cm. 211 puc.7).

Avapoapiivouv To éva petd To dAAo aploTepocTpopa

Evdeién e unxavii 6t exteheitat to devtepo pépog e agardtwong. H
nxavi TapéxeL To vepo yla Ty éKmuon Tou KukAwpatog. AvaBoaBrvel
TIPOOOEVTIKG [OVO TO Koupi peydAng moooTnTag Kage.

Muzarom nocnedosamensHo, npomue 4acosoti cmpenku
Matwuna coo6uaem o 8binosiHeHuu 8mopoli yacmu YukAa yoanexus
Hakunu. Mawuta 86inoiHAem nodayy 800s! 08 ONOAACKUBAHUS KOH-
mypa. Muzaem mosibKo KHonka Koghe iyHzo.

AvaBooprivouv to éva petd To dAlo deSiooTpopa

Evbei€n e pnyavig ot exteleital n mpwytn @don ¢ agaddtwong. H
unxaviy mapéxet To Sidhupa agahdtwong. AvaBooPrive mpoodeutika
L6VO TO KO TOU KAQE EGTIPETO.

Muzatom nocedosamensHo, no 4acosoii cmpenke

Mawura coobujaem o 8binonHeHuY nepeol Yacmu Yukna yoaneHus
Hakunu. Mawura 6binosiHAem nodayy pacmeopa one yoaneHus Hakunu.
Muzaem monbko KHonka kogbe 3cnpecco.

AvaBoaprivouv ypriyopa

H unyavij mapouoiace pia duokerroupyia. XBRote T pnxavi kat peta
amd 30 devtepolemta avayte v ek véou. Av to mpoBAnpa enavahn b,
EMKOVWVIOTE 1€ £va E§0U01060TN|HEVO KEVTPO TEXVIKIG UTOGTIPIENG.

bbicmpo muzaiom

B maure 803HuKna HeucnpasHocmb. Boiko4ume u 8K/t04UMe euje
pa3 yepe3 30 cexyHO. Ecnu npo6nema nosmopsemcs, csxumecs ¢
aBMOpU308aHHbIM (ePBUCHBIM UEHMPOM.

D

Y

e a

9

To Koupmi kagé piktpov mapapével avappévo otadepd
Evder§n e pnxaviic 6t ohokAnpwONKe n mpwtn eaon e apardTwong.
Npéme1va Eemhovete kat va yepioete 0 doyeio e Ppéako moatjLo vepo.

Natjote To Koupmi G® yla va §ekwnoet n ékmuon (0€N.212, €k.14).

KHonka ¢punemposanHo20 Koghe 20pum posHeim cgemom
Mauiura coo6ujaem 06 0KoHYaHUU NP8l Yacmu Yuka yOaneHus HaKu-
nu. HeoGxo0umo ononocHyme u HanosHUMb Gax caexeli numbeaoli 8000(.

Haxmume kHonky \_J~ 0n 3anycka ononackuganus (cm. 212 puc. 14).

Sl

= 1
D

D

¥

01 8uo oTiAeC Koupmav avdBouv evalhag

NapouaidoTnke kamoto o@dapa otn Aerroupyia Tng pnxavig. XPnote
N pnyavn Kat petd ano 30 deutepohemta avayte T ek véou. Av To
np6PAnpa emavaln@Bei, emkowwviote pe éva §oua1080TNHEVO KEVTPO
TERVIKIG UTOOTAPIENG.

/Jlee KonoHKu KHonok 3azoparomcs no 0yepedu

B pabome mawiurbl 803HUKNA OWUGKa. Bbikatoyume u 8KnoYume
euye pas yepe3 30 cexyHo. Ecnu npoGiiema nosmopAemcs, cesxumecs
€ aBMOPU308AHHbIM CEPBUCHBIM YeHMPOM.
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NPOBAHMA - AITIA - ANTIMETQMIZH

TompopAnua
MPOBAHMATA AITIEX ANTIMETQMNIZH poBhn
napapével
To kahwd10 Tpogodoaiag dev eivat cuvdede- | Zuvdéate To gig o€ piampiCa pebpatog kataMnAn doel Twv oTolygiwv oL UTEdEIKVIOVTal OTNV MVAKISA TEXVIKWY
pévo oty mpia tou pedpatoc. XAPAKTNPIOTIKWV KAT® amd Ty Bdon TG pnxavic.
H uav 5ev aviBes Tevikdg Stakomtng otn Béon «0». Bdhte Tov yeviko dtakomn otn Béon «I».
Mnxavrj o€ katdotaon Power Save, e§otko- | Evepyomotate T pnxavij ayyiCovtag éva amé ta 0o koupma 1 D®
VOUNOTIC EVEPYELQLC. Ayyi€te Eavd to koupmi =R i U@yla va apyioete Ty mapoy.
To doyeio Sev et vepo. [epiote pe vepo To doyeio.
Aev éxe1 TomoBetnBei n kawouha otny Bdon , , , ,
i KApOUEC TomoBetriote pa kayoua atnv Bdon yia KAYOUAEC.
H kapouha v TomoBeTrBnKe dev Mapée A¢0[P£0T£ mwv K(]lll)OU)\(l anqoq)a)u(oymc Kal QVAOTKGVOVTaG Tov Hoy\o KaUMdpte TV ano 1o ouptapt 'cuMoyn'c
(a0 yia kayouheg. Kheiote T Bdon yia kAYouleg kat kavTe mapoy1 iag pikprs moedtnTag vepoo. TomoBetiote §avd )
o NV KAYoula Kat EEKIVAGTE TV Tapoy. Emkowwviote
Hpehég Kefotyto Tou KTod pépoug T | AVaonK&aTe Tov poxhé Kat BeBatbeite 6t éxete TomoBetoet owotd v kdwouha. KateBdote to ko pépog | HEEVD EE?“UIO'
H pnyav 8ev mapéyel A ) ) ) o . L Sonpévo
Kgé. KEQAANC TNC pnxavnc. kat ao@adiote xapnAavovag Tov poyho. Natjote i Y1 TNV Aoy Kagé. K&vTpo
Aev evepyormouriBnke To koupni i D@ Ayyi&re Eavd o koupmi ] U® TEXVIKIG
Aev KoUpnwoe 0wotd To Soeio vepou. BeBaweite 0ti 1o doyeio Exel pmet péxpt Téppa. unooTAPIENG.

Eowtepika pépn pe ixvn ardtwv.

Agpalatwote TV pnyavr 6mwg meplypd@etal oty EISIKA mapdypago.

Aev evepyomouBnke n avrhia.

Aokipdate Ty mapoyr vepou xwpic va tomoBetioeTe kdyouha otn Paon.

H kayouha bev tpumnBnke i TpumiBnke
QVETITUYWC.

EXattwpatiki kagoula: Bakte pia dAAn kdyoula.

ENéy&re 61 T0 €§aptnpa Sidtpnong oty kepali TG Pnxavi sivat aképato.

Awappon vepo.

NavBaopévog Tomog kayouhac.

BeBaiwbeite ot ypnotpomoteite kayouha «Iperespresso» yia OIKIAK] Xprion, o emonpaivetat pe v évéeln
«Kdwoula piag 560n¢ aAeapévou Kag yia oIKIaKN Xprion» ENGvw 0TV CUOKEVAGia.

To doyeio vepoU pmrke pe AaBog Tpomo kai/n
QVEMAPKWG.

BeBaiwbeite o1t 10 Soxeio vepol éxel pmet péxpt To Téppa g Sladpoprig Tou.

To kit yahaktog pmike pe AdBog Tpomo kai/n
QVETAPKWG.

BePaiwbeite o1t OMa Ta e§aptrApata Tou Kit éxouv guvappioloynBei kat TomoBetnBei owatd.




NPOBAHMA - AITIA - ANTIMETQMIZH

TompopAnua
NPOBAHMATA AITIEE ANTIMETQNIZH PoBA
napapével
AkatdMn)og Tmog yahakTog yia T mapa- Xonouonoutote Thioec vaha Kodo
OKEUI TOU. proworotn fIpEc yard kpuo.
Bp(,”u"(o f B,OUM)“EVO GKPO(PUOIO véhatog M\Ovete To KOKAwA TapoyG Tou yaAakTog.
ano mponYoUHEVEC TAPOYEC.
Avenapki¢ moo6tnTa yahaktog oto doxeio. | Mepiote To Soxeio yahaktog éwg tn otdByn MIN.
va f meptoodrepa e€aptfara tov Kt tou M\OveTe Ta eapTrpaTa TOU AKPOYUOLOL YANAKTOG 1€ AMOPPUMAVTIKO Yid MATA 1} 6€ MUVTIpL0 MATWY, CUHPWVA
H HUXGVH Sev mapéxe quq(PUOlOU,YGMK.TOC evat Ppwulko f BO,U " | neTic evdei€eig Tou Kegahaiou «kaTaNANAGTITa yia TO TAUVTI|pIO MATWY», ZEMMGVETE Kahd.
agpoyaha. Mwpévo pe yaha amo mponyoUpevee mapoyeC.
To akpoguato mapoyr¢ Tou doyeiou yahaktog | BeBatwBeite ot el pmet kakd oTn Tplma mou UMApyEL 0To Kamdki Tou Soyeiou YGAAKTOC XPNOIHOTTOLOVTAS LG
dev éxel Umel 6wOTA 0T0 Kamdk Tou doyeiou. | HoxAO To Miow yAwaoidio Tou akpoguatou. )
T )010 YAhakTog dev Exel pmel 6woTd EmkoVVote
0 OKpO(pU’0 oya OBV N Opovtiote va BANete T0 akpoPUG10 YANAKTOC HEXPL VA KOUUMAOEL KaAd 0Tr Béon Tov. pe éva e€ouato-
0Tn gnxavn. dotnpévo
To kamdki Tou doxeiov yahaktog dev éxel ) L . - . , . :
KEVTpO
KOUTOO0EL 0T Ty g, Opovtiote T0 doyeio yANAKTOC val pmel TEPHA 0TN PNXaVH HEXPLVa KOUUMAOEL KaAd oTr Béon Tou. - Em
To akpogboto mapoxr bev éxet et owotd BeBawwbeite ot £yet umet kahd o Tplma mou umdpyEL 6To Kamdk Tou Soxeiou yaAakTog. unooTPIENG.

H pnxavi dev mapéyel
agpoyaha.

070 Kamdk1 Tou doyeiou yaAakTog.

To kit yahaktog dev éxel ouvappohoynBei
000Td.

BeBaiwbeite o1 oM Ta eaptpata £xouv ouvappoloynBei owotd (avatpégte oto kepdhaio KAGAPIIMOZ KAI
YYNTHPHZH).

To akpogueto yahaktog dev éxel pmel 6woTa
ot pnYavn.

OpovTioTe va BaheTe T AKPOPUOL0 YANAKTOG PEXPL va KOUPTWOEL Kahd aTn Béon Tou.

To doyeio yahaktog dev éxel koupnwael owotd
0T pNYavn.

Opovtiote T0 doyeio yaNAKTOC va pmel TEpHA 0TN PNXavN HEXPLVa KOUUMAOEL Kahd 0T Béon Tou.

Ta 3 ekovidla Twv mapa-
okevwv pe Pdon To yaha
dev avapouv.

Aev éxel pmet 1 éxel pmet AaBog To kit yd-
aktoc.

BdAte To kit yaAakTo 0T pnyavr HEXPL VA KOUPMAOEL KaAd.
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NMPOBJIEMA — NMPUYUHA — PELEHUE

NPOB/EMA NPHYHHA PELIEHNE fpotenaie
ycmparsemca
LUIHyp numarust He 8KAI0YeH 8 MekmpuUYeckyio | Bknioyume UKy 8 3/1eKMPUYeCKyIo Po3emKy, C00Ma8emcmayk ULy mexHuYeckum mpe6osaHuaM, komopsle
DO3emky. YKa3aHb! 8 MAG/UYKe OGHHBIX, PACNONIOXEHHOL HA OCHOBAHUU MAWUHbI.
[nasHbili BbIK/IKOYAMENb HAX0OUMCA 8 NO- -
[epexmio4ume 2nasHelll BbIKIIO4AMENb 8 NOOKeHUE «/».
Mauwuna He 8knioyaemca. - moxeruu «0».,
Bkmoyume mMawury, Haxas kHonky \=> unu D®
Mauwuna 8 3Hepeocepeearoujem pexume.
TosmopHo Haxmume kHonky =R unu Db 4moGel Hayame nodasy Kogbe.
Omcymcmaue 800l 8 Gaxe. HanosHume 6ak 80dodl.
B omdeneruu 0na kancyn He ecmagieHa
Bcmasbme kancyny 8 omoenexue 0 kancys.
Kkancyna.
Kancyna ecmagnera, Ho Mawura He nodaem | Jocmame kancyny, pa36okuposas u noOHA8 pbluaz, U u3sAms ee u3 noddoHa 04 c6opa kancyn. 3akpeime
Koge. omdesnerue 0514 Kancys u nodame HebonbLIOe KonuYecmeo 60061. Bemagume Kkancysy u 8KA04UMb nodady.
06pamumeco
[lodsuxHasg yacme 8 8epxHell yacmu MawiuHe! MTooHAmb poldae u nposepume, 4moGe! Kancyna Obinna ecmassieHa npasusibHo. 0nycmumb nobewmyfo 4acme P
8 aBMOpPU308aH-
3aKpbIma HeNnoHoCMb0. U 3a6710kuposams ee, onycmus polyae. Haxame un 0n14 nodayu Kohe. Wbl
Mawura He nodaem Kogpe. D@ D® .
He akmuguposana kHonka unu\_J". | Ewe pa3 Haxame kronky \—° unu \_J" . (epaucHbll
HenpasunbHas ycmaroeka 6aka 054 800bl. | [Tposepums, Ymobbl bak Gbin ycmarosseH 8 2He300 0o ynopa. yeHmp.
Hanuque Hakunu Ha 8HymMpeHHUX Komno-
enmax BoinosHume yukn 04uCmKU MAawUHs! 0M HAKUNU, KaK 0NUCAHO 8 COOMBemcmeayioujem napazpage.
Hacoc He 8xnto4aemcs. [Tonpo6osame nodame 600y, He 8CMABAAA KANCYy 8 omdeneHue.
Kancyna e 6bina npo6uma unu npo6uma | Kancyna c decpexmom: 8cmagome dpyeyio kancyy.
nJ10x0. [Tposepbme, Ymo nephopamop Ha 20/108ke MAIUHbI YeNbill.
. Ybedumece, ymo 8ol Ucnonb3yeme Kancysty «Iperespresso» 01 00MaiHe20 UCNOMb30BAHUS, 6 3MOM Cy4ae Ha
HenpasunbHeiii mun kancynel. .
ynakoeke 00/mxHa 6bimb HaoNUcb «Kancyna c 00Hoti 0030l M0s10M020 Koghe 051 DOMALLIHE20 UCNONb308aHUS.
bak 0ns 60061 6CMasEH HeNpasUIbHO U/unu
Ymeuka 8006l [Tposepeme, ymoGbi Gak 0514 8006! Gl BCMABJIEH NOHOCMbIO 00 ynopa.

He NOJIHOCMbA).

Komnnexm ong mosioka ecmagnieq Henpa-
BUJTBHO U/U/TU He NOTHOCMbIO.

ﬂpoeepbme, YmoGsl 8ce KOMNOHEHMbI KOMNJIEKMA GblTU (06paHbI U 8cmasJieHol npasusibHo.




NMPOBJIEMA — NMPUYUHA — PELEHUE

NPOBNIEMA NPHYHHA PELUEHHE MpoGnena e
ycmparsemca
Henodxooswuti mun monoka ons 0aHHo20
Wcnonb308ame X07100H0e YesbHoe MOJIOKO.
npu20moB/IeHus.
Yempolicmeo nodayu Mosioka 3azpsa3HeHo unu
TTpombime KoHmyp nodayu Mosokd.
3a6umo MosIoKom om npedbidywux N0oay.
Hedocmamoyroe kosuyecmeo Mosoka 8 Gaxe. | Hanonsume 6ak mosokom 0o yposHs MIN.
00uH U HeckosbKo KOMNOHEHMOB KoMNJIeK- ; , ;
) TTomolime KomnoHeHmb! ycmpolicmea nodayu Mosioka cpedcmeom 0415 MbiMbA NOCYOb! LU 8 NOCYOOMOeyHol
Matuura He nodaem e36u-  Ma ycmpolicmea nodayu MosIoKa 3a2pA3HeH ;
MAWluHe, CONacHo yKkasaHuli U3 211agbl <NPU20OHOCMb K NOCYOOMOeYHBIM MALIUHAM. TjamesibHo onostocHume.
moe MoJIoKo. wu 3a6um mosIokoM 0m npedbldyujux nooay.
Hocuk nodayu 6aka dna monoka ecmasien | Yoedumecs, Ymo 0H XopoLLIO 8CMABseH 8 OMeepcMue Ha Kpbilike 6aka 019 MoJIoKd, Oelicmays pbluazom Ha
HenpasusibHo 8 kpbILLKy 6axa. 300HUL A36I40K HOCUKA.
- 06pamumeco
Yempolicmeo nodayu Monoka 6cmasneqo .
Yb6edumecs, 4mo ycmpolicmao nodayu MosioKa 8cmassieHo 00 UeabHo20 CenieHus. 8 ABMOPU308aH-
HenpasusIbHo 8 MaWUHY. i
[pobka 6aka 015 MOIOKa HenpasusIbHo coe- ; .
4 . P Ybedumecy, umo 6ak 019 MOSIOKA COeOUHeH C MaWUHOU 00 UOeanbHO20 CyenseHus. cepeucHbiU
OuHeHa ¢ MatuHo.
yeHmp.
Hocuk nodayu ecmasnien HenpagusibHo 8
Y6edumecs, 4mo oH Xopowio 8cmassieH 8 0meepcmue Ha kpbitlke 6aka 015 MOJOKa.
KpbILKY 6aka 018 MosoKa.
Komnnexkm ons monoka cobpar HenpasunbHo. | Y6edumecs, Ymo 8ce KOMNOHeHMb! yCMaroeseHsb! npasusibHo (cm. 2nasy YUCTKA W OBCTYKUBAHUE).
Mauwura He nodaem 636u- Y - f
cmpoticmeo No0ayu MosioKa 8CMae/IeHo .
moe MOJIOKO. P Y6edumecs, ymo ycmpolicmeo nodayu Mosoka 8cmassieHo 00 UOeabHo20 CyensieHus.
HenpasusIbHo 8 MaWUHY.
bak 0na Mos0Ka HenpasusIbHO CoeouHeH ¢ .
. Ybedumecw, 4mo 6ax 0115 MosIoKa coeduHeH ¢ MaWUHoU 00 UdeanbHO20 CyensIeHus.
MatuHo.
3 uKoHKU npu2omossieHuL
Komnnexm dns Mosoka He ecmaesiex wiu
Ha 0CHO8e MOJIOKA He 3- Bcmasbme komnsiexm 015 MOJIOKA 8 MAWIUHY 00 UOeAbHO20 CensieHus.
8CMas/ieH Noxo.
20pamcs.
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EMANAOOPA EPFOLTAZIAKQN PYOMIZEQN

lta v emavapopd Twv £pyosTaciakwy pubpicewv 600 apopd Ta POPHHATA, TPOXWPNOTE LE TOV

akohouBo tporo:

1. Avayte  pnyavi.

2. Evtog twv 5 mpwtwv deutepolémtwv (eve avaBooBrivouv Ta ikovibia Tou pevou), matiote 5
(opég To MAKTPO peydhog eompéao P.

3. Miangnukn évde§n Ba emonpdver 611 ohokAnpwOnKe n emavagopd Tg HNXavig.

ANOPPIVYH

Anoppuyn xpnotpomoinpévav NAEKTPIKWY Kal NAEKTPOVIK®V GUGKEVWY, €K HEPOUC IBIWTWY 0TV
Evpwnaikn Evwon.

To abpporo AHHE mou xpnatpomolgital yia To mpoidv autd emonpaivel 6T1 dev mpémel va amoppimTetal
padi pe Ta dMa owkiakd améPAnta, aAAd mpémel va umdkertal o€ «xwptaTr) culoyr. 0 1d1wTng kata-
VaAWTAG éEL TNV SuvatoTnTa va mapadwoel Xwpic xpéwan aTov Slavopéa, o€ avahoyia éva mpog éva,
TNV XpnolpomoINévn GUGKEUN KaTa Ty ayopd piag véag.

la meptoodTepeg mnpoopieg OXeTIKA pie Ta onpeia culoyri¢ eEomiapod mpog amdppiyn, EmMKoVw-
VIOTE 1€ TOV 8110 TOU TOTOU KATOLKIaE 0ag, TV TOMIKN UNPEia amoKopdI¢ OIKIAK®Y amopplupdTey
1} Y€ T0 Katdotnpa 6mov ayopdaate To mpoidv. Eivat euBivn Tou xpriotn n didBeon obppwva pe Toug
10XUOVTEC KaVoVIopOUG, kat 1) Tapdheryn ouppOp@wan e Tiq Slataéelg Tou vopou pmopei va odnyroel
0¢€ eMBOAN KUPWOEWV.

H owor 81d60n autol Tou mPoidvTo Ba ouvELGPEPEL 0TIV TPOGTAGa TOU TiEPIBANAOVTOC, TWV PUOIKWY
TOPWV Kat Tn¢ avBpwmivng uyeia.

BOCCTAHOBJIEHUE OABPUYHDIX YCTAHOBOK

Ymobbl occmarosume (abpuyrsle ycmarosku npuzomosneHut, deticmaytime credyrouum 06pasom:

1. Bkmoyume mawuny.

2. BmeyeHue nepabix 5 cekyHO (noka mMuatom UKOHKU MeHI), Haxmume 5 pa3 KHONKy 3cnpecco
nyHeo TP.

3. AKyCmUlIGCKUlj CUZHaﬂySGt)OMUm 06y(n€ulHOM B80(CMAHosJ1eHUU yCMAHOB80K MAWUHb.

YTUan3Auna

Ymunu3ayus 8 cmparax Epocolo3a 3nexkmpuyecko2o U 31eKmpoHH020 000py008aHUS YACMHBIMU TUYAMU.
Cumeon JJupexkmuss EC o6 omxo0ax S1eKkmpuyecko2o u 31ekmporH020 060py008aHUS, UCNOb3yembili
0n19 0aHH020 U30enus, 0603Hayaem, Ymo No OKOHYAHUU CPOKA CTYXGbl npUGOP 00XKeH Gbime ymusu-
3uposaH omdesnibHo om Gbimossix omxodos. YacmHeili nosb30samens Moxem Gecniamro nepedame
¢80l cmapelti npubop npodasyy Ha ycoeusx 00UH 3a 00UH NPU NOKYNKe HOB020 U30e/TUA.
Jna nonyqerus 6onee nodpoGHol uHgopmayuu o nyHkmax c6opaycmapegwiux npubopos pexkomerdyemcs
06pawamecs 8 20p00CKyk0 AOMUHUCMPAYUI0, 8 MECTIHYI0 Gy Gy no CGopy 0mx0008 U/ 8 Maza3UuH, 20e
Gbi10 npuoGpemeHo uzdenue. [Tokynames Hecem omeemcmeeHHOCMb 3a HAONEXAULYI0 yMUU3AYUI0
u3denus 8 coomsemcmauu ¢ elicmeyrWUMU HOPMAMU, a 8 CTy4ae HecobdeHus mpe6osaruii
3aKOHOOaMenbCMea Moxem 6bimb OWMPApoBaH.
lpasunsHas ymunusayus 0aHHO20 U30enus 8HocUM (8ol 8KNA0 8 3awjumy oKkpyXatowel ¢peds,
NpUpOOHbIX Pecypcos U 300po8bs Yenoseka.

(o] € us
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=R U2 HI HAOILE €= ItsE 2Fs 20
JIo € X Ot AIL.
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